. . Stufa Mini 5
Gentile Cliente, Cod. 001107

La ringraziamo per aver preferito uno dei nostri prodotti, frutto di esperienza pluriennale e di una
continua ricerca per una qualita superiore in termini di sicurezza, affidabilita e prestazioni. In questo
manuale trovera tutte le informazioni ed i consigli utili per poter utilizzare il suo prodotto nel massimo
della sicurezza ed efficienza.

Centro Assistenza Autorizzato che, oltre ad eseguire l'installazione a regola

2 Si consiglia di far eseguire l'installazione e la prima accensione da un nostro
d'arte, verifichi il funzionamento dell'apparecchio.

e |nstallazioni scorrette, manutenzioni non correttamente effettuate, uso improprio del prodotto
sollevano |'azienda produttrice da ogni eventuale danno derivante dall’'uso della stufa.

o (I_j’a paﬁecchio non deve essere usato come inceneritore, ne devono essere utilizzati combustibili diversi

al pellet.

. Quegto manuale & stato redatto dal costruttore e costituisce parte integrante del prodotto e deve
accompagnarlo durante tutta la sua vita. In caso di vendita o trasferimento del prodotto assicurarsi
sempre della presenza del libretto poiché le informazioni in esso contenute sono indirizzate
all'acquirente, e a tutte quelle persone che a vario titolo concorrono all’installazione, all’'uso e alla
manutenzione.

e Leggete con attenzione le istruzioni e le informazioni tecniche contenute in questo manuale, prima di
procedere all’installazione, all'utilizzo e a qualsiasi intervento sul prodotto.

e |'osservanza delle indicazioni contenute nel presente manuale garantisce la sicurezza dell'uomo e del
prodotto, I'economia di esercizio ed una piu lunga durata di funzionamento.

e |'attenta progettazione e |'analisi dei rischi fatti dalla nostra azienda hanno permesso la realizzazione
di un prodotto sicuro; tuttavia prima di effettuare qualsiasi operazione, si raccomanda di attenersi
scrupolosamente alle istruzioni riportate nel seguente documento e di tenerlo sempre a disposizione.

e Fare molta attenzione nel movimentare i particolari in ceramica dove presenti.

e Controllare I'esatta planarita del pavimento dove verra installato il prodotto.

e la parete dove va posizionato il prodotto non deve essere di legno o comunque di materiale
inflammabile, inoltre & necessario mantenere le distanze di sicurezza.

e Durante il funzionamento, alcune parti della stufa (porta, maniglia, fianchi) possono raggiungere
temperature elevate. Fate dunque molta attenzione ed usate le dovute precauzioni, soprattutto in
presenza di bambini, persone anziane, disabili e animali.

e || montaggio deve essere esequito da persone autorizzate (Centro Assistenza Autorizzato).

e Schemi e disegni sono forniti a scopo esemplificativo; il costruttore, nell'intento di perseguire una
politica di costante sviluppo e rinnovamento del prodotto pud apportare, senza preavviso alcuno, le
modifiche che riterra opportune.

e Si raccomanda, alla massima potenza di funzionamento della stufa, I'utilizzo di guanti per maneggiare
lo sportello caricamento pellet e la maniglia per I'apertura della porta.

e [ proibita l'installazione in camere da letto o in ambienti con atmosfera esplosiva.

e Usare solo pezzi di ricambio raccomandati dal fornitore.

lato superiore quando I’apparecchio € in funzione. A tutte le ns. stufe viene pro-
vata I’accensione in linea.

In caso d’incendio disinserire I’alimentazione elettrica, utilizzare un estintore a norma ed
eventualmente chiamare i Vigili del Fuoco. Contattare poi il Centro Assistenza Autorizzato.

Il presente libretto di istruzioni costituisce parte integrante del prodotto: assicurarsi che sia sempre a cor-
redo dell’apparecchio, anche in caso di cessione ad un altro proprietario o utente oppure di trasferimen-
to su altro luogo.

In caso di suo danneggiamento o smarrimento richiedere un altro esemplare al servizio tecnico di zona.

| presenti simboli segnalano messaggi specifici presenti in questo libretto:

( ATTENZIONE: )

questo simbolo di avvertenza dislocato nei punti del presente libretto indica di leggere attentamente e
comprendere il messaggio a cui e riferito poiché la non osservanza di quanto scritto pué provocare
seri danni alla stufa e mettere a rischio l'incolumita di chi la utilizza.

f Mai coprire in alcun modo il corpo della stufa od occludere le feritoie poste sul

- INFORMAZIONI:
l con questo simbolo si intende evidenziare quelle informazioni importanti per il buon funzionamento
della stufa. Una mancata osservanza di quanto prescritto compromettera I'utilizzo della stufa e il
funzionamento risultera insoddisfacente.




Normative e dichiarazione di conformita

La nostra azienda dichiara che la stufa € conforme

alle seguenti norme per la marcatura CE Direttiva

Europea:

®2014/30 UE
emendamenti;

e 2014/35 UE (direttiva bassa tensione) e successivi
emendamenti;

® 2011/65 UE (direttiva RoHS 2);

® Regolamento dei Prodotti da Costruzione (CPR-
Construction Products Regulation) n°305/2011
che riguarda il mondo dell’'edilizia;

e Per I'installazione in Italia fare riferimento alla UNI
10683/ 98 o successive modifiche.

Tutte le leggi locali e nazionali e le norme

europee devono essere soddisfatte

nell’installazione e nell'uso dell’apparecchio;

e EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN
61000-3-3; EN 60335-1; EN 60335-2-102; EN
62233, EN 50581,

(direttiva EMCD) e successivi

Informazioni sulla sicurezza

Si prega di leggere attentamente questo manuale
d'uso e manutenzione prima di installare e
mettere in funzione la stufa!

In caso di chiarimenti, rivolgersi al rivenditore o al
Centro Assistenza Autorizzato.

e a stufa a pellet deve funzionare solamente
in ambiente abitativi. Questa stufa essendo
comandata da una scheda elettronica permette
una combustione completamente automatica
e controllata; la centralina regola infatti la fase
d'accensione, 5 livelli di potenza e la fase di
spegnimento, garantendo un funzionamento
sicuro della stufa;

e || cestello impiegato per la combustione fa cadere
nel cassetto di raccolta gran parte della cenere
prodotta dalla combustione dei pellet. Controllare
comunque quotidianamente il cestello, dato
che non tutti i pellet hanno standard qualitativi
alti (usare solo pellet di qualita consigliato dal
costruttore);

Responsabilita

Con la consegna del presente manuale, decliniamo
ogni responsabilita, sia civile che penale, per incidenti
derivati dalla non osservanza parziale o totale
delle istruzioni in esso contenute. Decliniamo ogni
responsabilita derivante dall'uso improprio della
stufa, dall’'uso non corretto da parte dell’utilizzatore,
da modifiche e/o riparazioni non autorizzate,

dall’'utilizzo di ricambi non originali per questo

modello. Il costruttore declina ogni responsabilita

civile o penale diretta o indiretta dovuta a:

e Scarsa manutenzione;

e |nosservanza delle
manuale;

e Uso non conforme alle direttive di sicurezza;

* Installazione non conforme alle normative vigenti
nel paese;

e Installazione da parte del
qualificato e non addestrato;

e Modifiche e riparazioni non autorizzate dal
costruttore;

e Utilizzo di ricambi non originali;

e Eventi eccezionali.

istruzioni contenute nel

personale non

( e Utilizzare solo pellet di legno;
A e Tenere/conservare il pellet in
locali asciutti e non umidi;
e Non versare mai
direttamente sul braciere;
e La stufa deve essere alimentata solo con
pellet di qualita del diametro di 6 mm,
certificato A1 secondo la normativa UNI
EN ISO 17225-2, del tipo raccomandato dal
costruttore;
* Prima di collegare elettricamente la stufa,
deve essere ultimata la connessione dei
tubi di scarico con la canna fumaria;
. La griglia di protezione posta
all'interno del serbatoio pellet non deve
essere mai rimossa;
J Nell’'ambiente in cui viene installata
la stufa ci deve essere sufficiente ricambio
d‘aria;
J E vietato far funzionare la stufa con
la porta aperta o con il vetro rotto;
J Non usare la stufa come inceneritore;
la stufa deve essere destinata solamente
all’'uso per il quale é prevista. Ogni altro
uso & da considerarsi improprio e quindi
pericoloso. Non mettere nel serbatoio
oggetti diversi da pellet di legno;
J Quando la stufa e in funzione, c'e
un forte surriscaldamento delle superfici,
del vetro, della maniglia e delle tubazioni:
durante il funzionamento, queste parti
sono da toccare con adeguate protezioni;
e Tenere ad adeguata distanza di sicurezza
della stufa sia il combustibile sia eventuali

pellet

materiali infiammalbili.




Caricamento del serbatoio del pellet

La carica del combustibile viene fatta dalla parte
superiore della stufa aprendo lo sportello.

Versare il pellet nel serbatoio; Per agevolare la
procedura compiere |'operazione in due fasi:

e \ersare meta del contenuto all'interno del serba-
toio e attendere che il combustibile si depositi sul
fondo;

e Completare |'operazione versando la seconda
meta;

e Tenere sempre chiuso, dopo il caricamento del
pellet, il coperchio del serbatoio del combustibile;

e Prima di richiudere lo sportello assicurarsi che non
ci siano residui di pellet attorno ai bordi. In caso pu-
lire accuratamente.

La stufa, essendo un prodotto da riscaldamento,
presenta delle superfici esterne particolarmente
calde. Per questo motivo si raccomanda la massima
cautela durante il funzionamento in particolare:

e Non toccare il corpo della stufa e i vari compo-
nenti, non awvicinarsi alla porta, potrebbe causare
ustioni;

¢ Non toccare lo scarico dei fumi;

e Non eseguire pulizie di qualunque tipo;

* Non scaricare le ceneri;

e Non aprire il cassetto cenere;

e Fate attenzione che i bambini non si avvicinino;

A\

Non togliere la griglia di protezione
all'interno del serbatoio; nel
caricamento evitare che il sacco
del pellet venga a contatto con
superfici calde.

Istruzioni per un uso sicuro ed efficiente

e | 'apparecchio puo essere utilizzato da bambini di
eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di
esperienza o della necessaria conoscenza, purché
sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse
abbiano ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro
dell'apparecchio e alla comprensione dei pericoli
ad esso inerenti. | bambini non devono giocare con
I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione destinata
ad essere effettuata dall' utilizzatore non deve essere
effettuata da bambini senza sorveglianza;

e Non utilizzare la stufa come scala o struttura di
appoggio;

e Non mettere ad asciugare biancheria sulla stufa.
Eventuali stendibiancheria o simili devono essere
tenuti ad apposita distanza dalla stufa. - Pericolo di
incendio;

e Spiegare con cura che la stufa e costituita da
materiale sottoposto ad alte temperature alle
persone anziane, disabili, e in particolare a tutti i
bambini, tenendoli lontani dalla stufa durante il
funzionamento;

e Non toccare la stufa con mani umide, poiché si
tratta di un apparecchio elettrico. Togliere sempre il
cavo prima di intervenire sull'unita;

e |a porta deve sempre essere chiusa durante il
funzionamento;

e |a stufa deve essere connessa elettricamente ad
un impianto munito di conduttore di terra secondo
qguanto previsto dalle normative vigenti;

e Llimpianto deve essere  dimensionato
adeguatamente alla potenza elettrica dichiarata
della stufa;

e Non lavare le parti interne della stufa con acqua.

'acqua potrebbe guastare gli isolamenti elettrici,
provocando scosse elettriche;

e Non esporre il proprio corpo all'aria calda per
lungo tempo. Non riscaldare troppo il locale dove
soggiornate e dove ¢ installata la stufa.

Questo pud danneggiare le condizioni fisiche e
causare problemi di salute;

e Non esporre direttamente al flusso d’aria calda
piante o animali;

e La stufa a pellet non e un elemento di cottura;

e Le superfici esterne durante il funzionamento
possono diventare molto calde. Non toccarle se non
con le opportune protezioni ;

e la spina del cavo di alimentazione
dell'apparecchio deve essere collegata solo dopo la
conclusione dell'installazione e dell'assemblaggio
dell'apparecchio e deve rimanere accessibile dopo
I'installazione, se |'apparecchio e privo di un
interruttore bipolare adatto ed accessibile;

e Porre attenzione affinché il cavo di alimentazione
(e gli altri eventuali cavi esterni all'apparecchio) non
vada a toccare parti calde;

e Non appoggiare oggetti, bicchieri, infusori,
profumi d’ambiente sulla stufa, potrebbero
danneggiarsi o rovinare la stufa ( in tal caso la
garanzia non risponde.




Ambiente di esercizio

Per un buon funzionamento ed una buona
distribuzione della temperatura la stufa va posizionata
in un luogo dove possa affluire I'aria necessaria per
la combustione del pellet (devono essere disponibili
circa 40 m¥h secondo la norma per l'installazione \\
e secondo le norme vigenti nel paese). Il volume
dell’ambiente non deve essere inferiore a 30 m?.
'aria deve entrare attraverso aperture permanenti
praticate sulle pareti (in prossimita della stufa) che
danno all’esterno con una sezione minima di 100
cm?.

Dette aperture devono essere realizzate in modo tale
da non poter essere in alcun modo ostruite.

L'aria pud essere presa anche da locali attigui a
quello da ventilare purché questi siano dotati di presa
d‘aria esterna e non siano adibiti a camera da letto e
bagno o dove non esiste pericolo di incendio come
ad esempio: garage, legnaie, magazzini di materiale
infiammabile rispettando tassativamente quanto
prescritto dalle norme vigenti.

Vs

Non & ammessa I'installazione\

della stufa nelle camere da letto,

nei bagni, e dove e gia installato
un altro apparecchio da riscaldamento
senza un afflusso di aria autonomo
(caminetto, stufa ecc). E vietato il
posizionamento della stufa in ambiente | Collegamento alla presa dell’aria esterna
con atmosfera esplosiva. Il pavimento del
locale dove verra installata la stufa deve | E indispensabile che nel locale dove viene installata
essere dimensionato adeguatamente per | la stufa possa affluire almeno tanta aria quanta
supportare il peso della stessa. Nel caso | ne viene richiesta dalla regolare combustione
di pareti infiammabili tenere una distanza | dell’apparecchio e dalla ventilazione del locale. Cid
minima posteriore (A) di 20 cm, laterale (B) | puo avvenire per mezzo delle aperture permanenti
di 40 cm e anteriore di 100 cm. In caso di | praticate sulle pareti del locale da riscaldare che
presenza di oggetti particolarmente delicati | danno verso I'esterno o anche da stanze adiacenti
quali mobili, tendaggi, divani aumentare | purché non cisiano porte che impediscono I'afflusso
considerevolmente la distanza della stufa. di aria nella stanza.
Le due pareti laterali della stufa devono | A tale scopo sulla parete esterna in prossimita della
essere accessibili per la manutenzione da | stufa deve essere realizzato un foro di transito con

parte dei tecnici autorizzati. sezione libera minima di 100 cm? (foro diametro
\. J -
12 cm o quadro 10x10 cm) protetto da una griglia
s N all'interno e all’esterno.

predisporreil piano salva-pavimento * essere comunicante direttamente con I'ambiente
e comunque in conformita alle di installazione;

norme vigenti nel paese e essere protetta con griglia, rete metallica o idonea
protezione purché non riduca la sezione minima;

e posizionata in modo da evitare che possa essere
ostruita.

2 In presenza di pavimento in legno La presa d'aria deve inoltre:




Collegamento condotto fumario posteriore

La stufa di default viene fornita predisposta per lo
scarico fumi posteriore, previo assemblaggio con
del silicone alta temperatura del raccordo fumario
diametro 80mm (presente nel serbatoio) sulla
scatola fumi posteriore (Fig. 1).

Fig. 1

Collegamento condotto fumario superiore

Essendo la stufa predisposta per lo scarico fumi Rompere quindi il pretranciato del rivestimento,
posteriore, & necessario rimuovere il rivestimento rimuovere la flangia e la guarnizione preinstallate
estetico svitando le viti (Fig. 2) e sollevandolo verso presenti all'uscita del condotto fumario (Fig.4).
I"alto (Fig. 3).

Fig. 2 Fig. 4

Fig. 3
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Posizionare la flangia e la guarnizione sulla scatola Recuperare il raccordo fumario diametro 80mm

fumi posteriore (Fig.5-6). Tale flangia potra essere (presente nel serbatoio) e installarlo con del silicone

usata come vano di ispezione. alta temperatura nell’apposito collegamento (Fig.
7-8).

Fig. 5 Fig. 7

Fig. 6 Fig.8

Sequire ora le istruzioni per il collegamento al
condotto fumario dei capitoli seguenti tenendo
presente che in caso di uscita fumi nella parte
superiore della stufa non e necessario installare il
raccordo a T.

Per ottenere i risultati di test report, caricare i performance parameters in possesso del
costruttore e del tecnico abilitato che potra utilizzarli solamente dopo aver controllato che
I'installazione sia in grado di riprodurre le condizioni di laboratorio.




Collegamento alla canna fumaria

La canna fumaria deve avere dimensioni interne
non superiori a cm 20x20 o diametro 20 cm; nel
caso di dimensioni superiori o cattive condizioni
della canna fumaria (es. crepe, scarso isolamento,
ecc.) & consigliato inserire nella canna fumaria un
tubo in acciaio inox (intubazione) del diametro
adeguato per tutta la sua lunghezza, fino alla
cima. Verificare con strumenti adeguati che ci sia
un tiraggio compreso tra 3 Pa e 10 Pa. Questo
tipo di collegamento, anche in caso di mancanza
momentanea di corrente, assicura I'evacuazione dei
fumi. Prevedere alla base della canna fumaria una
ispezione per il controllo periodico e la pulizia che
deve essere fatta annualmente. Controllare che sia
installato un comignolo antivento secondo le norme
vigenti.

Collegamento ad un condotto esterno con
tubo isolato o doppia parete

In questo caso si devono utilizzare solo tubi isolati
(doppia parete) in acciaio inox lisci all'interno (sono
vietati tubi inox flessibili) fissati al muro. Prevedere
alla base del condotto verticale esterno una
ispezione (raccordo a “T") per i controlli periodici
e la pulizia che deve essere fatta annualmente.
Eseguire il raccordo alla canna fumaria a tenuta con
raccordi e tubi consigliati dal produttore. Controllare
che sia installato un comignolo antivento secondo
le norme vigenti. Verificare con strumenti adeguati
che ci sia un tiraggio compreso tra 3 Pa e 10 Pa.

Raccordo a canna fumaria o a condotto
fumario

Il raccordo tra stufa e canna fumaria o condotto
fumario, per un buon funzionamento, non deve
essere inferiore al 3% di inclinazione, la lunghezza
del tratto orizzontale non deve superare i 2 mt. ed
il tratto verticale da un raccordo a T ad un altro
(cambio di direzione) non deve essere inferiore a 1,5
mt. Verificare con strumenti adeguati che ci sia un
tiraggio compreso tra 3 Pa e 10 Pa.

Prevedere alla base del condotto verticale esterno
una ispezione per i controlli periodici e la pulizia che
deve essere fatta annualmente.

Eseguire il raccordo alla canna fumaria a tenuta con
raccordi e tubi consigliati dal produttore..
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Fig. 2: collegamento alla
canna fumaria
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Fig. 3: collegamento ad
un condotto esterno con
tubo isolato o doppia
parete
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Camino scarico fumi

Evitare il contatto del camino con materiali
combustibili (es. travi di legno) e in ogni caso
provvedere al loroisolamento con materialeignifugo.
In caso di passaggio dei tubi attraverso tetti o pareti
in legno si consiglia di utilizzare appositi kit di
attraversamento, certificati, reperibili in commercio.
In caso di incendio della canna fumaria, spegnere
la stufa, sconnetterla dalla rete e non aprire mai lo
sportello. Quindi chiamare le autorita competenti.

Comignolo

Il comignolo dovra rispondere ai seguenti requisiti:

e Avere sezione e forma interna equivalente a quella
della canna fumaria.

e Avere sezione utile di uscita non minore del doppio
di quella della canna fumaria.

e || comignolo che fuoriesce dal tetto o che rimane
a contatto con I'esterno (per esempio nel caso di
solaio aperti), deve essere rivestito con elementi in
laterizio e comunque ben isolato.

e Essere costruito in modo da impedire la
penetrazione nella canna fumaria della pioggia,
della neve, di corpi estranei ed in modo che in
caso di venti di ogni direzione ed inclinazione sia
comunque assicurato lo scarico dei prodotti della
combustione (comignolo antivento).

e || comignolo deve essere posizionato in modo da
garantire un’adeguata dispersione e diluizione
dei prodotti della combustione e comunque
al di fuori della zona di reflusso. Tale zona ha
dimensioni e forme diverse in funzione dell’angolo
di inclinazione della copertura, per cui risulta
necessario adottare le altezze minime.

e || comignolo dovra essere del tipo antivento e
superare |'altezza del colmo.

e Eventuali fabbricati o altri ostacoli che superano
I'altezza del comignolo non dovranno essere a
ridosso del comignolo stesso.

MD
i

NO

Fig. 5: caratteristiche del comignolo

e | 'apparecchio non deve essere installato in
canna fumaria condivisa.

Distanza da oggetti

Si raccomanda inoltre mantenere il pellet e tutti i
materiali inflammabili ad una adeguata distanza
dalla stufa.
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NOTA BENE:

- I'apparecchio deve essere installato da un tecnico
qualificato in  possesso dei requisiti tecnico-
professionali secondo il D.M.37/2008 che, sotto la
propria responsabilita, garantisca il rispetto delle
norme secondo le regole della buona tecnica

- la stufa deve essere collegata ad un impianto
di riscaldamento e / o ad una rete di produzione
di acqua calda sanitaria, compatibile con le sue
prestazioni e potenza;

- @ necessario tenere in considerazione anche tutte le
leggi e le normative nazionali, regionali, provinciali e
comunali presenti nel paese in cui & stato installato
I'apparecchio

- verificare che il pavimento non sia infiammabile: se
necessario utilizzare una pedana idonea

- nel locale in cui deve essere installato il generatore
di calore non devono preesistere né essere installate
cappe con estrattore oppure condotti di ventilazione
di tipo collettivo.

Qualora questi apparecchi si trovino in locali
adiacenti comunicanti con il locale di installazione,
¢ vietato I'uso contemporaneo del generatore di
calore, ove esista il rischio che uno dei due locali sia
messo in depressione rispetto all’altro

- non e ammessa l'installazione in camere o bagni.




Pannello comandi

9 8 12 13 5 4

T CT P

7 10 6 " 1

Diminuzione temperatura o potenza
Aumento temperatura o potenza
Pulsante On/Off

Ricevitore telecomando

Led allarme

Led cronotermostato

Led temperatura ok

Led caricamento pellets

. Led candeletta

10. Display LED 7 segmenti

11. Led On/Off

12. Led estrattore fumi

13. Led ventilatore ambiente

CEONOUITEWN =

Tasti funzione

1. Il pulsante, all'interno del menu Set temperatura,
consente di diminuire la temperatura da un valore
massimo di 40 °C a un valore minimo di 7 °C.
All'interno del menu Set potenza consente invece
di diminuire la potenza di lavoro della stufa da un
massimo di 5 a un minimo di 1.

2. Il pulsante, all'interno del menu Set temperatura,
consente di incrementare la temperatura da un valore
minimo di 7 °C a un valore massimo di 40 °C.
All'interno del menu Set potenza consente invece
di aumentare la potenza di lavoro della stufa da un
minimo di 1 a un massimo di 5.

3. Tenere premuto per almento 2 secondi
accendere o spegnere la stufa.

per

4. Sensore di ricezione dei comandi impartiti da
telecomando.

5. Il led lampeggia in caso di un‘anomalia di
funzionamento o di un allarme.

6. Indica che la programmazione automatica delle
accensioni e spegnimenti singola o giornaliera ¢ attiva.
La programmazione automatica puo essere effettuata
solo tramite telecomando optional.

7. Si accende ?uando € raggiunta la temperatura
impostata. In tal caso sul display compare anche la
scritta “Eco”,alternata alla temperatura ambiente.

8. Il led & lampeggiante ogni qualvolta € in corso |l
caricamento pellets all'interno della stufa.

9. Si attiva solo in fase di accensione della stufa
per indicare che la candeletta sta riscaldando I'aria
necessaria per I'innesco del pellets.

10. Sul display vengono visualizzate le diverse modalita
di funzionamento della stufa, nonché la temperatura
ambiente e la potenza di lavoro impostata dall’utente.
Nel caso si verifichino malfunzionamenti della stufa,
il display riporta le relative segnalazioni d'errore (vedi
paragrafo segnalazione allarmi).

11. Il led indica i diversi stati della stufa:

- acceso se la stufa e in accensione e lavoro.

- spento se la stufa e in Off

- lampeggiante se & in corso un ciclo di spegnimento

Regolazione della stufa

Modifica temperatura ambiente desiderata

Per variare la temperatura desiderata procedere come
secT:]ue: premere una volta il tasto & (1) per entrare
nel menu d'impostazione della temperatura. A questo
punto sul display comparira la scritta “Set”, alternata
alla temperatura desiderata. Tramite i tasti @ (1) e @
(1-2) diminuire o aumentare il valore voluto.

L'uscita dal menu Set temperatura avverra in maniera
automatica dopo alcuni secondi di inattivita all'interno
del menu stesso.

Modifica potenza di lavoro

Per variare la potenza di lavoro voluta procedere come
se?ue: premere una volta il tasto @ (2) per entrare
nel menu d'impostazione della potenza di lavoro. A
questo punto sul display comparira la scritta “Pot”,
alternata alla potenza che e possibile selezionare tra le
5 disponibili. Tramite i tasti @ (1) e @ (2) diminuire o
aumentare il valore voluto.

L'uscita dal menu Set potenza avverra in maniera
automatica dopo alcuni di secondi di inattivita
all'interno del menu stesso.




Informazioni display

Off
La stufa & spenta.

StAb FirE

La stufa & in fase di stabilizzazione
dopoaverraggiuntolatemperatura
minima per considerarsi accesa.
La resistenza elettrica si spegne.

Sul display si accende il led
dell’estrattore fumi e in modo

alternato quello della coclea.

Eco
la stufa ha raggiunto la
temperatura impostata

dall’'utente e passa alla potenza
1 per mantenere costante la
temperatura.

Acc

la stufa & in
preriscaldamento della resistenza.
Sul display si accende il led della
resistenza elettrica e dell'estrattore
fumi.

fase  di

On1

La stufa & in lavoro. Il numero
indica la potenza in cui si trova.
Sul display si accende il led
dell’estrattore fumi, del ventilatore

ambiente e in modo alternato
quello della coclea.

Stop FirE
la stufa e in fase di pulizia
braciere. L'estrattore fumi lavora

alla massima potenza.

LoaD PELL

La stufa e in fase di caricamento
pellet e la resistenza & accesa.
Sul display si illumina il led della
resistenza, dell’estrattore  fumi
e in modo alternato quello della
coclea.

CoolL

La stufa e in fase di spegnimento
e l|'estrattore fumi lavora alla
massima velocita. Sul display
solamente il led dell’estrattore
fumi & acceso.

AttE

Compare quando si tenta di
riaccendere la stufa mentre € in
corso un ciclo di raffreddamento.
Attendere il completamento del
ciclo di spegnimento, pulire il
braciere e procedere con una
nuova accensione.

10



Programmazione

La programmazione utente & possibile mediante il menu accessibile premendo tasto MENU. Apparira il
menu tecnico come segue:

MNO1 Giorno corrente

MNO02 Ora corrente

MNO3 Minuti correnti

MNO04 Accesso parametri tecnici

MNO5 Timer ON 1 Programmazione Oraria Accensione Timer 1

MNO06 Timer OFF 1 Programmazione Oraria Spegnimento Timer 1
MNo7 Timer 1 ON/OFF e Programmarions Settmandle

MNO8 Timer ON 2 Programmazione Oraria Accensione Timer 2

MNO09 Timer OFF 2 Programmazione Oraria Spegnimento Timer 2
MN10 Timer 2 ON/OFF e Programmazions Settmandls

MN11 Timer ON 3 Programmazione Oraria Accensione Timer 3

MN12 Timer OFF 3 Programmazione Oraria Spegnimento Timer 3

Per accedere al menu premere il tasto 1. Premere ulteriormente il tasto MENu per passare al menu
SUCCesSIVO.

12.1 Impostazione giorno corrente

Impostare il menu MNO2 in base al giorno corrente. Questa impostazione va fatta una sola volta, verra
poi automaticamente aggiornata dall'orologio interno della scheda. L'impostazione OFF non modica
I'impostazione attuale.

DAY1 Lunedi
DAY2 Martedi
DAY3 Mercoledi
DAY4 Giovedi
DAY5 Venerdi
DAY6 Sabato
DAY7 Domenica
OFF Non Considerato

12.2 Impostazione ora corrente
Premere il tasto MENU piu volte per selezionare MNO2. Premere poi i tasti 1 e 2 per impostare |'ora corrente. Al
termine premere il tasto MENU ripetutamente fino all'uscita dal menu tecnico oppure attendere 20 secondi.

12.3 Impostazione minuti corrente
Premere il tasto MENU piu volte per selezionare MNO3. Premere poi i tasti 1 e 2 per impostare |'ora corrente. Al
termine premere il tasto MENU ripetutamente fino all'uscita dal menu tecnico oppure attendere 20 secondi.

12.4 Menu tecnico

Premere il tasto MENU piu volte per selezionare MNO4. Premere poi i tasti 1 e 2 per selezionare il menu come
da paragrafo. Al termine premere il tasto 8 ripetutamente fino all'uscita dal menu tecnico oppure attendere
20 secondi.

1



12.5 Timer ON 1-2-3 ore minuti accensione

Premere il tasto MENU piu volte per selezionare il menu desiderato in base al timer che si desidera modificare.
Premere poi i stati 1 e 2 per impostare ore e minuti timer. Al termine premere il tasto 8 ripetutamente fino
all'uscita dal menu tecnico oppure attendere 20 secondi.

12.6 Timer OFF 1-2-3 ore minuti spegnimento

Premere il tasto MENU piu volte per selezionare MNQ6. Premere poi i tasti 1 e 2 per impostare ore e minuti
timer. Al termine premere il tasto 8 ripetutamente fino all'uscita dal menu tecnico oppure attendere 20
secondi.

Telecomando

Mediante il telecomando si ha la possibilita di regolare la
temperatura, la potenza e I'accensione/ spegnimento della stufa.

Per accendere la stufa premere il tasto O e la stufa entrera
automaticamente nella fase di avwiamento.
Premendoitastid+(1)ed-(2)siregolalatemperaturaacqua, mentre
con i tasti & + (6) e & - (5) si regola la potenza di funzionamento.
Per spegnere la stufa tenere premuto il tasto ©.

Per sostituire la batteria da 3 volt, posta sul retro, tirare il centro
del coperchio e la levetta a lato dello stesso, sostituire la batteria
rispettando la polarita.

12



Segnalazioni allarmi

NO ACC

Se durante la fase di accensione la temperatura dei fumi non sale di un valore impostato oppure non
raggiunge la temperatura stabilita nel tempo previsto, la scheda va in errore accensione.

e |a fase di accensione termina e la stufa passa in raffreddamento controllato.

e Sul display la scritta "RLAR/Mo/Acc” segnala tale errore.

* | a segnalazione di allarme termina resettando manualmente la scheda mediante la pressione del tasto ON/
OFF per circa 2 secondi.

NO FIRE

Se durante la fase di lavoro la stufa si spegne (la temperatura dei fumi scende sotto al parametro P-13), la
stufa passa in raffreddamento controllato.

e Sul display la scritta "RLAR/Mo/Fire" segnala tale errore.

* | a segnalazione di allarme termina resettando manualmente la scheda mediante la pressione del tasto ON/
OFF per circa 2 secondi.

BLACK OUT

Se durante la fase di lavoro manca la tensione di rete, la stufa alla riaccensione, segnala il Blackout
con tale allarme. La stufa passa in raffreddamento controllato.

e Sul display la scritta "Blackout" segnala tale errore.

e La segnalazione di allarme termina resettando manualmente la scheda mediante la pressione del
tasto ON/OFF per circa 2 secondi.

FAN FAIL

Se durante la fase di lavoro i giri dell’estrattore fumi scendono e la scheda non riesce a mantenere
la velocita impostata, la stufa passa in raffreddamento controllato.

e Sul display la scritta "Riar/Fan/fail" segnala tale errore.
e La segnalazione di allarme termina resettando manualmente la scheda mediante la pressione del

tasto ON/OFF per circa 2 secondi.

SIC DEP FAIL

Se durante la fase di lavoro il pressostato o termostato di sicurezza segnalano una anomalia, la
stufa passa in raffreddamento controllato.

e Sul display la scritta "Riar/Dep/Sic/FaiL" segnala tale errore.

e | a segnalazione di allarme termina resettando manualmente la scheda mediante la pressione del
tasto ON/OFF per circa 2 secondi.

e Far verificare le sicurezze pressostato e termostato da un centro assistenza autorizzato.

HOT PCB

Se durante il funzionamento la scheda di controllo raggiunge e supera i 70 °C per oltre 3 minuti
viene segnalata la situazione di pericolo e la stufa passa in raffreddamento per surriscaldamento
interno.

e Sul display la scritta "Hot/Pcb" segnala tale errore.

e La segnalazione di allarme termina resettando manualmente la scheda mediante la pressione del
tasto ON/OFF per circa 2 secondi.

e Far verificare da un tecnico la stufa.

SERV

Quando appare la scritta "ser#" sul display significa che la stufa ha raggiunto le 1200 ore di
funzionamento si consiglia di contattare il centro assistenza autorizzato per la manutenzione
stagionale.

Le operazioni di controllo devono essere effettuate dall’'utente e solo in caso di non soluzione,
contattare il Centro Assistenza Tecnico.
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Caratteristiche Tecniche
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- le misure sono indicative e possono
variare in base all'estetica della stufa
- le posizioni dei tubi nella vista
posteriore sono puramente indicative

e con tolleranza di +/- 10 mm
- misure con tolleranza di circa 10 mm

NOTA BENE:
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PARAMETRO UNITA DI MISURA MINI 5
Potenza termica globale kW 49
Potenza termica nominale kw 4,4
Potenza termica nominale ridotta kW 2,1
Concentrazione CO nominale in riferimento al 13% O, mg/m? 178
Concentrazione CO ridotto in riferimento al 13% O, mg/m? 488
Efficienza nominale % 89,63
Efficienza ridotta % 92,32
Portata fumi (min-max) g/s 4,2-2,7
Tiraggio consigliato (min-max) Pa 3-10
Temperatura fumi (min-max) °C 85-142
Capacita serbatoio pellet Kg 11
Combustibile raccomandato (@ x H) mm pellet 6 x 30
Volume riscaldabile m? 130
Diametro scarico fumi mm 80
Diametro aspirazione aria mm 50
Tensione nominale Vv 230
Frequenza nominale Hz 50
Assorbimento elettrico accensione W 315
Assorbimento elettrico (min-max) w 43 -75
Peso stufa Kg 45
Classe Energetica A+
IEE 124
Certificazione Ambientale Decreto n. 186 del 7/11/2017 ' 8 & & S
N° Test Report 2003792
Polveri al 13% O, Rif. potenza termica nominale mg/m? 18

Si raccomanda il controllo delle emissioni dopo l'installazione.
Pellet

| pellets sono cilindretti di legno pressato, prodotti a partire da residui di segatura e lavorazione del legno
(trucioli e segatura), in genere prodotti da segherie e falegnamerie. La capacita legante della

lignina, contenuta nella legna, permette di ottenere un prodotto compatto senza aggiungere
aldditivi e sostanze chimiche estranee al legno: si ottiene quindi un combustibile naturale ad
alta resa.

Limpiego di pellets scadenti o di qualsiasi altro materiale non idoneo
pud danneggiare alcuni componenti della stufa e pregiudicarne il #2

funzionamento corretto: cio pud determinare la cessazione della garanzia $%
e la relativa responsabilita del produttore. o

Per i nostri prodotti utilizzare pellet con diametro 6 mm, lunghezza
di 30 mm e con umidita massima del 8% e certificato A1 secondo la normativa UNI EN ISO 17225-2.
Conservare il pellet lontano da fonti di calore e non in ambienti umidi o con atmosfera esplosiva.

15



Manutenzione e pulizia stufa

Prima di effettuare qualsiasi operazione di manutenzione
sulla stufa, adottare le seguenti precauzioni:

e assicurarsi che tutte le parti della stufa siano fredde;

e accertarsi che le ceneri siano completamente spente;

e accertarsi che l'interruttore generale sia in posizione
OFF;

e staccare la spina dalla presa, evitando cosi accidentali
contatti;

e terminata la fase di manutenzione, controllare che
tutto sia in ordine come prima dell'intervento (il braciere
collocato correttamente).

( Si prega di seguire attentamente Ie\
seguenti indicazioni per la pulizia.
La non adempienza puo portare
all'insorgere di problemi nel

funzionamento della stufa.

- J

Pulizia braciere e supporto braciere

Quando la fiamma assume toni di colore rosso o & debole,
accompagnata da fumo nero, significa che ci sono
depositi di cenere o incrostazioni che non consentono |l
corretto funzionamento della stufa e che vanno rimossi.
Ogni giorno togliere il braciere  semplicemente
sollevandolo dalla sua sede; quindi pulilo da cenere
ed eventuali incrostazioni che si potrebbero formare,
prestando particolare attenzione a liberare ifori tappati con
'utilizzo di un utensile appuntito (non in dotazione con la
stufa). Questa operazione si rende necessaria in particolar
modo le prime volte ad ogni accensione soprattutto se si
utilizzano pellet diversi da quelli consigliati dal produttore.
La periodicita di questa operazione € determinata dalla
frequenza di utilizzo e dalla scelta del pellet.

E bene controllare anche il supporto braciere aspirando
eventuale cenere presente con un aspirapolvere.

Cassetto cenere

Aprire la porta e asportare con un aspiratore tutta la
cenere depositata all'interno del vano raccogli cenere.
Quest'operazione pud essere effettuata pit 0 meno
frequentemente in base alla qualita di pellet utilizzato.

Pulizia del vetro

Il vetro & di tipo autopulente, quindi, mentre la stufa
é in funzione, un velo d'aria scorre lungo la superficie
del medesimo tenendo lontano cenere e sporcizia; cio
nonostante nell’arco di alcune ore, si formera una patina
grigiastra, da pulire al primo spegnimento della stufa.
L'annerimento del vetro dipende inoltre dalla qualita e
quantita di pellet usato.

La pulizia del vetro deve awenire a stufa fredda con
prodotti consigliati e testati dalla nostra azienda.
Quando viene effettuata questa operazione, osservare
sempre se la guarnizione grigia intorno al vetro € in
buono stato; il mancato controllo dell'efficienza di questa
guarnizione, pud compromettere il funzionamento della
stufa. Pellet di scarsa qualita potra tuttavia provocare
I'annerimento del vetro.

A

Pulizia delle superfici

Nel caso di vetro rotto, non tentare
di accendere la stufa.

Per la pulizia delle superfici utilizzare uno straccio bagnato
con acqua o al pili acqua e sapone neutro.

s N
Luso di detergenti o diluenti
aggressivi portano al
danneggiamento delle superfici

della stufa. Prima di utilizzare qualunque
detergente si consiglia di provarlo su un
punto non in vista o contattare il Centro
Assistenza Autorizzato per tutti i consigli
Jn merito.

Pulizia delle parti in metallo

Per pulire le parti in metallo della stufa usare un panno
morbido, inumidito con acqua. Non pulire mai le parti
in metallo con alcool, diluenti, benzine, acetoni o altre
sostanze sgrassanti. In caso d'uso di tali sostanze la nostra
azienda declina ogni responsabilita. Eventuali variazioni di
tonalita delle parti in metallo possono essere imputabili
ad un uso non adeguato della stufa.
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( E necessario effettuare la puIizia\
Agiornaliera del braciere e periodica

del cassetto cenere. La ridotta o

mancata pulizia puo in alcuni casi
provocare la mancata accensione della
stufa con conseguenti danni alla stufa
e all'ambiente (possibili emissioni di
incombusto e fuliggine). Non reintrodurre il

pellet eventualmente presente nel braciere

per mancata accensione.
. J

. L Scollegare la stufa dalla canna fumaria e rimuovere la
A cura del tecnico specializzato piastra di ispezione che si trova sul retro (foto 6).
Controllo annuale Rimuovere le quattro viti e togliere la piastra (foto 7) per

Pulizia camera di combustione pulire con un aspiracenere il vano (foto 8).

Rimuovere il braciere e pulirlo da eventuali residui. (foto 1)

Una volta pulito, chiudere
il vano riposizionando la
piastra d'ispezione avendo
cura di sigillarla.

Aprire la porta e sollevare verso l'alto la piastra come . . .

Fino quando non si acquista una ragionevole esperienza
sulle condizioni di funzionamento, si consiglia di
provvedere a questa manutenzione almeno mensiimente.
e disinserire il cavo di alimentazione elettrica;

e rimuovere il tappo del raccordo a T e procedere alla
pulizia dei condotti; se necessario, almeno per le prime
volte, rivolgersi a personale qualificato;

e pulire accuratamente I'impianto di scarico fumi: a tale
SCoOpo contattare uno spazzacamino professionista;

e pulire dalla polvere, ragnatele, ecc. la zona retrostante
i pannelli del rivestimento interno una volta all'anno, in
particolar modo i ventilatori.

Ruotarla (foto 4) ed estrarla. Pulire con un aspiracenere |l
vano in cui passano i fumi (foto 5). Pulizia dei ventilatori
Rimontare la piastre.

La stufa e dotata di ventilatori @ambienti e fumi) posizionati
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LT |

nella parte inferiore della stufa stessa. Eventuali depositi
di polvere o cenere sulle pale dei ventilatori portano ad
uno shilanciamento che causa rumorosita durante il
funzionamento. E quindi necessario prowedere almeno
annualmente alla pulizia dei ventilatori. Poiché tale
operazione comporta il dover smontare alcune parti della
stufa, far eseguire la pulizia del ventilatore solo dal nostro
Centro Assistenza Autorizzato.

Pulizia di fine stagione

A fine stagione, quando la stufa non si utilizza pid, €
consigliata una pulizia pitu accurata e generale:

e rimuovere tutti i pellet dal serbatoio e dalla coclea;

e pulire accuratamente il braciere, il supporto braciere, la
camera combustione e il cassetto cenere.

Se i punti precedenti sono stati osservati, cid comporta
solo una verifica dello stato della stufa.

E necessario pulire piti accuratamente il tubo di scarico o
la canna fumaria e controllare le condizioni del cestello:
se & il caso ordinarlo al Centro Assistenza Autorizzato.
Se necessario lubrificare le cerniere della porta e della
maniglia. Controllare anche la corda di fibra ceramica
vicino al vetro, sulla parete interna della porta: se e
consumata o troppo secca, ordinarla al Centro Assistenza
Autorizzato.
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Manutenzione e pulizia stufa

-

Tutte le operazioni di pulizia di tutte le parti vanno eseguite a stufa completamente fredda
e con la spina elettrica disinserita per evitare ustioni e shock termici. La stufa richiede poca
A manutenzione se utilizzata con pellet certificato e di qualita. La necessita di manutenzione
varia in funzione delle condizioni di utilizzo (accensioni e spegnimenti ripetuti) e al variare
delle prestazioni richieste.

J

Parti

Ogni
giorno

Ogni 2-3
giorni

Ogni
settimana

Ogni 15
giorni

Ogni 30
giorni

Ogni 60-
90 giorni

Ogni anno /
1200-1400

ore

Bruciatore/braciere

Pulizia vano cassetto cenere

Pulizia porta e vetro

Pulizia vano interno scambiatore / vano
ventilatore fumi

Scambiatore completo

Pulizia "T" di scarico

Condotto fumi

Guarnizione porta

Parti interne

Canna fumaria

Componentistica elettro-meccanica

¢ a cura dell'utente

® a cura del CAT (Centro Assistenza Tecnica autorizzato)

Ogni 1200 ore di lavoro la scheda elettronica manda un segnale di avviso e sul display apparira

l la scritta “SERVICE". Questo messaggio indica la necessita di una pulizia completa della stufa
a cura di un CAT. La mancanza di tale pulizia pué comportare un malfunzionamento della

stufa ed una cattiva combustione, comportando quindi una minore resa.
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Le sicurezze

Pressostato fumi:
controlla la pressione nel
condotto fumario.  Esso
provwede a bloccare la
coclea di  caricamento
pellet nel caso lo scarico
sia ostruito o ¢ siano
contropressioni significative
ad esempio in presenza
di vento. Nel momento di
intervento del pressostato

aﬁgariré la scritta « o

Sicurezza elettrica: |la
stufa & protetta contro
gli  sbalzi violenti di
corrente (es. fulmini) da
un fusibile generale a 4 A
che si trova nel pannello
comandi posto sul retro
della stufa vicino al cavo di
alimentazione. Altri fusibili
per la protezione delle
schede elettroniche sono
situati su quest’ultime.

Motoriduttore: se |l
motoriduttore si ferma, la
stufa continua afunzionare
fino a quando non si
spegne la fiamma per
mancanza di combustibile
e fino a che non raggiunge
il livello minimo di
raffreddamento.

RIARMO
PELLET

Sicurezza temperatura
pellets: nei  rarissimi
casi in cui si verifica una
temperatura eccessiva
all'interno del serbatoio,
il termostato sicurezza
pellets a riarmo manuale
enera un allarme “ALAR-

-FAL”  interrompendo
il funzionamento della
stufa; il ripristino deve
essere effettuato da parte
del cliente riarmando il
suddetto dispositivo posto
dietro la stufa.

P

Sonda temperatura
fumi: questa termocoppia
rileva la  temperatura
dei fumi mantenendo |l
funzionamento  oppure
arrestando la stufa quando
la temperatura dei fumi
scende sotto il valore
preimpostato.

Termostato ambiente:
il termostato ambiente
rileva la  temperatura
presente nella  stanza.
Quando esso rileva la
temperatura  prestabilita
sul display, la stufa si
pone in funzionamento
ECO ossia in funzione di
mantenimento a risparmio
di combustibile.

Il termostato ambiente
va steso in modo da non
subire  condizionamenti
dalla  temperatura del
corpo stufa.

E vietato manomettere i dispositivi di sicurezza. Solo dopo aver eliminato la
causa che ha provocato l'intervento di sicurezza e possibile I'accensione della stufa
ripristinando cosi il funzionamento. Vedere il capitolo relativo agli allarmi per capire
come interpretare ciascun allarme dovesse apparire sul display della stufa.
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Guasti e soluzioni

Tutte le riparazioni devono essere effettuate esclusivamente da un tecnico
specializzato a stufa spenta e con la presa elettrica staccata. é proibita ogni
modifica non autorizzata all’apparecchio e la sostituzione di particolari con altri
non originali. Le operazioni contrassegnate in grassetto devono essere eseguite
esclusivamente da personale specializzato.

Eventuali inconvenienti e soluzioni

Premesso che tutte le stufe vengono collaudate nelle loro parti di movimentazione e di lavoro e quindi
sono consegnate in perfetto stato fisico e di funzionamento, va ricordato che il trasporto, lo scarico, la
movimentazione, un uso scorretto 0 una scarsa manutenzione, possono essere cause di inconvenienti.
| principali inconvenienti potrebbero essere risolvibili leggendo la tabella riportata di sequito.

Se dopo aver fatto quanto di sequito descritto il problema non é stato risolto, interpellare il servizio di

assistenza.

ANOMALIA

CAUSE POSSIBILI

RIMEDI

Display spento e pulsanti
non funzionanti

1. Mancanza di tensione in rete

2. Interruttore posteriore spento

3. Display difettoso

4. Anomalia nella connessione del
display con la scheda

5. Fusibile scheda interrotto

6. Scheda difettosa

1. Controllare che il cavo di alimentazione sia collegato
2. Agire sull'interruttore posteriore per azionarlo

3. Staccare la stufa dalla presa di corrente per circa un
minuto e riaccendere. Se il problema persiste contattare
il centro assistenza autorizzato

4. Controllare che display e scheda
correttamente connessi. Contattare il

assistenza autorizzato

5. Contattare il centro assistenza autorizzato
6. Contattare il centro assistenza autorizzato

siano
centro

Telecomando
inefficiente

1. Distanza eccessiva dalla stufa
2. Assenza pile nel telecomando
3. Telecomando guasto

1. Awvicinarsi alla stufa
2. Controllare e cambiare le pile
3. Sostituire il telecomando

Mancata accensione

1. Accumulo eccessivo di cenere nel
braciere
2. Errata procedura di accensione

1. Pulire il braciere

2. Rifare la procedura di accensione. Se il problema
persiste contattare il centro di assistenza
autorizzato

Esce fumo dalla griglia

1. Blackout elettrico accidentale

1. In caso di fase di accensione interrotta e di interruzione
momentanea dell’attivita del ventilatore, si possono
verificare delle leggere quantita di fumo

Ventola aria calda non
funziona

1. La stufa non si & ancora riscaldata

1. Attendere la conclusione del ciclo di accensione.
Arrivata in  temperatura, la ventola partira
automaticamente. Se il problema persiste contattare
il centro di assistenza autorizzato
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La stufa non si accende
automaticamente

1. Il serbatoio e vuoto

2. La resistenza non raggiunge la
temperatura

3. Resistenza danneggiata

4. 1l pellet non scende

5. Motore coclea difettoso

6. Il braciere non si trova nel suo
allocamento oppure & sporco

7. Ostruzione di nidi o corpi estranei
nel comignolo o nel camino

8. Verificare funzionamento della
candeletta

9. Il cassetto porta cenere non é
chiuso correttamente

10. Intasamento passaggio fumi e
canna fumaria.

11. Estrattore fumi non funzionante
12. Sonda termica difettosa

13. Pellet umido

1. Riempire il serbatoio con il pellet

2. Controllare i cablaggi elettrici e fusibili, sostituire la
resistenza se € guasta

3. Sostituire la resistenza

4. si raccomanda di staccare la presa della corrente
elettrica prima di:

- controllare che il pellet non sia incastrato nello scivolo
- controllare che la coclea non sia bloccata da corpo
estraneo

- controllare la tenuta dello sportello

5. Contattare il centro assistenza autorizzato

6. Verificare che il foro del braciere corrisponda alla
candeletta, pulire braciere

7. Eliminare qualunque corpo estraneo dal comignolo o
dalla canna uscita fumi

8. Accertarsi che ci sia corrente. Sostituire la candeletta
se bruciata

9. Chiudere il cassetto portacenere

10. Effettuare la pulizia periodica

11. Verificare il funzionamento dell’estrattore fumi
12. Contattare il centro assistenza autorizzato

13. Verificare luogo di stivaggio pellet e sostituirlo con
una manciata di pellet asciutto.

Blocco della stufa.

| pellet non vengono
immessi nella camera di
combustione.

1. Il serbatoio vuoto

2. Coclea senza pellet

3. Problema tecnico della coclea
4. Motoriduttore guasto

5. Scheda elettrica difettosa

1. Caricare il pellet nel serbatoio

2. Riempire il serbatoio e procedere coma da istruzioni
prima accensione stufa

3. SIRACCOMANDA di staccare la presa della corrente
elettrica prima di:

-svuotare il serbatoio e a mano liberare la coclea da
eventuali ostruzioni (segatura)

-liberare lo scivolo da eventuali ostruzioni

-asportare I'accumulo di polvere di pellet nel fondo del
serbatoio

4. Sostituire il motoriduttore

5. Sostituire la scheda elettrica

La stufa funziona per
alcuni minuti e poi si
spegne.

1. Fase di accensione non conclusa.
2. Mancanza temporanea di
energia elettrica

3. Sonde dei fumi
guaste o non inserite

difettose o

1. Rifare la fase di accensione
2. Rifare la fase di accensione
3. Verifica e sostituzione sonde

Ventola aspirazione
fumi non si arresta

1. La stufa non si & ancora
raffreddata

1. Attendere che la stufa si raffreddi. Solo a
raffreddamento avvenuto la ventola si arrestera.
Se il problema persiste contattare il centro di
assistenza autorizzato
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La stufa si intasa nel
braciere precocemente
con combustione
irregolare, il vetro
della porta si sporca,
la fiamma & lunga,
rossastra e debole

1. Canna fumaria con presenza di
tratti troppo lunghi o intasata

2. Troppo pellet

3. Quantita eccessiva di pellet o di
depositi di cenere nel braciere

4. Il braciere non si trova nel suo
alloggiamento

5. Vento contrario al flusso di
scarico
6. Insufficienza di aria di

combustione

7. E' stato cambiato il tipo di pellet
utilizzato

8. Motore aspirazione fumi guasto
9. Porta chiusa in maniera errata

1. Effettuare la pulizia periodica. Vedi paragrafo
installazione stufa nel manuale d'uso e manutenzione.
Verificare pulizia canna fumaria

2. Diminuire nei parametri il livello di carica del pellet.
3. Pulire bene il braciere dopo aver atteso il totale
spegnimento della stufa. Se si ripete contattare il
Centro Assistenza Autorizzato

4. Verificare che il foro del braciere corrisponda alla
candeletta

5. Controllare il comignolo antivento e/o eventualmente
installarlo

6. Verificare la corretta posizione del braciere, la sua
pulizia e verificare che il condotto di aspirazione dell’aria
in ambiente sia libero, verificare lo stato della guarnizione
della porta, aumentare il livello nel parametro relativo alla
velocita del ventilatore di espulsione fumi. Contattare il
Centro Assistenza Autorizzato

7. Verificare la qualita del pellet. Contattare il Centro
Assistenza Autorizzato

8. Aumentare il livello nei parametri relativi alla velocita
del ventilatore di espulsione fumi. Verificare ed
eventualmente sostituire il motore

9. Controllare che il vetro sia chiuso in maniera ermetica
e la guarnizione garantisca la tenuta

Odore di fumo
nell"ambiente.
Spegnimento della stufa

1. Cattiva combustione

2. Malfunzionamento del ventilatore
fumi

3. Installazione della canna fumaria
eseguita in modo scorretto

4. Intasamento canna fumaria

1. Contattare il Centro Assistenza Autorizzato
2. Contattare il Centro Assistenza Autorizzato
3. Contattare il Centro Assistenza Autorizzato
4. Contattare il Centro Assistenza Autorizzato

In posizione automatica
la stufa funziona sempre
alla massima potenza

1. Termostato ambiente in posizione
massima

2. Sonda rilievo temperatura in avaria
3. Pannello comandi difettoso o
guasto

1. Impostare nuovamente la temperatura del termostato
2. \Verificare il funzionamento della sonda ed
eventualmente sostituirla

3. Verificare il pannello comandi ed eventualmente
sostituirlo

II' motore di aspirazione
dei fumi non funziona

1. La stufa non ha tensione elettrica
2. I motore & guasto

3. La scheda e difettosa

4. |l pannello dei comandi & guasto

1. Verificare la tensione di rete e il fusibile di protezione

2. Verificare il motore e il condensatore ed eventualmente
sostituirlo

3. Sostituire la scheda elettrica

4. Sostituire il pannello dei comandi
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Il fuoco si spegne
o la stufa si arresta
automaticamente

1. Il serbatoio del pellet & vuoto

2. Manca alimentazione

3. | pellet non vengono immessi

4. Eccessivo deposito di cenere nel
braciere

5. Eintervenutala sonda di sicurezza
della temperatura del pellet

6. Coclea bloccata da corpo
estraneo
7. Lla porta non e chiusa

perfettamente o
sono usurate

8. Pellet non adeguato

9. Scarso apporto di pellet

10. Comignolo o scarico ostruito
da nidi o corpi estranei

11. Interviene il pressostato

12. Motore estrazione fumi in
avaria

13. Allarme attivo

le guarnizioni

1. Riempire il serbatoio di pellet

2. Controllare spina e presenza energia elettrica

3. Riempire il serbatoio di pellet

4. Pulire bene il braciere

5. Lasciare che la stufa si raffreddi completamente,
ripristinare il riarmo manuale e riaccendere la stufa. Se
il problema persiste contattare I'assistenza tecnica
autorizzata

6. Staccare la spina, svuotare il serbatoio, eliminare
eventuali corpi estranei

7. Chiudere la porta o far sostituire le guarnizioni
con altre originali

8. Cambiare tipo di pellet con uno consigliato dalla casa
costruttrice. A volte, a seconda del tipo, nella fase di
regolazione dei parametri bisogna variare il livello
relativo al carico di pellet

9. Aumentare il livello nel parametro relativo al
carico pellet. Far verificare I'afflusso di combustibile
dall’assistenza tecnica autorizzata

10. Eliminare qualunque corpo estraneo dal comignolo.
Pulire il condotto fumario. Effettuare la pulizia periodica
11. Verificare potenziale intasamento del condotto
fumario e se il pressostato funziona correttamente
12. Verificare ed eventualmente sostituire il motore
13. Vedere paragrafo allarmi

Il ventilatore dell'aria
di convenzione (aria
ambiente) non si ferma
mai

1. Sonda termica di controllo della
temperatura difettosa o guasta
2. Sonda fumi guasta

1. Verificare il funzionamento sonda ed eventualmente
sostituirlo
2. Sostituire sonda fumi

La stufa non parte

1. Mancanza di energia elettrica
2. Sonda pellet in blocco
3. Fusibile guasto

4. Pressostato guasto
blocco)

5. Scarico o condotto fumi intasato

(segnala

1. Controllare che la presa elettrica sia inserita e
I'interruttore generale in posizione “1”

2. Sbloccarla agendo sul termostato posteriore, se
succede nuovamente sostituire il termostato

3. Sostituire il fusibile

4. Sostituire il pressostato

5. Pulire lo scarico fumi e/o il condotto fumario

~N

p
Il costruttore della stufa declina ogni responsabilita e fa decadere le condizioni di
garanzia del prodotto per eventuali inconvenienti dovuti alla mancata osservanza

A delle norme indicate qui sopra. Eventuali interventi del centro di assistenza
tecnica saranno a carico del richiedente qualora non siano rispettate le presenti

L istruzioni.
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GARANZIA GENERALE

Tutti i prodotti sono sottoposti ad accurati collaudi e sono coperti
da garanzia per il periodo di 24 mesi dalla data di acquisto,
documentata dalla fattura o dalla ricevuta di acquisto che dovra
essere esibita al personale tecnico autorizzato. La mancata
esibizione del documento fara decadere il diritto di garanzia al
proprietario dell’apparecchio.

Per garanzia si intende la sostituzione o riparazione gratuita delle
parti componenti I'apparecchio che risultino difettose all’origine
per difetti di fabbricazione.

1. La Garanzia che copre difetti di fabbricazione e vizi di materiale

decade:

- per interventi di personale non autorizzato;

- per danni causati da trasporto o da cause non imputabili al
costruttore;

- per installazione non corretta;

- per errato collegamento elettrico;

- per manutenzioni periodiche non eseguite;

- per incidenti di natura esterna (fulmini, allagamenti ecc...);

- per uso e manutenzione non corretti.

2. La sostituzione completa della macchina pud avvenire solo
a seguito dell'insindacabile decisione da parte dell’azienda
produttrice in casi particolari.

3. L'azienda declina ogni responsabilita per eventuali danni che
possono, direttamente o indirettamente, derivare a persone, cose o
animali in conseguenza della mancata osservanza delle prescrizioni
indicate nel Libretto Istruzioni e riguardanti, specialmente,
le avvertenze in tema di installazione, uso e manutenzione
dell’apparecchio.

LIMITAZIONI DELLA GARANZIA

La garanzia limitata copre i difetti di fabbricazione, purché il
prodotto non abbia subito rotture causate da un uso non corretto,
incuria, errato allacciamento, manomissioni, errori di installazione.

Sono coperti da garanzia per la durata di dodici mesi i seguenti
componenti:

- braciere di combustione;

- la resistenza.

Non sono coperti da garanzia:

- il vetro della porta;

- le guarnizioni in generale e della porta in fibra;

- la verniciatura;

- le maioliche;

- il telecomando

- paratie interne

- eventuali danni arrecati da un’inadeguata installazione e/o
mancanze del consumatore.

Le immagini del presente libretto sono puramente indicative
e possono non corrispondere alla realta del prodotto. Sono
da intendersi esemplificative per capirne il funzionamento del
prodotto.

Cod. 001107
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Mini 5
Dear Customer, Cod. 001107

We thank you for having chosen one of our products, the fruit of technological experience and of
continual research for a superior quality product in terms of safety, dependability, and service.

In this manual you will find all the information and useful suggestions to use your product with the
maximum safety and efficiency.

and the first ignition of the device as it not only carries out the installation

2 We highly recommend to turn to our Authorized Service Centre for the installation
perfectly but also verifies the regular operation of it.

e Incorrect installation, incorrectly performed maintenance, improper use of the product release the
manufacturer from every eventual damage derived from the use of the stove.

e The unit cannot be used as an incinerator. Do not use fuels other than pellets.

e This manual has been realized by the manufacturer and constitutes an integral part of the product
and must remain with it during its entire lifetime. If the product is sold or transferred, be sure that the
booklet is present since the information contained in it are addressed to the buyer, and to all those
persons of various titles who complete the installation, use and maintenance.

e Carefully read the instructions and the technical information contained in this manual, before
proceeding with the installation, use, and any operation on the product.

e The observance of the indications contained in the present manual guarantees the safety of people
and the product, the economy of use and a longer functioning lifetime.

e Although the carefully studied design and the risk analysis done by our company has permitted the
realization of a safe product, in any case, before effecting any operation on the stove, it is recommended
to keep said manual available and pay scrupulous attention to the instructions written therein.

e Be very careful when moving the ceramic details where present.

e Check the precise flatness of the pavement where the product will be installed

e The wall where the product will be placed must not be constructed in wood, or in any case, made of
an inflammable material, and in addition it is necessary to maintain a safety distance.

e While the stove is in operation, several parts of the stove (door, handle, sides) can reach high
temperatures. Therefore pay attention and use the proper precautions, above all in the presence of
children, elderly or disabled persons, and animals.

e Assembly must be performed by authorized persons (Authorized Assistance Center).

e Diagrams and drawings are furnished for the purpose of illustration; the manufacturer, with the intent
of pursuing a policy of constant development and renewal of the product can, without any notice,
make any modifications that are believed opportune.

e \When the stove is working at its maximum speed, it is strongly suggested to wear gloves while
handling with the door for pellets loading and the door handle.

e |t is prohibited to install in bedrooms or in explosive environments.

e Only use replacement parts recommended by the supplier.

the upper side when the device is operating. All our stoves are trial lighted on

[ 2 Never cover the body of the stove in any way or obstruct the openings placed on J
the construction line.

In the event of a fire, disconnect the power supply, use an extinguisher and call the fire fighters if
necessary. After that contact the Authorized Assistance Center.

This instruction booklet is an integral part of the product: make sure that it always accompanies the
appliance, even in case of transfer to another owner or in the case of transfer to another place. In the
event of damage or loss, request a copy from the area technician.

These symbols indicate specific messages in this booklet:

( ATTENTION: h
This warning sign indicates that the message to which it refers should be carefully read
and understood, because failure to comply with what these notices say can cause

9 serious damage to the stove and put the user’s safety at risk. )

( INFORMATION: )

This symbol is used to highlight information which is important for proper stove operation.
Failure to comply with these provision will compromise use of the stove and its operation
S will not be satisfactory. )

.




E Norms and declarations of conformity

Our company declares that the stove conforms to
the following norms for the EC European Directive
labelling:

e 2014/30 UE (regulation EMCD) and following
amendments;

¢ 2014/35 UE (Low Voltage Directive) and following
amendments;

* 2011/65 EU (RoHS 2 directive);

e The Rules of Construction Products (CPR-
Construction Products Regulation) No. 305/2011
regarding the construction world;

e For installations in Italy, please refer to UNI
10683/98 or following changes. While installing
the unit respect the local, national and
Europen rules;

e EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN
61000-3-3; EN 60335-1; EN 60335-2-102; EN
62233, EN 50581.

Safety information

Please carefully read this use and maintenance
manual before installing and operating the stove!
If clarification is needed, please contact the dealer
or the Authorized Assistance Center.

e The pellet stove must only be operated in living
environments. This stove, being controlled by an
electronic board, permits a completely automatic
and controlled combustion; the exchange, in fact,
regulates the lighting phase, 5 power levels and the
shut down stage, guaranteeing the safe operation
of the stove.

e The basket used for combustion allows most
of the ash produced by the combustion of the
pellets to fall into the collection compartment.
Nevertheless, check the basket daily, given that
not all pellets have high quality standards (use only
quality pellets recommended by the manufacturer).

Responsibility

With the delivery of the present manual, we
decline all responsibility, both civil and penal, for
accidents deriving from the partial or total lack of
observance of the instructions contained herein.
We decline every responsibility derived from
improper use of the stove, from incorrect use by
the user, from unauthorized modifications and/
or repairs, from the use of replacement parts that
are not original for this model. The manufacturer
declines every civil or penal, direct or indirect
responsibility due to:

e Lack of maintenance;

e Failure to observe the instructions contained in
the manual;

e Use in non-conformity with the safety directives;
e Installation in non-conformity with the norms in
force in the country;

e Installation by unqualified or untrained personnel;
e Modifications and repairs not authorized by the
manufacturer;

e Use of non-original replacement parts;

e Exceptional events.

s N
e Use only wood pellets;

e Keep / store the pellets in a cool

dry place;
e Never pour pellets directly on the hearth;
* The stove must only be fed with quality 6
mm diameter pellets, A1 certified according
to the UNI EN ISO 17225-2 regulations;
e Before making the electrical connection
of the stove the discharge tubes must be
connected with the flue;
e The protective grill placed inside the
pellet container must never be removed;
e The environment where the stove is
installed must have a sufficient exchange
of air;
e It is forbidden to operate the stove with
the door open or the glass broken;
e Do not use the stove as an incinerator;
the stove should be used only for the
intended purpose;
e Any other use is considered improper
and therefore dangerous. Do not put in
the hopper other than wood pellets;
e When the stove is operating, the surfaces,
glass, handle and tubes become very hot:
during operation do not touch these parts
without adequate protection;
e Keep the fuel and other inflammable

materials off the stove.
\ Y,
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Charge pellet

Fuel is loaded from the upper part of the stove by
opening a door.

Pour the pellets in the hopper. This is easier if
performed in two steps:

e Pour half of the contents of the bag into the
hopper and wait for the fuel to settle on the
bottom.

e Then pour in the second half;

e Keep the cover closed , after loading the pellets
, the lid of the fuel tank;

e Before closing the door load-pellet make sure
that there are no residues of pellets around the
seal. If carefully cleaned to avoid compromising
the seals.

The stove is a product by heating, presents the
external surfaces particularly hot.

For this reason, we recommend extreme caution
when operating in particular:

e Do not touch the stove body and the various
components, do not approach the door , it could
cause burns;

e Do not touch the exhaust fumes;

e Do not perform any type of cleaning;

e Do not dump the ashes;

e Do not open the ash tray;

e Be careful that children do not come near;

A\

Never remove the protection grille
in the hopper. When filling, do not
let the sack of pellets touch any
hot surfaces.

Instructions for safe and efficient use

e The device can be used by children that are not
less than 8 years old and people with reduced
physical, sensory or mental capabilities, or lack
of experience or knowledge, provided being
under supervision of someone responsible or after
having received instructions relating to the safe
use of the device and to the understanding of the
dangers inherent to it. Children should not play
with the device. Cleaning and maintenance to
be performed by the user should not be made by
children without supervision;

* Do not use the stove as a ladder or scaffold;

* Do not put clothes to dry on the stove;

Any clothes hangers and suchlike must be kept a
suitable distance from the stove. - Risk of fire;

e Carefully explain that the stove is made from
material subjected to high temperatures for
the elderly, the disabled, and in particular for all
children, keeping them away from the stove during
operation;

¢ Do not touch the stove with wet hands: the stove
has electrical components that could produce
sparks if handled incorrectly;

e Never open the glass door of the pellet stove
while the stove is in operation;

e The stove must be connected to an electrical
system equipped with an earthing conductor in
accordance with regulations 73/23 and 93/98 EEC;

e The system must be of adequate electrical power
declared the stove;

e Do not wash the inside of the stove with water.

The water could damage the electrical insulation,
causing electric shock;

* Do not expose your body to hot air for along time.
Do not overheat the room you are in and where
the stove is installed. This can damage the physical
conditions and cause health problems;

* Do not expose to direct the flow of hot air plants
or animals;

e The pellet stove is not a cooking element;

e External surfaces during operation can become
very hot. Do not touch them except with the
appropriate protection;

e The plug of the device power cable must be
connected only after installation and assembly
of the device and must remain accessible after
installation, if the unit is not provided of a double-
pole switch suitable and accessible.

e Pay attention that the power cord (and any other
cables external to the appliance) do not touch hot
parts.

e Do not lay objects, glasses, infusers, room
perfumers on the stove, they could be damaged
or to damage the stove (in this case de warranty
does not respond).




E Operating area

For proper functioning and a good temperature
distribution, the stove shoul be positioned in a
location where it is able to take in the air necessary
for combustion of the pellet (about 40 m3/h
must be available), as laid down in the standard
governing the installation and in accordance with
local national standards.

The volume of the room must not be less than 30
m3.

The air must come in through permanent openings
made in walls (in proximity to the stove) which give
onto the outside, with a minimum cross-section
area of 100 cm?2.

These openings must be made in such a way that
it is not possible for then to be obstructed in any
way. Alternatively, the air can be taken from rooms
adjacent to the one which needs ventilating, as
long as they are provided with an air intake from
the outside, and are not used as bedrooms or
bathrooms, and provided there is no fire risk such
as there is for example in garages, woodsheds, and
storerooms, with particular reference to what is
laid down in current standards.

e N
It is not permissible to install the

stove in bedrooms, bathrooms, or

in a room where another heating
appliance is installed (fireplace, stove etc.)
which does not have its own independent
air intake. Locating the stove in a room with
an explosive atmosphere is prohibited.
The floor of the room where the stove is to
be installed must be strong enough to take
its weight. If walls are flammable, maintain
a minimum distance of 20 cm at the rear (A),
of 40 cm at the side (B) and 100 cm at the
front. If the room contains objects which
are believed to be particularly delicate,
such as drapes, sofas and other furniture,
their distance from the stove should be

\considerably increased.

J

s a
In the presence of wood floors,

A install a floor protection surface in
compliance with the rules in force
in the country )

Connection to the external air intake

It is essential that at least as much air must be able
to flow into the room where the stove is installed as
is required for proper combustion in the appliance
and for the ventilation of the room.

This can be effected by means of permanent
openings in the walls of the room to be ventilated,
which give onto the outside, or by single or
collective ventilation ducts.

For this purpose, on the external wall near the
stove, a hole must be made with a minimum free
cross-section of 100 cm2. (equivalent to a round
hole of 12 cm diameter or a square hole 10x10 cm)
protected by a grille on the inside and the outside.
The air intake must also:

e communicate directly with the room where the
stove is installed

e be protected by a grille, metal mesh or suitable
guard, as long as this does not reduce the area
below the minimum e be positioned in such a way
as to be impossible to obstruct.




Back flue pipe connection

The default stove is supplied already equipped
with the back flue outlet. In this case it is necessary
first to assembly the 80mm flue pipe connection,
placed into the tank, with high temperature
silicone on the back fumes box. (Pic.1)

Pic. 1

Upper flue pipe connection

As the default stove is equipped with the back Then break the covering pre-cut. remove the
flue outlet, it is necessary to remove the aesthetic  flange and the seal pre-installed at the flue pipe
covering by unscrewing the screws (Pic. 2) and exit (Pic. 4).

lifting it upwards (Pic. 3).

Pic. 2 Pic. 4

Pic. 3




Place the flange and the seal on the back fumes Take the 80mm diameter flue connection (placed

box (Pic. 5-6). This flange can be used as inspection into the tank) and install it with high temperature
compartment. silicone in the specific connection (Pic. 7-8).

Pic. 5 Pic. 7

Pic. 6 Pic.8

Follow the instructions in the next chapters for the
flue pipe connection, bearing in mind that in case
of upward flue outlet it is not necessary to install
the T-fitting.

In order to achieve the test report results, please load the performance parameters retained by
the manufacturer and the qualified tecnichian. They will use these parameters once verified
that, during the installation, it is possibile to reproduce the laboratory conditions.
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Connection to the flue pipe

The flue pipe must have internal dimensions not
larger than 20x20 cm, or diameter 20 cm. In the
event of larger dimensions, or of the flue pipe
being in poor condition ( for example cracks, poor
insulation, etc.), it is advisable to fit a stainless
steel pipe of suitable diameter inside the flue pipe
throughout its length, right up to the top. Check
with suitable instruments that there is a draught
between 3 Pa and 10 Pa. This type of connection
ensures the evacuation of the fumes even in the
event of a temporary power cut. At the bottom
of the flue pipe, provide an inspection cap to

allow periodic checking and cleaning, which must -

be done annually. Make a gas-tight connection
to the flue pipe, using pipes and connectors as
recommended by us. You must ensure that a
windproof cowl should be fitted which complies
with the standards in force.

Connection to an external flue with insulated
or double-wall pipe

The only type of pipe which is permissible is
insulated (double-walled) stainless steel, smooth
on the inside, fixed to the wall. Flexible stainless
steel pipe must not be used. At the bottom of
the flue pipe, provide an inspection cap to allow
periodic checking and cleaning, which must be
done annually. Make a gas-tight connection to
the flue pipe, using pipes and connectors as
recommended by us. You must ensure that a
windproof cow!l should be fitted which complies
with the standards in force. Check with suitable
instruments that there is a draught between 3 Pa
and 10 Pa.

Connection to the flue pipe

For proper functioning, the connecting pipe
between the stove and the chimney or flue duct
must have a slope of not less than 3% in the
horizontal stretches, the length of which must not
exceed 2 metres and the vertical distance between
onetee connector and another (change of direction)
must not be less than 1,5 m. Check with suitable
instruments that there is a draught between 3 Pa
and 10 Pa. At the botton of the flue pipe, provide
an inspection cap to allow periodic checking and
cleaning, which must be done annually. Make a
gas-tight connection to the flue pipe, using pipes
and connectors as recommended by us. You must
ensure that a windproof cowl should be fitted
which complies with the standards in force.

([
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Fig. 2: connection to the Fig. 3: connection to

flue pipe.

an external flue with
insulated or double-wall

pipe.




Fireplace flue gas

Avoid contact with combustible materials
(example: wooden beams) and in any case provide
for their insulation with flame retardant material.
In case of pipe penetrations through roofs or
walls is recommended to use special kits crossing,
certificates, are available commercially. In the event
of a chimney fire, turn off the stove, disconnect
from the network and never open the door. Then
call the authorities.

The chimney cap

The chimney cap must respect the following
requirements:

e [t must have the equivalent diameter and internal
form of the flue.

e [t must have a useful outlet diameter of not less
than double that of the flue.

e The chimney cap on the roof or that remains
in contact with the outside (for example, in case
of open lofts or attics), must be covered with
elements in brick or tile and must, in any case, be
well insulated.

e [t must be constructed to prevent rain, snow, and
extraneous bodies from entering the flue and so
that the discharge of the products of combustion is
not inhibited by wind from any quarter or strength
(wind-proof chimney cap).

e The chimney cap must be positioned in such a
way as to guarantee the adequate dispersion and
dilution of the products of combustion and in any
case, must be out of the reflux zone. This zone has
different dimensions and forms according to the
angle of inclination of the roof so it is necessary to
adopt minimum heights.

e The chimney cap must be a wind-proof type and
must be above the ridge.

e Eventual structures or other obstacles that are
higher than the chimney cap must not be too close

=
=o o= @Q@
ZpER =5 =5
=D =D
= =>
s =>
DI;I>
YES NO

Fig. 5: characteristics of chimney

to the chimney cap itself.
e The device should not be installed in the flue
shared.

Distance to objects
It is also recommended to keep the pellets and all

flammable materials at a suitable distance from
the stove.

40 cm o o

100 cm

REMARKS:

- the appliance must be installed by a qualified
technician in possession of the technical and
professional requirements according to the
DM37/2008 that, under its responsibility, to ensure
compliance with the rules of good technique.

- you need to keep in mind all laws and national,
regional, provincial and municipal laws of the
country in which you installed the device

- check that the floor is not flammable: if necessary
use a suitable platform

- in the room where the generator must be
installed to heat must not pre-exist or be installed
with an extractor hood or ventilation ducts of the
collective type.

Should these devices be located in adjacent
rooms communicating with the installation, and
‘prohibited the simultaneous use of the heat
generator, where there is a risk that one of the two
rooms being placed in depression than the other
- it is not permissible to install in bedrooms or
bathrooms.
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Control board

9 81213 5 4

7 10 6 1

1. Temperature or power decrease
2. Temperature or power increase
3. Key On/Off

4. Receiver

5. Led alarm

6. Led chrono-thermostat

7. Led temperature ok

8. Led pellets loading

9. Led electrical resistance

10. Display LED 7 segments

11. Led On/Off

12. Led fume extractor

13. Led room fun

Display keys and functions

1. Using the key on the menu Set temperature, you
can decrease the temperature from a maximum value
of 40 °C to a minimum value of 7 °C.

With the key on the menu Set power, you can decrease
the working power from a maximum value of 5 to a
minimum value of 1.

2. Using the key on the menu Set temperature, you
can increase the temperature from a min. value of 7°C
to a max. value of 40°C.

With the key on the menu Set power, you can increase
the working power from a min. value of 1 to a max.
value of 5.

3. Keep the key pressed for 2 seconds to switch the
stove on or off.

4. Sensor receiving the settings of the remote control.
5. The led blinks in the event of a malfunction or alarm.

6. This means the automatic single or daily
programming of the switching on or off of the stove
IS on.

The automatic programming can be set only with the
remote control (optional).

7. This is on when the stove reaches the set
temperature. In this case you will read the word “Eco”
and the set temperature on the display.

8. This led blinks every time the stove is loading pellets.

9. This led is on only while the stove is lighting up in
order to indicate that the resistance is warming the air
which will fire the pellets.

10. On the display you can read the different working
functions of the stove, the room temperature and the
set working power. In the event of a malfunction, the
display shows the relative error codes (see paragraph
on alarm codes).

11. This led indicates the different phases of the stove:
- it is on if the stove is switched on and working

- it is off if the stove is switched off

- it blinks if the stove is switching off

Stove setting
How to change the wished room temperature

Join the following procedure to change the wished
temperature: press the key & (1) once to enter the
menu and set temperature. You will read the word
“Set” and the wished temperature on the display. Use
the keys @ (1) and @ (1-2) to increase or reduce the
wished value.

The stove will leave the menu Set temperature
automatically as soon as you do not work on it for
some seconds.

How to change the working power

Join the following procedure to change the
working power: press the key @ (2) once to enter
the menu and set the working power. You will
read the word “Pot” and the range of 5 possible
powers on the display. Use the keys @ (1) and @
(2) to increase or reduce the wished value.

The stove will leave the menu Set working power
automatically as soon as you do not use it for some
seconds.




E Information display

Off
The stove is off.

StADb FirE

The stove stabilizes  after
reaching the minimum ignition
temperature.  The  electrical

resistance turns off. The fume
extractor and alternately the
auger leds light up on the display.

Eco

The stove has reached the user
temperature set and it switches to
power 1 to keep the temperature
constant.

Acc

The stove is in the pre-heating
phase of the electrical resistance.
The electrical resistance and the
fume extractor leds light up on
the display.

On1
The

number indicates its power. The
fume extractor, the room fan and
alternately the auger leds light
up on the display.

stove is working. The

Stop FirE

The stove is in brazier cleaning.
The fume extractor works at full
speed.

LoaD PELL

The stove is in the pellet
loading phase and the electrical
resistance is on. The electrical
resistance, the fume extractor
and alternately the auger leds
light up on the display.

CoolL

The stove is switching off and
the fume extractor works at full
speed. On the display only the
fume extractor led is on.

AttE

It appears when trying to restart
the stove during the cooling
cycle. Wait for the switching
off cycle to complete, clean the
brazier and proceed with a new
ignition.
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Programming

User programming is possible through the menu accessible by pressing MENU. The technical menu will
appear as follows:

MNO1 Current day
MNO2 Current hour
MNO3 Current minutes
MNO4 Access technical parameters
MNO5 Timer ON 1 Hourly programming Switching on Timer 1
MNO6 Timer OFF 1 Hourly programming Switching off Timer 1
MNO7 Timer 1 ON/OFF :r:zgx;ne:;agﬁ:i?n;
MNO8 Timer ON 2 Hourly programming Switching on Timer 2
MNO09 Timer OFF 2 Hourly programming Switching off Timer 2
MN10 Timer 2 ON/OFF Program Enablement 2

and Weekly Scheduling
MN11 Timer ON 3 Hourly programming Switching on Timer 3
MN12 Timer OFF 3 Hourly programming Switching off Timer 3
MN13 Timer 3 ON/OFF :;Zgﬁgnezgagsgi?nz

To access the menu press button 1. Press button MENU further to go to the next menu.

12.1 Setting current day
Set menu MNO2 according to the current day. This setting must be made only once, it will then be
automatically updated by the card's internal clock. The OFF setting does not change the current setting.

DAY1 Monday
DAY2 Tuesday
DAY3 Wednesday
DAY4 Thursday
DAY5 Friday
DAY6 Saturday
DAY7 Sunday
OFF Unconsidered

12.2 Setting the current time
Press MENU several times to select MNO2. Then press keys 1 and 2 to set the current time. At the end
press MENU repeatedly until exiting the technical menu or wait 20 seconds.

12.3 Setting current minutes
Press MENU several times to select MNO3. Then press keys 1 and 2 to set the current time. At the end
press MENU repeatedly until exiting the technical menu or wait 20 seconds.

12.4 Technical menu
Press MENU several times to select MNO4. Then press keys 1 and 2 to select the menu as described in the
paragraph. At the end press button 8 repeatedly until exiting the technical menu or wait 20 seconds.

1



12.5 Timer ON 1-2-3 hours minutes on
Press MENU key several times to select the desired menu based on the timer you want to change. Then
press states 1 and 2 to set timer hours and minutes. At the end press button 8 repeatedly until exiting
the technical menu or wait 20 seconds.

12.6 OFF timer 1-2-3 hours minutes off
Press MENU key several times to select MNO6. Then press keys 1 and 2 to set timer hours and minutes.
At the end press button 8 repeatedly until exiting the technical menu or wait 20 seconds.

Remote Control

The remote control (Fig. 3) used to adjust water temperature
power and the on/off functions for the pellet stove.

To start the stove, press key O and the stove will automatically
enter the starting phase.

Press keys & + (1) and § - (2) to adjust temperature, and use keys
& + (6) and & - (5) to adjust operating power.

To turn off the stove, hold down key ©.

To replace the 3 volt battery located on the back of the remote
control, pull the centre of the cover and the lever on the side
of the same, replace the battery observing the correct polarity

(Fig. 4)
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Alarms signal

NO ACC

If during the ignition phase the fumes temperature does not increase by a set value or does not reach
the set temperature in the expected time, the mother shows an ignition error message.

e The ignition phase ends and the stove goes to controlled cooling mode.

e The display shows the "ALAR / Mo / Rcc"” error.

e The alarm signal ends when resetting manually the mother board by pressing ON / OFF button for
about 2 seconds.

NO FIRE

If during the work phase the stove switches off (the fume temperature drops below parameter P-13),
the stove goes to controlled cooling mode.

e The display shows the "fiar / Mo / Fire" error.

e The alarm signal ends when resetting manually the mother board by pressing ON / OFF button for
about 2 seconds.

BLACK OUT

If during the work phase there is a power cut, the stove shows the blackout alarm when re-ignition and
then goes to controlled cooling mode.

e The display shows the "Blackout" error.

e The alarm signal ends when resetting manually the mother board by pressing ON / OFF button for
about 2 seconds.

FAN FAIL

If during the work phase the speed of the fume extractor decrease and the mother board is not able to
maintain the set speed, the stove goes to controlled cooling mode.

e The display shows the "fiar / fan / Fail" error.

e The alarm signal ends when resetting manually the mother board by pressing ON / OFF button for
about 2 seconds.

SIC DEP FAIL

If during the work phase the pressure switch or safety thermostat shows an anomaly, the stove goes to
controlled cooling mode.

e The display shows the "fiar / Bep / Sic / FaiL" error.

e The alarm signal ends when resetting manually the mother board by pressing ON / OFF button for
about 2 seconds.

e In this case the pressure switch and the thermostat need to be checked by an authorized service
center.

HOT PCB

If during operation the control board reaches and exceeds 70° C for over 3 minutes, this dangerous
situation is showed on the display and the stove goes to cooling mode due to internal overheating.

e The display shows the "Hot / Pci" error.

e The alarm signal ends when resetting manually the mother board by pressing ON / OFF button for
about 2 seconds.

e In this case the stove need to be checked by a technician.

SERV
When the display shows the message "seri;", it means that the stove has reached 1200 hours of
operation and that it is recommended to contact the authorized service center for seasonal maintenance.

Regular checks should be carried out by the user, who should only contact the Authorized
Assistance Center if no solution is found.

13



E Technical Specification
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REMARKS:

- measurements are approximate and
may vary based on to the aesthetics

of the stove

- the positions of the tubes in the rear
view are indicative and tolerance of

+/- 10 mm

- measures with a tolerance of about

10 mm
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PARAMETER MEASURE UNITS MINI 5
Heat input kW 49
Nominal heat output kW 4,4
Reduced nominal heat output kW 2,1
CO concentration at nominal reference (13% 02) mg/m3 178
CO concentration at reduced reference (13% 02) mg/m3 488
Nominal efficiency % 89,63
Reduced efficiency % 92,32
Flue gas rate (min-max) g/s 4,2 -2,7
Draft advised (min-max) Pa 3-10
Flue gas temperature (min-max) °C 85-142
Tank capacity Kg 11
Recommended fuel (@ x H) mm pellet 6 x 30
Heated surface m3 130
Diameter flue outlet tube mm 80
Diameter air intake mm 50
Nominal voltage Vv 230
Nominal frequency Hz 50
Ignition power consumption W 315
Power consumption (min-max) W 43 -75
Stove weight Kg 45
Energy class A+
IEE 124
Environmental decree n. 186 of 7/11/2017 ' 8 8 & g
N° Test Report 2003792
Powders at (13% 02) Ref. nominal heat input mg/m3 18

It is recommended to control emissions after installation.
Pellet

The pellets are cylinders of compressed wood, produced from sawdust and wood processing (chips and
sawdust), generally produced by sawmills and carpenters. The binding capacity of the lignin
contained in wood, allows to obtain a compact product without adding additives and
foreign chemicals to the wood, is therefore obtained a natural fuel with high yield.
The use of expired pellets or any other unsuitable material can damage parts

of the thermostove and impair proper operation: this can lead to the y
termination of the guarantee, and its producer responsibility. 4

a maximum of 8% and A1 certified accordlng to the UNI EN
ISO 17225-2 standard. Keep the pellets away from heat sources
and not in humid environments or with explosive atmosphere.

15



E Maintenance and cleaning of the stove

Before effecting any maintenance operation or
cleaning on the stove, take the following precautions:

® be sure that all parts of the stove are cold.

e be sure that the ashes are completely cold.

e be sure that the general switch is in the “OFF”
position.

* be sure that the plug is pulled out of the socket to
avoid accidental contact.

e once the maintenance phase is completed
check that everything is in order as per before the
intervention (the brazier is placed correctly).

Follow carefully the following
Acleaning instructions. Failure to
follow these instructions could

create problems with the operation
of the stove.

Cleaning the brazier and brazier support

When the flame assumes a red colour or seems weak,
and is accompanied by black smoke, this means that
there are ash deposits or incrustations that do not
permit the correct functioning of the stove and that
must be removed. Remove the brazier every day by
simply raising it from its slot; then clean out the ashes
and eventual incrustations that may have formed,
paying particular attention to liberating the holes by
using a pointed tool (not included with the stove).
This operation is made particularly necessary before
every lighting the first several times and above all
if using pellets that differ from those supplied by
our company. The frequency of this operation is
determined by how frequently the stove is used and
the choice of pellets.

It is also a good idea to check the brazier support,
vacuuming the eventual ash present.

Ash box

Open the door and use a vacuum to remove all the
ash deposited inside the ash box. This operation must
be performed more or less frequently depending on
the quality of the pellets used.

Cleaning the glass

The glass is a self cleaning type, therefore, while the
stove is working, a veil of air is blown across its surface
to remove ash and dirt; nevertheless over a period of
several hours, a greyish patina tends to form which
should be cleaned when the stove is next shut down.
How dirty the glass becomes also depends on the
quality and quantity of pellets used.

Cleaning the glass should be done when the stove is
cold with products recommended and tested by our
company.

When performing this operation, always check that
the grey seal around the glass is in a good state;
failure to check the efficiency of this gasket can
compromise the function of the stove.

Poor quality pellets can, in any case, cause the glass
to become dirty.

A

Cleaning the surfaces

If the glass is broken, do not attempt
to light the stove.

To clean the surfaces, use a rag dampened with
water or with water and a neutral detergent.

( The use of aggressive detergents or
Athinners can damage the surfaces of

the stove. Before using any detergent

it is advisable to try it on a small section
out of sight or contact the Authorized
Assistance Centre for information regarding

the product.
.

~

Cleaning the metal parts

To clean the metal parts of the stove, use a soft
cloth dampened with water. Never clean the metal
parts with alcohol, thinners, petrol, acetone or other
degreasing substances. If such substances are used,
our company declines any responsibility.

Eventual variations in the colour of the metal parts
can be caused by an incorrect use of the stove.
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e ™
It is necessary to daily clean the
A brazier and often clean the ash box.
The lack of cleanliness can prevent
the starting of the stove, causing
damages to the stove itself and to the
environment (possible emission of unbrunt
material and soot). Do not re-use the pellet
possibly remained in the brazier due to no
starting-up.
\

CLEANING BY TECHNICIANS
Check every year

Clean the combustion chamber

Remove the brazier and clean it of any residue.
(photo 1)

Open the door and lift the plate upwards as in
pictures 2 and 3.

Rotate the plate (photo 4) and remove it. Clean
the fume passage compartment by an ash cleaner
(photo 5).

Refit the plates.

Disconnect the stove from the fue pipe and remove
the inspection plate on the back (photo 6).

Remove the four screws and remove the plate (photo
7) to clean the compartment with an ash cleaner
(photo 8).

cleaned, close
the compartment
repositioning the
inspection plate and
taking care to fix it.

Once

Cleaning the clearing system

Until a reasonable experience is acquired regarding
the operating conditions, it is advisable to perform
this maintenance on at least a monthly basis.

e remove the electrical feed cable;

e remove the cap from the T-joint and proceed with
the cleaning of the ducts. If necessary, at least for the
first few times, call in qualified personnel;

e carefully clean the smoke discharge system: for
this, contact a professional chimney sweep;

e once a year clean the dust, cobwebs, etc. from the
zone behind the internal covering panels, paying
particular attention to the fans.

Cleaning the fans

The stove is furnished with fans (environmental and
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smoke) positioned at the rear and below the stove.
Eventual deposits of dust or ash on the blades of the
fan can cause an imbalance in the fans leading to
noisy performance. It is, therefore, necessary to clean
the fans at least once a year. Since said operation
requires dismantling several parts of the stove, have
the fans cleaned only by our Technical Assistance
Centre.

Season end cleaning

At the end of the season, when the stove will not
be used for some time, it is advisable to perform a
thorough and general cleaning:

e Remove all the pellets from the container and the
screw feeder;

e Carefully clean the brazier, the brazier support, the
combustion chamber and the ash box.

Once the preceding points have been observed,
it only means that the state of the stove has been
verified. It is necessary to thoroughly clean the smoke
discharge tube or flue and check the condition of
the basket. If necessary, order a new one from our
Authorized Assistance Centre.

If necessary, lubricate the hinges of the door and the
handle. Also check the ceramic fibre cord near the
glass, on the internal wall of the door; if it is worn
or too dry, order a new one from the Authorized
Assistance Centre.
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Maintenance and cleaning

e N
All cleaning of all parts must be carried out with the stove
completely cold and unplugged to avoid burns and thermal shock.

A The stove does not need much maintenance if used with certified
quality pellet. The need for maintenance varies depending on the conditions of use
(switching on and off repeatedly) and depending on the performance required.

. y,

Every
Every 2-3 Every Every 15 | Every 30 | Every 60- | year/
Parts Everyday days week days days 90 days | 1200-1400
h
Brazier Y
Cleaning ash collection compartment 0
Cleaning the door and glass ¢
Cleaning the interior heat exchanger / .
smoke fan compartment
Cleaning complete exchanger .
Clean "T" to exhaust .

Flue .

Door gasket ash o

Internal parts .

Flue pipe o

Electromechanical components i

¢ by the user
* by the authorised qualified technical assistance

Every 1200 hours of work the electronic board sends a warning signal and the
display will show “SERVICE”. This indicates the need for a thorough cleaning of the
stove by a CAT. The lack of such cleaning could result in failure of the stove and
poor combustion, thereby resulting in a lower yield.

.
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E Safety devices

Pressure switch: monitors
depression in the smoke
duct. It is designed to shut
down the pellet feed screw
in the event of an obstructed
flue or significant back-
pressure in the presence of
wind. At the time of the
pressure switch will show

“ALAR-DEP-FAIL™.

Electrical safety: the
stove is protected against
violent surges of current
(ex. lightnings) by the main
fuse 4 A which is located
on the control panel at the
rear of the thermostove.
Other fuses to protect the
electronic  boards are to
be found on the boards
themselves.

Reduction motor: if
the motor stops, the
thermostove continues to
function until the flame
goes out for lack of fuel,
and until It has cooled down
to the minimum level.

RESTART
PELLET

Pellets temperature
safety:In the rare event
there is a too high
temperature in the tank,
the thermostat for pellets
safety with manual reset
creates an alarm “ALAR-
SIC-FAIL”  stopping  the
pellet boiler stove. You

need to reset the system
working on the device
placed on the back of the
thermostove.

Flue gas temperature
sensor: thermocouple that
measures the temperature
of the fumes while keeping
the operation or shuts the
thermostove  when  the
flue gas temperature drops
below the preset value.

Room thermostat: the
room thermostat detects
the present temperature in
the room. When it detects
the set temperature on the
display, the stove will go
into operation in ECO ie
hold function to save fuel.
The room  thermostat
should be spread so as not
to be conditioned by the
temperature of the body
stove.

Tampering with the safety devices is prohibited. It is only after eliminating the
cause which gave rise to the intervention of the safety system, that it is possible to relight
the stove and thus reset the automatic operation of the sensor. To understand which
anomaly has occurred, consult this manual at paragraph relating to alarms which explains

what to do based on the alarm message the stove display.
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Problems and solutions

A\

All repairs must be carried out exclusively by a specialised technician, with the
stove completely cold and the electric plug pulled out. Is prohibited from any
unauthorized modification to the device and the replacement of parts with

other non-original. The operations marked in bold type must be carried out by
specialised personnel.

Any inconvenience and solutions

Given that all stoves are tested in their parts handling and work and therefore are delivered in perfect physical
condition and operation, it should be remembered that the transport, unloading, handling, misuse or poor
maintenance, can be causes of drawbacks.
The main problems may be solved by reading the table below.

If after doing as hereinafter described the problem is not resolved, contact your authorized service center.

PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

REMEDY

Display off and buttons
are not working

1. Power failure in the network

2. Switch back off

3. Display defective

4. Fault in the connection of the
display with the card

5. Fuse board interrupted

6. Card defective

1. Check that the power cord is connected

2. Use the switch back to operate it

3. Unplug the stove from the power outlet for about one
minute and then turn on. If the problem persists, contact
an authorized service center

4. Check that the display and board are properly
connected. Contact your authorized service center
5. Contact an authorized service center

6. Contact an authorized service center

Remote inefficient

1. Too far from the stove
2. No batteries in the remote
3. The remote control is broken

1. Move closer to the stove
2. Check and change the batteries
3. Replace the remote control

Failure to ignite
the stove

1. Excessive accumulation of ash in
the grate
2. Incorrect ignition procedure

1. Clean the grate
2. Repeat the ignition procedure. If sists, contact your
authorized service center

Smoke comes from the
grill

1. Accidental electrical blackout

1. In case of ignition phase interrupted and momentary
interruption of the fan, can occur slight amount of smoke

Hot air fan is not working

1. The stove has not yet been heated

1. Wait until the conclusion of the ignition cycle.

Arrived in temperature, the fan will start automatically.
If the problem persists, contact your authorized service
center.
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The stove does not turn
on automatically

1. The tank is empty.

2. The resistance does not reach the
temperature

3. Resistance damaged

4. The pellet drops

5. Screw motor defective

6. The grate is not in place or is dirty
7. Obstruction of nests or foreign
bodies in the chimney or fireplace

8. Check operation of the glow plug
9. The ash drawer is not closed
properly

10. Clogged flue and chimney

11. Smoke extractor not working

12. Temperature sensor defective

13. Pellet wet

1. Fill the tank with pellets

2. Check the electrical wiring and fuses, replace if the
resistance is broken

3. Replace the resistance

4. It is recommended to unplug the power supply before:
- check that the pellet is not caught in the chute

- check that the cochlea is not blocked by dirt

- check the seal of the pellet-door

5. Contact an authorized service center

6. Check that the hole in the brazier matches the glow
plug, clean brazier

7. Remove any foreign body from the chimney or flue pipe
8. Make sure that there is power. Replace the spark plug
if burned

9. Close the drawer ashtray

10. Perform periodic cleaning

11. Check the operation of the extractor flue

12. Contact an authorized service center

13. Make sure the place of stowage pellet and replace it
with a handful of dry pellets

Lock the stove.
Pellets not being fed into
the combustion chamber

1. The tank is empty

2. The cochlea is no pellet

3. Technical problem of the cochlea
4. Reduction motor failure

5. Electronic board faulty

1. Load the pellets in the tank.

2. Fill the tank and proceed as instructed before ignition
stove

3. IT IS RECOMMENDED to unplug the power supply
before:

- empty the thank and manually free the auger from
obstructions (sawdust)

- release the slide from obstructions

- remove the dust accumulation of pellets in the bottom
of the tank

4. Replace the reduction motor

5. Replace the electronic board

The stove runs for a few
minutes and then turn
off

1. Lighting cycle not completed

2. Temporary failure of electricity

3. Probes fumes defective or broken
or not inserted

1. Re-run power
2. Re-run power
3. Check and replace sensors

Fume extraction fan does
not stop

1. The stove has not yet cooled

1. Allow the stove to cool. Only after cooling fan will stop.
If the problem persists, contact your authorized
service center
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The stove is clogged
early in the brazier with
burning irregular, door
glass gets dirty, the flame
is long, reddish and weak

1. Flue with presence of stretches too
long or clogged

2. Too pellet

3. Excessive pellet or ash deposits in
the brazier

4. The brazier is not found in its slot
5. Wind contrary to the exhaust flow
6. Insufficient combustion air

7. You changed the type of pellets
used

8. Smoke extractor motor broken

9. Door closed incorrectly

1. Perform periodic cleaning. See paragraph stove
installation in the user manual. Check chimney cleaning

2. Decrease in the parameters the charge level of the pellets
3. Clean the brazier after waiting for the total shutdown
of the stove. If you repeat contact your Authorized
Service Center

4. Check that the hole in the brazier matches the glow
plug

5. Check the chimney cap windproof and / or possibly
install it

6. Check the correct position of the brazier, its cleanliness
and check that the air intake in both free environment,
verify the status of the door seal, increase the level in the
parameter relative to the speed of the fan exhaust fumes.
Contact your Authorized Service Center

7. Check the quality of the pellets. Contact your
Authorized Service Center

8. Increase the level in the parameters relating to the
speed of the fan exhaust fumes. Check and eventually
replace motor

9. Check that the glass is sealed and the seal guarantees
tightness

Smell of smoke in the
environment. Turning off
the stove.

1. Poor combustion

2. Malfunction of fan fumes

3. Installation of the flue performed
incorrectly

4. Clogged chimney

1. Contact your Authorized Service Center
2. Contact your Authorized Service Center
3. Contact your Authorized Service Center
4. Contact your Authorized Service Center

In the automatic position
the stove always runs at
full power

1. Room thermostat set to maximum
2. Significant temperature sensor
failure

3. Control panel defective or broken

1. Reset the thermostat temperature

2. Check the operation of the sensor and replace if
necessary

3. Check the control panel and replace if necessary

The  engine  smoke
extraction does not work

1. The stove has no voltage

2. The motor is broken

3. The board is defective

4. The control panel has failed

1. Check the supply voltage and the protection fuse.

2. Check the motor and capacitor and replace if necessary.
3. Replace the circuit board.

4. Replace the control panel.
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The fire goes out or the
stove stops automatically

1. The pellet tank is empty

2. No power

3. Pellets not being fed

4. Excessive deposit of ashes in the
grate

5. Intervention probe temperature
safety of the pellet

6. Cochlea blocked by dirt

7. The door is not closed properly or
gaskets worn

8. Pellet inadequate

9. Low pellet

10. Chimney or drain clogged with
nests or foreign bodies

11. Pressure switch cuts

12. Smoke extraction motor failure
13. Alarm active

1. Fill the tank with pellets

2. Check plug and presence electricity

3. Fill the tank with pellets

4. Clean the brazier

5. Let the stove cool down completely, reset the manual
reset and restart the stove. If the problem persists, contact
your authorized service representative

6. Pull the plug, empty the tank, remove any foreign objects
7. Close the door or replace the gaskets with original

8. Change the type of pellet recommended by the
manufacturer. Sometimes, depending on the type,
the stage of adjustment of the parameters need
to vary the level relating to the loading of pellets
9. Increase the level in the parameter for the pellet feed.
To check the flow of fuel from technical authorized
10. Eliminate all foreign matter from the chimney Clean
the smoke duct. Perform periodic cleaning.

11. Verify potential smoke duct is blocked and if
the pressure switch is working properly

12. Check and replace the motor if necessary

13. See paragraph alarms

The air fan convention
(ambient air) never stops

1. Temperature sensor temperature
control defective or broken
2. Smoke probe fails

1. Check the operation of the sensor and replace if
necessary
2. Replace smoke probe

The stove does not light.

1. Lack of electricity

2. Probe pellets in bulk

3. Fuse blown

4. Pressure switch broken (lockout
indicated)

5. Smoke outlet or duct clogged

1. Check that the electrical outlet is plugged in and the
power switch to "I"

2. Lockout by resetting the rear thermostat, replace the
thermostat if it happens again

3. Replace the fuse

4. Replace the pressure

5. Clean the smoke outlet and / or smoke duct

A\

The manufacturer of the stove any liability and will void the warranty terms of
the product for any inconvenience caused by not following the rules described
above. Any work of service center will be borne by the applicant if they are not
complied with these instructions.
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GENERAL GUARANTEE

All products are subject to accurate testing and are covered by
warranty for 24 months from the date of purchase, documented
by invoice or purchase receipt that will be presented to
authorized technicians. If the document does not show up, it will
be invalidate the right of the owner of the appliance. Warranty
means the replacement or repair of parts of the appliance that
are defective at source due to manufacturing faults.

1. Warranty covering manufacturing defects and defects in
material declines:

- for unauthorized personnel work;

- for damage caused by transport or for causes not attributable
to the manufacturer;

- for incorrect installation;

- for incorrect electrical connection;

- for periodic maintenance not performed;

- for outdoor accidents (lightning, floods, etc ...);

- for incorrect use and maintenance.

2. Complete replacement of the machine can only take place
following the unquestionable decision by the manufacturer in
special cases

3. The Company declares no responsibility for any damage that
may, directly or indirectly, result in persons, things or animals as
a result of non-observance of the instructions in the Instructions
book and in particular concerning the installation, use and
maintenance of the appliance.

GUARANTEE LIMITATIONS

Limited Warranty covers manufacturing defects, provided that
the product has not been damaged by improper use, improper
handling, incorrect connection, tampering, and installation
errors. The following components are covered by a twelve
months warranty:

- combustion burners;

- resistance.

They are not covered by warranty:

- the glass of the door;

- general gasket and fiber door;

- painting;

- tiles;

- the remote control

- Internal sides

- Any damage caused by inadequate installation and / or
shortages of the consumer.

The images are purely indicative and may not match the reality
of the product. Pictures are only examplary and they are needed
to understand how the product works.

Cod. 001107
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. Poéle Mini 5
Cher Client, Cod. 001107

Nous vous remercions d’avoir choisi I'un des nos produits, fruit de nos expériences pluriannuel et de la
recherche continue, visant a atteindre une qualité supérieure en termes de sécurité, de fiabilité et de
performances.

Dans ce manuel, vous trouverez des informations et des conseils utiles qui vous permettront d’utiliser votre
produit en toute sécurité et efficacité.

Nous vous recommandons vivement de faire effectuer a notre Centre de Service
Autorisé l'installation et le premier allumage de I'appareil car non seulement il
réalise l'installation parfaitement, mais vérifie également le fonctionnement
régulier de celui-ci.

e Une installation incorrecte, un mauvais entretien, |'utilisation défectueuse du produit dégagent le
fabricant de tout dommage découlant de I'utilisation de le poéle.

e Ne pas utiliser I'appareil comme incinérateur, ni employer des combustibles autres que le pellet.

e Ce manuel a été rédigé par le fabricant et fait partie intégrante du produit, il doit I'accompagner
pendant toute sa durée de vie. En cas de vente ou transfert du produit, s'assurer toujours de la présence
du manuel, car les informations qu'il contient s'adressent a I'acheteur et a toute autre personne
participant a titres divers a l'installation, a |'utilisation et a I'entretien.

e Lisez attentivement les instructions et les informations techniques contenues dans ce manuel avant de
pro céder a l'installation, a I'utilisation et a toute intervention sur le produit.

e Le respect des indications contenues dans ce manuel garantit la sécurité des personnes et du produit,
I"’économie de fonctionnement et une plus longue durée de vie.

e e dessin soigné et I'analyse des risques, réalisés par notre société ont permis de réaliser un produit sdr.
Toutefois, avant d'effectuer une quelconque opération, il est recommandé de lire avec attention les
instructions indi quées dans ce document, qui doit étre toujours disponible.

e Faire trés attention lors de la manipulation des piéces en céramique (si elles existent).

e S'assurer que le sol ou sera installé le produit est bien plat.

® e mur ou sera placé le produit ne doit pas étre en bois ou autres matériaux inflammables. Il est
également nécessaire de garder les distances de sécurité.

e Durant le fonctionnement, certaines parties de le poéle (porte, poignée, c6tés) peuvent atteindre des
températures élevées. Faites donc trés attention et observez les précautions d’utilisation, surtout s'il y a
des enfants, de personnes agées, des handicapés et des animaux domestiques.

e Le montage doit étre effectué par des personnes autorisées (Centre d’Assistance Agréé).

® |es schémas et les dessins sont fournis a titre d’exemple. Le fabricant, dans le cadre d'une politique
de développement et de renouvellement continu du produit, pourra apporter, sans aucun préavis, les
modifications qu’il jugera opportunes.

e A la puissance maximum de fonctionnement, utiliser des gants pour manipuler la porte du chargement
des granulés de bois ainsi que la poignée d'ouverture.

e || est interdit d'installer dans les chambres ou dans des environnements explosifs.

e Utilisez uniquement des piéces de rechange recommandées par le fabricant.

Ne jamais couvrir le corps de le poéle ou fermer les ouvertures situées sur la
partie latérale supérieure lorsque I'appareil est en fonctionnement. L'allumage
de tous nos poéles est essayé sur la ligne de production.

En cas d’'incendie, débrancher I'alimentation électrique, utiliser un extincteur a la norme et
éventuellement appeler les pompiers. Contacter ensuite le Service d’'Assistance autorisé.

La présente notice fait partie intégrante du produit: s'assurer qu'elle est fournie avec |'appareil, méme
en cas de cession a un autre propriétaire ou utilisateur, ou en cas de transfert de le poéle dans un autre
lieu.

En cas de perte, demander un autre exemplaire dans le service technique de zone.

Les symboles suivants signalent des messages spécifiques que vous rencontrerez dans ce livret
d'instructions:




ATTENTION:

ce symbole d'avertissement qui apparaitra maintes fois dans ce livret souligne la nécessité
de lire attentivement le passage auquel il se rapporte et I'importance de bien le comprendre
car la non observation des indications prescrites risque d'entrainer de sérieux

dommages au le poéle et de compromettre la sécurité l'utilisateur.

INFORMATIONS:

y  Ce symbole met en évidence des informations importantes pour le bon fonctionnement de
l votre poéle. La non observation de ces indications compromettra la bonne utilisation du
poéle et les résultats ne seront pas satisfaisants.

Normes et déclaration de conformité

Notre société déclare que le poéle est conforme
aux directives européennes suivantes, requises
pour I'obtention du marquage CE:

e 2014/30 CE (instruction EMCD) et amendements
suivants;

* 2014/35 UE (directive basse tension) et amende-
ments suivants;

e 2011/65 UE (directive RoHS 2);

e Les regles de Produits de Construction (CPR-Con-
struction Products Regulation) n°305/2011 en ce
qui concerne le monde de le constructions;

e Pour l'installation en ltalie, se référer a la norme
UNI 10683/98 ou ses modifications suivantes.
Toutes les lois locales et nationales et les
normatives européennes doivent étre
appliquées pendantl’installation de I'appareil;
e EN 55014-1, EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN
61000-3-3; EN 60335-1; EN 60335-2-102; EN
62233, EN 50581.

Informations sur la sécurité

Veuillez lire attentivement ce manuel d'utilisation
et d'entretien avant d'installer le poéle et du met-
tre en marche.

Pour obtenir des informations supplémentaires,
s'adresser au revendeur ou au Centre d'Assistance
Agreé.

e Le poéle a granulés de bois a été concu pour
des locaux d’habitation. Etant commandé par une
carte électronique, ce poéle permet d’'obtenir une
combustion complétement automatique et con-
trolée.

En effet, la centrale régle la phase d’allumage, les 5
niveaux de puissance et la phase d’extinction, ga-
rantissant ainsi un fonctionnement sar de le poéle;

e Le panier utilisé pour la combustion fait tomber
dans le récipient de ramassage la plupart des cen-
dres produites par la combustion des granulés de
bois. Contréler tous les jours le panier car tous les
granulés de bois n‘ont pas un haut standard de
qualité (utiliser exclusivement un granulé de bois
de qualité conseillé para le fabricant);

Responsabilité

Avec la remise du présent manuel, nous déclinons
toute responsabilité, aussi bien civile que pénale,
pour tout accident découlant de la non-exécution
partielle ou totale des instructions de ce dernier.
Nous déclinons toute responsabilité découlant d'u-
ne mauvaise utilisation de le poéle par I'utilisateur,
de modifications et/ou réparations effectuées sans
autorisation, de |'utilisation de pieces de rechange
non originales pour ce modéle. Le fabricant décli-
ne toute responsabilité civile ou pénale directe ou
indirecte due a:

e Un entretien insuffisant;

e |a non-exécution des instructions contenues
dans le manuel;

e Une utilisation non-conforme aux directives de
sécurité;

e Une installation non-conforme aux normes loca-
les en vigueur;

e |installation par du personnel non qualifié et
non formé;

e Des modifications et des réparations non auto-
risées par le fabricant;

e ['utilisation de pieces de rechange autres que les
originales;

e Des événements exceptionnels.




p
A e Utilisez uniquement des granulés debois;

* Tenir/conserver les granulés de bois dans des locaux secs et sans humidité;
* Ne versez jamais des granulés de bois directement sur le foyer;
¢ La poéle doit étre alimenté exclusivement avec des granulés de bois de qualité, avec un
diametre de 6 mm et certifiés A1 selon la norme UNI EN ISO 17225-2;
e Avant de brancher électriquement le poéle, les tubes d'évacuation doivent étre raccordés
au conduit de fumée.
e La grille de protection située a lI'intérieur du reservoir a granulés de bois ne doit jamais
étre retirée;
* Dans le local d’installation de le poéle, il doit y avoir un renouvellement d’air suffisant;
* Ne jamais ouvrir la porte de le poéle pendant le fonctionnement.
* Ne pas utiliser le poéle comme incinérateur; I'appareil de chauffage doit étre utilisé
uniquement pour son usage prévu. Toute autre utilisation est considérée comme impropre
et donc dangereux.
* Ne pas mettre dans la trémie autres que des granulés de bois;
e Lorsque le poéle fonctionne, les surfaces, la vitre, les poignées et les conduites sont
bralantes: durant le fonctionnement, ne pas toucher ces parties sans protections adaptées;
e Tenir a distance de sireté de le poéle soi le combustible que éventuels matériaux

~

inflammables.

-

Chargement de réservoir des granulés de bois

Le chargement des granulés est effectué a travers
la porte-couvercle dans la partie supérieure de le
poéle.

Verser les granulés de bois dans le réservoir. Afin
de faciliter la procédure d'exécution de I'opération
en deux étapes:

e Verser la moitié du contenu dans le réservoir et
attendre que le combustible se dépose sur le fond;
¢ \/ersez ensuite dans le reste;

e Gardez le couvercle fermé, aprés le chargement
des granulés de bois, le couvercle du réservoir de
carburant;

e Avant de fermer la porte vous assurer qu'il n'y a
pas de résidus de granulés autour du joint. Si soi-
gneusement nettoyé pour éviter de compromettre
les phoques.

Le poéle, étant un produit de chauffage, a les sur-
faces extérieures particulierement chauds. Pour
cette raison, nous recommandons la plus grande
prudence lors de |'utilisation en particulier:

* Ne touchez pas le corps de le poéle et les différen-
tes composantes, ne vous approchez pas de la por-
te, vous pourriez vous brdler;

* Ne touchez pas les gaz d'échappement;

* Ne pas effectuer le nettoyage de tout type;

e Ne pas déverser les cendres;

e Ne pas ouvrir le tiroir a cendres;

* \Veillez a ce que les enfants ne viennent pas pres;

Ne retirez pas la grille de protection
dans le réservoir; chargement
empécher le sac de granulés de
bois en contact avec des surfaces

chaudes.




E Instructions pour la sécurité et I'efficacité

e ['appareil peut étre utilisé par des enfants de mi-
nimale de de 8 ans d’'age et les personnes physi-
ques réduite, les capacités sensorielles ou mentales,
ou le manque d'expérience ou de connaissances, a
condition que sous surveillance ou apres le méme
a recu des instructions relatives a la ‘utilisation en
toute sécurité et de la compréhension des dangers
qui lui sont inhérents. Les enfants ne devraient pas
jouer avec |'appareil. Nettoyage et entretien de-
stinés a étre effectuée par I'utilisateur ne doit pas
étre fait par les enfants sans surveillance;

* Ne pas utiliser le poéle comme une échelle ou un
échafaudage;

e Ne pas mettre de linge a sécher sur le poéle.
Pour le séchage des vétements, etc., doivent étre
maintenus a une distance convenable de la poéle.
- Risque d'incendie;

e Expliquer soigneusement que le poéle est fabri-
qué a partir de matériau soumis a des températu-
res élevées pour les personnes agées, les personnes
handicapées, et en particulier a tous les enfants,
en les gardant loin de la cuisiniere pendant le fon-
ctionnement;

* Ne pas toucher le poéle avec les mains mouillées,
car cela est un appareil électrique. Toujours débran-
cher I'alimentation avant de travailler sur |'unité;

e La porte doit toujours étre fermée pendant le
fonctionnement;

e Le poéle doit étre raccordé a un systeme élec-
trique équipé d'un conducteur de mise a la terre
conformément aux directives CEE 73/23 et 93/98
CEE;

e Le systéeme doit étre de puissance électrique suf-
fisante déclaré de la poéle;

e Ne pas laver l'intérieur de le poéle avec de |'eau.
L'eau pourrait endommager l'isolation électrique,
provoquant un choc électrique;

* Ne pas exposer votre corps a |'air chaud pendant
une longue période. Ne pas surchauffer la piece ou
vous étes et ou le poéle est installé. Cela peut en-
dommager les conditions physiques et causer des
problémes de santé;

e Ne pas exposer a diriger le flux d'air chaud de
plantes ou d'animaux;

e Le poéle a granulés de bois est pas un élément
de la peinture;

e Les surfaces extérieures pendant le fonctionne-
ment peut devenir chaud. Ne les touchez pas, sauf
avec la protection adéquate

e La fiche du cable d'alimentation de I'appareil ne
doit étre branchée qu'aprés I'installation et le mon-
tage de |'appareil et doit rester accessible apres
I'installation, si I'appareil n'est pas équipé d'un
commutateur bipolaire approprié et accessible.

e \/eillez a ce que le cordon d'alimentation (et tout
autre cable externe a I'appareil) ne touche pas les
parties chaudes.

* Ne posez pas d'objets, de verres, de diffuseurs
ou de parfums d’ambiance sur le poéle, ils pourra-
ient endommager ou endommager le poéle (dans
ce cas, la garantie ne répond pas).




Emplacement pour l'installation

Pour un correct fonctionnement de le poéle et
pour une bonne distribution de la chaleur, I'unité
doit étre installée dans un endroit ou |'air nécessai-
re a la combustion des granulés de bois (disponi-
bilité d'environ 40 m3/h conformément a la norme
pour l'installation, ainsi gqu'aux normes nationales
en vigueur).

Le volume du local ne doit pas étre inférieur a 30
m3.

L'air doit arriver a travers des ouvertures perma-
nentes pratiquées dans les murs (au niveau de le
poéle) qui donnent sur |'extérieur, avec une section
minimale de 100 cm?. Ce amenées d'air doivent
étre réalisées de maniere a ne subir aucune ob-
struction.

L'air pourra également provenir des pieces soient
équipées de prises d'air extérieur, qu'il ne s'agisse
pas de chambres a coucher ou de salles de bains
et qu'elles ne présentent aucun danger d'incendie
contrairement, par exemple, aux: garage, remise
de bois, dépbts de matériaux inflammables, et en
respectant impérativement ce qui est prévu par les
normes en vigueur.

e " : A ™
L'installation de le poéle dans les

chambres a coucher, les salles de

bains ou dans une piéce équipée

d'un autre appareil de chauffage
(cheminée, poéle, etc.) sans arrivée d'air
indépendante est interdite. Il est interdit
d'installer le poéle dans un local dont
I'atmosphére est explosive.
Le sol de la piéce ou sera placé de le poéle
doit étre aménagé de facon adéquate
pour pouvoir supporter la charge au sol de
I'appareil. Si les murs ne sont pas de nature
inflammable, installer le poéle en laissant
un espace postérieur d'au moins 10 cm.
En cas de murs de nature inflammable,
laisser un espace minimum (A) de 20 cm
entre le mur et le dos de le poéle, (B) de 40
cmsur le c6té et de 100 cm devant. En outre,
en présence d'objets particulierement
délicats tels que meubles, rideaux, divans,
ect. augmenter les distances précitées.
Les deux parois latérales de I'appareil de
chauffage doivent étre accessibles pour
I'entretien par le personnel de service
| autorise.

( En cas de sol en bois (parquet) h
prévoir une plaque de sol conforme
aux normes en vigeur pour le

9 protéger. )

P =——=
(B)

:

Raccordement a I'amenée d'air frais extérieur

Il est indispensable qu'une quantité d'air frais au
moins égale a celle requise par la normale combu-
stion des granulés de bois ainsi que I'air nécessaire
a la ventilation puissent arriver dans la piéce ou le
poéle est installé. Cette aération peut étre réalisée
aussi bien au moyen d'ouvertures permanentes
pratiquées dans les murs de la pieéce qui donnent
sur |'extérieur qu'au moyen de conduits de venti-
lation individuels ou collectifs. Dans ce but, prati-
guer une ouverture ayant une section libre de 100
cm2 minimum dans la paroi externe au niveau de
le poéle (ouverture de 12 cm de diamétre ou de
10x10 cm de section), protégée par une grille aus-
si bien a l'intérieur qu'a I'extérieur.

L' amenée d'air doit également:

e communiquer directement avec la piece ou l'e
poéle est installé

e &tre protégée par une grille ou un grillage métal-
lique ou toute autre protection adéquate a condi-
tion que celle-ci n'en réduise pas la section mini-
male.

e é&tre installée de maniére a ne pas pouvoir s'ob-
struer.




Connexion conduit d’'évacuation de fumée
arriere

Le foyer par défaut est fourni préparé pour la sortie
de fumée arriere, apres assemblage avec le silico-
ne haute température du raccord d'évacuation de
fumée diametre 80mm (présent dans le réservoir)
sur la boite a fumée arriére (Fig. 1).

Fig. 1

Connexion conduit d’évacuation de fumée

supérieure

Le foyer étant congu pour la sortie de fumée ar- Rompre ensuite la pré-découpe du revétement, re-
riere, il est nécessaire de retirer le revétement en tirer la bride et le joint pré-installés a la sortie du
dévissant les vis (Fig. 2) et en soulevant vers le haut  conduit d'évacuation de fumée (Fig.4).

(Fig. 3).

Fig. 3




Positionnez la bride et le joint sur la boite a fumée Récupérez le raccord d’évacuation de fumée

arriere (Fig. 5-6). Cette bride pourra étre utilisée diamétre 80mm (présent dans le réservoir) et in-

comme compartiment d’inspection. stallez-le avec du silicone haute température dans
le raccord spécial (Fig. 7-8).

Fig. 5 Fig. 7

Fig. 6 Fig.8

Suivez maintenant les instructions pour le raccor-
dement au conduit d’évacuation de fumée des
chapitres suivants, en tenant compte du fait que
dans le cas d'une sortie de fumée dans la partie
supérieure du foyer, il n’est pas nécessaire d'instal-
ler le raccord en T.

Pour obtenir les résultats du rapport de test, chargez les parameétres de performance du
fabricant et du technicien qualifié, qui ne pourra les utiliser qu’aprés avoir vérifié que
I'installation est en mesure de reproduire les conditions de laboratoire.




Raccord au conduit de cheminée

Le conduit de cheminée doit avoir des dimensions
intérieures non supérieures a 20x20 cm ou a un
diametre de 20 cm; en cas de dimensions supérieu-
res ou de mauvais état du conduit de cheminée (ex:
fissures, mauvaise isolation, etc.), il est conseillé
d’introduire dans le conduit de cheminée un tube
en acier inox (intubation) au diamétre adéquat sur
toute la longueur du conduit, jusqu’au sommet.
Contréler au moyen d'instruments adaptés que le
tirage soit compris entre 3 Pa et 10 Pa. Méme en
I'absence momentanée de courant, ce type de rac-
cord assure |"évacuation de la fumée. Prévoir une
trappe d’inspection a la base du conduit de che-
minée pour le controle périodique et le nettoyage
qui doit étre fait une fois par an.

Contréler que la cheminée anti-vent installée soit
conforme aux normes en vigueur.

Raccord a un conduit extérieur avec un tube
isolé ou une double paroi

Dans ce cas, il faut utiliser uniquement des tubes
isolés (double paroi) en acier inox, lisses a I'intérieur
(les tuyaux en inox flexibles sont interdits) et fixés
au mur.

Prévoir une trappe d'inspection (raccord en "'T"') a
la base du conduit vertical extérieur pour les con-
tréles périodiques et le nettoyage qui doit étre fait
une fois par an.

Effectuer le raccord au conduit étanche de che-
minée avec des raccords et des tubes conseillés par
le producteur. Contréler que la cheminée anti-vent
installée soit conforme aux normes en vigueur.
Contréler au moyen d'instruments adaptés que le
tirage soit compris entre 3 Pa et 10 Pa.

Raccord au conduit de cheminée ou au tuyau
d’évacuation de la fumée

Pour un bon fonctionnement, le raccord entre le
poéle et le conduit de cheminée ou tuyau d'éva-
cuation de la fumée, ne doit pas étre inférieur a
3% d’inclinaison, la longueur du troncon horizon-
tal ne doit pas dépasser 2 m et le troncon vertical
d'un raccord en T a I'autre (changement de direc-
tion) ne doit pas étre inférieur a 1,5 m.

Contrdler au moyen d’instruments adaptés que le
tirage soit compris entre 3 Pa et 10 Pa.

Prévoir une trappe d’inspection a la base du con-
duit vertical extérieur pour les contréles périodi-
ques et le nettoyage qui doit étre fait une fois par
an.

Effectuer le raccord au conduit étanche de che-
minée avec des raccords et des tubes conseillés
par le producteur.
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Fig. 2: raccord au conduit Fig. 3: raccord a un con-

de cheminée duit extérieur avec un
tube isolé ou une dou-
ble paroi




Foyer de combustion

Eviter le contact avec des matiéres combustibles
dans la cheminée (par ex. Poutres en bois) et en
aucun cas prévoir leur isolation avec matériau igni-
fuge. En cas de pénétrations de tuyaux a travers
les toits ou les murs est recommandé d'utiliser tra-
versée de kits spéciaux, certificats, disponibles sur
le marché.

Dans le cas d'un feu de cheminée, éteindre la cu-
isiniere, vous déconnecter du réseau et ne jamais
ouvrir la porte.

Ensuite, appelez les autorités.

Cheminée existante

La cheminée devra répondre aux exigences suivan-
tes:

e Avoir la section et la forme interne équivalente a
celui du conduit de fumées.

e Avoir la section utile de sortie non inférieure du
double de celui du conduit de fumées.

e La cheminée qui sort du toit ou qui reste au
contact avec |'extérieur (par exemple dans le cas
de grenier non isolé), doit étre revétue avec des
éléments en terre cuite et cependant bien isolée.

e Etre construite de facon a empécher la pénétra-
tion de la pluie, de la neige, de corps étrangers
dans le conduit de fumées,et de facon que, en cas
de vent de toute direction et inclinaison, le tirage
soit bien assuré (chapeau antivent).

e La cheminée doit étre positionnée de telle facon
a garantir I'évacuation des fumées bien au-dela de
la zone de reflux. Une telle zone a des dimensions
et formes différentes suivant l'inclinaison de la toi-
ture, pour cela il faut adopter nécessairement les
hauteurs minimales (Fig. 2).

e | a cheminée devra étre du type antivent et dépas-
ser la hauteur du comble.

e | es éventuels obstacles qui dépassent la hauteur
de la cheminée ne devront étre pas a I'abri de la
cheminée méme.

e L'unité ne doit pas étre installé dans le conduit
multiple.
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Fig.2: caractéristiques de la cheminée

Distance des objets

Nous recommandons également de maintenir les
granulés de bois et tous les matériaux inflamma-
bles a une distance adéquate du le poéle.
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REMARQUE:

- |'appareil doit étre installé par un technicien
qualifié en possession des conditions technico-
professionnelles requises conformément au D. M.
37/2008 qui, sous sa responsabilité, garantit le re-
spect des normes en suivant les regles de bonne
pratique

- il est nécessaire de prendre en considération aussi
toutes les lois et les normes nationales, régionales,
provinciales et communales présentes dans le pays
ou a été installé I'appareil

- vérifier que le sol n'est pas inflammable: si néces-
saire, utiliser un marchepied adapté

- dans le local ou doit étre installé le générateur
de chaleur, aucune hotte avec extracteur et aucun
conduit de ventilation de type collectif ne doivent
préexister ni étre installées. Dans le cas ou ces ap-
pareils se trouvent dans des locaux adjacents com-
muniquant avec celui d'installation, il est interdit
d'utiliser en méme temps avec le générateur de
chaleur, il y a en effet le risque qu'un des deux lo-
caux soit mis en dépression respect a |'autre.

- I'installation dans des chambres ou des salles de
bain n'est pas autorisée.




E Panneau de commande
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1. Diminution température et puissance

2. Augmentation température et puissance
3. Bouton On/Off (Marche/Arrét)

4. Boitier télécommande

5. Témoin ALC

6. Témoin ALF

7. Témoin Chrono Thermostat

8. Témoin température OK

9. Témoin chargement pellet

10. Témoin (petite résistance chauffante)
11. Display lumineux 7 segments

12. Témoin On/Off (Marche/Arrét)

13. Led ventilateur ambiance

Fonctions du display

1. Le bouton al'intérieur du Menu Set Température,
diminue la température d'une valeur maximum de
40° a une valeur minimum de 7°.

Le bouton a l'intérieur du Menu Set Puissance,
diminue la puissance de travail du poéle a un
maximum de 5 a un minimum de 1.

2.Lebouton al'intérieur du Menu Set Température,
augmente la température d'une valeur minimum
de 7° a une valeur maximum de 40°.

A l'intérieur du Menu Set Puissance, augmente la
puissance de travail du poéle a un minimum de 1
a un maximum de 5.

3. Tenir enfoncé le bouton au moins 2 secondes
pour allumer ou éteindre le poéle.

4. Touches fonction télécommande.

5. Le témoin clignote en cas d'une anomalie de
fonctionnement ou d'une alarme.

6. Le témoin indique que la programmation
automatique des ascensions et des extinctions
singulieres ou journalieres est active. La
programmation automatique peut étre effectuée
seulement avec la télécommande.

7. Le témoin s’allume quand la température désirée
est atteinte. Dans ce cas, il sera écrit sur le display
"Eco", en fonction de la température ambiante.

8. Le témoin clignote temps en temps au cours
du chargement des pellets a l'intérieur du poéle.

9. Elle s’active seule en phase d’ascension pour
indiquer le réchauffement de |'air nécessaire pour
réchauffer le granulés de bois.

10. Sur le tableau lumineux, on peut visualiser 7

témoins du poéle. La température et la puissance

du travail introduites par |"utilisateur.

Dans le cas d'un mauvais fonctionnement du
oéle, voir la source de I"erreur sur le tableau
umineux (voir paragraphe signalisation alarme).

11. Le témoin indique les diverses étapes du
poéle:

- s"allume lorsque le poéle fonctionne

-O%cst éteint quand le poéle est éteint, en position

- clignote quand le poéle est en cours de cycle
d’extinction.

Régulation du poéle

Modification de la température ambiante
désirée.

Pour varier latempérature désirée, procéder comme
suit: presser une fois le bouton & (1) pour rentrer
dans le menu de la température. A ce moment, sur
le tableau s'affichera le mot "Set" qui précise la
température ambiante. Les boutons @ (1) et
(1-2) permettent de diminuer ou d'augmenter a
temperature désirée.

Pour sortir du menu "SET", les valeurs changent
automatiquement aprés quelques secondes
d’inactivité a l'intérieur du menu lui-méme.

Modification de la puissance de travail

Pour varier la puissance de travail voulue, procéder
comme suit: pousser une fois sur le bouton

(2) pour entrer dans le menu de la puissance de
travail. Sur le tableau va s’afficher le mot "Pot"
qui indique la puissance que |'on peut sélectionner
entre 5 disponibilités. Les boutons @ (1) et (-P
(2) permettent de diminuer ou d’'augmenter Ta
température désirée.

Pour sortir du menu Set puissance, les valeurs
changent automatiquement aprés quelques
secondes d’inactivités a l'intérieur du menu lui-
méme.
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Informations écran

Off
Le foyer est éteint.

StAb FirE
Le foyer se stabilise aprés avoir
atteint la température minimale

pour étre considéré comme
éteint. La résistance électrique
s'éteint.  Sur |'écran, la led de

|'extracteur de fumées s'allume
et alternativement celle de la vis
sans fin.

Eco

Le foyer a atteint la température
définie par I"utilisateur et passe a
la puissance 1 pour maintenir la
température constante.

Acc

Le foyer
préchauffage de la résistance.
Sur I"écran, la led de la résistance

est en phase de

électrique de I'extracteur de

fumées s’'allume

On1
Le foyer est en marche.

Le
nombre indique la puissance
dans laquelle il se trouve. Sur
I'écran, la led de |'extracteur de
fumées, du ventilateur ambiant
et alternativement celle de la vis
sans fin s'allume

Stop FirE

Le foyer esten phase de nettoyage
du brasier. L'extracteur de fumées
fonctionne a la vitesse maximale

alors que le chargement de
pellets est au minimum. Apres le
nettoyage, le foyer reprend son
travail a la puissance réglée.

LoaD PELL

Le foyer est en phase de
chargement de pellets et la
résistance est allumée. Sur
I'écran, la led de la résistance
de I'extracteur de fumées et
alternativement celle de la vis
sans fin s’allume.

Cool

Le foyer et en phase d'arrét et
I'extracteur de fumées fonctionne
a la vitesse maximale. Sur
I"écran, seul la led de I'extracteur
de fumées est allumée.

AttE

Apparait lorsque I'on tente de
redémarrer le foyer alors qu'un
cycle de refroidissement est en
cours. Attendez la fin du cycle
d'arrét, nettoyez le brasier et
procédez a un nouvel allumage.

11



E Programmation

La programmation utilisateur est possible via le menu accessible en appuyant sur la touche 2 et par
la suite sur la touche 8. Apparait le menu technique comme suit:

MNO1 Jour actuel
MNO2 Heure actuelle
MNO3 Minutes actuelles

MNO04 Acces aux parametres techniques

MNO5 Timer ON 1 Programmation Horaire Allumage Timer 1
MNO6 Timer OFF 1 Programmation Horaire Arrét Timer 1

. Activation Programme 1
MNO7 Timer 1 ON/OFF et Programmation Hebdomadaire
MNO8 Timer ON 2 Programmation Horaire Allumage Timer 2
MNO9 Timer OFF 2 Programmation Horaire Arrét Timer 2

. Activation Programme 2
MN10 Timer 2 ON/OFF et Programmation Hebdomadaire
MN1T1 Timer ON 3 Programmation Horaire Allumage Timer 3
MN12 Timer OFF 3 Programmation Horaire Arrét Timer 3
MN13 Timer 3 ON/OFE Activation Programme 3

et Programmation Hebdomadaire

Pour accéder au menu, appuyez sur la touche 2 et immédiatement aprés la touche 8. Appuyez
ensuite sur la touche 8 pour passer au menu suivant.

12.1 Réglage jour actuel

Réglez le menu MNO2 en fonction du jour actuel. Ce réglage ne doit étre effectué qu’une seule
fois, il sera alors automatiquement mis a jour par I’"horloge interne de la carte. Le réglage OFF ne
change pas le réglage actuel.

DAY1 LUNDI
DAY2 MARDI
DAY3 MERCREDI
DAY4 JEUDI
DAY5 VENDREDI
DAY6 SAMEDI
DAY7 DIMANCHE
OFF NON CONSIDERE

12.2 Réglage heure actuelle

Appuyez plusieurs fois sur la touche 2 et la touche MENU pour sélectionner MNO2. Appuyez ensuite
sur les touches 1 et 2 pour régler I'heure actuelle. A la fin, appuyez sur la touche MENU autant de
fois que nécessaire pour quitter le menu technique ou attendez 20 secondes.

12.3 Réglage minutes actuelles

Appuyez plusieurs fois sur la touche 2 et la touche MENU pour sélectionner MNO3. Appuyez ensuite
sur les touches 1 et 2 pour régler I'heure actuelle. A la fin, appuyez sur la touche MENU autant de
fois que nécessaire pour quitter le menu technique ou attendez 20 secondes.
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12.4 Menu technique

Appuyez plusieurs fois sur la touche 2 et la touche MENU pour sélectionner MNO4. Appuyez ensuite
sur les touches 1 et 2 pour sélectionner le menu comme décrit dans le paragraphe. A la fin appuyez
sur la touche MENU autant de fois que nécessaire pour quitter le menu technique ou attendez 20
secondes.

12.5 Timer ON 1-2-3 heures minutes allumage

Appuyez plusieurs fois sur la touche 2 et la touche MENU pour sélectionner le menu souhaité en
fonction du timer que vous souhaitez modifier. Appuyez ensuite sur les états 1 et 2 pour régler
heures et minutes timer. A la fin appuyez sur la touche MENU autant de fois que nécessaire pour
quitter le menu technique ou attendez 20 secondes.

12.6 Timer OFF 1-2-3 heures minutes arrét

Appuyez plusieurs fois sur la touche 2 et la touche MENU pour sélectionner MNO6. Appuyez ensuite
sur les touches 1 et 2 pour régler les heures et les minutes timer. A la fin, appuyez sur la touche
MENU autant de fois que nécessaire pour quitter le menu technique ou attendez 20 secondes.

Téléecommande

Il est possible de régler la température, la puissance et
I"allumage ou l'extinction de I'hydropoéle a l'aide de la
télécommande.

Pour allumer I’'hydropoéle presse O et I’hydropoéle entrera
automatiqguement dans la phase d'allumage.

En appuyant sur les touches & + (1) et 3 - (2) il est possible de
régler la température, tandis que les touches 8 + (6) et § - (5)
s'utilisent pour régler la puissance de fonctionnement.

Pour éteindre I'hydropoéle, maintenir appuyée la touche O.
Pour remplacer la batterie de 3 volt, placée derriere la
télécommande, tirez le centre et le levier sur le couvercle,
remplacer la batterie en respectant la polarité.
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E Signaux d'alarme

NO ACC

Si, pendant la phase d‘allumage, la température des fumées n‘augmente pas d'une valeur définie
ou n’atteint pas la température définie dans le temps prévu, la carte va en erreur d'allumage.

* La phase d’allumage se termine et le foyer passe en mode de refroidissement contrélé.

e Sur |'écran le message "ALAR / No / Rcc” indique cette erreur.

e Le signal d’alarme se termine en réinitialisant manuellement la carte en appuyant sur la touche
ON/OFF pendant environ 2 secondes

NO FIRE

Si, pendant la phase de travail, le foyer s'éteint (la température des fumées tombe en dessous du
parameétre P-13), le foyer passe en mode de refroidissement controlé.

e Sur |'écran le message "ALAR / No / Fire" indique cette erreur.

e Le signal d’'alarme se termine en réinitialisant manuellement la carte en appuyant sur la touche
ON/OFF pendant environ 2 secondes.

BLACK OUT

Si, pendant la phase de travail, la tension du secteur est manquante, le foyer se rallume pour
indiquer le Blackout avec cette alarme. Le foyer passe en mode de refroidissement controélé.

e Sur I'écran le message "Biack out" indique cette erreur.

e Le signal d’alarme se termine en réinitialisant manuellement la carte en appuyant sur la touche
ON/OFF pendant environ 2 secondes.

FAN FAIL

Si, pendant la phase de travail, les tours de I'extracteur de fumées diminuent et que la carte ne peut
pas maintenir la vitesse réglée, le foyer passe en mode de refroidissement controlé.

e Sur I'écran le message "ALAR / Fan / Fail" indique cette erreur.

e Le signal d’alarme se termine en réinitialisant manuellement la carte en appuyant sur la touche

ON/OFF pendant environ 2 secondes.

SIC DEP FAIL

Si, pendant la phase de travail, le pressostat ou le thermostat de sécurité indique une anomalie, le
foyer passe en mode de refroidissement controlé.

e Sur |'écran le message "ALAR / Dep / Sic / Fail" indique cette erreur.

e Le signal d’alarme se termine en réinitialisant manuellement la carte en appuyant sur la touche
ON/OFF pendant environ 2 secondes.

e Faites vérifier les dispositifs de sécurité du pressostat et du thermostat par un centre d’assistance
autorisé.

HOT PCB

Si, pendant le fonctionnement, la carte de commande atteint et dépasse 70 °C pendant plus de 3
minutes, la situation de danger est signalée et le foyer se met en en mode de refroidissement en
raison d'une surchauffe interne.

e Sur |'écran le message "Hot / Pcb" indique cette erreur.

e Le signal d’'alarme se termine en réinitialisant manuellement la carte en appuyant sur la touche
ON/OFF pendant environ 2 secondes.

e Faites vérifier le foyer par un technicien.

SERV

Lorsque le message "seri" apparait a I'écran, cela signifie que le foyer a atteint 1200 heures
de fonctionnement, il est conseillé de contacter le centre d’'assistance autorisé pour un entretien
saisonnier.

Les opérations de controle doivent étre effectuées par I'utilisateur et uniquement en cas de
non solution, contacter le Centre d’Assistance Technique.
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Spécifications Techniques
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REMARQUE:

- les mesures sont approximatives
et peuvent varier en fonction de

I'esthétique de la cuisiniére

- les positions des tubes dans la vue
arriere sont indicatifs et la tolérance

de +/- 10 mm

- mesures avec tolérance d'environ

10 mm
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PARAMETER UNITES DE MESURE MINI 5
Puissance thermique globale kw 49
Puissance calorifique nominale kW 4,4
Puissance thermique réduite kw 2,1
Concentration de CO a la valeur nominale référence 13% 02 mg/m? 178
Concentration de CO a la valeur réduite référence 13% 02 mg/m? 488
Efficacité nominale % 89,63
Efficacité réduite % 92,32
Débit de gaz de combustion (min-max) g/s 4,2-2,7
Projet conseillé (min-max) Pa 3-10
Températures des gaz de combustion (min-max) °C 85-142
Capacité du réservoir Kg 11
Carburant recommandé (@ x H) mm pellet 6 x 30
Volume chauffable m3 130
Diametre tube de sortie de fumée mm 80
Diamétre d'entrée d'air mm 50
Tension nominale vV 230
Fréquence nominale Hz 50
Allumage par absorption électrique W 315
Absorption électriqgue min-max W 43 -75
Poids du poéle Kg 45
Classe énergétique A+
IEE 124
Décet n® 186 dy 71172017 tafafafol
N ° Rapport d'essai 2003792
Poudres a 13% d'02
Référence de la puissance mg/m? 18
thermique nominale

Il est recommandé de contrdle des émissions aprés l'installation.

Granulés de bois

Les granulés de bois sont des cylindres de bois comprimé, fabriqués a partir de sciure de bois
et transformation du bois (copeaux et la sciure), généralement produits par les scieries et
les charpentiers.

La capacité de liaison de la lignine contenue dans le bois, permet d'obtenir un produit
comBact. sans ajout d'additifs et de produits chimiques étrangers au bois, un =~
combustible naturel est obtenu avec un rendement élevé. L utilisation >
des granulés de bois ou de tout autre matériau inadapté expiré peut ;
endommager des pieces de la poéle et peut affecter le fonctionnement: -
cela peut conduire a la cessation de la garantie, et sa responsabilité de ST SCAE s

roducteur. ;< G
Y STy VO
Pour le notre poéles doivent étre utilisées a granulés de bois avec
un diamétre de 6 mm, longueur de 30 mm et un maximum de 8% d’humidité. Conserver les
granulés de bois loin des sources de chaleur et non pas dans des environnements humides ou
avec des atmospheéres explosives.
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Entretien et nettoyage de la poéle

Avant d’effectuer toute opération d’entretien ou
de nettoyage sur le poéle, adopter les précautions
suivantes:

e s'assurer que toutes les parties du poéle sont
froides;

e s'assurer que les cendres sont completement
éteintes;

e s‘assurer que l'interrupteur général est en
position OFF;

e s'assurer que la fiche est débranchée de la prise,
afin de prévenir les contacts accidentels;

e une fois terminée la phase d’entretien,
contréler que tout reste a sa place, comme il était
avant l'intervention (le brlleur doit étre placé
correctement).

A\

Nettoyage du braleur et du support du braleur

Veuillez suivre soigneusement les
indications de nettoyage suivantes.
Le manquement a ces régles peut
provoquer des problemes de
fonctionnement du poéle.

Quand la flamme prend des nuances de couleur
rouge, ou bien elle est faible, accompagnée de
fumée noire, cela signifie que des cendres ou des
incrustations se sont déposées. Celles-ciempéchent
le fonctionnement correct du poéle et doivent
étre retirées une fois le poéle éteint. Chaque jour,
enlever le brd0leur simplement en le soulevant
de son logement; éliminer ensuite les cendres et
les éventuelles incrustations qui pourrait s'étre
formées, en faisant particulierement attention
a dégager les orifices bouchés a l'aide d'un
outil pointu (non fourni avec la machine). Cette
opération est particulierement nécessaire lors des
premieres utilisations a chaque allumage, surtout
si on utilise des pellet différents de ceux fournis par
notre société. La périodicité de cette opération est
déterminée par la fréquence d'utilisation et par le
choix du pellet.

Il convient de contréler également le support du
braleur et d'aspirer les cendres éventuellement
présentes.

Cendrier

Ouvrir la porte et aspirer toutes les cendres
déposées a l'intérieur de le cendrier

Cette opération peut étre effectuée plus ou moins
freguemment en fonction de la qualité du pellet
utilisé

Nettoyage de la vitre

La vitre est du type autonettoyant, c'est-a-dire,
tandis que le poéle fonctionne, une couche d’air
parcourt la surface de la vitre en tenant a |'écart
les cendres et les saletés. Malgré cela, en I'espace
de quelques heures, une patine grisatre se forme
qu'il faudra nettoyer apres la prochaine extinction
du poéle.

L'encrassement de la vitre dépend en outre de la
qualité et de la quantité du pellet utilisé.

Le nettoyage de la vitre doit étre effectué lorsque
le poéle est froid, avec des produits conseillés et
testés par notre société. Lorsque cette opération est
effectuée, observer toujours si le joint gris autour
de la vitre est en bon état; le manque de contréle
de l'efficacité de ce joint peut compromettre
le fonctionnement du poéle. Le pellet de basse
qualité peut provoquer I'encrassement de la vitre.

A

Nettoyage des surfaces

Si la vitre est cassée, ne pas tenter
d'allumer le poéle.

Pour le nettoyage des surfaces, utiliser un chiffon
imbibé d’eau ou a la limite d’eau et d'un savon
neutre.
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( e . i )
L'utilisation de détergents ou de
Adiluants agressifs peut endommager
les surfaces du poéle. Avant d’utiliser
un détergent quelconque, il est conseillé de
I'essayer sur un point caché ou contacter le
Centre d'Assistance Agréé pour obtenir des

\conseils a ce propos.

Nettoyage des parties métalliques

Pour nettoyer les parties métalliques du poéle,
utiliser un chiffon doux imbibé d'eau. Ne jamais
nettoyer les parties métalliques avec de I'alcool,
de diluants, de I'essence, d'acétones ou d’autres
substances dégraissantes.

En cas d'utilisation de telles substances, notre
société décline toute responsabilité. Les éventuelles
variations de nuance des pieces métalliques peuvent
étre imputables a une utilisation inappropriée du
poéle.

( C'est nécessaire d'effectuer le
Anettoyage journalier du brasier

et périodique du tiroir-cendre. Le

partiel ou absent nettoyage peut
causer I'impossibilité d'allumer la poéle avec
éventuels défauts a la poéle et a I'ambiant
(possibles émissions du matériel pas brile
e cendre). Ne pas réintroduire éventuels
granulés dans le brasier pour mancance de
\combustion.

~N

A LA CHARGE DU TECHNICIEN SPECIALISE
Vérification annuelle

Nettoyage de la chambre de combustion

Retirez le brasier et nettoyez-le de tout résidu.
(photo 1)

Ouvrez la porte et soulevez vers le haut la plaque
comme indiqué sur les images 2 et 3.

Faites-la pivoter (photo 4) et retirez-la. Nettoyez le
compartiment ou les vapeurs passent en utilisant
un nettoyeur de cendres (photo 5).

Remontez les plaques.

Débranchez le foyer de la cheminée et retirez la
plague d’inspection située a I'arriére (photo 6).

Retirez les quatre vis et retirez la plaque (photo 7)
pour nettoyer le compartiment avec un nettoyeur
de cendres (photo 8).

Une fois nettoyé, fermez
le  compartiment en
replacant la  plaque
d'inspection en prenant
soin de la sceller.
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Nettoyage du systeme d’évacuation

Jusqu’'a acquérir une expérience raisonnable a
propos des conditions de fonctionnement, il est
conseillé d'effectuer cet entretien au moins une
fois par mois.

e débrancher le cordon d’alimentation électrique;

e retirer le bouchon du raccord en T et procéder au
nettoyage des conduits; si nécessaire, du moins les
premieres fois, s'adresser a du personnel qualifié;

e nettoyer soigneusement le systeme d’évacuation
de fumées: a cette fin, contacter un ramoneur
professionnel;

e enlever une fois par an la poussiére, les toiles
d’'araignée, etc. de la zone se trouvant derriere les
panneaux du revétement interne, notamment les
ventilateurs.

Nettoyage des ventilateurs

Le poéle est doté de ventilateurs (ambiants et
fumées), placés dans la partie postérieure et
inférieure du poéle.

Les éventuels dépots de poussiere ou de cendres
sur les pales des ventilateurs produisent un
déséquilibre qui provoque des bruits durant le
fonctionnement. Il est par conséquent nécessaire
de pourvoir au moins une fois par an au nettoyage
des ventilateurs. Puisque une telle opération
implique le démontage de certaines pieces du
poéle, faire faire le nettoyage du ventilateur
uniguement par notre Centre d’'Assistance Agréé.

Nettoyage de fin de saison

En fin de saison, lorsque le poéle n’est plus utilisé,
un nettoyage plus approfondi et plus général est
conseillé:

e enlever tous le granulés du réservoir et de la vis
d'alimentation;

e nettoyer soigneusement le brlleur et son support,
la chambre de combustion et le cendrier.
L'exécution des points précédents ne comporte
gu'une vérification de I'état du poéle. Il faut
nettoyer encore plus profondément le conduit
d’'évacuation et le conduit de fumée et contrdler
I'état du panier. Le cas échéant, commander un
panier neuf au Centre d'Assistance Agréé. Si
nécessaire, lubrifier les charniéres de la porte et de
la poignée. Contréler également le cordon de fibre
céramique pres de la vitre, sur la paroi interne de
la porte: s'il est usé ou trop sec, commander un
cordon neuf au Centre d'Assistance Agréé.
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E Entretien et nettoyage de le poéle

s N
Toutes les opérations de nettoyage des différentes parties de le poéle doivent
étre effectuées lorsque le poéle est complétement froid et que la prise électrique

A est débranchée. Si vous utilisez des granulés de qualité homologués, vitre poéle
demandera pas d'entretien fréquent. La nécessité d'entretien augmente selon les

L temps de fonctionnement et les modifications des prestations requises. )

Chaque | Ch. année/

Parties Tous les Cha?que Chaq_ue Ch{:\que Ch:_=1que 60-90 1200-1400

jours 2-3 jours | semaine | 15 jours | 30 jours .
jours h

Braleur 0

Nettoyage compart. collecte cendres 0

Nettoyage verre e porte 0

Nettoyage compartiment interne
échangeur / compartiment du
ventilateur fumée

Echangeur complet

Nettoyage échappement "T"

Conduit de fumées

Joint porte - tiroir a cendres

Parties internes

Cheminée

Composants électromécaniques

O par I'utilisateur

e par le Centre d'assistance technique agrée

Chaque 1200 heures de travail la carte électronique envoie un signal d'avertissement

« et l'écran affiche “SERVICE”. Cela indique la nécessité d'un nettoyage complet de
l le poéle par un centre d'assistance technique agrée. Le manque de nettoyage cela
pourrait entrainer une défaillance de la poéle et une mauvaise combustion, ce qui
entraine un rendement inférieur.
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Mesures de sécurité

Pressostat fumées: |l
contréle la pression dans
le conduit de fumée. I
sert a bloquer la vis sans
fin au cas ou la sortie de
fumées serait bouchée et
en cas de contre-pressions
importantes par exemple
en présence de vent.

Aumomentdeintervention
du pressostat s'affichera
sur |'écran le message

ALAR-DEP-FAIL

Sécurité électrique: le
poéle est protégé contre
les brusques coupures
d'électricité (ex. foudre)
par un fusible général a
4 A placé sur le panneau
de contrdle situé a l'arriere
de le poéle pres du
cordon d'alimentation.
Les fusibles de protection
des cartes électroniques
sont disponibles sur les
planches.

Motoréducteur: si e
motoréducteur  s'arréte,
le  poéle continue a
fonctionner jusqu'a ce
que la flamme sort par
manque de carburant et
jusqu'a ce qu'il atteigne
le niveau minimum de
refroidissement.

REINITIALISER
GRANULES

Dispositif de sécurité
température des
granulés de bois: si une
température excessive se
vérifiait a l'intérieur du
réservoir, le  thermostat
de sécurité des granulés
de bois a réarmement
manuel  générerait une
alarme  “ALAR-SC-FAL”.
pour interrompre le
fonctionnement de le poéle.
Le rétablissement doit étre
effectué par le client en
réarmant ce dispositif placé
derriere |'appareil.

Sonde température
fumées: ce thermocouple
releve la température des
fumées et fait partir ou
arréte le poéle lorsque la
température des fumées
descend au-dessous de la
valeur programmeée.

Thermostat ambiant:
cela permet de détecter
la température dans la
chambre. Quand il détecte
la température de consigne
sur l'écran, le poéle passera
en fonctionnement ECO,
qui est en fonction de
maintien pour économiser
du carburant.

Le thermostat d'ambiant
doit étre réparti de maniére
a ne pas étre conditionnée
par la température du
corps du poéle.

Il est interdit de manipuler les dispositifs de sécurité. Il ne sera possible d'allumer
le poéle qu'apres avoir éliminé la cause qui a déclenché le systeme de sécurité et apres
avoir rétabli le fonctionnement automatique de la sonde. Voir la section sur les alarmes a
comprendre comment interpréter chaque alarme doit apparaitre sur I'écran de |'appareil.
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E Pannes et solutions

A\

Inconvénients éventuels et solutions

Toutes les réparations doivent exclusivement étre effectuées par un technicien spécialisé,
lorque le poéle est éteint et que la prise électrique est débranchée. Il est interdit de toute mo-
dification non autorisée de I'appareil et le remplacement de piéces avec d'autres entreprises.
Les opérations marquées en gras doivent étre effectuées uniquement par du personnel qualifié.

Ftant donné que tous les poéles sont vérifiés dans leur parties de mouvement et de travail, et donc
ils sont livrés dans un parfait état physique et de fonctionnement, il faut rappeler que le transport, le
déchargement, le déplacement, un emploi incorrect ou une maintenance insuffisante, peuvent étre les
causes des inconvénients.

Les inconvénients principales pourraient étre résolus en lisant le tableau de suite. Si aprés avoir fait ce qui

est ici décrit, le probléme n’a pas été résoulu, il faut interpeller le service d’assistance..

marchent pas

4) Anomalies dans la connection
du display avec la fiche

5) Fusible avec fiche interrompu
6) Fiche défectueuse

PROBLEMES CAUSES POSSIBLES SOLUTIONS
1) Vérifier que le cable d'alimentation soit branché.
1) Manque de tension dans | 2) Agir sur l'interrupteur postérieur pour le mettre
I'alimentation en marche
. Y 2) Interrupteur postérieur éteint | 3) Détacher le poéle de la prise pendant 1 minute et
Display  éteint et Displav déf I N ble . i |
touches  qui e 3) Display défectueux rallumer. Si le probleme continue, il faut contacter le

centre d'assistance autorisé

4) Controler que le display et la fiche soient
correctement joints.

5) Contacter le centre d'assistance autorisé.
6) Contacter le centre d'assistance autorisé.

La télécommande ne
fonctionne pas

1) Distance excessive du poéle

2)Pile de la télécommande
épuisée.

3) La télécommande es
endommagée.

1) S'approcher au poéle
2) Remplacer la pile
3) Remplacer la télécommande

Défaut d'allumage

1) Accumulation excessive de
cendre dans le brasero
2) Procédure d'allumage erronée

1) Nettoyer le brasero

2) Refaire la procédure d'allumage.

Si le probleme persiste, il faut contacter le centre
d'assistance autorisé .

De la fumée sort de la
grille

1) Black out électrique de nature
accidentelle

1) Au cas ou l'allumage soit interrompu ou |'activité
du ventilateur soit momentanément interrompe,
il peut arriver qu'il y aie la présence des petites
guantité de fumée.

Le ventilateur d‘air
chaud ne marche pas

1) Le poéle ne s'est pas encore
réchauffe

1) Il faut attendre l'issu du cycle d'allumage. Une
fois rejoint la température, le ventilateur démarré
automatiqguement. Si le probleme persiste, contacter
le centre d'assistance autorisé.
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Le poéle ne s'allume
pas automatiquement

1) Réservoir a granulés vide.

2) La résistance ne re-joint pas la
température

3) Résistance plaignante

4) Le pellet ne descend pas

5) Moteur de visse sans fin
défectueux

6) Le brasero ne se trouve pas
dans son endroit ou il est sale

7) Obstructionnisme causé par
des nids ou des corps étranger
dans la cheminée

8) Vérifier le fonctionnement de
la bougie

9) Le tiroir- cendrier n'est pas
fermé correctement

10) Obstruction du passage de
fumée et du tuyau de cheminée
11) Extracteur des fumées qui ne
marche pas

12) Sonde
défectueuse

13) Pellet humide

thermique

1) Remplir le réservoir a granulés.

2) Controler les cablages électriques et les fusibles,
substituer la résistance si elle est en panne

3) Substituer la résistance

4) On recommande de détacher la prise du courant
électrique avant de:

- controéler que le pellet ne soit pas encastré

- contréler que le moteur de visse sans fin ne soit pas
bloqué par un corps étranger

- vérifier |'étanchéité de la porte-pellet

5) contacter le centre d'assistance autorisé.

6) Vérifier que le trou du brasero correspond a la
bougie, nettoyer le brasero.

7) Eliminer quelconque corps étranger de la
cheminée ou du tuyau de sortie de fumée.

8) S'assurer qu’il y aie du courant. La substituer si
elle est brdlée.

9) Fermer le tiroir -cendrier.

10) Effectuer le nettoyage périodiquement

11) Vérifier le fonctionnement de I'extracteur
de fumées.

12) Contacter le centre d’assistance autorisé.
13) Vérifier le lieu de stockage du pellet et le
substituer avec un peu de pellet séche.

Blocage du poéle.
Le pellet n'est pas
introduit dans
la chambre de
combustion.

1) Le réservoir vide

2) Moteur de visse sans fin sans
granulés de bois

3) Probléeme technique du
moteur de visse sans fin

4) Motoriducteur en panne

5) Fiche électrique en panne

1) Charger les granulés de bois dans le réservoir

2) Remplir le réservoir et avancer avec le premiére
allumage en suivant les instructions

3) On recommande de détacher la prise du courant
électrique avant de:

-vider le réservoir et avec les mains, vider le moteur
de visse sans fin des obstructions éventuels (sciure)

- vider le coulisseau des obstructions

-enlever la poussiére de pellet qui se trouve au fond
du réservoir.

4) Substituer le motoriducteur

5) Substituer la fiche électrique

Le poéle fonctionne

pendant quelques
minutes,  apres |l
s'éteint.

1) La phase d'allumage n’est pas
terminée

2) Absence momentané du
courant électrique

3) Sonde de fumée défectueuse
ou en panne

1) Répéter I'allumage.
2) Voir les instruction précédentes.
3) Vérifier et remplacer la sonde.

Le moteur d'aspiration
des fumées ne s'arréte
pas

1) Le poéle n'a pas encore refroidi

1) Attendre que le poéle soit refroidi. Seulement a
refroidissement accompli, le ventilateur s'éteignera.
Si le probleme persiste, contacter le centre
d’assistance autorisé.
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Les granulés s'accu-
mulent dans le pot
de combustion, la
vitre de la porte se
salit et la flamme est
faible

1) Tuyau de cheminée avec des
parties qui sont trop longs ou
obstrué.

2) Trop de pellet

3) Quantité excessive de pellet
ou de dépdbt de cendre dans le
brasero

4) Le brasero ne se trouve pas
dans son endroit

5) Vent contraire au flux de
décharge

6) Manque d'air de combus-
tion.

7) pellet humide ou inadapté
8) Moteur d'aspiration fumées
en panne.

9) Porte fermée de mauvaise
facon

1) Nettoyer le pot de combustion et contréler

gue tous les orifices soient libres. Effectuer un
nettoyage générale de la chambre de combustion
et ramoner le conduit de fumée. Contrdler que
I'entrée d'air ne soit pas bouchée. Vérifier I'état
des joints de la porte vitrée.

2) Réduire dans les parameétres, le niveau de char-
gement du pellet

3) Bien nettoyer le brasero aprés avoir attendu
I'éteignement total du poéle. Si ¢a arrive encore,
contacter le centre d'assistance autorisé.

4) Vérifier que le trou du brasero ne correspond
pas a la bougie

5) Controler la cheminée contre le vent/et ou
éventuellement I'installer

6) Vérifier la position correcte du brasero, son
nettoyage et vérifier que le tuyau d'aspiration de
I'air soit libre, vérifier |'état des joints de la porte,
augmenter le niveau des parametres relatifs a

la vitesse du ventilateur expulsion de fumées.
Contacter le centre d’assistance autorisé.

7) Changer le type de granulés. Contacter le
centre d'assistance autorisé.

8) Vérifier et, éventuellement, remplacer le mo-
teur. Contacter le centre d'assistance autorisé.
9) Contréler que la vitre soit bien fermée et que le
joint garantisse le verrouillage

Odeur de fumée
dans I'environne-
ment. Eteignement
du poéle

1) Mauvaise combustion

2) Mauvais fonctionnement du
ventilateur de fumée
3)Mauvaise Installation du
tuyau de cheminée

4) Obstruction de la cheminée

1) Contacter le centre d'assistance autorisé
2) Contacter le centre d'assistance autorisé
3) Contacter le centre d'assistance autorisé
4) Contacter le centre d'assistance autorisé

En mode automa-

tique, le poéle fonc-
tionne toujours a la
puissance maximale

1) Thermostat d'ambiance en
position maximale

2) La sonde de détection tem-
pérature est endommagée.

3) Le Tableau de commande est
défectueux ou il ne fonctionne
pas.

1) Régler a nouveau la température du thermostat.
2) Vérifier le fonctionnement de la sonde et, éven-
tuellement, la remplacer.

3) Vérifier le fonctionnement du tableau de com-
mande et, éventuellement, le remplacer.

Le moteur d’'aspira-
tion des fumées ne
fonctionne pas.

1) Le poéle ne recoit pas de
courant électrique.

2) Le moteur est endommagé.
3) La carte électronique est
défectueuse.

4) Le tableau de commande ne
fonctionne pas.

1) Vérifier la tension du secteur d'alimentation et
le fusible de protection.

2) Vérifier le moteur et le condensateur et, éven-
tuellement, les remplacer.

3) Remplacer la carte électronique.

4) Remplacer le tableau de commande.
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Le feu s'éteint ou le
poéle s'arréte auto-
matiquement

1) Le réservoir du pellet est vide
2) I manque I'alimentation

3) Le pellet ne sont pas intro-
duits

4) Dépot excessif de cendre
dans le brasero.

5) Il'y a eu I'intervention de la
sonde de sécurité de tempéra-
ture du pellet

6) Moteur de visse sans fin blo-
qué par un corps étranger.

7) La porte n’est pas parfaite-
ment fermée parfaitement ou
les joints sont épuisés

8) Le pellet n'est pas approprié
9) Contribution insuffisante du
pellet

10) Cheminée ou tuyau obstrué
par des corps étrangers ou des
nids.

11) Intervention du pressostat
12) Moteur d'extraction de
fumée en panne

13) Alarme activé

1) Remplir le réservoir du pellet

2) Controler la fiche et la présence d'énergie élec-
trique

3) Remplir le réservoir du pellet

4) Bien nettoyer le brasero

5) Laisser que le poéle se refroidit complétement,
rétablir la configuration manuelle et rallumer le
poéle; si le probleme continue, contacter le centre
d’assistance technique

6) Détachée la fiche, vider le réservoir, enlever les
corps étranges

7) Fermer la porte ou substituer les joints avec
d’autres, originaux.

8) Changer le type de pellet avec un conseillé par la
maison constructive. Parfois, sur la base du type
de pellet, pendant le réglage des parameétres,
il faut varier le niveau relatif au chargement
du pellet.

9) Augmenter le niveau dans le paramétre relatif
au chargement du pellet. Faire vérifier afflux du
combustible par I'assistance technique.

10) Eliminer quelconque corps étrange de la
cheminée. Nettoyer le tuyau de la cheminée et
nettoyer périodiqguement.

11) Vérifier I'obstruction éventuel du tuyau
de la cheminée et si le pressostat fonctionne
correctement.

12) Vérifier et éventuellement substituer le
moteur.

13) Voir le paragraphe alarmes

Le ventilateur de I'air
de convention ne
s'arréte jamais.

1) La sonde thermique de
contréle de la température est
défectueuse ou ne fonctionne
pas.

2) Le ventilateur est endommagé.

1) Vérifier le fonctionnement de la sonde et, éven-
tuellement, la remplacer

2) Vérifier le fonctionnement du ventilateur et,
éventuellement, le remplacer..

Le poéle ne démarre
pas.

1) Absence de courant élec-
trique

2) Sonde granulés bloquée.

3) Fusible endommagé:

4) Le pressostat ne fonctionne
pas (il signale un blocage)

5) Evacuation ou conduit de
fumée obstrué.

1) Contréler si la prise électrique est branchée et si
I'interrupteur général est en position “1”.

2) Débloquer en appuyant sur le thermostat pos-
térieur. Si cela arrive encore, substituer le ther-
mostat.

3) Remplacer le fusible

4) Remplacer le pressostat.

5) Nettoyer la sortie des fumées et/ou ramoner le
conduit de fumée

A\

Le producteur du poéle décline toute responsabilité. La garantie du produit déchoit
en cas de dommages causés par non respect des avertissements indiqués ci-dessus.
Toute intervention effectuée par un centre d’assistance technique sera a la charge

du client au cas ou les instructions cidessus exposées, ne soient pas suivies.
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. . Estufa Mini 5
Estimado Cliente, Cod. 001107

Le agradecemos haber elegido uno de nuestros productos, fruto de experiencias tecnoldgicas y de una
continua investigacion para lograr una calidad superior en términos de seguridad, confiabilidad y pres-
taciones.

En este manual encontrara toda la informacién y consejos Utiles para poder utilizar su producto con la
mayor seguridad y eficiencia.

Servicio de Asistencia Tecnica autorizado en manera que se puedan averiguar en

2 Se aconseja actuar la instalacion y la puesta en marcha atraves de nuestro un
cualquier momento todos los pasajes.

e Instalaciones incorrectas, mantenimientos no correctamente efectuados, uso incorrecto del producto
liberan a la empresa fabricante de todo eventual dafio que derive del uso de la estufa.

e La maquina no debe ser utilizada como incinerador, ne deben ser utilizados combustibles diferentes
de pellet.

e Este manual ha sido redactado por el fabricante y es parte integrante del producto y debe acompa-
farlo a lo largo de toda su vida Util. En caso de venta o transferencia del producto, asegurarse siempre
de que esté presente el manual, dado que la informacion en él contenida esta dirigida al comprador y a
todas aquellas personas que por distintos conceptos concurren a su instalacion, uso y mantenimiento.
e Leer con atencion las instrucciones y la informacién técnica contenidas en este manual antes de pro-
ceder a la instalacion, utilizacion o cualquier intervencion en el producto.

e El cumplimiento de las indicaciones contenidas en el presente manual garantiza la seguridad de las
personas y del producto, la economia de funcionamiento y una mayor duracién del mismo.

e E| cuidadoso disefo y el analisis de los riesgos llevados a cabo por nuestra empresa han permitido rea-
lizar un producto seguro, sin embargo, antes de efectuar cualquier operacion, se recomienda atenerse
rigurosamente a las instrucciones indicadas en el siguiente documento y tenerlo siempre a disposicion.
e Prestar maxima atencion al movilizar las piezas de ceramica, donde estuvieran presentes.

e Controlar que la superficie sobre la que se instalara el producto sea totalmente plana.

e | a pared donde va colocado el producto no puede ser de madera ni de material inflamable, ademas
se deben mantener las distancias de seguridad.

e Durante el funcionamiento, algunas piezas de la estufa (puerta, manilla, laterales) pueden alcanzar
temperaturas elevadas. Por lo tanto, prestar mucha atencién y tomar las precauciones del caso, sobre
todo en presencia de nifos, personas ancianas, discapacitados y animales.

e £l montaje debe ser efectuado por personas autorizadas (Centro de Asistencia Autorizado).

e Los esquemas Yy dibujos se proveen a titulo ilustrativo; el fabricante, en su intento de alcanzar una
politica de constante desarrollo y renovacion del producto, puede aportar, sin previo aviso, las modifica-
ciones que considere oportunas.

e Se recomenda, en la potencia maxima de funcionamiento de la estufa, la utilizacion de guantes para
manejar la puerta de deposito de pellet y de el tirador de abertura de la puerta.

e Instalacion esta prohibido en las habitaciones o en ambientes con atmésferas explosivas.

e Utilice solo piezas de repuesto recomendadas por el proveedor.

ras ubicadas en la parte superior cuando el aparato esté funcionando. A todas

2 Nunca cubrir de ninguna manera el cuerpo de la estufa ni obstruir las ranu-
nuestras estufas se les prueba el encendido en linea.

En caso de incendio, desconectar la alimentacion eléctrica, utilizar un extintor a norma y
eventualmente llamar a los bomberos. Llamar después al Centro de Asistencia Autorizado.

Este manual de instrucciones es una parte integrante del producto: asegurese de que siempre se sumi-
nistra con el aparato, incluso si se transfieren a otro propietario o usuario o trasladado a otro lugar. En
caso de dano o pérdida, solicite otro ejemplar del area de servicio técnico.

Estos simbolos indican mensajes especificos en este folleto:




ATENCION:

Este simbolo de advertencia se encuentra presente en distintos puntos del libro e indica
que es necesario leer atentamente y comprender el mensaje al que se refiere puesto que la
inobservancia de lo que esta escrito puede ocasionar serios danos a la estufay
poner a riesgo la incolumidad de quien la utiliza.

~

J

e INFORMACION:

Con este simbolo se pretende resaltar la informacién que se considera importante para el

buen funcionamiento de la estufa. La inobservancia de lo prescrito comprometera el uso de
la estufa haciendo que su funcionamiento resulte insatisfactorio.

Normativas y declaraciéon de conformidad

Nuestra empresa declara que la estufa estd con-
forme a las siguientes normas para la marca CE
Directiva Europea:

e 2014/30 UE y sucesivos emendamientos;

e 2014/35 UE y sucesivos emendamientos;

* 2011/65 EU (directiva RoHS 2);

e Las nuevas reglas de Productos de la Construc-
cion (CPR-Construction Products Reglamento) n°
305/2011 en relaciéon con el mundo de la cons-
truccion;

e Para la instalacién en Italia referirse a la UNI
10683/98 o sucesivas modificas.

Todas las leyes locales y nacionales y las
normas europeas deben ser satisfechas en
la instalacion del maquinario;

e EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN
61000-3-3; EN 60335-1; EN 60335-2-102; EN
62233, EN 50581.

Informaciones referidas a la seguridad

Se ruega leer atentamente este manual de uso y
mantenimiento antes de instalar y poner en fun-
cionamiento la estufa. En caso de dudas, dirigirse
al revendedor o al Centro de Asistencia.

e La estufa a pellet debe funcionar sélo en am-
bientes destinados a vivienda. Esta estufa, al ser
comandada por una tarjeta electrénica, permi-
te una combustion completamente automatica y
controlada; en efecto, la centralita regula la fase
de encendido, 5 niveles de potencia y la fase de
apagado, garantizando un funcionamiento seguro
de la estufa;

e E| contenedor utilizado para la combustién hace
caer en el recipiente de recoleccion gran parte de
las cenizas producidas por la combustion de los pe-

llets. De todas maneras, controlar cotidianamente
el contenedor, dado que no todos los pellet tienen
altos estandares cualitativos (utilizar sélo pellet de
calidad aconsejado por el fabricante);

Responsabilidad

Con la entrega del presente manual, declinamos
toda responsabilidad, tanto civil como penal, por
incidentes derivados del no cumplimiento parcial o
total de las instrucciones contenidas en el mismo.
Declinamos toda responsabilidad originada en el
uso inadecuado de la estufa, el uso no correcto
por parte del usuario, modificaciones y/o repara-
ciones no autorizadas, la utilizacion de repuestos
no originales para este modelo.

El fabricante declina toda responsabilidad civil o
penal directa o indirecta debida a:

e |nsuficiente mantenimiento;

e Incumplimiento de las instrucciones contenidas
en el manual;

e Uso no conforme a las directivas de seguridad;

* |nstalacion no conforme a las normas vigentes en
el pals;

e Instalacion por parte de personal no calificadoy no
entrenado;

e Modificacionesyreparacionesnoautorizadasporel
fabricante;

e Utilizacion de repuestos no originales;

e Eventos excepcionales.
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¢ Utilice sélo los pellets de madera;
A e Guardar el pellet en locales secos y no himedos;

¢ La estufa debe ser alimentada sé6lo con pellets de calidad de 6 mm de
diametro y una longitud maxima de 30 mm del tipo recomendado por el fabricante;
¢ Antes de conectar eléctricamente la estufa, debe estar lista la conexion de los tubos de
descarga con el conducto de humos;
e La rejilla de proteccion ubicada dentro del depdsito de pellet no debe quitarse nunca;
¢ En el ambiente en que se instale la estufa debe haber suficiente renovacion de aire;
e Esta prohibido hacer funcionar la estufa con la puerta abierta o con el cristal roto;
¢ No utilice la estufa como incinerador; el calentador debe ser utilizado sélo para la fina-
lidad prevista.
Cualquier otro uso se considera impropio y por tanto peligroso. No coloque en la tolva
aparte de pellets de madera;
e Cuando la estufa este encendida, se encuentra a alta temperatura las superficies, de
cristal, del tirador y de los tubos: durante el encendido, estas partes no se deben tocar
sin las adecuadas protecciones;
e Mantener a una distancia adecuada (segura) de la estufa el combustible y otros mate-
\riales inflamables.

Carga del depésito de pellet

La carga del combustible se realiza por la parte . .
superior de la estufa abriendo la puerta. No quitar nunca la rejilla de pro-
Echar las pellas en el deposito; vacio contiene teccion del interior del deposito;
aproximadamente 11 kg de pellet. Para facilitar el durante la carga evitar que el saco
procedimiento realizar la operacion en dos fases: de los pellet entre en contacto con
e Echar la mitad del contenido en el interior del de- superficies calientes.

posito y esperar a quel el combustible se deposite
en el fondo;

e Terminar la operacion echando la otra mitad;

e Mantenga la cubierta cerrada, después de cargar
los pellets, la tapa del depdsito de combustible;

e Antes de cerrar la puerta carga pellet asegurese de
gue no hay restos de pellets de todo el sello. En caso
limpiar cuidadosamente para no comprometer los
juntas de sellado.

La estufa es un producto por calentamiento, se
presentan las superficies externas particularmen-
te caliente. Por esta razon, se recomienda extrema
precaucion al operar en particular:

e No toque el cuerpo de la estufa y los diversos
componentes, no se acercan a la puerta, podria
causar quemaduras,

e No toque los gases de escape;

* No realice ningun tipo de limpieza;

e No tire las cenizas;

e No abra la bandeja de ceniza;

e Tenga cuidado de que los nifos no se acerquen;




E Instrucciones para un uso seguro y eficaz

e E| dispositivo puede ser utilizado por parte de
ninos non menores de 8 afos de edad y por las
personas con capacidades fisicas, sensoriales
o mentales reducidas, falta de experiencia o
conocimiento pero siempre bajo la supervision o
después que la misma ha recibido instrucciones
relativas a su uso seguro y a la comprensién de
los peligros inherentes a ella. Los nifos no deben
jugar con el aparato. Limpieza y mantenimiento
destinados a la realizacion del usuario no deben
ser hechos por los nifios sin supervision;

¢ No utilice la estufa como escalera o andamio;

* No ponga a secar ropa sobre la estufa. Cualquier
tendedero o algo similar deben mantener una
distancia adecuada de la termo estufa. - Riesgo de
incendio;

e Explicar con cuidado de que la estufa esta hecho
de material sometido a altas temperaturas para los
ancianos, los discapacitados, y en particular para
todos los nifios, manteniéndolos alejados de la
estufa durante el funcionamiento;

e No toque la estufa con las manos humedas,
ya que este es un aparato eléctrico. Desconecte
siempre la alimentacién antes de trabajar en la
unidad,;

e | a puerta debe estar siempre cerrada durante el
funcionamiento;

e La estufa debe estar conectada a un sistema
eléctrico equipado con un conductor de puesta a
tierra de acuerdo con la normativa 73/23 y 93/98
CEE;

e E| sistema debe ser la adecuada energia eléctrica
declarada la estufa;

* No lave el interior de la estufa con agua.
El agua podria danar el aislamiento eléctrico,
provocando una descarga eléctrica;

e No exponga su cuerpo al aire caliente durante
mucho tiempo. Evite calentar demasiado la sala
en la que se encuentra y donde esta instalada la
estufa.

Esto puede dafar las condiciones fisicas y causar
problemas de salud;

* No lo exponga a dirigir el flujo de aire caliente de
las plantas o los animales;

e |a estufa de pellets no es un elemento de

coccion;

e las superficies externas durante el
funcionamiento puede estar muy caliente. No los
toque, salvo con la proteccion adecuada

e El enchufe del cable de alimentacién del
dispositivo debe conectarse solo después de la
instalacion y el montaje del dispositivo, y debe
permanecer accesible después de la instalacion si
el dispositivo no esta equipado con un interruptor
de dos polos adecuado y accesible.

e Preste atencion para que el cable de alimentacion
(y cualquier otro cable externo al aparato) no toque
las partes calientes.

* No coloque objetos, gafas, infusorios ni fragancias
de la habitacién sobre la estufa, ya que podrian
danar o dafar la estufa (en este caso, la garantia
no responde).




Ambiente de ejercicio

Para conseguir un buen funcionamiento de la estufa
y una buena distribucion de la temperatura, ésta
debe colocarse en un lugar en el que pueda afluir
el aire necesario para la combustion de las pellas
(deben estar disponibles unos 40 m%h) segun la
norma para la instalacion y las normas vigentes en
el pais.El volumen del ambiente no debe se inferior
a 30 m3.El aire debe entrar a través de aberturas
permanentes realizadas en las paredes (cerca de la
estufa) que den al exterior, con una seccién minima
de 100 cm?.

Dichas aberturas deben estar realizadas de manera
gue no puedan quedar obstruidas de ningn modo.
El aire puede tomarse también de locales adyacentes
al que se necesita ventilar a condicién de que estén
provistos de toma de aire externo, de que no sean
utilizados como dormitorio o bafo y de que no se
trate de un lugar con peligro de incendio, como por
ejemplo garajes, lefieras o almacenes de material
inflamable, respetando de manera taxativa todo lo
prescrito por las normas vigentes.

( Non se admite la instalacion de Ia\
A estufa en dormitorios o banos ni en
lugares en los que haya ya instalado
otro aparato de calentamiento sin un aflujo
de aire autonomo (chimenea, estufa, etc.).
Esta prohibido colocar la estufa en ambien-
tes de atmédsfera explosiva. El pavimento del
local en el que se instala la estufa debe pre-
sentar dimensiones adecuadas para soste-
ner el peso de la misma. Si las paredes son
de tipo inflamable, mantener una distancia
posterior minima de (A) 20 cm, lateral de (B)
40 cm y anterior de 100 cm y en caso de pre-
sencia de objetos considerados particular-
mente delicados (muebles, cortinas, sofas),
aumentar considerablemente la distancia de
la estufa. Las dos paredes laterales de la es-
tufa deben ser accesibles para su manteni-

\miento por técnicos autorizados.

Y,

e A\
En presencia de suelos de madera
predisponer superficie salva pavi-
mento en conformidad con las nor-

L mas vigentes en Pais. )

Conexion con la toma de aire externo
Es indispensable que en el local en el que se instala
la estufa pueda afluir por lo menos tanto aire como
el que requiere la regular combustién del aparato
y la ventilacion del local. Esto florerias verificar por
aberturas permanentes hacia el exterior realizadas
en las paredes local que se necesita ventilar o de las
habitaciones contiguas, siempre y cuando no hay
puertas que impiden el flujo de aire dentro de la
habitacion.

Con este fin, es necesario efectuar en la pared
externa y cerca de la estufa un orificio de transito
con una seccién libre minima de 100 cm2 (orificio
didmetro 12 cm o cuadrado 10x10 cm), protegido
con una rejilla en el interior y en el exterior.
Ademaés, la toma de aire debe:

e comunicar directamente con el ambiente de la
instalacion.

e estar protegida con una rejilla, una red metalica
0 con otra proteccion idénea que no reduzca la
seccion minima.

e estar colocada de manera que no puede quedar
obstruida.




Conexion del conducto de humos trasero.

La estufa se suministra preparada con la salida
de humo posterior, con ensamblada la conexién
de humos de 80 mm de didmetro (presente en el
tanque) en la caja de humo posterior (Fig. 1).

Fig. 1

Conexion del conducto de humos superior.

Dado que la estufa estd configurada para la salida Luego rompe de la cubierta ya precortada, retire
de humo trasera, es necesario quitar la cubierta la brida y la junta preinstaladas en la salida del
estética desatornillando los tornillos (Fig. 2) y conducto de humo (Fig.4).

levantandolos hacia arriba (Fig. 3).

Fig. 2 Fig. 4

Fig. 3




Coloque la brida y la junta en la caja de humos Recupere la conexion de humos de 80 mm de
trasera (Fig.5-6). Esta brida se puede utilizar como didametro (presente en el tanque) e instélelo en la
un compartimento de inspeccion. conexion especial (Fig. 7-8).

Fig. 5 Fig. 7

Fig. 6 Fig.8

Ahora siga las instrucciones para la conexion al
conducto de humo de los siguientes capitulos,
teniendo en cuenta que, en el caso de una salida
de humo en la parte superior de la estufa, no es
necesario instalar la conexion en T.

Para obtener los resultados del test report, cargue los performance parameters en posesion
del fabricante y del técnico calificado que puede usarlos solo después de verificar que la
instalacion pueda reproducir las condiciones del laboratorio.




Conexion con el canon de humo

Las dimensiones internas del canén de humos
no deben sobrepasar los 20x20 cm o los 20 cm
de diametro; en caso de que se superen estas
dimensiones o de que el canén de humos esté en
malas condiciones (por ejemplo grietas, aislamiento
escaso, etc.) se aconseja introducir en el cafnén
de humos un tubo de acero inox de un diametro
adecuado en toda su longitud, hasta la cima.
Comprobar con instrumentos adecuados que haya
un tiro entre 3 Pa et 10 Pa. Este tipo de conexion,
incluso en el caso de falta momentanea de la
corriente, asegura la evacuacion de los humos.
Colocar en la base del canén de humos una
inspecciéon para su control periédico para su
limpieza, que debe realizarse anualmente.
Controlar estrictamente que se haya instalado una
cumbrera antiviento segun las normas vigentes.

Conexion con un conducto exterior con
tubo aislado o doble pared

Deben utilizarse sélo tubos aislados (doble pared)
de acero inox lisos en el interior (no esta admitido
el uso de tubos inox flexibles) fijados a la pared.
Colocar en la base del conducto vertical externo
una inspeccion para su control periédico y para su
limpieza, que debe realizarse anualmente.
Efectuar la conexion hermética con el canén de
humos con los racores y tubos aconsejados por
productor. Controlar estrictamente que se haya
instalado una cumbrera antiviento segun las
normas vigentes. Comprobar con instrumentos
adecuados que haya un tiro entre 3 Pa et 10 Pa.

Conexion con un canén de humos o
con conducto de humos

La conexion entre la estufa y el cafnén de humos
no debe tener una inclinacién de menos del 3%,
la longitud del tramo horizontal no debe superar
los 2 my el tramo vertical de un racor con forma de
T a otro (cambio de direccién) no debe ser inferior
a 1,5 m. Comprobar con instrumentos adecuados
gue haya un tiro entre 3 Pa et 10 Pa.

Colocar en la base del canén de humos una
inspeccién para su control periédico y para su
limpieza, que debe realizarse anualmente.
Efectuar la conexion hermética con el canén de
humos con los racores y tubos aconsejados por
productor.
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Chimenea de gas de combustion

Evite el contacto con chimenea combustible (por
ejemplo, las vigas de madera) y en todo caso proveer
a su aislamiento con material ignifugo. En caso de
paso de tuberias a través de los techos o paredes,
se recomienda utilizar los kits especiales de cruzar,
certificados, estan disponibles comercialmente.

En el caso de un incendio en la chimenea, apague
la estufa, desconectarse de la red y nunca abrir la
puerta. Luego llame a las autoridades.

Tapa de la chimenea

La tapa de la chimenea debera respetar los
siguientes requisitos:

e Debe tener el diametro equivalente y la forma
interna de la salida de humos.

¢ Debe tener un diametro de salida util que no sea
menor del doble del de la salida de humos.

e | a parte de la chimenea que sobresale del techo o
gue esté en contacto con el exterior (por ejemplo,
en el caso de lofts o aticos abiertos), debera estar
cubierta con elementos de ladrillo o de baldosa,
debiendo, en cualquier caso, estar bien aislada.

e Debe construirse para evitar que entre la lluvia,
la nieve y cuerpos extrafos en la salida de humos,
de tal forma que la descarga de los productos de
combustion no se vea interferida o inhibida por
el viento procedente de cualquier parte o por la
fuerza que sea (una tapa de chimenea a prueba
de viento).

e La tapa de la chimenea debera posicionarse de
tal forma que se garanticen la dispersién y dilucién
adecuadas de los productos de combustion v,
ademas, debera encontrarse fuera de la zona de
reflujo. Esta zona tiene diferentes dimensiones y
formas dependiendo del angulo de inclinacién
del tejado, de manera que sera necesario adoptar
alturas minimas (fig. 2).

e | a tapa de la chimenea debera ser de un tipo a
prueba de viento y debera encontrarse por encima
de la cumbrera.

e Las eventuales estructuras u otros obstaculos que
se encuentren mas altos que la tapa de la chimenea
no deberan encontrarse demasiado cerca de la
propia tapa de la chimenea.

e La estufa no se debe instalar en la chimenea

compartida.
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Fig. 5: caracteristicas de la tapa de la chimenea

Distancia de objetos

Ademas se recomienda mantener el pellet y todos
los materiales inflamables a una distancia adecuada
de la estufa
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NOTA:

- el aparato debe ser instalado por un técnico
cualificado que posea los requisitos técnico-
profesionales segun el D. M. 37/2008 que, bajo su
responsabilidad, garantice el respeto de las normas
segun las reglas de la buena técnica;

- la estufa debe ser conectada a una instalacion de
calefaccion y/o a una red de produccion de agua
caliente sanitaria, compatible con su rendimiento
y su potencia;

- también es necesario tener en consideracion
todas las leyes y normas nacionales, regionales,
provinciales y municipales del pais donde se instala;
- controle que el piso no sea inflamable: si es
necesario utilice una tarima adecuada;

- en el local donde se instala el generador de calor
no deben preexistir ni ser instaladas campanas
con extractor o conductos de ventilacion de tipo
colectivo.

En el caso en que estos aparatos se encuentren en
locales adyacentes comunicantes con el local de
instalacion, esta prohibido su uso simultaneamente
al generador de calor, donde exista el riesgo de
gue uno de los dos locales sea puesto en depresion
con respecto al otro;

- no esta admitida la instalacion en habitaciones o
banos;




E Panel de control

9 8 12 13 5 4

7 10 6 " 1

1. Disminucion temperatura o potencia
2. Aumentacion temperatura o potencia
3. Boton On/Off . .
4. Receptor mando a distancia
5. Led alarma

6. Led crono termostato
7. Led temperatura ok
8. Led de carga pellet

9. Led encendido

10. Display LED 7 segmentos
11. Led On/Off

12. Led extractor de humo
13. Led ventilador ambiente

Botones y funciones display

1. El botén, en el menu Set temperatura, permite
bajar la temperatura desde un valor maximo de
40°C hasta un valor minimo de 7°C. Dentro del
menu “Set potencia” permite en cambio bajar la
potencia de trabajo de la estufa desde un maximo
de 5 hasta un minimo de 1

2. El botén, del menu Set temperatura, permite de
aumentar la temperatura desde un valor minimo
de 7°C hasta un valor maximo de 40°C.
En el menu “Set potencia” permite en cambio
aumentar la potencia de trabajo de la estufa desde
un minimo de 1 hasta un maximo de 5.

3. Mantener pulsado al menos 2 segundos para
encender o apagar la estufa.

4. Sonda de recepcion de las ordenes transmitidas
desde el mando a distancia.

5. El Led parpadea en caso de una anomalia de
funcionamiento o de una alarma.

6. Indica que la programacién automatica de los
encendidos y apagados, unica o diaria, esta activa.
La programacion automatica puede ser efectuada
Unicamente a través del mando a distancia (mando
a distancia opcional).

7. Se enciende cuando se alcanza a la temperatura
impuesta. En este caso en el display aparece
también la inscripcion “Eco”, alternada al valor de
la temperatura del ambiente.

8. El Led esta parpadea cada vez que se hace la
carga del pellet en el interior de la estufa.

9. Se activa solo en fase de encendido de la estu-
fa para sefnalar que la resistencia esta calentando
el aire necesario para el encendido del pellet.

10. En el display se visualiza las diferentes moda-
lidades de funcionamiento de la estufa y también
la temperatura del ambiente y la potencia de
trabajo impuesta por el usuario. En el caso de un
mal funcionamiento de la estufa, en el display se
visualizan las sefialaciones de error (veer paragra-
fo sefalacion alarmas).

]3 1. El Led indica los diferentes estados de la estu-
a:
- encendido si la estufa esta trabajando o solo
encendida

- apagado si la estufa esta en "Off”

- parpadeando si se esta haciendo un ciclo de
apagado.

Regulacion de la estufa
Modificacion temperatura ambiente deseada

Para variar la temperatura deseada proceder
como sigue: apretar una vez el boton ® (1) para
entrar en el menu de impostacion de la tempe-
ratura. A esto punto en el display aparecera la
inscripcion “Set”, alternada a la temperatura de-
seada. A través de los botones © (1) y @ (1-2)
bajar o aumentar el valor querido.

La salida da el menu Set temperatura sera auto-
matica después unos segundos de inactividad en
el mismo menu.

Modificacion potencia de trabajo

Para variar la potencia de trabajo deseada proceder
como siguee: apretar una vez el botdén @ (2) para
entrar en el menu de imposicion de la potencia de
trabajo.

En este punto en el display aparecera la inscripcion
“Pot”, alternada a la potencia que es posible
seleccionar entre las 5 disponibles.

A través de los botones @ (1) y @ (2) bajar o
aumentar el valor deseado.

La salida del menu “Set potencia” sera automatica
después unos segundos de inactividad en el mismo
menu.
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Informacion pantalla

Off
La estufa esta apagada

StAb FirE
La estufa se estd estabilizando

de la
para

La

alcanzar
minima
encendida.

después
temperatura
considerarse

resistencia eléctrica se apaga.
En la pantalla se enciende el
led del extractor de humos vy
alternativamente el de la coclea.

Eco

La estufa ha alcanzado la
temperatura establecida por el
usuario y cambia a la potencia
1 para mantener la temperatura
constante.

Acc
La estufa estd en la fase
de precalentamiento de |la

resistencia. Se enciende en la
pantalla el led de la resistencia
eléctricay del extractor de humos

On1

La estufa esta en funcionamiento.
El nimero indica la potencia en la
que se encuentra. En la pantalla
se ilumina el LED del extractor de
humo, del ventilador ambiental
y, alternativamente, de la coclea.

Stop FirE

La estufa estd en
limpieza del brasero. El extractor
de humos funciona al maximo.

la fase de

LoaD PELL

La estufa estda en
carga de pellets y la resistencia
esta activada. En la pantalla se
enciende el LED de resistencia,

la fase de

del extractor de humo vy
alternativamente el de la coclea.

Cool

La estufa se apaga y el extractor
de humos funciona a la maxima
velocidad. En la pantalla solo esta
encendido el led del extractor de
humos.

AttE

Aparece cuando se intenta
reiniciar la estufa mientras se
estd realizando un ciclo de
enfriamiento. Espere a que se
complete el ciclo de apagado,
limpie el brasero y continde con
un nuevo encendido.
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E Programacion

La programacion del usuario es posible a través del menu accesible presionando la botéon 2 y luego
la boton 8. El menu técnico aparecera de la siguiente manera:

MNO1 Dia actual
MNO2 Hora actual
MNO3 Minutos actuales
MNO4 Acceder a, Io; parametros

técnicos.
MNO5 Timer ON 1 Programacion por hora Arranque Timer 1
MNO6 Timer OFF 1 Programacion por hora Arranque Timer 1
MNQ7 Timer 1 ON/OFF Habilitacion Programa 1y programacién semanal
MNO8 Timer ON 2 Programacion por hora Arranque Timer 2
MNO9 Timer OFF 2 Programacion por hora Arranque Timer 2
MN10 Timer 2 ON/OFF Habilitacion Programa 2 y programacién semanal
MN1T1 Timer ON 3 Programacion por hora Arranque Timer 3
MN12 Timer OFF 3 Programacion por hora Arranque Timer 3
MN13 Timer 3 ON/OFF Habilitacion Programa 3 y programacion semanal

Para acceder al menu, presione el botén 2 e inmediatamente después del boton 8. Presione el
botdn 8 otra vez para ir al siguiente menu.

12.1 Configuracion del dia actual
Ajustar el ment MNO2 segun el dia actual. Esta configuracién debe realizarse solo una vez, luego
se actualizara automaticamente por el reloj interno de la tarjeta. El ajuste OFF no cambia el ajuste

actual.

DAY Lunes
DAY?2 Martes
DAY3 Miercoles
DAY4 Jueves
DAY5 Viernes
DAY6 Sabado
DAY7 Domingo
OFF No considerado

12.2 Configuraciéon de la hora actual

Presione la tecla 2 y la tecla 8 varias veces para seleccionar MNO2. Luego presione las teclas 1y 2
para configurar la hora actual. Al final, presione la tecla 8 varias veces hasta que salga del menu
técnico o espere 20 segundos.

12.3 Configuracion de minutos actuales

Presione la tecla 2 y la tecla 8 varias veces para seleccionar MNO3. Luego presione las teclas 1y 2
para configurar la hora actual. Al final, presione la tecla 8 varias veces hasta que salga del menu
técnico o espere 20 segundos.

12



12.4 Menu técnico

Presione la tecla 2 y la tecla 8 varias veces para seleccionar MNO4. Luego presione las teclas 1y 2
para seleccionar el menu como se describe en el parrafo. Al final, presione la tecla 8 varias veces
hasta que salga del menu técnico o espere 20 sequndos.

12.5 Timer ON 1-2-3 horas minutos ignicion

Presione la tecla 2 y la tecla 8 varias veces para seleccionar el menu deseado en funcién del timer
gue desea cambiar. Luego presione las teclas 1y 2 para configurar las horas y los minutos del timer.
Luego presione las teclas 1y 2 para ajustar las horas y minutos del temporizador

12.6 Timer OFF 1-2-3 horas minutos apagado

Presione la tecla 2 y la tecla 8 varias veces para seleccionar MNO6. Luego presione las teclas 1y 2
para ajustar las horas y minutos del timer. Luego presione las teclas 1y 2 para ajustar las horas y
minutos del timer.

Control remoto

Mediante el control remoto (Fig. 3) que tiene la
capacidad de ajustar la temperatura, la potencia
y el encendido/apagado de la estufa.

Para encender la estufa, pulse el pulsador Oy
la estufa entra automaticamente en la fase de
puesta en marcha.

Al pulsar los pulsadores. § + (1) y ¥ - (2) ajustar la
temperatura del agua, mientras que usando el
+ (6) y & - (5) se requla la potencia de operacion.
Para desactivar la estufa mantenga pulsado el
botén O.

Para reemplazar la bateria de 3 voltios, en la
espalda, el centro de la tapa y tire de la palanca Fig. 3
en el lado de la misma, reemplace la bateria con

la polaridad correcta.
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E Senales de alarma

NO ACC

Si durante la fase de encendido, la temperatura de los gases de combustién no aumenta en un valor
establecido o no alcanza la temperatura establecida en el tiempo establecido, la placa entra en un error de
encendido

e La fase de encendido finaliza y la estufa entra en enfriamiento controlado.

¢"ALAR/MNo/Acc” en la pantalla indica este error.

e La senal de alarma finaliza al reiniciar manualmente la tarjeta presionando la tecla ON / OFF durante
aproximadamente 2 segundos.

NO FIRE

Si durante la fase de trabajo, la estufa se apaga (la temperatura del gas de combustion cae por debajo del
parametro P-13), la estufa entra en enfriamiento controlado.

e "RLAR/MNo/Fire" en la pantalla indica este error.

eLa sefal de alarma finaliza al reiniciar manualmente la tarjeta presionando la tecla ON / OFF durante
aproximadamente 2 segundos.

BLACK OUT

Si durante la fase de trabajo falta la tensién de la red, la estufa se enciende nuevamente, y indica
el BLACK OUT con esta alarma. La estufa entra en enfriamiento controlado.

e "Blachout" en la pantalla indica este error.

e La sefal de alarma finaliza al reiniciar manualmente la tarjeta presionando la tecla ON / OFF
durante aproximadamente 2 sequndos.

FAN FAIL

Si durante la fase de trabajo, el extractor de humo baja y la tabla no puede mantener la velocidad
establecida, la estufa entra en enfriamiento controlado.

e "flar/Fan/fFail" en la pantalla indica este error.

e La sefal de alarma finaliza al reiniciar manualmente la tarjeta presionando la tecla ON / OFF
durante aproximadamente 2 segundos.

SIC DEP FAIL

Si durante la fase de trabajo, el interruptor de presién o el termostato de seguridad indican una
anomalia, la estufa entra en enfriamiento controlado.

e "Alar/Dep/Sic/FaiL" en la pantalla indica este error.

e La sefal de alarma finaliza al reiniciar manualmente la tarjeta presionando la tecla ON / OFF
durante aproximadamente 2 segundos.

® Haga que un centro de servicio autorizado revise el interruptor de presion y el termostato.

HOT PCB

Si durante el funcionamiento, el tablero de control alcanza y excede los 70 °© C durante mas de
3 minutos, se sefala la situacion de peligro y la estufa entra en modo de enfriamiento debido al
sobrecalentamiento interno.

e Hov/Pcb" en la pantalla indica este error.

e La sefal de alarma finaliza al reiniciar manualmente la tarjeta presionando la tecla ON / OFF
durante aproximadamente 2 sequndos.

® Haga revisar la estufa por un técnico.

SERV

Cuando aparece la palabra "seri:" en la pantalla, significa que la estufa ha alcanzado las 1200
horas de funcionamiento, por lo que es recomendable que se ponga en contacto con el centro de
servicio autorizado para el mantenimiento de temporada.

Las operaciones de control deben ser llevadas a cabo por el usuario y solo en el caso de no
solucién, pongase en contacto con el Centro de Asistencia Técnica.
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PARAMETROS UNIDAD M. MINI 5

Potencia global kw 49
Potencia nominal kW 44
Potencia térmica reducida kwW 2,1
Concentracion CO potencia nominal 13% 02 mg/m?3 178
Concentracion CO potencia reducida 13% 02 mg/m? 488
Eficiencia nominal % 89,63
Eficiencia % 92,32
Portada humos (min-méx) g/s 42-2,7
Tiro aconsejado (min-max) Pa 3-10
Temperatura humos (min-max) °C 85 - 142
degggi?g((jjaedpzﬁlets Kg 1
Combustible recomendado (@ x H) mm pellet 6 x 30
Volumen calentable m?3 130
Diametro descarga humos mm 80
Didmetro aspiracién aire mm 50
Tensién nominal \ 230
Frecuencia nominal Hz 50
Absorcion eléctrico encendido W 315
Absorcién eléctrico (min/méx) W 43 - 75
Peso estufa Kg 45
clase energética A+
[EE 124
Decreto ambiental n.186 1 & & & &g
N° Test Report 2003792
Polvos al 13% O2 Rif. potencia térmica nominal mg/m? 18

Se recomienda que el control de las emisiones después de la instalacion.

Pellet

Los pellets son cilindros de madera prensada, producidos a partir de residuos de serrin y elaboracion
de madera (virutas dy serrin) generalmente producidos por aserraderos y carpinterias. La

capacidad colante de la lignina contenida en la lefa permite conseguir un producto _#
compacto sin aditivos y sustancias quimicas extranas a la madera y se consigue por lo
tanto un combustible natural de alto rendimiento.

El uso de pellets ordinarios o de cualquier otro material no idéneo puede

dafar algunos componentes de la estufa y perjudicar su funcionamiento  z=
correcto: lo que puede determinar el cese de la garantia y de la J
responsabilidad del productor. :

Para nuestras estufas se tiene que utilizar pellets de 6 mm de
diametro, longitud de 30 mm y con una humedad maxima del
8%. Es recomendado almacenar el pellets lejos de fuentes de calor y en
lugares sin himedad o sin atmésferas explosivas.
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Mantenimiento y limpieza estufa

Antes de efectuar cualquier operacion de
mantenimiento en la estufa, tomar las siguientes
precauciones:

e asegurarse que todas las piezas de la estufa estén
frias;

e asegurarse que las cenizas estén totalmente
apagadas;

e asegurarse que el interruptor general esté en
posicion OFF,;

e desconectar el enchufe de la toma, para evitar
contactos accidentales;

e concluida la fase de mantenimiento, controlar que
todo esté en orden como antes de la intervencion
(brasero colocado correctamente).

Se ruega seguir atentamente

las siguientes instrucciones para
A la limpieza. Su incumplimiento
puede provocar problemas en el

funcionamiento de la estufa.

Limpieza del brasero y de su soporte

Cuando la llama adquiere tonos de color rojo o es
débil, acompafnada de humo negro, significa que
hay depdsitos de cenizas o incrustaciones que no
permiten el correcto funcionamiento de la estufa
y que deben eliminarse. Extraer el brasero todos
los dias simplemente levantandolo de su sede;
luego limpiarlo de cenizas y eventuales depositos
que podrian formarse, prestando especial
atencion a liberar orificios obstruidos utilizando
una herramienta puntiaguda (no provista como
equipamiento de la maquina). Esta operacion se
torna necesaria especialmente las primeras veces
con cada encendido, sobre todo si se utilizan pellets
distintos de los que provee nuestra empresa. La
frecuencia de esta operacion estard determinada
por la frecuencia de uso y por la eleccién del pellet.
Es conveniente controlar también el soporte del
brasero aspirando eventuales cenizas presentes.

Contenedor de cenizas

Abrir la puerta y extraer el contenedor de cenizas.
Quitar con un aspirador todas las cenizas que se
hayan depositado en su interior. Esta operacion
puede efectuarse con mayor o menor frecuencia
segun la calidad del pellet utilizado.

Limpieza del vidrio

El vidrio es de tipo autolimpiante, por lo tanto,
mientras la estufa estd funcionando, una capa
de aire se desplaza a lo largo de la superficie del
mismo, manteniendo alejadas cenizas y suciedad;
no obstante, luego de algunas horas se formara
una patina grisacea que debe limpiarse cuando se
apague la estufa. Que el vidrio se ensucie depende
ademas de la calidad y cantidad de pellet utilizado.
La limpieza del vidrio debe efectuarse con la estufa
fria con los productos aconsejados y testados desde
la nuestra empresa. Cuando se lleva a cabo esta
operacion, observar siempre que la guarnicion gris
alrededor del vidrio esté en buen estado; la falta de
control de la eficiencia de esta guarnicion puede
comprometer el funcionamiento de la estufa. No
obstante, pellet de baja calidad puede hacer que
se ensucie el vidrio.

A

Limpieza de las superficies

En caso de vidrios rotos, no tientas para
encender la estufa.

Para la limpieza de las superficies utilizar un trapo
con agua o agua y jabén neutro.

danan las superficies de la estufa. Antes de
utilizar cualquier detergente se aconseja
probarlo sobre una zona que no esté a la vista o
ponerse en contacto con el Centro de Asistencia

Autorizado para solicitar consejos al respecto.
. J

p
2 Elusodedetergentesodiluyentesagresivos
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Limpieza de las piezas de metal

Para limpiar las piezas de metal de la estufa utilizar
un pafo suave humedecido en agua.

Nunca limpiar las piezas de metal con alcohol,
diluyentes, gasolina, acetonas u otras sustancias
desengrasantes. En caso de utilizaciéon de
dichas sustancias nuestra empresa declina toda
responsabilidad. Eventuales variaciones de la
tonalidad de las piezas de metal pueden deberse a
un uso inadecuado de la estufa.

4 . L .. h
és necesario hacer la limpieza diaria de
Ael brasero y periédica de el cenicero.
La poca o ninguna limpieza en algunos
casos puede provocar fallos en la
ignicion de la estufa con consiguiente dafo a
la estufa y el ambiente(potencial emisiones de

hollin y quemados). No reintroducir el pellet que
eventualmente se encuentra en el brasero que no

se ha quemado.
\

POR EL TECNICO ESPECIALIZADO
Inspeccion anual
Limpieza de cdmara de combustion.

Retire el brasero y limpielo de cualquier residuo.
(foto 1)

Abra la puerta y levante la placa hacia arriba como
se muestra en las imagenes 2 y 3.

Rotar la placa (foto 4) y retirarla. Limpie el
compartimiento por donde pasan los humos
usando un limpiador de cenizas (foto 5).

Vuelva a colocar las placas.

Desconecte la estufa de la chimenea y retire la
placa de inspeccion de la parte posterior (foto 6).

Quite los cuatro tornillos y retire la placa (foto 7)
para limpiar el compartimiento con un limpiador
de cenizas (foto 8).

Una vez limpio, cierre el
compartimiento colocando
la placa de inspeccion
nuevamente teniendo
cuidado de sellarlo.
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Limpieza de la instalacion de descarga

Hasta adquirir una aceptable experiencia respecto
de las condiciones de funcionamiento, se
aconseja efectuar este mantenimiento al menos
mensualmente.

e desconectar el cable de alimentacion eléctrica;

e quitar el tapén del racor en T y limpiar los
conductos; si fuera necesario, al menos para las
primeras veces, dirigirse a personal calificado;

e limpiar cuidadosamente la instalacién de escape
de humos: a tal fin ponerse en contacto con un
limpiachimeneas profesional,

e [impiar el polvo, las telas de arafa, etc. de la zona
de atras de los paneles del revestimiento interno
una vez al aho, en especial los ventiladores.

Limpieza de los ventiladores

La estufa posee dos ventiladores (ambiente vy
humos) ubicados en la parte trasera e inferior de
la propia estufa.

Eventuales depdsitos de polvo o cenizas sobre
las paletas de los ventiladores hacen que se
desbalanceen, provocando ruidos durante el
funcionamiento.

Por lo tanto, es necesario limpiar los ventiladores,
al menos anualmente.

Dado que dicha operacion implica desmontar
algunas piezas de la estufa, encargar la limpieza
del ventilador sélo a nuestro Centro de Asistencia
Autorizado.

Limpieza de final de estacién

Al final de la estacion, cuando la estufa ya no se
utiliza, se aconseja una limpieza mas cuidadosa y
general:

e Quitar todos los pellet del depdsitoy de la cocleg;
e Limpiar cuidadosamente brasero, soporte del
brasero, camara de combustiéon y contenedor de
cenizas.

Si se han seguido los puntos anteriores, ello
comporta sélo un control del estado de la estufa.
Es necesario limpiar muy cuidadosamente el tubo
de descarga o el conducto de humos y controlar el
estado del recipiente, si fuera necesario, solicitarlo
al Centro de Asistencia Autorizado. Si fuera
necesario, lubricar las bisagras de la puerta 'y de la
manilla.

Controlar también el cordén de fibra cerdmica

junto al vidrio, en la pared interna de la puerta,
si estuviera gastado o demasiado seco, pedirlo al
Centro de Asistencia Autorizado.
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E Mantenimiento y limpieza estufa

Todas las operaciones de limpieza de todas las partes deben realizarse con la estufa
completamente friay con el enchufe eléctrico desconectado. La estufarequiere pocas operaciones
de mantenimiento si se utiliza con pellas de madera certificadas y de calidad. La necesidad de
mantenimiento aumenta con el uso y al cambiar las prestaciones que se piden a la estufa.

Cada ano

Partes Cada dia Cada 2-3 Cada Cada 15 | Cada 30 | Cada 60- /

dias semana dias dias 90 dias | 1200-1400

horas

Quemador/brasero O
Limpieza del compartimento de 0
ceniza
Limpieza cristal / puerta 0

Limpieza intercambiador /
compartimentos ventilador humos

Intercambiador completo

Limpieza de escape “T"

Conducto de humos

Junta puerta cajon ceniza

Partes internas

Canon de humos

Componentes electromecanicos

¢ a cargo del usuario

® a cargo del CAT (Centro de Asistencia Técnica autorizado)

Cada 1200 horas de trabajo el tablero electrénico envia una sefial de alarma y la pantalla mostrara
i “SERVICE™. Esto indica la necesidad de una limpieza a fondo de la estufa por un CAT.
La falta de dicha limpieza podria resultar en una falla de la estufa y una mala combustion, lo que

resulta en un menor rendimiento.
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Dispositivos de seguridad

Presostato: controla
la presion del conducto
de humos. Se ocupa de
bloquear la cdclea de carga
de las pellas en caso de que
la descarga esté obstruida o
de que haya contrapresiones
significativas  por  ejemplo
en presencia de viento.
En el momento del interruptor
de presion va a leer “ALAR-
DEP-FAIL”.

Seguridad eléctrica: la
estufa esta protegida contra
los saltos bruscos de corriente
por un fusible general que
se encuentra en el pequefo
panel de mandos ubicado en
la parte trasera de la estufa.
Hay otros fusibles para la
proteccion de las tarjetas
electrénicas  (tarjeta madre
y tarjeta intercambiador)
gue estan situados en éstas
dltimas.

Motorreductor: si el
motorreductor se detiene,
la estufa sigue funcionando
hasta que no se apaga lallama
por falta de combustible y
hasta alcanzar el nivel minimo
de enfriamiento.

REARMO
PELLET

Seguridad temperatura
del depdsito pellets: en
casos rarisimos en los que
se verifica una temperatura
excesiva en el interior del
depdsito, el termostato de
seguridad de pellets, en la
puesta en marcha manual,
genera una alarma “ALAR-
SIC-FAIL” interrumpiendo el
funcionamiento de la estufa,
el restablecimiento debe de
ser efectuado por parte del
cliente, quien restablece dicho
dispositivo colocado en la
parte posterior de la estufa

Sensor temperatura
humos: termopar que
mide la temperatura de los
humos mientras se mantiene
el funcionamiento o apaga la
estufa cuando la temperatura
del gas de combustion
cae por debajo del valor
preestablecido.

Termostato ambiente:
el termostato de ambiente
detecta la  temperatura
presente en la sala. Cuando
se detecta el ajuste de la
temperatura en la pantalla,
la estufa se pone en
funcionamiento en ECO es
decir, la funcién de retencion
para ahorrar combustible.

El termostato ambiente se
debe aplicar a fin de no
estar condicionada por la
temperatura del cuerpo de la
estufa.

Esta prohibido manipular arbitrariamente los dispositivos de seguridad. Solo
después de haber eliminado la causa que ha provocado la intervenciéon de seguridad podra
encenderse de nuevo la estufa y restablecerse su normal funcionamiento. Para comprender
cual es la anomalia que se ha producido, debe consultarse el presente manual que, en
funcion del mensaje de alarma, explica las medidas que es necesario adoptar con respecto a
la estufa y cbmo intervenir.
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E Fallos y soluciones

Todas las reparaciones deben ser realizadas exclusivamente por un técnico

A\

especializado con la estufa apagada y la toma de corriente desconectada. Esta
prohibido cualquier modificacion no autorizada del dispositivo y la sustitucion
de piezas con otros no originales. Las operaciones marcadas en negrita deben ser

realizadas exclusivamente por personal especializado.

Cualquier inconveniente y soluciones

Dado que todas las estufas se prueban en sus partes manipulacion y el trabajo y, por tanto, se entregan en
perfectas condiciones fisicas y el funcionamiento, se debe recordar que el transporte, descarga, manipulacion,
uso indebido o mal mantenimiento, pueden ser causas de inconvenientes.

Los principales problemas se pueden resolver mediante la lectura de la siguiente tabla.
Si después de hacer como se describe el problema no se resuelve, pédngase en contacto con el servicio técnico.

pulsador no funciona

4. Anomalia en la conexion de la
pantalla con la ficha electrénica

5. Fusible tarjeta interrumpido

6. Tarjeta defectuosa

ANOMALIA POSIBLES CAUSAS REMEDIOS
1. Verifique que el cable de alimentacién est4 conectado
2. Utilice el interruptor posterior para hacerlo funcionar
1. Falla de energia en la red 3. Desconecte la estufa de la toma de energia para cer-
2. Interruptor posterior apagado ca de un minuto y vuelva a encender. Si el problema
. 3. Display defectuoso persiste, pongase en contacto con un centro de servicio
Display apagado y

autorizado

4. Compruebe que el display y la ficha electréni-
ca estan conectados correctamente. Contactar el
Centro Asistencia Autorizado

5. Contactar el Centro Asistencia Autorizado

6. Contactar el Centro Asistencia Autorizado

Control remoto
ineficiente

1. Demasiado lejos de la estufa

2. No hay baterias en el control re-
moto

3. Control remoto roto

1. Acérquese a la estufa
2. Comprobar y cambiar las pilas
3. Reemplace el control remoto

Fallo de encendido

1. Acumulacién excesiva de ceniza
en el brasero

2. Procedimiento de encendido in-
correcta

1. Limpiar el brasero

2. Rehacer el proceso de encendido.

Se el problema persiste contactar el Centro Asis-
tencia Autorizado

Sale humo de la rejilla

1. Corte de energia eléctrica acci-
dental

1. En caso de fase de encendido interrumpido y momen-
ténea interrupcion del ventilador, puede causar una lige-
ra cantidad de humo

Ventilador aire caliente
no funciona

1. La estufa todavia no se ha calen-
tado

1. Esperar a la conclusion del ciclo de encendido. Llega
a la temperatura, el ventilador se iniciard automatica-
mente. Se el problema persiste contactar el Centro
Asistencia Autorizado
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La estufa no se
enciende
automaticamente

1. El depdsito esta vacio

2. La resistencia no llega a la tem-
peratura

3. Resistencia dafiada

4. El pellet no vaya hacia abajo

5. Motor céclea defectuoso

6. El brasero no esta en su
allocamento o esta sucio

7. Obstrucciéon de nidos o cuerpos
extrafos en la tapa de la chimenea
o chimenea

8. Verificar el funcionamiento de la
bujia

9. El contenedor de cenizas no esta
cerrado correctamente

10. Obstruccion pasaje de

humos y la chimenea

11. Extractor de humos no
funciona

12. Sensor de temperatura
defectuoso

13. Pellet humedo

1. Llenar el deposito con el pellet

2. Controlar los cableados eléctricos y los fusibles, reem-
place si la resistencia esta rota

3. Substituir la resistencia

4. Se recomienda desconectar la alimentacion antes de:
- controlar que el pellet no se ve atrapado en el conducto
- controlar que la coclea no esta bloqueada da un cuer-
po extrano

- controlar la estanqueidad de la puerta cargo pellet

5. Contactar el Centro Asistencia Autorizado

6. Verificar que el agujero en el brasero coincide con la
bujia incandescente, limpiar el brasero

7. Eliminar todo material extrafio del ducto de la chime-
nea o salida de humos

8. Asegurese de que haya corriente. Substituir la bujia si
es quemada

9. Cerrar el contenedor de cenizas

10. Efectuar la limpieza peri¢dica

11. Verificar el funcionamiento de lo extractor de
humos

12. Contactar el Centro Asistencia Autorizado

13. Verificar el lugar de almacenamiento pellet y substi-
tuir con un pufiado de pellets seco.

Bloqueo de la estufa.
Pellets no son introdu-
cidas en la camara de
combustiéon

1. El depdsito esta vacio

2. Céclea sin pellet

3. Problema técnico de la coclea
4. Motorreductor roto

5. Tarjeta defectuosa

1. Cargar el pellet en deposito

2. Llene el deposito y proceder como se indica antes en-
cendido de la estufa

3. Se recomienda desconectar la alimentacién antes de:
- vaciar el dep6sito y desbloquear manualmente el sinfin
de obstéaculos (aserrin)

- liberar la corredera de cualquier obstrucciones

- retirar la acumulacion de polvo de pellet en el fondo
del depdsito

4. Substituir el motorreductor

5. Substituir la tarjeta

La estufa funciona du-
rante algunos minutos y
luego se apagara

1. Fase de ignicién no

completada.

2. Ausencia temporal de
electricidad

3. Sondas humos defectuosos o ro-
tos 0 no insertada

1. Rehacer la fase de ignicién
2. Rehacer la fase de ignicién
3. Verificar y substituir sondas

Ventilador  aspiracion
humos no se detiene

1. La estufa todavia no se ha enfria-
do.

1. Deje que la estufa se enfrie. Sélo después de que el
ventilador de refrigeracion se detendra. Se el proble-
ma persiste contactar el Centro Asistencia Autori-
zado
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La estufa esta obstruido
temprano en el brasero
con la quema irregu-
lar, cristal de la puerta
se ensucia, la llama es
largo, de color rojizo y
débil

1. Cafndn de humo con la presen-
cia de tramos demasiado largos o
tapados

2. Excesiva cantidad de pellet

3. Excesiva cantidad de pellet o de-
positos de cenizas en el brasero

4. El brasero no esta en su aloja-
miento

5. Viento contrario al flujo de gases
de escape

6. aire de combustion

insuficiente

7. Ha cambiado el tipo de pellet
utilizado

8. Motor aspiracién humos roto

9. Puerta cerrada

incorrectamente

1. Realizar una limpieza periodica. Ver el parrafo instala-
cion estufa en el manual de usuario.

Verificar limpieza de la chimenea

2. Disminucién en parametros el nivel de carga pellet

3. Limpiar bien el brasero después de esperar el apaga-
do total de la estufa. Si se repite contactar el Centro
Asistencia Autorizado

4. Verificar que el agujero en el brasero coincide con la
bujia incandescente

5. Controlar el ducto de la chimenea a prueba de viento
y/o posiblemente instalar

6. Verificar la posicion correcta del brasero, su limpieza
y verificar que la toma de aire, tanto en ambiente libre,
verificar el estado de la junta de la puerta, a aumentar
el nivel en el parametro relativo a la velocidad de los
gases de escape del ventilador. Contactar el Centro
Asistencia Autorizado

7. Verificar la calidad de los pellet. Contactar el Cen-
tro Asistencia Autorizado

8. Aumentar el nivel de los pardmetros relativos a la ve-
locidad de los gases de escape del ventilador. Verificar y
si es necesario substituir el motor

9. Verificar que el vidrio esta cerrado en modo hermético
y la junta garantias la hermeticidad

Olor de humo
en el ambiente.
Apagado de la estufa.

1. Mala combustiéon

2. Malfuncionamiento del ventila-
dor de humos

3. Instalacién de la chimenea reali-
zada incorrectamente

4. Chimenea obstruida

1. Contactar el Centro Asistencia Autorizado
2. Contactar el Centro Asistencia Autorizado
3. Contactar el Centro Asistencia Autorizado
4. Contactar el Centro Asistencia Autorizado

En la posicidon automa-
tica la estufa funciona
siempre a la maxima
potencia

1. Termostato de ambiente en posi-
cion al maximo

2. Sonda de temperatura roto

3. Panel de control defectuoso
o roto

1. Cambiar la temperatura del termostato

2. \Verificar el funcionamiento de la
cambiarla si es necesario

3. Verificar el panel y cambiarlo si es necesario

sonda vy

El motor de extraccion
de humos no funciona

1. La estufa no tiene ninguna ten-
sion eléctrica

2. El motor esta roto

3. Ficha eléctrica defectuosa

4. Panel de control defectuoso

1. Verificar la tension de alimentacion y el fusible de pro-
teccion

2. Verificar el motor y el condensador y cambiarlo si es
necesario

3. Substituir la ficha eléctrica

4. Substituir el panel de control
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El fuego se apaga o la
estufa se detiene auto-
maticamente

1. El deposito esta vacio

2. Falta de alimentacién

3. Los pellets no se introducen

4. Excesivo deposito de cenizas en
el brasero

5. Interviene la sonda de seguridad
temperatura de los pellets

6. Coclea bloqueada de un cuerpo
extranjero

7. La puerta no esta perfectamente
cerrada o las juntas estan desgas-
tadas

8. Pellet no adecuado

9. Escarce provision de pellet

10. Obstruccion de nidos o cuerpos
extrafios en la tapa de la chimenea
o chimenea

11. Interviene el presostato

12. Fallo motor extracciéon humos
13. Alarma activa

1. Cargar el pellet en depdsito

2. Controlar el enchufe y presencia de electricidad

3. Cargar el pellet en deposito

4. Limpiar bien el brasero

5. Deje que la estufa se enfrie completamente, restable-
cer el rearme manual y reinicie la estufa.

Se el problema persiste contactar el Centro Asis-
tencia Autorizado

6. Desconectar la alimentacién, vaciar el depdsito, retire
cualquier material extrafio

7. Cerrar la puerta o hacer cambiar las juntas
originales

8. Cambiar el tipo de pellet recomendado por el fabri-
cante. A veces, dependiendo del tipo, en fase di
regulacion de los parametros deben variar el nivel
relativo a la carga de los pellets

9. Aumentar el nivel en parametro relativo cargo pellet.
Hacer verificare el flujo de combustible a la asis-
tencia técnica autorizada

10. Eliminar todas las materias extrafas de la chimenea.
Limpiar el conducto de humos. Realice una limpieza pe-
riédica

11. Verificar potencial obstruccion conducto de
humos y si el presostato esta funcionando correc-
tamente

12. Verificar y substituir el motor si necesario

13. Ver parrafo alarmas

El ventilador de aire de
conveccién (aire am-
biente) nunca se detie-
ne

1. Sonda térmica de control tempe-
ratura defectuosa o rota
2. Sonda humos rota

1. Verificar el funcionamiento sonda y substituir si ne-
cesario
2. Substituir sonda humos

La estufa no se

1. Falta de electricidad
2. Sonda pellet bloqueada
3. Fusible roto

1. Compruebe que la toma eléctrica esté insertada vy el
interruptor principal en posicion "1"

2. Desbloquear el termostato posterior, si necesario de
nuevo substituir el termostato

enciende 4. Prespstato roto (sefala bloqueo) 3 Substituir el fusible
5. Salida de humos o conducto o
obstruido 4. S.ubs.tltuw eII presostato
5. Limpiar la salida de humos y/o el conducto de humos
4 N\

A\

El fabricante de la estufa declina cualquier responsabilidad y anulara los térmi-
nos de la garantia del producto por cualquier inconveniente causado por no se-
guir las reglas descritas anteriormente. Cualquier trabajo de el Centro Asistencia
Autorizado correra a cargo por el solicitante si no se cumplen estas instrucciones.

J
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GARANTIA GENERAL

Todos los productos estan sujetos a pruebas precisas y estan
cubiertos por garantia de 24 meses a partir de la fecha de
compra, documentada por la factura o el recibo de compra
que se presentara a los técnicos autorizados. Si el documento
no aparece, se invalidara el derecho de garantia al propietario
del aparato. Garantia significa el reemplazo o la reparacion de
partes defectuosas del aparato debido a fallas de fabricacion.

1. La garantia que cubre defectos de fabricacion y defectos en
material se acaba:
- cuando el trabajo ha sido hecho por personal no autorizado;
- cuando han recorrido dafios causados por el transporte o
por causas no imputables al fabricante;
- para una instalacién incorrecta;
- para una conexion eléctrica incorrecta;
- cuando el mantenimiento periddico noha sido realizado;
- para accidentes exteriores (rayos, inundaciones, etc ...);
- para uso y mantenimiento incorrectos.

2. La sustitucion completa de la maquina so6lo puede tener
lugar tras la decision incuestionable del fabricante en casos
especiales

3. La Compafiia declina toda responsabilidad por cualquier dafio
que pueda, directamente o indirectamente, resultar en personas,
cosas o0 animales como consecuencia del incumplimiento de las
instrucciones del Manual de Instrucciones y, en particular, las
advertencias sobre la instalacion, el uso y el mantenimiento del
aparato.

LIMITACIONES DE LA
GARANTIA

La garantia limitada cubre los defectos de fabricacion,
siempre que el producto no tenga roturas causadas por un
uso incorrecto, descuido, conexién incorrecta, manumisiones,
errores de instalacion.

Estan cubiertos por la garantia por un periodo de doce
meses, los siguientes componentes:

- brasero de combustion;

- resistencia.

No estan cubiertos por la garantia:

- la puerta de cristal;

- los sellos en el puerto general y de fibra;

- la pintura;

- las mayolicas;

- el control remoto;

- las chapas lateral interior;

- posible dafios causados por una incorrecta instalaciény / o
deficiencias debidas por el consumador.

Las imagenes son exclusivamente indicativas y pueden
no corresponder a la realidad del producto. Ellos han
de considerarse ejemplos con el fin de comprender el
funcionamiento del producto.
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. Estufa Mini 5
Prezado Cliente, Cod. 001107

Agradecemos por ter escolhido um dos nossos produtos, fruto de experiéncias tecnoldgicas e de uma
continua investigacdo, para alcancar uma qualidade superior em termos de seguranca, confiabilidade
e prestacoes.

Neste manual encontrard toda a informacdo e conselhos Uteis para poder utilizar o produto com a
maior seguranca e eficiéncia.

E aconselhavel realizar a instalacio e o primeiro encendido por um dos nosso Centro
de Servico Autorizado que possa controlar en todos momentos todos os passagens.

e Instalacdes incorretas, manutencdes incorrectamente efectuada, a utilizacdo inadequada do aparelho
liberam a empresa fabricante de qualquer dano derivado do uso do estufa.

* A maquina nao deve ser utilizada como incinerador, e ndo se devem utilizar outros combustiveis di-
ferentes do pellet.

e Este manual foi redigido pelo fabricante, sendo parte integrante do produto e deve acompanhar o
aparelho durante toda a sua vida util. No caso de venda ou transferéncia do produto, assegurar-se sem-
pre de ter o manual, j& que a informacao que contém esta dirigida ao comprador e a todas pessoas que,
por distintos motivos, participem na instalacdo, no uso e na manutencao.

e Ler com atencao as instrucdes e a informacao técnica dadas neste manual, antes de proceder a insta-
lacao, a utilizacao ou a qualquer intervencao no aparelho.

e O cumprimento das indicagdes dadas no presente manual garante a seguranca das pessoas e do pro-
duto, a poupanca durante o funcionamento e uma maior duracdo do mesmo.

® O desenho cuidado e a analise dos riscos, levados a cabo pela nossa empresa, permitiram fabricar um
produto seguro. No entanto, antes de efetuar qualquer operacao, recomenda-se seguir rigorosamente
as instrucoes indicadas no seguinte documento e té-lo sempre a mao.

e Prestar a maxima atencao durante a manipulacao das pecas de ceramica (se as houver).

e Assegurar-se de que a superficie sobre a qual se vai instalar o produto é totalmente plana.

* A parede onde serad colocado o produto ndo pode ser de madeira nem de um material inflamavel e
devem-se manter as distancias de seguranca.

e Durante o funcionamento, algumas pecas do fogao (porta, pega, laterais) podem alcancar tempe-
raturas elevadas, portanto, prestar muita atencao e tomar as devidas precaucdes se houver criancas,
pessoas idosas, pessoas deficientes ou animais.

e A montagem deve ser efetuada por um pessoal autorizado (Centro de Assisténcia Autorizado).

e Os esquemas e os desenhos sdo fornecidos a titulo ilustrativo; o fabricante, sequindo a sua politica
de desenvolvimento e renovacao constantes do produto, podera realizar quaisquer modificacdes que
considerar oportunas, sem aviso prévio.

e Quando o aparelho estiver a poténcia maxima de funcionamento, recomenda-se utilizar luvas para
manejar a porta do depdsito de pellet e o tirador de abertura da porta.

e £ proibida a instalacdo em quartos ou em salas com atmosferas explosivas.

e Somente use pecas de reposicdo recomendadas pelo fornecedor.

parte de cima quando o aparelho esta em operacao. A todos o nosso. fogoes é

2 Nunca cobrir, de qualquer maneira o corpo da estufa para obstruir as fendas na
testado na linha de alimentacao.

No caso de incéndio, desligar a alimentacao eléctrica, utilizar um extintor conforme a norma e even-
tualmente chamar os bombeiros. Contactar seguidamente o Centro de Assisténcia Autorizado.

Este manual de instrucoes faz parte do produto: deve de estar sempre com o aparelho, se ele for pas-
sado a outro proprietario ou se o colocar noutro lugar.

No caso de deterioracao ou perda do manual, solicite uma cépia ao técnico da sua zona.

Estes simbolos indicam mensagens especificas contidas neste manual:
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e " N
ATENCAQO:
Este simbolo alerta encontrados nas secoes deste folheto diz que vocé leia com atencao e
entender a mensagem a que se refere uma vez nao seguir estas instrucoes pode causar
L sérios danos a estufa e colocar em risco a seguranca das pessoas que a usam. )
e N N
INFORMACOES:
>  com este simbolo é utilizado para destacar informacdes importantes para o bom
l funcionamento do fogdo. A nao observancia destas instrucbes pode comprometer o uso da
L estufa eo funcionamento sera insatisfatério. )

Normativas e declaracao de conformidade

A nossa empresa declara que o estufa é conforme
as seguintes normas para a marca CE Diretiva
europeia

e 2014/30 UE e sucessivas revisoes,

e 2014/35 UE y sucessivas revisoes,

¢ 2011/65 EU (diretiva RoHS 2);

® As Novas Regras de Produtos de Construcao
(CPR-Construcao produtos regulamento) n °©
305/2011, relativo a construcdo de um mundo;

e Para a instalacdo em Itdlia, referir-se a UNI
10683/98 ou sucessivas modificacdes. Todas as
leis locais e nacionais e as normas europeias
devem ser cumpridas quando a instalacao do
aparelho;

e EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN
61000-3-3; EN 60335-1; EN 60335-2-102; EN
62233, EN 50581,

Informacoes sobre a seguranca

E favor de ler com atencao este manual de

uso e manutencao antes de instalar e pér em
funcionamento o fogao!

No caso de duvida, dirigir-se ao revendedor ou ao
Centro de Assisténcia Autorizado.

e O estufa a pellet foi concebido para vivendas.
Este fogao, sendo controlado com uma placa
eletrénica, permite uma combustao totalmente
automatica e controlada. A central regula a fase
de acendimento, 5 niveis de poténcia e a fase de
extincao, garantindo um funcionamento seguro
do fogao;

e A caixa utilizada para a combustao deixa cair
na gaveta grande parte da cinza produzida pela
combustao dos pellets. No entanto, cada dia

deve-se controlar a caixa, dado que nem todos os
pellets sdo sempre da melhor qualidade. (Utilizar
unicamente pellets de qualidade aconselhados
pelo fabricante);

Responsabilidade

Com a entrega do presente manual, nao
teremos qualquer responsabilidade, quer civil,
gue penal, no caso de incidentes derivados do
incumprimento, parcial ou total das instrucoes
dadas no manual.

Rejeitamos qualquer responsabilidade no caso
de uso inadequado do fogao, de uso incorreto
pelo usuario, de modificacdes e/ou reparacoes
nao autorizadas ou a utilizacao de pecas
sobressalentes nao originais para este modelo.
O fabricante rejeita qualquer responsabilidade
civil ou penal, direta ou indireta, nos casos
seguintes:

e Manutencao insuficiente;

e Incumprimento das instrucdes do manual;

e Utilizacdo ndo conforme com as diretivas de
seguranca;

e |nstalacdo ndao conforme com as normas
vigentes no pais;

e Instalacdo por pessoal ndo qualificado e sem
formacéo;

e Modificacbes e reparacdes nao autorizadas pelo
fabricante;

e Utilizacion de repuestos no originales;

e Eventos excecionais.
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( e Use apenas pellets de madeira; h

A e Manter / guardar o pellet em local seco e nao umido;
* Nunca deite os pellets directamente no braseiro;

* O estufa s6 deve ser alimentado com pellets de qualidade, de diametro de 6 mm e um
comprimento maximo de 30 mm do tipo recomendado pelo fabricante;
e Antes de ligar o estufa a eletricidade, deve de estar preparada a conexao dos tubos de
descarga com o conduto de fumos;
* A grelha de protecao situada no depésito de pellet nunca deve ser removida;
* Na sala onde o fogao esta instalado deve haver troca de ar suficiente;
* E proibido utilizar o estufa com a porta aberta ou o vidro quebrado;
¢ Nao utilize o estufa como um incinerador; o aquecedor deve ser usado apenas para a
finalidade a que se destina.
Qualquer outro uso deve ser considerado improéprio e portanto perigoso. Nao coloque no
funil diferente pellets de madeira;
* Quando o estufa esta em funcionamento, ha um forte aquecimento de superficies, vidro,
punho e tubulacoes: durante a operacao, essas pecas sao para tocar com uma proteccao
adequada;

\- Mantenha uma distancia segura do estufa é o combustivel é de materiais inflamaveis. )

Carregando o reservatoério de pellets

A carga de combustivel é feita a partir do topo do e Tenha cuidado para que as criancas nao se
estufa através da abertura da porta. aproximem;

Despeje o pellet no reservatério; vacuo contém
cerca de 11 kg de pellet. Para facilitar o processo
de realizar a operacao em duas fases:

e Despeje metade do conteudo dentro do tanque N3o retire a grelha de proteccio no

e esperar que o combustivel a se estabelecer na fi interior do tanque; carregamento
parte inferior; evitar que o saco de pellet em

* Em seguida, despeje no segundo semestre; contacto com superficies quentes.
e Mantenha a tampa fechada, apés o

carregamento do pellet, a tampa do tanque de
combustivel,

e Antes de fechar a porta do pellet se certificar
de que nao ha residuos de pellet em torno da
junta. Se cuidadosamente limpos para evitar
comprometer os selos.

O estufa é um produto por aquecimento,
apresenta as superficies externas particularmente
quente. Por este motivo, recomendamos muito
cuidado ao operar em particular:

e Ndo toque no corpo do estufa e os varios
componentes, nao se aproxime da porta, isso
pode resultar em queimaduras;

* Nao toque nos gases de escape;

* Nao realizar qualquer tipo de limpeza;

® Nao deitar as cinzas;

e Ndo abra o cinzeiro;
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Instrucoes para o uso seguro e eficiente

e O dispositivo pode ser utilizado por criancas
com nao menos de 8 anos de idade e pessoas
com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas, falta de experiéncia ou conhecimento,
mas sempre com a supervisdo ou depois de ter
recebido instrucbes para 0 SUO USO Seguro e a
compreensao dos perigos inerentes ao aparelho.
As criancas nao devem brincar com o aparelho.
Limpeza e manutencao destinados ao utilizidor final
ndo devem ser feitos por criancas sem supervisao
do usuario;

® Ndo use o estufa como uma escada ou andaime;

e Nao coloque roupas para secar na estufa. Para
secar as roupas, etc devem ser mantidos a uma
distancia adequada do estufa. - Risco de incéndio;

e Explicar cuidadosamente que o estufa é feito de
material submetido a altas temperaturas para os
idosos, os deficientes, e em particular a todas as
criancas, mantendo-as longe do estufa durante a
operacao;

e Nao tocar a estufa com as maos molhadas, pois
este € um aparelho eléctrico. Sempre desconecte a
alimentacdo antes de trabalhar na unidade;

e A porta deve estar sempre fechado durante a
operacao;

e O estufa deve estar conectado a um sistema
elétrico equipado com um condutor de aterramento
de acordo com os regulamentos da CEE 73/23 e
93/98 CEE;

e O sistema deve ser de energia elétrica adequada
declarou o estufa;

* Nao lave o interior do estufa com agua.
A &gua pode danificar o isolamento elétrico,
provocando um choque eléctrico;

e Ndo exponha o seu corpo para o ar quente por
um longo tempo. Nao aquecer muito o ambiente
em que esta e onde o estufa estd instalado.

Isso pode danificar as condicdes fisicas e causar
problemas de saude;

e Nao exponha a direcionar o fluxo de ar quente
plantas ou animais,

e O estufa ndo é um elemento de cozimento;

e As superficies externas durante a operacao pode
se tornar muito quente. Nao toca-los, exceto com a
protecdo adequada

e El enchufe del cable de alimentacién del
dispositivo debe conectarse solo después de la
instalacion y el montaje del dispositivo, y debe
permanecer accesible después de la instalacion si
el dispositivo no esta equipado con un interruptor
de dos polos adecuado y accesible.

* Preste atencion para que el cable de alimentacion
(y cualquier otro cable externo al aparato) no toque
las partes calientes.

e No coloque objetos, gafas, infusorios ni
fragancias de la habitacion sobre la salamandra,
ya que podrian dafar o dafar a salamandra (en
este caso, la garantia no responde).




Area de operacao

Para um funcionamento correto e uma boa
distribuicdo da temperatura, o estufa deve ser
colocada num lugar onde possa capturar o ar
necessario para a combustdo dos pellets (deve
haver um volume de 40 m3/h aproximadamente
como se indica nos standards de funcionamento
da instalacdo e conforme a normativa nacional
correspondente). O volume da divisdo nao pode
ter menos de 30 m?.

O ar deve entrar por aberturas permanentes nas,
paredes perto da estufa, e dando para o exterior,
com uma seccao transversal minima de 100 cm?.
Estas aberturas devem ser praticadas de maneira
gue nunca possam ser obstruidas.
Alternativamente, o ar pode vir de divisdes
adjacentes a que necessita ventilacao, se estiverem
dotadas de um ventilador que tome o ar do exterior
e nao sejam utilizadas como quartos de dormir
ou casas de banho, e onde nao exista perigo de
incéndio, como por exemplo, garagens, depositos
de lenha e armazéns, como indica expressamente
a normativa em vigor.

e N
Nao esta autorizado instalar a

estufa nos quartos de dormir,

casas de banho ou qualquer outra
divisao com um aparelho de aquecimento
instalado, (lareira, estufa, etc.) sem a sua
propria entrada de ar. A instalacao da estufa
em divisdes com uma atmosfera explosiva
esta proibida. O solo da divisao deve ser
suficientemente resistente para suportar
o peso do aparelho. Se as paredes sao
inflamaveis, deve-se guardar uma distancia
minima de 20 cm até a parte posterior (A),
40 cm até aos laterais (B) e 100 cm até a
parte frontal. Se a divisao contém objetos
particularmente delicados, como cortinas,
sofas ou outros méveis, deve-se aumentar

\bastante adistanciade instalacao da estufa.)

A\

Se o pavimento é de madeira, deve-
se colocar uma protecao superficial
para o solo, conforme a normativa
nacional em vigor.

Ligacao a tomada exterior de ar

E essencial que o ar que circule pela divisao
onde estd instalada a estufa seja pelo menos
O necessario para a combustdao completa no
aparelho e para a ventilacdo da divisdo. Este efeito
pode-se conseguir com aberturas permanentes
nas paredes, que deem para o exterior da divisao
a ventilar ou com um conduto ou conjunto de
condutos de ventilacdo. Para este fim, na parede
exterior proximo da estufa, deve-se fazer um
buraco com uma seccdo transversal aberta minima
de 100 cm2 (equivalente a um buraco redondo de
12 cm de diametro ou a um quadrado de 10x10
cm), com grelhas de protecdo na parte interior e
na parte exterior.

A tomada de ar também deve:

e comunicar diretamente com a divisao onde esta
instalada a estufa

e estar protegida por uma grelha, uma malha
metdlica ou uma protecdo adequada, cujas
dimensbes que nao reduzam o espaco por baixo
do minimo estabelecido

e estar situada de maneira que seja impossivel
obstruir-se
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Conexao do duto de fumaca traseiro

A salamandra é fornecida preparada para a saida
de fumacga traseira, apds a montagem da conexao
de combustao de 80 mm de diametro (presente no
tanque) na caixa de fumaca traseira (Fig. 1).

Fig. 1

Conexao do duto de fumaca superior

Como a salamandra estd configurada para a Em seguida, quebre o pré-corte da cobertura,
saida de fumaca traseira, é necessario remover a remova o flange pré-instalado e a junta na saida
cobertura estética desaparafusando os parafusos do duto de fumaca (Fig.4).

(Fig. 2) e levantando-a para cima (Fig. 3).

Fig. 2 Fig. 4

Fig. 3




Posicione o flange e a gaxeta na caixa de fumaca
traseira (Fig.5-6). Este flange pode ser usado como
um compartimento de inspecao.

Fig. 5

Fig. 6

Recupere a conexao do tubo de 80 mm de
diametro (presente no tanque) e instale-a na
conexao especial (Fig. 7-8).

Fig. 7

Fig.8

Agora siga as instrucoes para a conexao ao duto de
fumaca dos capitulos seguintes, tendo em mente
gue, no caso de uma saida de fumaca na parte
superior da salamandra, nao é necessario instalar
0 encaixe em T.

Para obter os resultados do test report, carregue os performance parameters na posse do
fabricante e do técnico qualificado, que podera usa-los somente apos verificar se a instalacao
é capaz de reproduzir as condicoes do laboratério.
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A ligacao a chaminé

A chaminé deve ter dimensdes internas nao
superior cm 20x20 ou 20 cm de diametro; no
caso de condicdao maior ou pobre da chaminé
(por exemplo. fissuras, isolamento pobre, etc ..)
é recomendado para inserir na chaminé de um
tubo de aco inoxidavel (entubacado) de diametro
adequado ao longo do seu comprimento, até a
parte superior.

Verificar com instrumentos adequados que haja
um empate entre 3 e 10 Pa. Este tipo de ligacao,
mesmo em caso de falta momentanea de corrente,
garante a evacuacao dos fumos.

Na parte inferior da chaminé de inspeccéo para a
inspeccao periddica e limpeza, o que deve ser feito
anualmente.

Verifique se a tampa a prova de vento é instalado
de acordo com as normas vigentes.

Conectando-se a um duto externo com
tubagem isolada ou parede dupla

Neste caso, vocé sé deve usar tubos isolados (tubos
de aco inoxidavel flexivel é proibido) (parede dupla)
em aco inox, lisa no interior presas a parede.

Na parte inferior do tubo vertical, proporcionar
uma inspecao (“T") para inspecdes periddicas e
limpeza, que deve ser feito anualmente.

Executar a ligacao a chaminé selados com tubos
e conectores ndo recomendados pelo fabricante.
Verifigue se a tampa a prova de vento é instalado
de acordo com as normas vigentes.

Verificar com instrumentos adequados que haja
um empate entre 3 e 10 Pa.

Montagem de uma chaminé ou uma conduta

A ligacdo entre a estufa e a chaminé ou conduta
para uma operacao satisfatéria, ndo deve ser
inferior a 3% de inclinacdo, o comprimento da
seccao horizontal ndo deve ser superior a 2 m.
ea porcao vertical por um T-encaixe para outra
(mudanca de direcdo) nao deve ser inferior a 1,5
m. Verificar com instrumentos adequados que haja
um empate entre 3 e 10 Pa.

Na parte inferior do cano fumeiro prever uma
inspeccao para o controlo periédico ea limpeza
gue deve ser feito anualmente.

Executar a ligacdo a chaminé selados com tubos
e conectores ndo recomendados pelo fabricante.
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Chaminé

Evitar o contacto com materiais combustiveis
na lareira (por exemplo vigas de madeira) e, em
qualquer caso para assegurar o seu isolamento
com material retardador de chamas.

No caso das aberturas de tubos por meio de
telhados ou paredes é recomendado o uso de
kits de passagem especial, certificados, estdo
disponiveis comercialmente. Em caso de um
incéndio chaminé, desligue o estufa, desligue a
ligacao a rede e nunca abrir a porta.

Em seguida, chamar as autoridades.

Chaminé existente

A chaminé devera cumprir as exigéncias seguintes:

* A seccao e a forma interna devem ser equivalen-
tes as do conduto de fumos.

e A seccao Util de saida ndo deve ser inferior ao
duplo da seccdo do conduto de fumos.

e A chaminé que sai do telhado ou que fica em
contacto com o exterior (por exemplo no caso
de um s6tdo nao isolado), deve ser revestida com
elementos em terracota e muito bem isolada.

e Ser construida de maneira a impedir a penetracao
da chuva, neve e corpos estranhos no conduto
de fumos e para que, no caso de vento em
qualquer direcao e inclinacao a tiragem seja bem
assegurada (chapéu anti-vento).

e A chaminé deve ser posicionada de maneira a
garantir a evacuacao dos fumos bastante longe
da zona de refluxo. Uma tal zona tem dimensdes
e formas diferentes conforme a inclinacdo do
telhado. Para isso devem-se escolher necessaria-
mente as alturas minimas (Fig. 2).

e A chaminé devera ser do tipo anti-vento e ultra-
passar a altura do soétao.

e Os eventuais obstaculos que ultrapassarem a al-
tura da chaminé nao serao protegidos pela pro-
pria chaminé.

e O dispositivo nao deve ser instalado na chaminé
compartilhada.

(it
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Fig. 5: caracteristicas de la chimenea
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Distancia de objetos

Também é recomendado para manter o sedimento
e todos os materiais inflamaveis a uma distancia
adequada do estufa.

e
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NOTA:

- 0 aparelho deve ser instalado por um técnico
qualificado de posse dos requisitos técnicos e
profissionais de acordo com o MD37 / 2008,
que, sob sua responsabilidade, para assegurar o
cumprimento das regras de acordo com as regras
de boa técnica

- € preciso ter em mente todas as leis e as leis
nacionais, regionais, provinciais e municipais do
pais em que vocé instalou o dispositivo

- verifique se o piso ndo é inflamavel: se necessario,
use uma plataforma adequada

- na sala onde o gerador deve ser instalado para
aquecer nao deve pré-existir ou ser instalado
com um exaustor ou dutos de ventilacao do tipo
coletivo.

Se estes dispositivos estiverem em locais adjacentes
gue comunicam com o local de instalacdo, e
‘proibida a utilizacao simultanea da caldeira, onde
existe um risco de que um dos dois locais seja
colocado em depressao do que a outra

- ndo permitir a instalacdo em quartos ou casas de
banho
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Painel de controle

9 8 12 13 5 4

1. Reducado da temperatura ou da poténcia
2. Aumento da temperatura ou da poténcia
3. Botao On/Off

4. Recetor controlo remoto
5. Led alarme

6. Led crono termostato
7. Led temperatura ok
8. Led carga pellet

9. Led aceso

10. Display LED 7 segmentos
11. Led On/Off

12. Led extrator de vapores
13. Led ventilador ambiente

Botoes e fungoes display

1. O botdo no menu SET temperatura permite

baixar a temperatura a partir de um valor maximo

de 40° C até um valor minimo de 7° C. O menu Set

poténcia” pode-se reduzir a poténcia de trabalho

go %‘ogéo esde um maximo de 5 até um minimo
el.

2. O botao do menu Set temperatura permite subir
a temperatura desde um valor minimo de 7° C até
um valor maximo de 40° C.

O menu Set poténcia permite aumentar a poténcia
de trabalho do fogdo desde um minimo de 1 até
um maximo de 5.

3. Manter pulsado durante pelo menos 2 segundos
para acender ou apagar o fogao.

4. Sonda de rececao das ordens transmitidas desde
o controlo remoto.

5. O Led pisca se houver alguma anomalia de
funcionamento ou um alarme.

6. Indica que a programacao automatica dos
acendimentos e extincdes, Unica ou diaria, esta
activa.

A programacao automatica s6 pode ser efectuada
através do controlo remoto (controlo remoto
opcional).

7. Acende-se quando a temperatura programada
é alcanca. Neste caso, no display aparece também
a indicacao "“Eco”, alternada com o valor da
temperatura ambiente.

8. O Led pisca cada vez que se carga pellet no in-
terior do fogao.

9. SO se ativa durante a fase de acendimento do
fogdo para indicar que a resisténcia esta a aquecer
0 ar necessario para acender o pellet.

10. No display visualizam-se as diferentes moda-
lidades de funcionamento do fogao e também a
temperatura ambiente e a poténcia de trabalho
programada pelo usuario. No caso de um mal fun-
cionamento do fogao, no display visualizam-se as
indi(;agc”)es de falha (ver paragrafo indicacao alar-
mes).

11. Led indica os diferentes estados do fogao:

- aceso quando o fogao estiver a trabalhar ou sé
aceso;

- apagado 3uando o fogao estiver em "Off;

- piscando durante um ciclo de extincao.

Regulacao do fogao

Modificacdo da ambiente

temperatura
desejada

Para mudar a temperatura desejada proceder do
modo indicado a sequir: pulsar uma vez o botao
® (1) para entrar no menu da temperatura. Neste
ponto, no display aparece a indicacao “Set”, alter-
nada com a temperatura desejada. Com os botoes
O (1) e ® (1-2) baixar ou aumentar o valor dese-
jado Saindo do menu Set temperatura, os valores
mudam automaticamente apds uns segundos de
inatividade no proprio menu.

Modificacao da poténcia de trabalho

Para mudar a poténcia de trabalho desejada pro-
ceder do modo indicado a sequir: pulsar uma vez
o botéo (2) para entrar no menu de poténcia
de trabalho. Neste ponto, no display aparece a
indicacao “Pot”, alternando com a poténcia que
se pode selecionar entre as 5 disponiveis. Com 0s
botdes @ (1) e @ (2) baixar ou aumentar o valor
desejado. A saida do menu “Set poténcia” sera
automatica ap6s uns segundos de inatividade no
proprio menu.

10



Informacoes display

Off
A salamandra esta desligada

StAb FirE

A salamandra esta estabilizando
apoésatingiratemperaturaminima
para ser considerada acesa. A

resisténcia elétrica se apaga.
No display, o led do extrator de
fumaca e alternadamente o da
coclea acende.

Eco
A salamandra  atingiu  a
temperatura  definida  pelo

usuario e passa para a poténcia
1 para manter a temperatura
constante.

Acc

A salamandra estd na fase de
pré-aquecimento da resisténcia.
O led do resisténcia elétrica e do
extrator de fumaca acende no
display

On 1
A salamandra estad no trabalho.
O numero indica a poténcia

em que estd localizado. No
display, o LED do extrator de
fumaca, do ventilador da sala
e alternadamente o da coclea
acende.

Stop FirE

A salamandra esta na fase de
limpeza do braseiro.

O extrator de fumaca funciona
na poténcia maxima.

LoaD PELL

A salamandra esta na fase de
carregamento de pellets e a
resisténcia esta ligada. No display,
o LED da resisténcia, do extrator
de fumaca e alternadamente o
da coclea acende.

CoolL

A salamandra esta desligando e o
exaustor funciona na velocidade
maxima. No display, apenas o
led do extrator de fumaca esta

aceso.

AttE

Aparece quando é feita
uma tentativa de reiniciar a
salamandra  enquanto um

ciclo de resfriamento estda em
andamento. Aguarde o ciclo de
desligamento terminar, limpe
0 braseiro e prossiga com uma
nova ignigao.

11
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Programacion

A programacao do usuario é possivel através do menu acessivel pressionando a tecla 2 e, em
seqguida, a tecla 8. O menu técnico aparecera da seguinte maneira:

MNO1 Dia atual

MNO2 Hora atual

MNO3 Minutos atuais

MNO4 Acesso parametros técnicos

MNO5 Timer ON 1 Programacao horaria ignicao Timer 1
MNO6 Timer OFF 1 Programacao horaria extincao Timer 1
MNO7 Timer 1 ON/OFF Habilitacdo programa 1 e programacao semanal
MNO8 Timer ON 2 Programacao horaria Timer 2

MNO9 Timer OFF 2 programacao horaria extincao Timer 2
MN10 Timer 2 ON/OFF Habilitacdo programa 2 e programacao semanal
MN11 Timer ON 3 Programacao hordaria ignicao Timer 3
MN12 Timer OFF 3 Programacao horaria extincao Timer 3
MN13 Timer 3 ON/OFF Habilitacdo programa 3 e programacao semanal

Para acessar o menu, pressione a tecla 2 e imediatamente ap6s a tecla 8. Pressione a tecla 8 mais
uma vez para ir para o proximo menu.

12.1 Configuracao do dia atual

Defina o menu MNO2 de acordo com o dia atual. Essa configuracao deve ser feita apenas uma vez
e sera atualizada automaticamente pelo reldgio interno da placa. A configuracao OFF nao altera a
configuracao atual.

DAY1 SEGUNDA-FEIRA
DAY2 TERCA-FEIRA
DAY3 QUARTA-FEIRA
DAY4 QUINTA-FEIRA
DAY5 SEXTA-FEIRA
DAY6 SABADO
DAY7 DOMINGO

OFF NAO CONSIDERADO

12.2 Configuracao da hora atual

Pressione as teclas 2 e 8 varias vezes para selecionar MNO2. Em seguida, pressione as teclas 1 e 2
para definir a hora atual. No final, pressione a tecla 8 repetidamente até sair do menu técnico ou
aguarde 20 segundos.

12.3 Configuracao minutos atuales

Pressione as teclas 2 e 8 varias vezes para selecionar MNO2. Em seguida, pressione as teclas 1 e 2
para definir a hora atual. No final, pressione a tecla 8 repetidamente até sair do menu técnico ou
aguarde 20 segundos.

12



12.4 Menu técnico

Pressione as teclas 2 e 8 varias vezes para selecionar MNO4. Em seguida, pressione as teclas 1 e 2
para selecionar o menu conforme descrito no paragrafo. No final, pressione a tecla 8 repetidamente

até sair do menu técnico ou aguarde 20 segundos.

12.5 Timer ON 1-2-3 horas minutos ignicao

Pressione as teclas 2 e 8 varias vezes para selecionar o menu desejado com base no timer que vocé
deseja alterar. Em seguida, pressione os estados 1 e 2 para definir as horas e os minutos do timer.

No final, pressione a tecla 8 repetidamente até sair do menu técnico ou aguarde 20 segundos.

12.6 Timer ON 1-2-3 horas minutos extin¢ao

Pressione as teclas 2 e 8 varias vezes para selecionar MNO6. Em seguida, pressione as teclas 1 e 2
para definir as horas e os minutos do timer. No final, pressione a tecla 8 repetidamente até sair do

menu técnico ou aguarde 20 seqgundos.

Controlo remoto

Com o controlo remoto (Fig. 3) pode-se
regular a temperatura da agua, a poténcia, e o
acendimento/apagado da estufa.

Para acender a estufa aperte o botao. O a estufa
entrard automaticamente na fase de arranque.
Carregando nos botdes 3 + (1) e 3 - (2) equla-se
a temperatura da dgua e com os botdes & + (6)
e § - (5) regula-se a poténcia de funcionamento.
Para apagar a estufa mantenha pressionado o
botao O.

Para substituir a pilha de 3 volt, na parte de tras,
puxar o centro da tampa e o fecho no lado da
mesma, substituir a bateria com a polaridade
correcta (Fig. 4).

Fig. 3
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Notificacoes alertas

NO ACC

Se durante a fase de ignicao a temperatura do gas de combustao nao subir por um valor definido ou nao
atingir a temperatura definida no tempo esperado, a placa entra em erro de ignicao.

» A fase de ignicdo termina e o fogdo entra em refrigeracdo controlada.

e "RLAR/N0/Rcc” no display indica este erro.

e A sinalizacdo do alarme termina redefinindo manualmente a placa pressionando o botdo ON / OFF por
cerca de 2 segundos.

NO FIRE

Se durante a fase de trabalho a salamandra desligar (a temperatura dos gases de combustao cai abaixo do
parametro P-13), a salamandra entra em refrigeracao controlada.

e "RLAR/No/Fire" no display indica este erro.

e A sinalizacao do alarme termina redefinindo manualmente a placa pressionando o botdo ON / OFF por
cerca de 2 segundos.

BLACK OUT

Se durante a fase de trabalho falta a tensdo da rede elétrica, a salamandra quando liga novamente
indica o BLackout com este alarme.

e "Blackout" no display indica este erro.

e A sinalizacdo do alarme termina redefinindo manualmente a placa pressionando o botao ON / OFF por
cerca de 2 sequndos.

FAN FAIL

Se durante a fase de trabalho o extrator de fumaca desligar e a placa ndo puder manter a velocidade
definida, a salamandra entrara em refrigeracdo controlada.

e "Rlar/Fan/Fail" no display indica este erro.

e A sinalizacdo do alarme termina redefinindo manualmente a placa pressionando o botdo ON /
OFF por cerca de 2 segundos.

SIC DEP FAIL

Se durante a fase de trabalho o pressostato ou o termostato de seguranca indicar uma anomalia,
a salamandra entrara em refrigeracdo controlada.

e "Alar/Dep/Sic/FaiL" no display indica este erro.

e A sinalizacao do alarme termina redefinindo manualmente a placa pressionando o botdo ON /
OFF por cerca de 2 segundos.

e mande verificar a seguranca do pressostato e do termostato por um centro de servico autorizado.

HOT PCB

Se durante a operacao a placa de controle atingir e exceder 70 °© C por mais de 3 minutos, a
situacdo de perigo sera sinalizada e a salamandra entrard no modo de resfriamento devido ao
superaquecimento interno.

e "Hot/Pcb" no display indica este erro.

e A sinalizacao do alarme termina redefinindo manualmente a placa pressionando o botdo ON /
OFF por cerca de 2 segundos.

e Mande verificar o fogao por um técnico.

SERV
Quando a palavra "seri" aparece no display, significa que o fogao atingiu 1200 horas de operacao,
¢ aconselhavel entrar em contato com o centro de servico autorizado para manutencao sazonal.

As operacoes de controle devem ser realizadas pelo usuario e, somente em caso de nao
solucao, entre em contato com o Centro de Assisténcia Técnica.
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PARAMETROS UNIDADES DE MEDICAO MINI 5
Potencia térmica geral kW 49
Potencia térmica nominal kw 4,4
Salida de calor reducida nominal kw 2,1
o veferenca s 13% de 02 mg/m’ 488
Eficiencia nominal % 89,63
Eficiencia reducida % 92,32
Caudal de gas de combustdo (min-max) g/s 4,2-2,7
Calado recomendado (min-max) Pa 3-10
Temperatura dq géas de combustao oC 85 - 142
(min-max)
Capacidade do tanque de pellets Kg 11
Combustivel recomendado (@ x H) mm pellet 6 x 30
Volume aquecivel m3 130
Diametro exaustao de fumos mm 80
Diametro de entrada de ar mm 50
Voltaje nominal V 230
Frecuencia nominal Hz 50
Encended por absorcién eléctrica W 315
Absorcao elétrica (min-max) W 43 -75
Peso de la estufa Kg 45
Clase de energia A+
IEE 124
Certificacién ambiental Decreto No. 186 de 7/11/2017 U2 2 & iy
N° Test Report 2003792
: 9
Ref. Pot:'ﬁsciz ::ré:igznominal mg/m’ 18

Recomenda-se o controlo das emissdes apos a instalacao.

Pellet

As pelotas sao cilindros de madeira comprimida, produzidos a partir de serragem e de processamento de
madeira (lascas e serragem), geralmente produzidos por serrarias e carpinteiros. A capacidade de
ligacdo da lenhina contida na madeira, permite a obtencao de um produto compacto e sem a CIC T
adicao de aditivos e produtos quimicos estranhos a madeira, é, portanto, obtido um combustivel =
natural, com um rendimento elevado. O uso de pastilhas expirados ou qualguer outro material
inadequado pode danificar pecas da estufa e prejudicar o funcionamento adequado:
isso pode levar ao encerramento da garantia, e sua responsabilidade do produtor.

Para as nossas estufas se tem que usar pellets de 6 mm de diametro,
comprimento de 30 mm e um teor maximo de humidade de 8%.

Recomenda-se armazenar os pellets longe de fontes de calor e

umidade em locais sem ou sem atmosferas explosivas.
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Manutencao e limpeza estufa

Antes de executar qualquer manutencao no fogao,
tome as seguintes precaucoes:

e certificar-se de que todas as partes do fogao sao
frios;

e assegurar que as cinzas sao completamente
extinto;

e verifique se o interruptor estiver na posicao OFF;
e remover o bujao da tomada, evitando assim o
contacto acidental;

e concluida a fase de manutencao, verifique se
tudo estd em ordem, como antes de manutencao
(o braseiro colocado correctamente).

Por favor, observe as seguintes

instru¢cées de limpeza. A nao
A adempienza pode levar ao
aparecimento de problemas na

operacao do fogao.

Limpeza braseiro e suporte braseiro

Quando a chama assume tons de vermelho ou
¢ fraco, acompanhado de fumaca negra, isso
significa que ha depdsitos de cinza ou incrustacdes
que nao permitem o funcionamento correcto da
estufa e que devem ser removidos. Todos os dias,
retire a panela simplesmente levantando-a da sua
sede; em seguida, limpe-o com cinzas e quaisquer
depodsitos que podem formar, com especial
atencao para libertar os furos conectados usando
uma ferramenta pontiaguda (ndo fornecido com o
fogdo). Esta operacao é necessaria especialmente
nas primeiras vezes em cada poder, especialmente
se vocé usar pastilhas do que as recomendadas
pelo fabricante. A frequéncia desta operacao é
determinada pela freqUéncia de uso ea escolha do
sedimento.

Ele também deve verificar o braseiro apoio sugando
qualquer cinzas presente com um aspirador.

Gaveta de cinzas

Abra a porta e retirar com um aspirador de p6 toda
a cinza depositadas dentro do compartimento de
recolha de cinzas.

Isto pode ser feito mais ou menos frequentemente,
dependendo da qualidade dos pellet utilizados.

Limpeza do vidro

O vidro é do tipo de auto-limpeza, e entao,
enquanto o fogao estd em funcionamento, uma
camada de ar que flui ao longo da superficie
do mesmo mantendo-se afastado de cinzas e a
sujidade; no entanto, ao longo de algumas horas,
ele ird formar uma patina cinza, para limpar o
primeiro desligamento do fogao. O escurecimento
do vidro também depende da qualidade e da
quantidade de pellet utilizados.

Limpar o vidro deve ser frio quando o fogao com
produtos recomendados e testados por nossa
empresa.

Quando isso é feito, sempre observar se o
selo cinzento em torno do vidro estda em boas
condicoes; a incapacidade de controlar a eficiéncia
deste vedante, pode prejudicar a funcao do
fogdo. Pellets de ma qualidade, pode causar o
escurecimento do vidro.

A

Limpeza de superficies

Em caso de vidro quebrado, nao
tateou para acender o estufa.

Para limpar as superficies usar um pano molhado
com agua ou com mais dgua e sabao neutro.

( O uso de detergentes ou solventes\
Aagressivos levar a danos nas

superficies do estufa. Antes de
utilizar qualquer detergente vocé pode
querer experimenta-lo em um ponto de

vista ou entre em contato com um Centro de
\Servigo Autorizado para todos os conselhos./
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Limpeza pecas metalicas

Para limpar as partes metalicas do estufa com um
pano macio umedecido com agua.

Nao limpar as partes metalicas com alcool, thinner,
benzeno, acetona ou outros desengraxantes. Em
caso de utilizacdo destas substancias a nossa
empresa se exime de qualquer responsabilidade.
Quaisquer variacoes nas tonalidades das pecas de
metal pode ser atribuido ao uso inadequado do
estufa.

4 )

Vocé precisa executar a limpeza

Adiéria do braseiro e periodica do
cinzeiro.

O reduzida ou nao limpeza pode em

alguns casos, causar a falha de ignicao do

fogao pode causar danos a estufa e meio

ambiente (possivel emissao de fuligem e

nao queimado). Nao reintroduzir o pellet

pode estar presente no braseiro para falhar.
\\ J

PELO TECNICO ESPECIALIZADO
Controlo anual

Limpeza da camara de combustao

Remova o braseiro e limpe-o de qualquer residuo.
(foto 1)

Abra a porta e levante a placa para cima, como
mostra as imagens 2 e 3.

Gire-la(foto 4) e remova-la. Limpe o compartimento
por onde passam os vapores usando um limpador
de cinzas (foto 5).

Volte a colocar os pratos.

Desconecte a salamandra da chaminé e remova a
placa de inspecdo na parte traseira (foto 6).

Remova os quatro parafusos e remova a placa (foto
7) para limpar o compartimento com um limpador
de cinzas (foto 8).

Depois de limpo, feche
0 compartimento
reposicionando a placa
de inspecao, tendo o
cuidado de sela-la.
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Limpeza do sistema de escape

Até quando vocé ndao compra uma experiéncia
razoavel sobre as condicdes de funcionamento,
recomenda-se para efectuar esta manutencao,
pelo menos mensalmente.

e desligar o cabo de alimentacao;

e retire a tampa da T-montagem e proceder a
limpeza das condutas; se necessario, pelo menos
para as primeiras vezes, entre em contato pessoal
qualificado.;

e limpe bem o sistema de combustao: para este
fim, entre em contato com um profissional de
limpador de chaminés;

e |impe a poeira, teias de aranha, etc. a area por
tras dos painéis do revestimento interno, uma vez
por ano, especialmente os ventilador.

Limpeza dos ventilador

O estufa é equipado com ventiladores (ambientes
e fumos) colocados na parte de tras e na parte
inferior do fogao.

Eventuais depdsitos de poeiras ou cinzas sobre
as laminas dos ventiladores conduzir a um
desequilibrio que o nivel de ruido durante o
funcionamento.

Por isso, é necessario fornecer pelo menos
anualmente para a limpeza dos ventilador. Fazer
isso envolve ter que remover as partes do fogao,
té-lo limpo o ventilador apenas pelo nosso centro
de servico autorizado.

Limpeza final da temporada

No final da temporada, quando o estufa nao é
mais usado, é recomendavel uma limpeza mais
profunda e geral:

® remova todas as pellets do reservatério e de
cocleg;

e limpe o braseiro, o suporte braseiro, a camara de
combustao e a gaveta de cinzas.

Se vocé tiver tomado as medidas acima deste
envolve apenas uma verificacdo de status do
estufa.

Vocé precisa limpar mais a fundo do tubo de
escape ou a chaminé e verificar a condicao da
cesta: se vocé deve encomenda-lo para Centro de
Servico Autorizado.

Se necessario lubrificar as dobradicas da porta e

manusear.
Além disso, verifique o cabo de fibra ceramica
perto do vidro, na parede interna da porta se
estiver desgastada ou muito seco, condena-la a
Centro de Servico Autorizado.
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Manutencao e limpeza estufa

s i )
A limpeza de todas as partes deve ser efectuada com a estufa completamente friae
desligada para evitar queimaduras e choque térmico. A estufa nao necessita muita
manutencao se se utilizar pellets com certificacao de qualidade. A necessidade de
manutenc¢ao depende das condi¢oes de uso (ignicao e apagamento repetitivos) e

L do funcionamento requerido. )

Parti Diario Cada 2/3 Cada 7 Cada 15 Cada 30 | Cada 60- | Cada1ano/
aru dias dias dias dias 90 dias | 1200-1400 horas

Queimador/braseiro O

Limpeza da gaveta de cinzas 0

Limpeza da porta e do vidro 0

Limpeza do interior do permutador de

calor / compartimento ventoinha o

fumos

Permutador completo °

Limpeza "T" do escape .

Duto de fumo .

Junta da porta .

Elementos internos o
Chaminé o
Componentes eletromecanicos °

¢ pelo usuario
e pelo de servico técnico autorizado

A cada 1200 horas de trabalho a placa eletrénica envia um sinal de aviso e no display

y aparece “SERVICE". Isso indica a necessidade de uma limpeza cuidadosa do fogéao

l por um centro de servico autorizado. A auséncia de tais limpeza pode resultar em
falha do estufa e de combustao pobre, resultando assim num rendimento baixo.
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Dispositivos de seguranca

Pressao fumos: contro-
la a queda de pressao no
conduto de fumo. Esta de-
senhado para fechar o pa-
rafuso de alimentacdo de
pellets se houver uma obs-
trucao na tiragem da cha-
miné ou uma pressao de
retorno importante (exem-
plo por causa do vento).
No momento do pressao
ird mostrar “ALAR-DEP-
-FAIL™.

Seguranca eléctrica: a
estufa estd protegida con-
tra os aumentos de corren-
te repentinos (por exemplo
relampagos), gracas a um
fusivel situado no painel
de controlo, na parte pos-
terior da estufa. Outros fu-
siveis para a protecao dos
guadros eletronicos estdao
situados nos proprios qua-
dros.

Motor de reducao: se |l
motoriduttore se para, a
estufa continua a funcionar
até que a chama se apague
por falta de combustivel e
até atingir o nivel minimo
de arrefecimento.

RIARMO
PELLET

Seguranca temperatura
pellets: nos raros casos
em que ha um excesso de
temperatura no interior do
tanque, o termostato de
seguranca com pastilhas de
reset manual gera um alar-
me “ALAR-SIC-FAIL" in-
terromper o funcionamen-
to do estufa; reset deve ser
realizada pelo cliente rear-
mar o referido dispositivo
colocado atras do fogao.

Sensor de temperatura
do fumo: este termopar
controla a temperatura
do fumo e da a ordem de
acender ou apagar a estufa
quando a temperatura do
fumo desce por baixo do
valor de referéncia.

Termostato ambiente: o
termostato ambiente de-
tecta a temperatura atual
na sala. Quando se detecta
a temperatura ajustada no
visor, o fogdo vai entrar em
operacao em funcdo de ie
espera ECO para economi-
zar combustivel.

O termostato deve ser co-
locado stendeu de modo a
nao ser condicionada pela
temperatura do corpo de
fogéao.

A manipula¢ao dos dispositivos de seguranca esta proibida. S6 depois de ser eliminada
a causa que produziu a intervencao do sistema de seguranca, é que se pode voltar a acender a
estufa e por tanto restabelecer a operacao automatica do sensor. Para saber qual foi a anomalia
gue se produziu, consultar neste manual o paragrafo relativo a alarmes, onde se explica como
se deve proceder segundo a mensagem de alarme indicada no display do fogéao.
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Falhas e solucoes

Todas as reparacoes devem ser realizadas exclusivamente por um técnico especia-

A\

das por pessoas especializadas.

lizado, com a estufa completamente fria e desligada da rede eléctrita. E proibida a
partir de qualquer modificacao nao autorizada do dispositivo e da substituicao de
pecas com outras empresas. As operacoes marcadas em negrita devem ser efetua-

Possiveis inconveniéncias e solu¢oes

Dado que todos os fogdes sao testados em seus manuseio de pecas e de trabalho e, em seguida, sao
entregues em perfeitas condicoes fisicas e operacao, deve-se lembrar que o transporte, descarga, movi-
mentacao, uso indevido ou ma manutencao, podem ser causas de inconvenientes.

Os principais inconveniéncias poderia ser resolvido através da leitura do quadro que se segue.

Se depois de fazer o que se segue o problema nao for resolvido, contacte o servico técnico autorizado.

PROBLEMA

CAUSAS POSSIVEIS

SOLUCAO

Exibir off e os botoes
nao estao funcionando

1. Falta de tenséo de rede

2. Interruptor posterior off

3. Exibicao defeituoso

4. Anomalia na conexao da
exibicdo com a ficha electrénica
5. Fusivel ficha electronica
interrompido

6. Ficha electronica defeituosa

1. Verifique se o cabo de alimentacéo esta ligado

2. Use o interruptor de volta para opera-lo

3. Desligue o aparelho da tomada de energia para cerca
de um minuto e depois ligar. Se o problema persistir, con-
tate o servico técnico autorizado

4. Verifique se o exibicao e ficha estao conectados
correctamente. Contactar o servico técnico autori-

zado

5. Contactar o servigo técnico autorizado

6. Contactar o servico técnico autorizado

Controle remoto inefi-
ciente

1. Muito longe do estufa

2. Sem baterias no

controle remoto

3. Controle remoto quebrado

1. Aproxime-se do fogao
2. Verifique e troque as baterias
3. Substitua controle remoto

Nenhuma ignicdo
do fogao

1. A acumulacédo excessiva de cinzas

no braseiro
2. Processo de ignicao incorreta

1. Limpe o braseiro
2. Repita o procedimento de ignicdo. Se o problema
persiste contactar o servigo técnico autorizado

Fumaca vem do grill

1. Queda de energia acidental

1. Em caso de interrupcao de fase ignicao interrompido
e momentanea da actividade do ventilador, pode ocorrer
ligeira quantidade de fumo

Ventilador de ar quente
nao esta funcionando

1. O fogao ainda esta quente

1. Aguardar a conclusdo do ciclo de ignicdo. Vem até a
temperatura, o ventilador comeca automaticamente. Se
o problema persiste contactar o servico técnico
autorizado
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A estufa ndo sera inicia-
do automaticamente

1. Reservatdrio pellet esta vazio

2. A resisténcia ndo atinge a tempe-
ratura

3. Resisténcia danificado

4. O pellet ndo desca

5. Motor coclea defeituoso

6. O braseiro ndo esta em sua base
ou esta sujo

7. Obstaculos de ninhos ou corpos
estranhos na chaminé ou na lareira
8. Verifique o funcionamento da
vela de incandescéncia

9. A gaveta para cinzas nao esta fe-
chada corretamente

10. Entupindo fumos passagem e
chaminé

11. Extractor de fumo nao esta fun-
cionando

12. Sensor de temperatura defeituo-
sa

13. Pellet humido

1. Encher o reservatério de pellet.

2. Verifigue a fiacao elétrica e fusiveis, substituindo a re-
sisténcia se ele estd com defeito

3. Substitua a resisténcia

4. Recomenda-se desligar a fonte de alimentacdo antes
de:

- verifique se o pellet ndo é capturado na calha

- verifique se a coclea ndo esté bloqueada por um corpo
estranho

- verifique o aperto da porta reservatério de pellet

5. Contactar o servigo técnico autorizado

6. Verifique se o furo do braseiro para coincidir com a vela
de incandescéncia, limpar o braseiro

7. Remova todos os corpos estranhos da chaminé ou flue
pipe

8. Verifique se ndo ha eletricidade. Substitua a vela de
incandescéncia se for queimado

9. Fechar a gaveta para cinzas

10. Realize a limpeza peri¢dica

11. Verifique o funcionamento extractor de fumo
12. Contactar o servico técnico autorizado

13. Certifique-se de local de armazenamento pellet e
substitui-lo com um punhado de pellet secas

Bloguear o fogdo. Pellet
nao sao introduzidos a
camara de combustao

1. Reservatorio pellet esta vazio
2. Coclea sem pellet

3. Problema técnico da coclea
4. Motor de reducao quebrado
5. Ficha electrénica defeituosa

1. Encher o reservatério de pellet

2. Encher o reservatério de pellet e proceder conforme as
instrucdes primeira ignicdo do estufa

3. E recomendado desligue a alimentacao antes:

- esvaziar a reservatoério de pellet e libertar manualmente
a coclea de obstrucdes (serragem)

- liberar a corredica de eventual obstrucoes.

- remover a acumulacdo de p6 de pelet no fundo do re-
servatorio

4. Substitua o motor de reducao

5. Substitua o ficha electrénica

O fogado funciona por
alguns minutos e em se-
guida apaga-se

1. Ciclo de acendimento nao con-
cluida

2. Falha temporéria de energia eléc
trica

3. Sonda fumos defeituosa ou que-
brada ou ndo inserido

1. Repetir a fase de acendimento
2. Repetir a fase de acendimento
3. Verificar e substituir sensores

Ventilador de extraccao
de fumos néo péara

1. O fogéo ainda nao esfriou

1. Aguarde que a estufa torna-se fria. O ventilador ira
parar somente apos arrefecimento. Se o problema
persiste contactar o servico técnico autorizado

23

PT |



| PT |

O fogado esta entupido
no inicio do braseiro
com a gueima irregular,
porta de vidro fica sujo,
a chama é longa, aver-
melhada e fraco

1. Chaminé com a presenca de tre-
chos muito longos ou entupidos

2. Também pellet

3. Quantidade excessiva de pellet ou
depositos de cinzas no braseiro

4. O braseiro nao estad em sua base
5. Vento contrario ao fluxo de esca-
pe

6. Insuficiéncia de ar de combustao
7. O pellet utilizado foi alterado

8. Motor de aspiracdo de fumaca
guebrado

9. Porta fechada incorrectamente

1. Realize a limpeza periddica. Veja paragrafo instalacao
fogao no usuério e manutencao.

Verificar a limpeza da chaminé.

2. Diminuicao dos parametros do nivel de carga

das pellet.

3. Limpe o braseiro depois de esperar para o desligamen-
to total do fogao. Se vocé repetir contactar o servico téc
nico autorizado

4. Verifique se o furo do braseiro para coincidir com a vela
de incandescéncia

5. Verifique a chaminé windproof e / ou eventualmente
instalar

6.Verifiqgue a posicao correta do braseiro, sua limpeza e
garantir gue o ambiente do duto de admissao de ar é
livre, verificar a condicdo da vedacdo da porta, aumente
o parametro de nivel sobre os gases de escape de velo-
cidade do ventilador. Contactar o servigo técnico au-
torizado

7. Verificar a qualidade dos pellet. Contactar o servico
técnico autorizado

8. Elevar o nivel nos parametros relacionados com a velo-
cidade dos ventilador gases de escape. Verificar e subs-
titua o motor se necessario

9. Verifique se o vidro esta fechada hermeticamente e a
junta garante a vedacdo hermética

Cheiro de fumaca no
ambiente.
Desligar o estufa.

1. Combustao pobre

2. Mau funcionamento do ventila-
dor de fumo

3. Instalacdo chaminé realizado de
forma incorreta

4. Entupindo cano de chaminé

1. Contactar o servigo técnico autorizado
2. Contactar o servico técnico autorizado
3. Contactar o servico técnico autorizado
4. Contactar o servico técnico autorizado

Na posicao automatica a
estufa funciona sempre
na poténcia maxima

1. Termostato a posicao maxima

2. Sonda de temperatura danificado
3. Painel de controle com defeito ou
guebrados

1. Definir a temperatura do termostato

2. Verifique o funcionamento do sonda e substitua se ne-
cessario

3. Verifique o painel de controle e substitua se necessario

O motor de aspiracao
dos fumos nao esta a
funcionar.

1. A estufa esta sem alimentacdo
eléctrica

2. O motor esta quebrado

3. Ficha electrénica defeituosa

4. O painel de controle estad com de-
feito

1. Verifique a tensao de rede eo fusivel de protecao

2. Verifique o motor e o condensador e eventualmente
substituir

3. Substitua o ficha electrénica

4. Substitua o painel de controle
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O fogo se apaga ou o
fogado péra automatica-
mente

1. Reservatério pellet esta vazio

2. Sem alimentacao

3. Pellet ndo sdo introduzidos

4. Um deposito excessivo de cinzas
no braseiro

5. Intervencao da sonda de segu-
ranca temperatura pellet

6. Coclea bloqueada por corpo es-
tranho

7. A porta ndo estd bem fechada
ou as guarnicoes estao gastas

8. Pellet ndo adequados

9. Baixo provisao de pellet

10. Chaminé ou escape blogueado
por corpo estranho

11. Intervém o interruptor de pres-
Sao

12. Falha do motor de extraccao de
fumo

13. Alarme activo

1. Encher o reservatério de pellet

2. Verifique plugue e presenca electricidade

3. Encher o reservatério de pellet

4. Limpe bem o braseiro

5. Deixe o fogao ficar completamente frio, redefinir o re-
set manual e reiniciar o fogdo. Se o problema persiste
contactar o servico técnico autorizado

6. Desligue a plugue, esvaziar o reservatério, remova
eventual corpos estranhos

7. Feche a porta ou substituir as juntas de vedacao
com outras originais

8. Alterar o tipo de pellet recomendado pelo fabrican-
te. Algumas vezes, dependendo do tipo, da fase de
ajustamento dos parametros necessarios para va-
riar o nivel relativo a carga de pellet

9. Aumento de nivel em parametro para carga pellet.
Verificar o fluxo de combustivel da o servico técni-
co autorizado

10. Remova todos os corpos estranhos da chaminé.
Limpe a conduta de fumos. Realize a limpeza periddica
11. Verifique a conduta de fumos esta bloqueado e
se o interruptor de pressao esta funcionando cor-
rectamente

12. Verificar e eventualmente substitua o motor
13. Consulte a seccao alarmes

O ventilador de ar de
conveccao (ar ambien-
te) nunca para

1. Sonda térmica controlo tempera-
tura defeituosa o quebrada
2. Sonda fumos quebrada

1. Verifique o funcionamento do sensor e eventualmen-
te substituir
2. Substitua sonda fumos

A estufa ndo funciona

1. Sem alimentacao

2. Sonda pellet em bloco

3. Fusivel quebrado

4. Interruptor de pressao quebrado
(indicado o bloco)

5. Saida de fumos ou ducto blo-
gueado

1. Verifique se a tomada elétrica esta inserido e o inter-
ruptor principal esta na posicao “I”

2. Destrave a sonda agindo no termostato traseira, subs-
titua o termostato se isso acontecer novamente

3. Substitua o fusivel

4. Substitua o interruptor de pressao

5. Limpe a saida de fumos e / ou a chaminé

O fabricante do estufa declina de qualquer responsabilidade e anula a garantia do

A\

produto por qualquer inconveniente causado por nao seguir as normas listadas
acima. Qualquer intervencao do centro de assisténcia técnica ficarao a cargo pelo

requerente, se nao forem seguidas as instrucgoes.
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GARANTIA GERAL

Todos os produtos estao sujeitos a testes precisos e estdo cobertos
por garantia por 24 meses a partir da data de compra, documentada
por fatura ou recibo de compra que sera apresentado aos técnicos
autorizados. Se o documento ndo aparecer, invalidard o direito
de garantia do proprietario do aparelho em sua posse. Garantia
significa a substituicdo ou reparacao de pecas do aparelho com
defeito na fonte devido a falhas de fabricacdo, e ndo por ma
utilizacdo e uso inadequado sob efeito de instalacdo inadequada
do aparelho.

1. A garantia que cobre defeitos de fabricacdo e defeitos

de material declina:

- aquando da intervencao ou alteragdes efetuadas por
pessoal ndo autorizado no aparelho e instalacao;

- por danos causados pelo transporte ou por causas nao
imputaveis ao fabricante;

- por instalacdo incorrecta;

- pela ligacdo e conexdes eléctricas incorrectas;

- pela auséncia de manutencéo periddica nao realizada;

- por danos causados por causas naturais (relampagos,
inundacoes, etc ...);

- pela utilizacdo e do manutencdo incorrecta funcionamento do

aparelho.

2. A substituicdo completa da maquina, sé pode ter lugar na
sequéncia, da decisdo inquestiondvel do fabricante em casos
especiais.

3. A Empresa, declina toda e qualquer responsabilidade por danos
que possam resultar, directa ou indirectamente, em pessoas, coisas
ou animais como consequéncias do incumprimento das instrucoes
do Livro ou Manual de instrucdes,e Instalacdo, e em particular, da
auséncia das indicacoes de utilizacdo e manutencao do aparelho.

LIMITACOES DE GARANTIA

A garantia limitada cobre defeitos de fabricacdo, desde que o
produto nao tenha sido danificado por uso improprio, manipulacdo
incorreta, conexao incorreta, alforria e erros de instalacéo.

Os seguintes componentes sdo cobertos por uma garantia de
doze meses:

- queimadores de combustao;

- resisténcia.

N&o estao cobertos pela garantia:

- 0 vidro da porta;

- junta geral e porta de fibra;

- pintura;

- azulejos;

- O controle remoto;

- Lados internos;

- Qualquer dano causado por instalacdo inadequada e / ou auséncia
por parte do consumidor no que respeita a normas de boa pratica.

As imagens sao meramente indicativas e podem nao corresponder
a realidade do produto. As imagens sao apenas exemplos e sao
necessarias para entender como o produto funciona.
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Sehr geehrter Kunde, c%ge.no%ﬂ:?io?

Wir danken |hnen daflr, sich fur eines unserer Produkte, welche das Ergebnis jahrelanger Erfahrung und
kontinuierlicher Forschung sind und Uber eine hohe Qualitdt in Hinsicht auf Sicherheit, Zuverlassigkeit und
Leistungverfligen ,entschieden zu haben. In dieser Bedienungsanleitung finden Sie alle erforderlichen Informationen
und nutzliche Empfehlungen, um Ihr Produkt mit gréBtmaglicher Sicherheit und Effizienz nutzen zu kénnen.

Pelletgérate miissen vor der Erstbetriebnahme durch einen qualifizierten Fachmann
auf die tatsachliche Anschlussbedienungen des Schornsteins eingestellt werden. Dies
ist eine kostenpflichtige Dienstleitung. Reklamationen Aufgrund von Ziindungs-,
Verbrennungs-, Uberhitzungsproblemen oder ahnlichen, ist keine Geratefehler und
unterligt nicht unserer Garantie und Gewahrleistung.

e Nicht korrekte Installationen, nicht korrekt durchgeflihrte Wartungen , unsachgemaBe Verwendung des
Produktes entheben die Herstellerfirma vor jeder Haftung fur eventuell auftretende Schaden durch die
Verwendung des Ofens.

e Das Gerat darf nicht als Verbrennungsofen verwendet werden und es dtirfen auch keine anderen Brennstoffe
als Pellets verwendet werden.

e Diese Bedienungsanleitung wurde vom Hersteller verfasst und stellt einen Bestandteil des Produktes dar und
muss das Produkt wahrend seines gesamten Lebenszyklus begleiten. Bei Verkauf oder Umzug des Produktes
mussen Sie sicherstellen, dass die Bedienungsanleitung immer das Produkt begleitet, da die in ihr enthaltenen
Informationen fiir den Erwerber und alle Personen, die sich mit der Installation, Verwendung und Wartung
befassen gedacht sind.

* | esen Sie die in dieser Bedienungsanleitung enthaltenen Anweisungen und technischen Informationen, bevor
Sie die Installation, Verwendung und andere Eingriffe am Produkt vornehmen.

e Die Einhaltung der in dieser Bedienungsanleitung enthaltenen Angaben gewahrleistet die Sicherheit von
Mensch und Produkt, die Wirtschaftlichkeit des Betriebs und eine lange Funktionsdauer.

* Die sorgfaltige Planung und Risikoanalyse durch unser Unternehmen erméglichen die Realisierung eines
sicheren Produktes. Trotzdem mdussen vor dem Durchfihren einer jeden Operation, die Anweisungen der
Bedienungsanleitung genau eingehalten werden und das Dokument muss immer zur Verfigung stehen.

e Seien Sie auferst vorsichtig bei dem Bewegen der Keramikteile, wenn vorhanden.

e Kontrollieren Sie die genaue Ebenheit und Tragfahigkeit des FuBbodens, auf dem das Produkt installiert wird.

e Die Wand, andem das Produkt aufgestellt wird, darf nicht aus Holz oder einem anderen entflammbaren
Materialen bestehen. Weiterhin ist es erforderlich, die Sicherheitabstéande einzuhalten.

e Im Heizbetrieb koénnen alle Oberflaichen und besonders die Sichtscheiben sowie die Griffe und
Bedieneinrichtungen sehr heil3 werden. Machen Sie wahrend des Heizbetriebes anwesende Kinder, Personen
und Tiere darauf aufmerksam. Kinder und Jugendliche unter 16 Jahren durfen den Ofen ohne Aufsicht
Erziehungsberechtigter nicht bedienen.

* Die Montage darf nur durch befugtes Personal oder von einem autorisiertern Kundendienst durchgefihrt
werden.

* Plane undZeichnungen werden als Beispiele geliefert. Der Hersteller kann die von ihm als notwendig erachteten
Anderungen fir die kontinuierliche Forschung und Innovation der Produkte jederzeit ohne Vorankindigung
durchfuhren.

e Wir empfehlen, bei maximaler Betriebsleistung des Ofens Schutzhandschuhe zu verwenden, um die Klappe
fur das Einfullen der Pellets und den Griff fUr die Taréffnung zu betatigen.

e Die Installation in Schlafzimmern, Feuchtraumrn oder in Umgebungen mit explosiver Atmosphare ist verboten.

e \/erwenden Sie nur vom Hersteller empfohlene Ersatzteile.

Schlitze, wenn das Gerat in Betrieb ist. Bei allen unseren Ofen wird das Anziinden

f Decken Sie den Ofenkoérper niemals ab oder verstopfen Sie niemals die seitlichen
vor Auslieferung getestet.

Im Brandfall trennen Sie die elektrische Versorgung und verwenden Sie einen Standard-Feuerloscher.
Rufen Sie, wenn erforderlich, die Feuerwehr. Kontaktieren Sie den autorisierten Kundendienst.

* Diese Bedienungsanleitung stellt einen Bestandteil des Produktes dar. Vergewissern Sie sich, dass sie dem
Ofen beiliegt, auch fir den Fall eines Verkaufes oder beim Umzug an einen anderen Standort. Falls die
Bedienungsanleitung beschadigt wird oder verloren geht, fordern Sie einen Ersatz beim fur Sie zustandigen
Kundendienst an.

Die enthaltenen Symbole kennzeichnen spezifische Mitteilungen in dieser Anleitung.




-
ACHTUNG:

A\

dieses Hinweissymbol zeigt in dieser Bedienungsanleitung an, dass die Mitteilung, auf die
es sich bezieht, sorgfaltig gelesen und verstanden werden muss, da das Nichtbeachten
schwere Schaden am Ofen verursachen kann und den Benutzer gefahrdet.

~

J

(. INFORMATIONEN: )
mit diesem Symbol wird darauf hingewiesen, dass dies wichtige Informationen fr die gute
Funktion des Ofens kennzeichnet. Eine Nichtbeachtung dieser Vorschriften beeintrachtigt
die Verwendung des Ofens und der Betrieb lauft nicht zufriedenstellend.

. J

Normen und Konformitatserklarung

Unser Unternehmen erkldrt, dass der Ofen den
folgenden Normen fiir die Kennzeichnung der
Europaischen CE Richtlinie entspricht:

e 2014/30 EU (EMV-Richtlinie) und folgenden

Anderungen;

e 2014/35 EU (Niederspannungsrichtlinie) und
folgenden Anderungen;

¢ 2011/65 EU (RoHS 2-Richtlinie);

e Die Neuverordnung fir Bauprodukte (CPR-

Construction Products Regulation) Nr. 305/2011, die
den Baubereich betrifft;

e EN 14785:2006 Einhaltung der 1. BImSchV 2. Stufe,
sowie 15a B-VG

e FUr die Installation in Italien siehe die UNI 10683/ 98
oder folgende Anderungen.

Alle lokalen und nationalen Gesetze und europdischen
Normen muUssen bei der Installation des Gerdtes
eingehalten werden;

e EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-
3-3;

EN 60335-1; EN 60335-2-102; EN 62233, EN 50581.
DIN 18896, DIN 4705, DIN EN 13384, DIN 18160,
EN 1856-2, EN 15287 sowie feuerpolizeiliche
Bestimmungen (z.B. FeuVo)

Angaben zur Sicherheit

BittelesenSiedieseBedienungs-undWartungsanleitung
vor der Installation und Inbetriebnahme des Ofens
sorgfaltig durch! Fur Klédrungen wenden Sie sich an
lhren Handler oder den autorisierten Kundendienst.
o Der Pelletofen ist nur flir den Betrieb in
Wohnumgebungen konzipiert. Dieser Ofen wird
Uber eine Platine gesteuert, was die komplett
automatische und  gesteuerte  Verbrennung
ermdglicht. Der Platine steuert den Anziindvorgang,
die 5 Leistungsstufen und den Abschaltvorgang und

gewahrleistet den sicheren Betrieb des Ofens.

o Der  Brennertopf, in dem die Verbrennung
stattfindet, lasst den groBten Teil der Asche, die
durch die Verbrennung der Pellets entstanden ist,
in den Sammelbehalter fallen. Kontrollieren Sie den
Brennertopf taglich, da nicht alle Pellets qualitativ
hochwertig sind (verwenden Sie nur die vom
Hersteller empfohlenen Qualitatspellets).

Haftung

Mit Lieferung dieser Bedienungsanleitung lehnen

wir jede zivil- und strafrechtliche Haftung fir Unfalle

durch vollstandige oder teilweise Nichtbeachtung

der in dieser Bedienungsanleitung enthaltenen

Anweisungen ab. Weiterhin lehnen wir jede Haftung

fir Schaden durch unsachgemaBen Gebrauch

des Ofens, nicht korrekte Verwendung durch den

Benutzer, nicht genehmigte Anderungen und/oder

Reparaturen, die Verwendung von nicht originalen

Ersatzteilen fUr dieses Modell ab.

Der Hersteller lehnt jede direkte oder indirekte zivil-

oder strafrechtliche Haftung durch die folgenden

Punkte ab:

« Mangelhafte Wartung;

« Nichteinhaltung der in dieser Bedienungsanleitung
enthaltenen Anweisungen;

« Verwendung, die nicht den Sicherheitsvorschriften
entspricht;

« Installation, die nicht den geltenden Normen den
Landes entsprechen;

« Installation durch nicht qualifiziertes und geschultes
Personal,

« Nicht durch den Hersteller genehmigte Reparaturen
und Anderungen;

« Verwendung von nicht originalen Ersatzteilen;

« AuBergewohnliche Ereignisse.




e Verwenden Sie nur Holzpellets;
A e Lagern Sie die Pellets an einem trockenen, nicht feuchten Ort;
e Geben Sie die Pellets niemals direkt auf das Glutbett;

e Der Ofen darf nur mit Qualitatspellets (ENplus A1 und DINplus-gepriifte Holzpellets)
mit einem Durchmesser von 6 mm und einer Lange von hochstens 30 mm betrieben
werden;

e Bevor Sie den Ofen elektrisch anschlieBen, muss die Verbindung der Abgasrohre mit

dem Schornstein dicht fertiggestellt werden;

Das Schutzgitter im Pelletbehélter darf auf keinen Fall entfernt werden;

Am Standort des Ofens muss ein ausreichender Luftaustausch stattfinden;

Der Betrieb des Ofens mit ge6ffneter Heiztiir oder kaputtem Glas ist verboten;

Verwenden Sie den Ofen nicht als Verbrennungsofen. Der Ofen ist nur fir die

vorgesehene Verwendung bestimmt.

e Jede andere Verwendung ist unsachgemaB und daher gefahrlich. Geben Sie keine
anderen Gegenstande als Pellets in den Behalter.

e Wenn der Ofen ist Betrieb ist, werden die Oberflachen, Fenster, der Griff und
die Verrohrung sehr hei3. Wahrend des Betriebs diirfen diese Bereiche nur mit
entsprechender Schutzausriistung angefasst werden.

e Halten Sie mit dem Ofen einen ausreichenden Sicherheitsabstand zu Brennstoffen und
entflammbaren Materialien ein.

\. J

Befiillung des Pelletbehalters

eDen Ofenkérper und die verschiedenen
Komponenten nicht zu berthren und sich nicht
der Heiztir anndhern, da dies Verbrennungen
verursachen kénnte;

Die Beflllung des Brennstoffes erfolgt Uber den
oberen Teil des Ofens, indem die Klappe gedffnet
wird.

Geben Sie die Pellets in den Behdlter. Leer fasst

der Behalter ca. 11 kg Pellets. Um den Vorgang

zu erleichtern, fihren Sie die Operation in zwei

Arbeitsschritten durch:

e Geben Sie die erste Halfte des Inhalts in den
Behalter und warten Sie, bis der Brennstoff sich
am Boden abgesetzt hat;

e Nun geben Sie den Rest hinein;

e Langsam aufflllen und Staubreste/Mehlstaube
aus Sacken vermeiden

e Halten Sie den Deckel des Brennstoffbehdlters
nach dem Einflllen der Pellets immer geschlossen!

e Bevor Sie die Klappe wieder schlieBen, mussen Sie
sich vergewissern, dass sich keine Pellets um der
Dichtung herum befinden. Sind Pellets vorhanden,
entfernen Sie diese sorgfaltig, um die Dichtigkeit
der Dichtung nicht zu beeintrachtigen.

Der Ofen ist ein Heizprodukt und verfligt daher
Uber besonders heiBe AuBenflachen. Aus diesem
Grund empfehlen wir, wahrend des Betriebs sehr
vorsichtig zu sein, insbesondere:

e Nicht das Abgasrohr berUhren;

e Keine Reinigungen jeglicher Art durchfihren;

¢ Nicht die Asche entnehmen;

e Nicht die Aschenschublade 6ffnen;

¢ Achten Sie darauf, dass Kinder Abstand halten;

A\

Nehmen Sie nicht das Schutzgitter
im Behalter ab. Beim Befiillen
vermeiden Sie, dass der Pelletsack
oder Pelletreste Kontakt der
heiBen Oberflaiche nehmen.




H Anweisungen fiir eine sichere und effiziente Verwendung

eDas Gerat kann von Kindern von nicht
weniger als 8 Jahren und Personen mit
eingeschrankten physischen, sensorischen
oder geistigen Fahigkeiten oder Mangel an
Erfahrung oder Wissen, sofern unter Aufsicht
verwendet werden oder nach dem gleichen
Anweisungen erhalten hat, in Bezug auf
,Sichere Verwendung und das Verstandnis fur
die Gefahren darin. Kinder sollten nicht mit
dem Gerat spielen. Reinigung und Wartung
soll durch den Benutzer durchgefihrt werden,
sollte nicht von Kindern ohne Aufsicht
durchgefihrt werden;

Verwenden Sie den Ofen nicht als Leiter oder
StlUtze;

Trocknen Sie keine Wasche auf dem Ofen.
Eventuelle Waéschestander oder Ahnliches
mussen in einem ausreichenden Abstand zum
Ofen aufgestellt werden. - Brandgefahr;
Erklaren Sie alteren und behinderten Personen
und vor allem Kindern ausfuhrlich, dass der
Ofen aus Material besteht, welches hohen
Temperaturen ausgesetzt ist und halten Sie
diesen Personenkreis vom Ofen fern;

Fassen Sie den Ofen nicht mit feuchten
Handen an, da es sich um ein elektrisches
Gerat handelt.. Ziehen Sie vor Eingriffen am
Gerat immer den Netzstecker;

Die Tdr muss wahrend des Betriebs stets
geschlossen bleiben;

Der Ofen muss elektrisch an eine Anlage mit
Erdung gemal den Vorschriften der Normen
73/23 EWG und 93/98 EWG angeschlossen
werden;

Die Anlage muss entsprechend der fur den
Ofen angegebenen elektrischen Leistung
dimensioniert sein;

Waschen Sie die inneren Bereiche des Ofens
nicht mit Wasser. Das Wasser konnte die
elektrische Isolierung beschadigen und so zu
einem elektrischen Schlag fihren;

Setzen Sie lhren Koérper nicht Uber einen
langeren Zeitraum heiBer Luft aus. Heizen
Sie den Wohnraum, in dem der Ofen
installiert ist, nicht zu sehr auf. Dies
kann dem Korperbefinden schaden und
Gesundheitsprobleme verursachen;

e Der

e Keine Gegenstande,

nicht ohne entsprechende Schutzausstattung
an;

Stecker des Gerdtes Netzkabel darf
erst nach dem Einbau und Montage der
Vorrichtung verbunden sein und muss nach
der Installation zuganglich bleiben, wenn das
Gerat frei von einem geeigneten zweipoligen
Schalter und zuganglich ist.

e Achten Sie darauf, dass das Netzkabel (und

alle anderen Kabel auBerhalb des Gerats)
keine heiBen Teile berihren

Glaser, Duft/Parfum
Spender auf den Ofen ablegen, der Ofen
kénnte dadurch beschadigt werden. (In
diesem Falle entfallt die Garantie).

e Setzen Sie Pflanzen und Tiere nicht direkt
dem heiBen Luftstrom aus;

e Der Pelletofen ist kein Kochgerat;

eDie AuBenflachen kbénnen wahrend des
Betriebs sehr hei3 werden. Fassen Sie diese




Betriebsumgebung

FUr eine gute Funktion des Ofens und eine gute
Warmeverteilung muss der Ofen an einem Ort
installiert werden, an dem die fir die Verbrennung
der Pellets notwendige Luft flieBen kann (es
mussen ca. 40 m3/h verfligbar sein, gemaB der
Norm fdr die Installation und den geltenden
nationalen Normen). Das Umgebungsvolumen
darf nicht weniger als 30 m3 betragen.

Die Luft muss Uber permanente Offnungen an den
Wanden hereinkommen (in der Nahe des Ofens),
die auf der AuBenseite einen Mindestquerschnitt
von 100 cm? haben.

Diese Offnungen missen so ausgefihrt sein, dass
sie auf keinen Fall verstopfen kénnen. Die Luft
kann auch aus angrenzenden Raumen in den zu
beliftenden Raum geholt werden, wenn diese
mit einer AuBenluftzufuhr ausgestattet sind und
nicht als Schlafraume oder Badezimmer verwendet
werden und in denen kein Brandrisiko besteht,
wie zum Beispiel Garage, Holzschuppen, Lager mit
entflammbaren Materialien, und die gesetzlichen
Vorschriften streng eingehalten werden.

4 )

Die Installation des Ofens in
Schlafzimmern, Badezimmern
und an Standorten, an denen

eine weitere. Heizung ohne autonome
Luftzufuhr installiert ist, ist verboten.
Die Aufstellung des Ofens in explosiver
Atmosphare ist verboten. Der FuBBboden
des Raums, in dem der Ofen installiert
wird, muss so bemessen sein, dass er das
Gewicht des Ofens tragen kann.

Falls die Wande entflammbar sind, muss
ein hinterer Mindestabstand (A) von 20 cm,
ein seitlicher Abstand (B) von 40 cm und ein
vorderer Abstand von 100 cm eingehalten
werden. Bei Vorhandensein von besonders
empfindlichen Gegenstanden (Mobeln,
Vorhangen, Sofas), mussderMindestabstand
des Ofens entsprechend vergroBert
werden. Die beiden Seitenwande des
Ofens miissen fiir die Wartung durch den
autorisierten Techniker zuganglich sein.

\-

Ist ein HolzfuBboden vorhanden,
A muss eine bodenschiitzende Schicht
gemaB den geltenden nationalen

Normen untergelegt werden.

-

\
20 cm (A)
W [ | Min
® cm?

Anschluss an die AuBBenluftversorgung

Es ist unerlasslich, dass in dem Raum, in dem
der Ofen installiert wird, mindestens so viel Luft
nachstromt, wie fir die regulare Verbrennung
fir das Gerat erforderlich ist. Dies kann durch
eine permanenten Offnungen nach AuBen oder
zu angrenzenden Raume erfolgen. Zu diesem
Zweck muss an der AuBenwand in Ofenndhe eine
DurchgangsbohrungmiteinemMindestquerschnitt
von 100 cm? ausgefihrt werden, welches nach
innen und auBen jeweils durch ein Gitter geschtzt
wird. Die Luftversorgung muss auBBerdem wie folgt
ausgefahrt sein:
e direkte Verbindung
Installationsumgebung
e geschitzt durch ein Gitter, Metallnetz oder
einen anderen geeigneten Schutz, der nicht
den Mindestquerschnitt reduziert
e 50 positioniert, dass sie nicht verstopfen kann

mit der




Anschluss des hinteren Rauchkanals

Der Standardofen wird fir den hinteren
Rauchabzug nach Montage des 80-mm-
Abgasanschlusses  (im Tank  vorhanden)
mit Hochtemperatursilikon an der hinteren

Rauchkammer (Abb. 1) einsatzbereit geliefert.

Abb. 1

Anschluss des oberen Rauchkanals

Da der Ofen far den hinteren Rauchabzug
konzipiert ist, muss die asthetische Abdeckung
durch Losen der Schrauben (Abb. 2) und senkrecht
(Abb. 3) abgehoben werden).

Abb. 3

Brechen Sie dann den vorstehenden Teil
der Abdeckung ab und entfernen Sie den
vorinstallierten Flansch und die Dichtung am
Rauchkanalauslass (Abb.4).




Bringen Sie den Flansch und die Dichtung an
der hinteren Rauchkammer an (Abb.5-6). Dieser
Flansch kann als Inspektionsbullauge benutzt
werden.

Abb. 5

Abb. 6

Bringen Sie den im Tank befindlichen Anschluss
fir den Rauchabzug (Durchmesser 80 mm) mit
Hochtemperatursilikon an der dafur vorgesehenen
Verbindung an (Abb. 7-8).

Abb. 7

Abb.8

Befolgen Sie nun die Anweisungen fir den
Anschluss an den Rauchkanal in den folgenden
Kapiteln, wobei zu beachten ist, dass bei einem
Rauchabzug im oberen Teil des Ofens die
Installation eines T-Anschlusses nicht erforderlich
ist.

Um Testergebnisse zu erhalten, laden Sie die Leistungsparameter des Herstellers und des
qualifizierten Technikers herunter, die einzig anwendbar sind, sobald liberpriift wurde, ob
die Anlage die Laborbedingungen reproduzieren kann.




Anschluss an den Rauchabzug

Der  Rauchabzug darf  keine  groBeren
Innenabmessungen als 20x20 c¢cm oder einen
Durchmesser von 20 cm haben. Bei gréBeren
Abmessungen oder schlechten Konditionen des
Rauchabzugs (z.B. Spriinge, schlechte Isolierung,
etc.) sollte ein Edelstahlrohr mit einem fur die Lange
angemessenen Durchmesser bis zum Ende in den
Rauchabzug eingelassen werden (Intubation).
Kontrollieren Sie mit geeigneten Instrumenten,
dass ein Zug zwischen den Angaben in der Tabelle
entspricht. Diese Art Anschluss stellt auch im Fall
eines momentanen Strdmungsausfalls sicher, dass
der Rauch abgezogen wird.

Sehen Sie fir den Rauchabzug eine Inspektion fur
die regelmaBige Kontrolle und die Reinigung vor,
die jahrlich durchgefihrt werden muss.
Kontrollieren Sie, dass ein winddichter Schornstein
gemal den geltenden Normen installiert ist.

Anschluss an ein AuBBenrohr mit isoliertem
Rohr und Doppelwandung

In diesem Fall dirfen nur isolierte Rohre
(Doppelwandung), innen aus glattem Edelstahl,
verwendet werden, die an der Wand befestigt
werden (flexible Edelstahlrohre sind verboten).
SehenSieflranderBasisdesvertikalen AuBenrohres
eine Inspektionsmdglichkeit (T-Verbindung) fir die
regelmaBige Kontrolle und die Reinigung vor, die
jahrlich durchgefthrt werden muss.

Fihren Sie die Dichtungsverbindung zum
Rauchabzug mit den vom Hersteller empfohlenen
Verbindungen und Rohren durch. Kontrollieren
Sie, dass ein winddichter Schornstein gemafl den
geltenden Normen installiert ist.

Kontrollieren Sie mit geeigneten Instrumenten,
dass ein Zug zwischen den Angaben in der Tabelle
entspricht.

Verbindung zum Rauchabzug oder zum
Rauchrohr

Die Verbindung zwischen dem Ofen und dem
Rauchabzug oder dem Rauchrohr darf fur eine
gute Funktion nicht weniger als 3% Steigung
haben, die Lange des horizontalen Abschnitts
darf nicht mehr als 2 Meter betragen und der
vertikale Abschnitt mit einer T-Verbindung zur
nachsten (Richtungswechsel) darf nicht weniger
als 1,5 Meter betragen. Kontrollieren Sie mit

geeigneten Instrumenten, dass ein Zug zwischen
den Angaben in der Tabelle entspricht. Sehen
Sie fur an der Basis des vertikalen AuBenrohres
eine Inspektionsmaoglichkeit fur die regelméaBige
Kontrolle und die Reinigung vor, die jahrlich
durchgefihrt werden muss.

Fihren Sie die Dichtungsverbindung zum
Rauchabzug mit den vom Hersteller empfohlenen
Verbindungen und Rohren durch.
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Abb. 2: Ansthuss an Abb. 3: Anschluss an ein
den Schornstein AuBenrohr mit isoliertem
Rohrund Doppelwandung




Schornstein Abstand zu Gegenstanden

Vermeiden Sie einen Kontakt des Schornsteins mit
brennbaren Materialien (zum Beispiel Holzbalken). Diese
sind ggf. feuerfest zu dammen Falls die Rohre durch
Déacher oder Wande aus Holz verlaufen, empfehlen wir
die Verwendung geeigneter Durchfiihrungssets, die
zertifiziert und im Handel erhaltlich sind.

Im Falle eines Brandes, schalten Sie den Ofen aus und
ziehen erst danach Netzstecker. Offnen Sie niemals die
Brennstoff-Klappe. Dann rufen Sie die zustandigen
Behdrden an.

Schornstein

e Der Schornstein muss den folgenden Anforderungen
entsprechen:

e Der Nennquerschnitt darf nicht kleiner als das
Doppelte des Querschnitts des Schornsteines sein.

e der AuBenseite in Kontakt ist (zum Beispiel im Falle
von offenen Dachbdden), muss mit Ziegeln verkleidet
und gut isoliert sein.

e Der Schornstein muss so konstruiert sein, dass das
Eintreten von Regen, Schnee, Fremdkdrpern in den
Schornstein verhindert wird und das im Fall von Wind,
gleich aus welcher Richtung und mit welcher Steigung
der Abzug der Verbrennungsprodukte gewahrleistet
wird (winddichter Schornstein).

e Der Schornstein muss so  positioniert sein, dass
eine geeignete  Verteilung und Verdinnung
der  Verbrennungsprodukte  auBerhalb  des
Rickflussbereichs  gewahrleistet  wird.  Dieser
Bereich hat verschiedene, vom Steigungswinkel der
Abdeckung abhangige Abmessungen und Formen,
daher sind die Mindesthdhen einzuhalten (Abb. 2).

e Der Schornstein muss winddicht sein um die Hohe
des Firstes Ubersteigen.

e Eventuelle Anbauten und andere Hindernisse, die
die Hohe des Schornsteins Ubersteigen, dlrfen sich
nicht in unmittelbarer Nahe des Schornsteins selber
befinden.

e Das Gerat darf nicht an einen geteilten Schornstein
angeschlossen werden.

b
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Abb. 5. Eigenschaften des Schornsteins

Abstand zu Gegenstdanden

Wir empfehlen auBerdem, die  Pellets und
alle entflammbaren  Materialien in  einem
angemessenen Abstand zum Ofen zu halten.
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HINWEIS:

e Das Gerat muss durch einen qualifizierten Techniker,
derim Besitz der technisch-professionellen Fahigkeiten
ist, und der auf eigene Verantwortung die Einhaltung
der Normen gemal3 den Regeln der guten Technik
gewahrleistet , installiert werden.

e auch alle nationalen, regionalen, provinziellen und
kommunalen Gesetze und Normen des Landes, in
dem das Gerat installiert wird, mussen eingehalten
werden.

e Kontrollieren Sie, dass der FuBboden nicht
entflammbar ist. Falls erforderlich, verwenden Sie ein
geeignetes Podest.

e m Raum, in dem der Warmeerzeuger installiert
werden soll, durfen keine Abzugshauben oder
LGftungsanlagen vorhanden sein oder installiert
werden.

e Fallssich solche Gerate in den angrenzenden, mitdem
Installationsraum verbundenen Raumen befinden, ist
die gleichzeitige Verwendung des \Warmeerzeugers
mit diesen Geraten verboten , wenn das Risiko
besteht, dass einer der beiden Rdume gegenlber
dem anderen Raum in Unterdruck gerat.

e die Installation in Schlafzimmern oder Badezimmern
ist verboten.
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Verringerung der Temperatur oder Leistung
Erhéhung der Temperatur oder Leistung
EIN/ AUS Taste
Empfanger
LED Alarm
LED Programmierung
LED Temperatur ok
LED Pellet Forderung
LED Gluhzinder
. Display LED 7 Segment Anzeige
. LED EIN/ AUS
. LED Rauchgas-Extraktor
. LED Fan-Umgebung

LooNOUTEWN —

—
wWN —O

Displaytasten und Funktionen

1. Mit dieser Taste im MenU SET Temperatur kénnen Sie
die Temperatur von max. 40°C bis mind. 7°C verringern.
DieTaste  im Mend SET  Leistungerlaubt die
Betriebsleistung von max. 5 bis mind. 1 zu verringern.

2. Mit dieser Taste im Ment SET Temperatur kénnen
Sie die Temperatur von mind. 7°C bis max. 40°C
erhdhen. DieTaste im Menil SET Leistungerlaubt die
Betriebsleistung von mind. 1 bis max. 5 zu erhéhen.

3. Diese Taste fur 2 Sekunden gedrtickt halten, um den
Ofen EIN /AUS zuschalten.

4. Erhalt die Einstellungen der Fernbedienung.

5. LED - Display blinkt bei Fehlfunktion oder Alarm.

6. Wenn diese leuchtet, bedeutet dies, dass die
Automatik oder Tagesprogrammierung aktiv ist. Die
Automatik programmierung kann nur durch die
Fernbedienung (optional) gemacht werden.

7. "Eco" erscheint am Display und die gewlnschte
Temperatur  blinkt. Dies bedeutet, dass die
SOLLTEMPERATUR gleich der IST TEMPERATUR ist.

8. Die Schnecke fordert Pellets und das LED blinkt.

9. Leuchtet nur, solange der Glihzinder aktiv ist, um
die Pellets zu entztinden.

10. Das Display zeigt die Betriebsfunktionen,
die Raumtemperatur und die Betriebsleistung des
Ofens.

Im Fall von Fehlfunktionen des Ofens, zeigt das
Display die Alarmmeldung (vgl. Paragraph)

11. Zeigt, ob der Ofen EIN/ AUS geschaltet ist.

- leuchtet, wenn der Ofen eingeschaltet ist und
brennt

- ist aus, wenn der Ofen ausgeschaltet ist.

- blinkt, wenn der Ofen in der Ausschaltphase ist.

Einstellen des Ofens
Einstellen der gewiinschten Raumtemperatur

Folgende Prozedur beachten, um die gewtnschte
Temperatur einzustellen: & (1) Minus Taste einmal
dricken, um in das Einstellmend zu gelangen.
Solange "Set" am Display erscheint , kann die
Temperatur mit der® (1) oder ® (1-2) Taste
eingestellt werden.

Nach einigen Sekunden kehrt das Gerat wieder in
das Hauptmeni zurick.

Einstellen der gewiinschten Betriebsleistung

Folgende Prozedur beachten, um die gewlnschte
Betriebsleistung einzustellen:

@ (2) Taste einmal drlicken, um in das Einstellmen
zu gelangen. Solange POT am Display erscheint,
kann die Betriebsleistung mit der Taste @ (1) oder
@ (2) verringert oder erhoht werden.

Nach einigen Sekunden kehrt das Gerat wieder in
das Hauptmend zurick.
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Informationen Anzeige

off
Der Ofen ist ausgeschaltet

StAb FirE

Der Ofen  stabilisiert  sich
nach Erreichen der notigen
Mindesttemperatur.
Der  elektrische
schaltet sich ab.

Auf der Anzeige leuchten die
LED des Rauchabzugs und

Widerstand

abwechselnd die der Schnecke.

Eco

Der Ofen hat die eingestellte
Temperatur erreicht und
schaltet auf Leistung 1, um die
Temperatur konstant zu halten.

Acc

Der Ofen befindet sich in der
Vorheizphase des Heizelements.
Auf der Anzeige leuchten die
LED der Elektroheizung und des
Rauchabzugs auf.

On 1
Der Ofen ist eingeschaltet.
DieZahlgibtdieaktuelleLeistung

an. Auf der Anzeige leuchten
die LED des Rauchabzugs,
des Abluftgeblases und

abwechselnd die der Schnecke.

Stop FirE
Der Ofen befindet sich in der

Reinigungsphase  des  Kohle-
beckens. Der Rauchabzug arbeitet
bei maximaler Leistung, wahrend
die Pelletbeladung minimal ist.
Nach der Reinigung nimmt der
Ofen die eingestellte Leistung
wieder auf.

LoaD PELL
Der Ofen befindet sich in der
Pelletladephase und das Heiz-

element ist  eingeschaltet.
Auf der Anzeige leuchten die
LED des Heizelements, des
Rauchabzugs und abwechselnd
die der Schnecke auf.

CoolL

Der Ofen schaltet ab und
der Rauchzug arbeitet bei
maximaler Leistung. Auf der

Anzeige leuchtet einzig das LED
des Rauchabzugs.

AttE
Wird angezeigt, wenn versucht

wird, den Ofen wahrend
eines Abkdhlvorgangs neu zu
starten. Warten Sie, bis der
AbkUhlvorgang abgeschlossen
ist, reinigen Sie das Kohlebecken
und fahren Sie mit einer neuen
Zindung fort.
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H Programmierung

Die Benutzerprogrammierung erfolgt durch Dricken der Taste 2 und anschlieBend der Taste 8,
wodurch Zugriff auf das Meni erfolgt. Das technische MenU sieht wie folgt aus:

MNO1 Aktueller Tag

MNO2 Aktuelle Stunde

MNO3 Aktuelle Minute

MNO04 Zugang technische Einstellungen

MNO5 Timer ON 1 Stundliche Voreinstellung Einschalten Timer 1

MNO6 Timer OFF 1 Stundliche Voreinstellung Ausschalten Timer 1
. Einschalten Programm 1

MNO7 Timer 1 ON/OFF und Wochentliche Voreinstellung

MNO8 Timer ON 2 Standliche Voreinstellung Einschalten Timer 2

MNO9 Timer OFF 2 Stundliche Voreinstellung Ausschalten Timer 2
. Einschalten Programm 2

MNTO Timer 2 ON/OFF und Wochentliche Voreinstellung

MN11 Timer ON 3 Standliche Voreinstellung Einschalten Timer 3

MN12 Timer OFF 3 Stundliche Voreinstellung Ausschalten Timer 3
. Einschalten Voreinstellung 3

MNT3 Timer 3 ON/OFF und Wochentliche Voreinstellung

Um auf das MenU zuzugreifen, driicken Sie die Taste 2 und unmittelbar danach die Taste 8. Driicken
Sie die Taste 8 erneut, um zum nachsten Menipunkt zu gelangen.

12.1 Tagliche Voreinstellung

Stellen Siedas Ment MNO2 auf den aktuellen Tagein. Diese Einstellung muss nur einmal vorgenommen
werden, und wird dann automatisch von der internen Uhr der Steuerplatine aktualisiert.

Die Einstellung AUS beeinflusst die aktuelle Einstellung nicht.

DAY1 Montag
DAY2 Dienstag
DAY3 Mittwoch
DAY4 Donnerstag
DAY5 Freitag
DAY6 Samstag
DAY7 Sonntag
OFF Nicht vorgesehen

12.2 Stiundliche Voreinstellung

Taste 2 und Taste MENU mehrmals driicken, um zum MenUpunkt MNO2 zu gelangen. Driicken
Sie dann die Tasten 1 und 2, um die aktuelle Uhrzeit einzustellen. Zum Schluss zum Verlassen des
technisches MenUs wiederholt die Taste MENU driicken, oder 20 Sekunden warten.

12.3 Miniitliche Voreinstellung

Taste 2 und Taste MENU mehrmals driicken, um zum Menipunkt MNO3 zu gelangen. Driicken
Sie dann die Tasten 1 und 2, um die aktuelle Uhrzeit einzustellen. Zum Schluss zum Verlassen des
technisches Men(s wiederholt die Taste MENU driicken, oder 20 Sekunden warten.

12



12.4 Technisches Menii

Taste 2 und Taste MENU mehrmals driicken, um zum Mentpunkt MNO4 zu gelangen. Driicken Sie
dann die Tasten 1 und 2 um das MenU absatzweise anzuwahlen. Zum Schluss zum Verlassen des
technisches MenUs wiederholt die Taste MENU driicken, oder 20 Sekunden warten.

12.5 Timer ON 1-2-3 Stunden und Minuten - AN

Taste 2 und Taste MENU mehrmals driicken, um in das Men( des Timers zu gelangen, den Sie
einstellen mochten. Drucken Sie dann die Tasten 1 und 2 um Stunden und Minuten einzustellen.
Zum Schluss zum Verlassen des technisches Menis wiederholt die Taste MENU dricken, oder 20
Sekunden warten.

12.6 Timer OFF 1-2-3 Stunden und Minuten AUS

Taste 2 und Taste MENU mehrmals driicken, um zum MenUpunkt MNO6 zu gelangen. Drlcken Sie
dann die Tasten 1 und 2 um Stunden und Minuten einzustellen. Zum Schluss zum Verlassen des
technisches MenUs wiederholt die Taste MENU driicken, oder 20 Sekunden warten.

Fernbedienung

Uber die Fernsteuerung kann die Temperatur, die Leistung
und das Einschalten/Ausschalten des Thermo-Ofens geregelt
werden.

Um den Ofen einzuschalten, driicken Sie die Taste ©® und der
Thermo-Ofen geht automatisch in die Startphase.

Durch Driicken der Tasten 3 + (1) und 3 - (2) wird die
Wassertemperatur eingestellt, durch Dricken der Tasten & +
(6) und & - (5) hingegen die Betriebsleistung.

Um den Ofen auszustellen, halten Sie die Taste O gedriickt.
Um die 3 Volt-Batterie auf der Rilckseite auszutauschen,
ziehen Sie in der Mitte der Abdeckung und am Hebel seitlich.
Tauschen Sie die Batterie aus und achten Sie dabei auf die
Polaritaten.

13



H Alarmsignale

NO ACC

Wenn wahrend der Zindphase die Abgastemperatur nicht um den eingestellten Wert ansteigt oder
die eingestellte Temperatur in der eingestellten Zeit nicht erreicht wird, meldet das die Steuerplatine
einen Zundfehler.

e Die ZUndphase wird abgebrochen und der Ofen fahrt in die kontrollierte Abkthlung.

e Auf dem Display wird dieser Fehler mit "RLAR/Mo/Rcc” angezeigt.

e Das Alarmsignal wird durch manuelles Zurlicksetzen der Steuerplatine beendet, indem die EIN /
AUS-Taste etwa 2 Sekunden lang gedrickt wird.

NO FIRE

Wenn der Ofen wahrend des Betriebs ausgeht

(Die Abgastemperatur unterschreitet den Parameter P-13), fahrt der Ofen in die kontrollierte
AbkUhlung.

e Auf dem Display wird dieser Fehler mit "ALAR/Mao/Fire" angezeigt.

e Das Alarmsignal wird durch manuelles Zurticksetzen der Steuerplatine beendet, indem die EIN /
AUS-Taste etwa 2 Sekunden lang gedriickt wird.

BLACK OUT

Wenn wahrend der Arbeitsphase die Stromversorgung ausfallt, schaltet sich der Ofen bei erneuter
Stromversorgung wieder ein und zeigt mit diesem Alarm den Stromausfall an.

Der Ofen fahrt in die kontrollierte Abkihlung.

e Auf dem Display wird dieser Fehler mit "Blach out" angezeigt.

e Das Alarmsignal wird durch manuelles Zurtcksetzen der Steuerplatine beendet, indem die EIN /
AUS-Taste etwa 2 Sekunden lang gedrickt wird.

FAN FAIL

Wenn wahrend des Betriebs der Rauchabzug ausfallt und das System die eingestellte Leistung nicht
einhalten kann, fahrt der Ofen in die kontrollierte Abkthlung.

e Auf dem Display wird dieser Fehler mit "ALAR/Fan/Fail" angezeigt.

e Das Alarmsignal wird durch manuelles Zurlcksetzen der Steuerplatine beendet, indem die EIN /

AUS-Taste etwa 2 Sekunden lang gedrickt wird.

SIC DEP FAIL

Wenn wahrend des Betriebs der Druckschalter oder der Sicherheitsthermostat eine Stérung
anzeigen, fahrt der Ofen in die kontrollierte Abkthlung.

e Auf dem Display wird dieser Fehler mit "ALAR/Dep/Sic/Fail" angezeigt.

e Das Alarmsignal wird durch manuelles Zurlcksetzen des Systems beendet, indem die EIN / AUS-
Taste etwa 2 Sekunden lang gedruckt wird.

e Lassen Sie den Druckschalter und den Thermostat von einer autorisierten Kundendienststelle
Uberprifen.

HOT PCB

Wenn die Steuerplatine wahrend des Betriebs langer als 3 Minuten eine Temperatur von 70 ° C
erreicht oder Uberschreitet, wird die Gefahrensituation gemeldet und der Ofen fahrt aufgrund
interner Uberhitzung in den Kihimodus.

e Auf dem Display wird dieser Fehler mit "Hot/Pcb" angezeigt.

e Das Alarmsignal wird durch manuelles Zurticksetzen der Steuerplatine beendet, indem die EIN /
AUS-Taste etwa 2 Sekunden lang gedriickt wird.

e | assen Sie den Ofen von einem Techniker Gberprufen.

SERV
Wenn das Display "seré" anzeigt, bedeutet das, dass der Ofen 1200 Betriebsstunden erreicht hat
und es sich empfiehlt, das autorisierte Service-Center fir die saisonale Wartung zu kontaktieren.

Die Kontrolloperationen miissen vom Benutzer durchgefiihrt werden. Fiihren diese nicht zu
einer Losung, kontaktieren Sie den technischen Kundendienst.
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Technische Merkmale
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HINWEIS:

und hangen vom Aussehen des Ofens

- die Abmessungen sind Richtwerte
ab.

- die Positionen der Rohre in der
Ansicht von hinten sind lediglich

die Abmessungen haben eine
Toleranz von ca. 10 mm

10 mm

Richtwerte mit einer Toleranz von +/-
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PARAMETER MASSEIN. MINI 5
Nennwarmeleistung kw 4,9
Teillast kw 4,4
Leistungsbereich kw 2,1
CO (bezogen auf 13% 0,) mg/m? 178
CO reduziert (bezogen auf 13% 0,) mg/m? 488
Wirkungsgrad bei Nennwarmeleistung % 89,63
Wirkungsgrad bei Teillast % 92,32
Rauchgasmenge (min-max) g/s 4,2-27
Empfohlener Entwurf (Min-Max) Pa 3-10
Rauchgastemperatur (min/max) °C 85-142
FassungsvermogenPelletbehalter Kg 11
Empfohlener Kraftstoff (@ x H) mm pellet 6 x 30
Heizbares Volumen m? 130
Durchmesser Schornsteinanschluss mm 80
Durchmesser Luftanschluss mm 50
Nennspannung V 230
Frequenz Hz 50
Gezlundet durch elektrische Absorption W 315
Elektrische Absorption min-max W 43 -75
Gewicht des Ofens Kg 45
Energieklasse A+
IEE 124
Dekret Nr. 186 vom 07.11.2017 ) & & 4 S
Nummer Testbericht 2003792
Pulver ein 13% O, Rif. Thermische Nennleistung mg/m? 18

Es ist ratsam, die Emissionen nach der Installation des Ofens zu liberpriifen

Pellet

Die Pellets sind kleine Zylinder aus gepresstem Holz, die aus Abfallen von Sagemehl und der
Holzverarbeitung (Spane und Sagemehl) hergestellt werden, in der Regel von Sagewerken und Schreinern.
Die Bindungskapazitat von Lignin, das in dem Holz enthalten ist, ermdglicht es, ohne die

Zugabe von dem Holz fremden Additiven und chemischen Substanzen ein kompaktes
Produkt zu erhalten: Somit wird ein leistungsstarker nattrlicher Brennstoff erhalten.
Die Verwendung von minderwertigen Pellets oder anderem ungeeigneten Matenal
kdnnen bestimmte Bauteile des Ofen beschadigen und seine korrekte =
Funktion beeinflussen: Dies kann zur Aufhebung der Garantie und der
entsprechenden Haftung des Herstellers fuhren. A

Fir unsere Produkte, pellet mit Durchmesser 6mm und Lange
30mm verwenden mit einer maximalen Feuchtigkeit von 8% und
mit Zertifizierung A1 nach UNI EN ISO 17225-2. Das Pellet nicht in der

Nahe von Warmequellen, feuchten Raumen oder Explosionsgefaerdeten Ambiente aufbewahren.
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Wartung und Reinigung des Ofens

Bevor Sie irgendwelche Wartungsoperationen
am Ofen durchfihren, muissen die folgenden
SicherheitsmaBnahmen getroffen werden:

e vergewissern Sie sich, dass alle Teile des Ofens
abgekuhlt sind;

¢ vergewissern Sie sich, dass die Asche vollstandig
erloschen ist;

e vergewissern Sie sich, dass der Hauptschalter sich in
der OFF-Position befindet;

e ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose, vermeiden
Sie einen zufalligen Kontakt;

e ist die Wartung beendet, kontrollieren Sie, dass alles
in Ordnung ist, wie vor dem Eingriff (der Brennertopf
muss korrekt positioniert sein).

A\

Reinigung des Brennertopfes

Bitte lesen Sie die folgenden
Hinweise fiir die Reinigung
sorgfaltig durch. Ein Nichtbeachten
kann zu Funktionsproblemen des
Ofens fihren.

Wenn die Flamme einen roten Ton bekommt oder
schwachist,unddiesvonschwarzemRauchbegleitet
wird, bedeutet dies, dass Ascheablagerungen oder
Verkrustungen vorhanden sind, die den korrekten
Betrieb des Ofens verhindern und die entfernt
werden mussen.

Nehmen Sie Den Brennertopf taglich heraus,
indem Sie ihn anheben, und befreien Sie Locher
von der Asche und eventuellen Verkrustungen
die sich bilden kénnen.

Achten Sie besonders darauf, die verstopften
Locher mit einem spitzen Gegenstand zu reinigen
(wird nicht mit dem Ofen mitgeliefert).

Dieser Vorgang ist besonders die ersten Male
bei einem jedem einschalten erforderlich, vor
allem, wenn andere Pellets als die vom Hersteller
empfohlenen verwendet werden.

Die Haufigkeit dieser Reinigung hdngt von der
Verwendungsfrequenz und der Pelletauswahl ab.
AuBerdem sollte auch die Brennertopfhalterung
kontrolliert und eventuelle Asche mit einem
Staubsauger entfernt werden.

Ascheschublade

Offnen Sie die Heiztir und reinigen Sie mit einem
Vakuumsauger das Aschesammelfach auf. Diese
Reinigung kann mehr oder weniger regelmafig je nach
verwendeten von der Pelletqualitat erfolgen.

Fensterreinigung

Das Sichtfenster ist selbstreinigend, trotzdem bildet sich
nach einigen Stunden eine grauliche Schicht, die nach
dem ersten Ausschalten des Ofens beseitigt werden
muss. Die Schwarzung des Fensters hangt von der
Qualitat und Menge der verwendeten Pellets ab. Die
Reinigung des Sichtscheibe muss bei kaltem Ofen und
mit geeigneten Produkten erfolgen.

Achten Sie bei der Reinigung immer darauf, dass die
graue Dichtung um das Sichtscheibe herum sich in
einem guten Zustand befindet. Die fehlende Kontrolle
der Effizienz dieser Dichtung kann die Funktion des
Ofens beeintrachtigen. Pellets von schlechter Qualitat
kénnen zu einer Schwarzung des Glases flhren.

A\

Reinigung der Oberflachen

Ist die Sichtscheibe gebrochen,
versuchen Sie nicht, den Ofen
einzuschalten.

FUr die Reinigung der Oberflachen verwenden
Sie ein mit Wasser oder Wasser und Neutralseife
befeuchtetes weiches Tuch.
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4 )

f Die Verwendung von aggressiven

Reinigungsmitteln oder Verdiinnern

schadigt die Oberflachen des Ofens.
Bevor Sie irgendein Reinigungsmittel
verwenden, empfehlen wir, dieses an einer
nicht sichtbaren Stelle auszuprobieren oder
den autorisierten Kundendienst hierzu zu

\befragen.

Reinigung der Metallteile

Umdie Metallteile des Ofenszureinigen, verwenden
Sie ein weiches, mit Wasser angefeuchtetes Tuch.
Reinigen Sie die Metallteile niemals mit Alkohol,
Verdinnern, Benzin, Aceton oder anderen
entfettenden Substanzen. Falls diese Substanzen
verwendet werden, haftet unser Unternehmen
nicht far die daraus entstehenden Schaden.
Eventuelle Farbveranderungen der Metallteile
kénnen auf eine nicht geeignete Verwendung
zurtckzufthren sein.

( Der Brennertopf muss taglich,
A die Ascheschublade regelmaBig

gereinigt werden. Eine zu seltene
oder fehlende Reinigung kann in
einigen Féllen das Einschalten des Ofens
verhindern und so zu Schaden am Ofen
und an der Umgebung fiihren (mogliche
Emissionen unverbranntem Materials und
RuB). Geben Sie die unverbrannte Pellets
nicht wieder in den Behalter zurtick.

WARTUNG
TECHNIKER

DURCH SPEZIALISIERTEN

Jahrliche Inspektion

Brennkammerreinigung

Das Kohlebecken herausnehmen RuUckstanden
reinigen. (Bild 1)

Die Tur 6ffnen und die Platte wie auf den Bildern 2
und 3 gezeigt nach oben abheben.

Drehen Sie sie (Bild 4) und ziehen Sie sie heraus.
Reinigen Sie die Rauchaustrittsdffnung mit einem
Aschesauger (Bild 5). Bringen Sie die Platte wieder an.
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Trennen Sie den Ofen vom Kamin und entfernen
Sie die Inspektionsplatte auf der Riickseite (Bild 6).

Entfernen Sie die vier Schrauben und entfernen
Sie die Platte (Bild 7), um das Fach mit einem
Aschesauger zu reinigen. (Bild 8).

7

SchlieBen  Sie  nach
der  Reinigung  das
Fach, indem Sie die
Inspektionsplatte
wieder einsetzen und
darauf achten, dass sie
dicht ist.

Reinigung der Abgasanlag

Wir empfehlen, diese Wartung mindestens monatlich
durchzuflhren, bis Sie eine ausreichende Erfahrung
mit den Betriebskonditionen erlangt haben.

e zichen Sie das Netzkabel fir die elektrische
Versorgung;

e entfernen Sie den Deckel von der T-Verbindung
und reinigen Sie die Rohre. Falls erforderlich
wenden Sie sich hierflr, zumindest das ersten Male
an qualifiziertes Personal;

e reinigen Sie die Abgasanlage grundlich.
Hierfir wenden Sie sich an einen professionellen
Schornsteinfeger ;

e reinigen Sie die Bereiche um die inneren
Verkleidungspaneele  und  insbesondere  die
Ventilatoren vorsichtig einmal jahrlich von Staub,
Spinnenweben , etc.

Reinigung der Ventilatoren

Der Ofenist mit Ventilatoren ausgestattet (Umgebung
und Abgas), die im unteren Bereich des Ofens
positioniert sind.

Eventuelle Staub- oder Ascheablagerungen auf den
Fligeln der Ventilatoren fuhren zu einer Unwucht,
und kénnen zu starkeren Gerduschen fihren.

Daher mussen die Ventilatoren zumindest einmal
im Jahr gereinigt werden. Da r hierfir einige Teile

des Ofens demontiert werden mussen, darf die
Reinigung nur von einem autorisierten Kundendienst
durchgefthrt werden.

Reinigung am Ende jeder Heizperiode

Am Ende der Heizperiode, wenn der Ofen nicht mehr
verwendet wird, muss eine sorgfaltige, allgemein
Reinigung durchgefuhrt werden.

e entfernen Sie alle Pellets aus dem Behalter und von
der Schnecke;

ereinigen Sie den Brennertopf sorgfdlltig von
Verkrustungen, die Brennkammer und die
Ascheschublade grundlich.

Wurden die vorher beschriebenen Punkte eingehalten
, muss das Auslassrohr oder der Schornstein sorgfaltig
gereinigt und die Konditionen des Korbs kontrolliert
werden. Falls erforderlich, bestellen Sie einen neuen
Korb beim autorisierten Kundendienst.

Falls erforderlich, missen die Beschlédge der Tdr und
des Griffes geschmiert werden.

Kontrollieren Sie auch die Keramikfaserschnur am
Glas, an der Innenwand der TUr. Ist diese verschlissen
oder zu trocken, bestellen Sie eine Neue beim
autorisierten Kundendienst.
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H Wartung und Reinigung des Ofens

-

Leistungen ab.

Alle Reinigungsoperationen der Teile miissen bei vollstindig kaltem Ofen und
mit gezogenem Netzstecker durchgefiihrt werden, um Verbrennungen und
A Hitzeschocks zu vermeiden. Der Ofen ist wartungsarm, wenn er mit zertifizierten
Qualitatspellets verwendet wird. Die Erforderlichkeit von Wartungen hangt
von der Anwendung (wiederholtes Einund Ausschalten) und der erforderlichen

Sichtscheibe

g J

Teile Jeden Alle 2-3 Jeden Alle 15 Alle 30 | Alle 60- J?ggg_{&%/
Tag Tage Woche Tage Tage 90 Tage ore

Brennertopf/Brennertopfhalter ¢

Reinigung Ascheschublade ¢

Reinigung Heiztlr und o

Reinigung Innenraum
Warmetauscher/ Raum-

Kompletter Warmetauscher

Reinigung Auslass-T

Abgasrohre

Turdichtung Ascheschublade

Interne Bauteile

Schornstein

Elektromechanische Komponenten

¢ durch den Benutzer

e durch den autorisierten Kundendienst (CAT)

Alle 1200 Betriebsstunden schickt die Elektronikkarte ein Hinweissignal und am

> Display erscheintder Text “SERVICE”. Diese Mitteilung zeigt an, dass eine vollsténdige
l Reinigung durch den autorisierten Kundendienst durchgefiihrt werden muss. Wird
diese Reinigung nicht durchgefiihrt, fiihrt dies zu einer Fehlfunktion des Ofens und
somit zu einer schlechten Verbrennung und einer schlechteren Leistung
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Die Sicherheitsvorrichtungen

Rauchdruckwachter: kon
trolliert den Druck in den
Abgasrohren. Dieser sorgt
dafir, dass die Schnecke
fur die Pelletbeladung blo-
ckiert wird, falls der An-
schluss ver stopft ist oder
Gegendruck zum Beispiel
durch Wind besteht. In
dem Moment, in dem der
Druckwach ter anspricht,
erscheint der Text “ALAR-
BEDRUECH-ARUSFALL "

Elektrische  Sicherheit:
der Ofen ist gegen starke
Spannungsschwankungen
(zum Beispiel Uberspan-
nung) durch eine Feiniche-
rung von 4 A geschitzt,
die sich im Kaltgerateste-
cker auf der Ruckseite des
Ofens befindet, Weitere Si-
cherungen fur den Schutz
der Platine sind ebenfalls
vorhanden.

Schneckenmotor: wenn
der Schneckenmotor an-
halt, lauft der Ofen weiter,
bis die Flamme aufgrund
von fehlendem Brennma-
terial ausgeht und bis das
Mindestniveau der Abkih-
lung erreicht wurde.

Sicherheitsvorrichtung
Pellettanktemperatur:
in den seltesten Fallen, wo
die Temperatur im Pellett-
ank den Wert Ubersteigt,
erzeugt der

Thermostat fur die Pellett-
anktem peratur den Alarm
“ALAR-5IC-AUSFALL"
und unterbricht den Ofen-
betrieb. Der Kunde muss
einen Neustart durchfth-
ren, indem er das Gerat
an der Rickseite des Ofens
wieder zurlicksetzt.

Rauchtemperatursonde:
dieses Thermoelement er-
fasst die Rauchgastempe-
ratur und halt den Ofen in
Betrieb oder halt ihn an,
wenn die Rauchtempera-
tur unter den voreinge-
stellten Wert sinkt.

Raumthermostat: fihlt
die Temperatur im Raum.
Wenn der Raumthermos-
tat die eingestellte Tempe-
ratur auf dem Display er-
kennt, wechselt der Ofen
in die Funktion EGO (Spar-
funktion).

Der Raumthermostat muss
so verlegt werden das die
Temperatur des Ofenkor-
pers diesen nicht beein-
trachtigt.

Das Ausschalten der Sicherheitsvorrichtungen ist verboten. Das Einschalten des
Ofens ist erst wieder mdglich, wenn die Ursache fir den Eingriff der Sicherheitsvor-
richtung behoben wurde. Siehe die entsprechenden Kapitel fir die Alarme, um die
maoglichen Ursachen eines auf dem Display angezeigten Alarms herauszufinden.
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H Storungen und Lésungen

Alle Reparaturen diirfen ausschlieBlich von einem Fachmann bei abgeschaltetem

A\

durchgefiihrt werden.

Ofen und mit gezogenem Netzstecker duchgefiihrt werden. Jede nicht genehmigte
Anderung am Gerat und der Austausch durch nicht original Ersatzteile ist verbo-
ten. Die in Fett gedruckten Operationen diirfen ausschlieBlich durch Fachpersonal

Mogliche Probleme und Lésungen

Da die sich bewegenden Teile und die Betriebsteile aller Ofen getestet werden und daher in perfektem physi-
schen und funktionalem Zustand ausgeliefert werden, erinnern wir daran, dass der Transport, die Entladung,
das Handling, eine nicht korrekte Verwendung oder mangelhafte Wartung Probleme verursachen kénnen.
Die Hauptprobleme kénnen durch das Lesen der folgenden Tabelle gelést werden.

Falls nach Durchfiihrung der im Folgenden beschriebenen Punkte das Problem nicht behoben wurde, wenden
Sie sich an den Kundendienst.

funktionieren nicht

STORUNG MOGLICHE URSACHEN BEHEBUNG
1. Kontrollieren Sie, dass das Stromkabel angeschlossen
ist
1. Fehlende Netzspannung 2. Betdtigen Sie den hinteren Schalter
2. Hintere Schalter ausgeschaltet 3. Trennen Sie den Ofen fir ca. eine Minute vom Strom
Das Display ist | 3. Display defekt und schalten Sie ihn dann erneut ein Besteht das
ausgeschaltet und | 4. Stérung der Verbindung des Dis- | Problem weiterhin, wenden Sie sich an den autorisierten
dieTasten play mit der Platine Kundendienst

. Sicherung der Platine unterbro-

chen

. Platine defekt

4. Kontrollieren Sie, dass das Display und die
Platine korrekt verbunden sind. Kontaktieren Sie
den autorisierten Kundendienst.

5. Kontaktieren Sie den autorisierten Kundendienst.
6. Kontaktieren Sie den autorisierten Kundendienst.

Fernsteuerung
funktioniert nicht

—_

. Ofen zu weit entfernt
. Keine Batterien in der Fernsteu-

erung

. Fernsteuerung defekt

1. Nahern Sie sich weiter an den Ofen an
2. Kontrollieren und ersetzen Sie die Batterien
3. Ersetzen Sie die Fernsteuerung

Kein Einschalten

—_

. Zu viel Asche im Brennertopf
. Fehlerhafter Einschaltprozess

1. Reinigen Sie den Brennertopf

2. Wiederholen Sie den Einschaltprozess. Besteht das
Problem weiterhin, wenden Sie sich an den autorisierten
Kundendienst

1. Bei einer unterbrochenen Einschaltphase und einer

funktioniert nicht

Aus dem Gitter tritt 1. Ungewollter Stromausfall momentanen Unterbrechung der
Rauch aus N9 Ventilatoraktivitdt kénnen kleine Mengen Rauch
auftreten
1. Warten Sie das Ende des Einschaltzyklus ab. Wurde
Liifter Warmluft | 1. Der Ofen hat sich noch nicht auf- die Temperatur erreicht, lauft das Raumluftgebldse au-

geheizt

tomatisch los.
Besteht das Problem weiterhin, wenden Sie sich an
den autorisierten Kundendienst

22



Der Ofen schaltet
sich nicht
automatisch ein

1. Der Behalter ist leer.

2. Der Widerstand erreicht die
Temperatur nicht.

3. Widerstand beschadigt

4. Die Pellets fahren nicht herunter
5. Schneckenmotor defekt

6. Das Kohlebecken befindet
sich nicht in seinem Platz oder ist
schmutzig

7. Verstopfung durch Nester oder
Fremdkdrper im Schornstein oder
im Kamin

8. Kontrollieren Sie die Funktion
der Gluhkerze

9. Die Ascheschublade ist nicht
korrekt geschlossen
10.VerstopfungimRauchdurchgang
und dem Rauchabzug

11. Rauchabscheider funktioniert
nicht

12. Warmesonde defekt

13. Pellets feucht

1. Fullen Sie den Pelletbehalter auf

2. Kontrollieren Sie die elektrische Verkabelung und die
Sicherungen, tauschen Sie den Widerstand aus, wenn
dieser defekt ist

3. Tauschen Sie den Widerstand aus

4. Wir empfehlen, den Netzstecker vor folgenden
Operationen zu ziehen:

- kontrollieren Sie, ob die Pellets sich in der Rutsche
eingeklemmt haben

- kontrollieren Sie, ob die Schnecke durch einen
Fremdkorper blockiert wird

- kontrollieren Sie die Dichtung der Klappe

5. Kontaktieren Sie den autorisierten Kundendienst
6. Kontrollieren Sie, dass das Loch des Kohlebeckens
mit der Glihkerze ausgerichtet ist, reinigen Sie das
Kohlebecken

7. Entfernen Sie alle Fremdk&rper aus dem Schornstein
oder dem Rauchabzug

8. Sicherstellen, dass Strom vorhanden ist. Tauschen Sie
die Gluhkerze aus, wenn diese durchgebrannt ist

9. SchlieBen Sie die Ascheschublade

10. Fuhren Sie die regelmaBige Reinigung durch

11. Kontrollieren Sie den Betrieb des
Rauchabscheiders
12. Kontaktieren Sie den autorisierten

Kundendienst
13. Kontrollieren Sie den Lagerort der Pellets und
tauschen Sie die Pellets gegen trockene Pellets aus.

Blockierung des Ofens.
Die Pellets gelangen
nicht in die
Brennkammer

1. Der Behalter ist leer

2. Keine Pellets auf der Schnecke
3. Technisches Problem  der
Schnecke

4. Stérung Getriebemotor

5. Elektronikkarte defekt

1. Laden Sie Pellets in den Behalter

2. Fillen Sie den Behélter und fahren Sie wie in den
Anweisungen fur das Einschalten des Ofens beschrieben,
fort

3. WIR EMPFEHLEN, den Netzstecker vor den folgenden
Operationen zu ziehen:

- leeren Sie den Behélter und befreien Sie die Schnecke
manuell von eventuellen Verstopfungen (Sdgespéane)

- befreien Sie die Rutsche von eventuellen Verstopfungen
- entfernen Sie Ansammlungen von Pelletstaub am
Behalterboden.

4. Tauschen Sie den Getriebemotor aus

5. Tauschen Sie die Elektronikkarte aus

Der Ofen lauft fur einige
Minuten und schaltet
sich dann aus.

1. Einschaltphase nicht beendet.

2. Zeitweiliges  Fehlen  von
elektrischer Energie

3. Rauchsonden defekt oder gestort
oder nicht eingesteckt

1. Wiederholen Sie den Einschaltprozess
2. Wiederholen Sie den Einschaltprozess
3. Kontrolle und Austausch Sonden

Das Lufterrad far die
Rauchabsaugung halt
nicht an

1. Der Ofen ist noch
nicht abgekuhlt

1. Warten Sie, dass der Ofen abkuhlt. Nur nach erfolgter
Abkdhlung hélt das Lifterrad an.

Besteht das Problem weiterhin, wenden Sie sich an
den autorisierten Kundendienst
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Der Ofen verstopft
im Kohlebecken
mit unregelmaBiger

Verbrennung, das Glas
der Tur verschmutzt,
die Flamme ist lang und
rotlich und schwach

1. Im Rauchabzug sind zu lange

oder verstopfte Abschnitte
enthalten

2. Zu viele Pellets

3. Zu viele Pellets oder
Ascheablagerungen im

Kohlebecken

4. Das Kohlebecken befindet sich
nicht in seinem Platz

5. Wind entgegen dem Abluftfluss
6. Unzureichende Verbrennungsluft
7. Die verwendete Pelletart wurde
gedndert
8. Motor
Stoérung

9. Tur falsch geschlossen

Rauchabsaugung in

1. Fuhren Sie die regelmaBige Reinigung durch Siehe
Abschnitt Ofeninstallation in der Bedienungs- und
Wartungsanleitung

Kontrollieren Sie die Reinigung des Rauchabzugs

2. Verringern Sie den Pelletfillstand in den Parametern

3. Reinigen Sie das Kohlebecken griindlich, nachdem
Sie die totale Abschaltung de Ofens abgewartet haben.
Wiederholt sich die Stérung, wenden Sie sich an
den autorisierten Kundendienst

4. Kontrollieren Sie, dass das Loch des Kohlebeckens mit
der GlUhkerze ausgerichtet ist

5. Kontrollieren Sie den winddichten Schornstein und/
oder installieren Sie ihn gegebenenfalls

6. Kontrollieren Sie die korrekte Position des
Kohlebeckens, seine Reinigung und kontrollieren Sie,
dass die Luftabsaugleitungen frei sind.Kontrollieren Sie
den Zustand der Turdichtung, erhdhen Sie das Niveau
des zur Geschwindigkeit des Rauchabzugsventilators
gehorigen  Parameters Kontaktieren Sie den
autorisierten Kundendienst.

7. Prufen der Materialqualitat

Kontaktieren Sie den autorisierten Kundendienst.

8. Erhdhen  Sie die zur  Geschwindigkeit
desRauchabzugsventilator gehorigen Werte. Den
Motor lberpriifen und eventuell austauschen

9. Kontrollieren Sie, dass das Fenster hermetisch
geschlossen ist und die Dichtung dicht ist

Rauchgeruch in  der
Umgebung.

Ausschalten des Ofens

1. Schlechte Verbrennung
2. Funktionsstérung
Rauchventilators

3. Die Installation des Rauchabzugs
wurde nicht korrekt durchgefihrt
4. Verstopfung des Rauchabzugs

des

1. Kontaktieren Sie den autorisierten Kundendienst
2. Kontaktieren Sie den autorisierten Kundendienst
3. Kontaktieren Sie den autorisierten Kundendienst
4. Kontaktieren Sie den autorisierten Kundendienst

Inder Automatikposition
lauft der Ofen immer
mit Hochstleistung

1. Raumthermostat in
Hochstposition

2. Temperatursonde in Stérung

3. Bedienfeld defekt oder in
Stérung

1. Stellen Sie die Temperatur des
Thermostates neu ein

2. Kontrollieren Sie die Funktion der Sonde
und ersetzen Sie sie gegebenenfalls

3. Kontrollieren Sie das Bedienfeld und
tauschen Sie es gegebenenfalls aus

Der Motor der
Rauchabsaugung
funktioniert nicht

1. Der Ofen hat keinen Strom
2. Der Motor ist in Stérung

3. Die Karte ist defekt

4. Das Bedienfeld ist in Stérung

1. Kontrollieren Sie die Netzspannung

und die Sicherung

2. Kontrollieren Sie den Motor und den Kondensator
und tauschen Sie sie eventuell aus

3. Tauschen Sie die Elektronikkarte aus

4. Tauschen Sie das Bedienfeld aus
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Das Feuer geht aus
oder der Ofen halt
automatisch an

1. Der Pelletbehalter ist leer.
2. Kein Strom

3. Die Pellets
eingegeben

4. Zu viel Asche im Brennertopf
5. Die Sicherheitssonde
die  Pellettanktemperatur
eingegriffen

6. Schnecke durch Fremdko&rper
blockiert

7. Die Tur ist nicht perfekt
geschlossen oder die Dichtungen
sind verschlissen

8. Ungeeignete Pellets

9. Mangelhafte Pelletzufuhr

10. Schornstein oder
Abgasrohreverstopft durch Nester
oder Fremdkorper

11.  Der  Druckwachter
eingegriffen

12. Motor Schornstein in Stérung
13. Alarm aktiv

werden  nicht

far
hat

hat

1. Fullen Sie den Pelletbehalter auf.

2. Kontrollieren Sie den Stecker und das Vorhandensein
von elektrischer Energie

3. Fullen Sie den Pelletbehalter auf.

4. Reinigen Sie den Brennertopf griindlich

5. Lassen Sie den Ofen vollstandig abkuhlen, setzen Sie
den Alarm manuell zurtick und schalten Sie den Ofen
wieder ein. Besteht das Problem weiterhin, wenden
Sie sich an den autorisierten Kundendienst

6. Ziehen Sie den Stecker, leeren Sie den Behalter und
entfernen Sie eventuelle Fremdkorper

7. SchlieBen Sie die Heiztiroder lassen Sie die
Dichtungen mit Original-Dichtungen ersetzen

8. Andern Sie die Pelletart zu einer vom Hersteller
empfohlenen Art. Manchmal muss der Pegel der
Pelletbeladung in der Einstellphase der Parameter
gedndert werden.

9. Erhoéhen Sie den Parameter der Pelletbeladung.
Lassen Sie die Brennstoffzufuhr vom autorisierten
Kundendienst kontrollieren

10. Entfernen Sie alle Fremdkorper aus dem Schornstein.
Reinigen Sie die Rauchrohre. Fihren Sie die regelméaBige
Reinigung durch

11. Kontrollieren Sie eine mogliche Verstopfung
des Rauchrohres und ob der Druckwachter korrekt
funktioniert

12. Den Motor
austauschen

13. Siehe Abschnitt Alarme

liberpriifen und eventuell

Der  Ventilator  der
Konvektionsluft
(Raumluft) halt

nicht an

1.Die  Warmesonde fur die
Temperaturkontrolle ist defekt oder
in Stérung

2.Rauchsonde in Stoérung

1.Kontrollieren Sie die Funktion der Sonde und ersetzen
Sie sie gegebenenfalls
2.Ersetzen Sie die Rauchsonde

Der Ofen geht
nicht an

1.Fehlen von elektrischer Energie
2.Pelletsonde blockiert

3.Sicherung defekt

4. Druckwachter in Stérung (zeigt
Blockierung an)

5.Schornstein oder -rohr verstopft

1.Kontrollieren Sie, dass die Steckdose eingesteckt ist
und der Hauptschalter in der Position T ist

2.Entsperren durch Betatigen des hinteren Thermostates.
Wiederholt sich die Stérung, ersetzen Sie den Thermostat
3.Sicherung austauschen

4.Thermostat austauschen

5.Reinigen Sie den Schornstein und/oder das Rauchrohr

Der Hersteller des Ofens lehnt jede Haftung fiir das Produkt ab, wenn Probleme
durch das fehlende Einhalten der oben beschriebenen Normen entstehen. In
einem solchen Fall verfdllt auBerdem die Garantie. Eventuelle Eingriffe des
technischen Kundendienstes gehen zu Lasten des Anfordernden, wenn diese

A\

Anweisungen nicht befolgt werden.
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ALLGEMEINE GARANTIE

Alle unsere Produkte sind sauberlich geprift und haben ab
Kaufdatum 24 Monate (2 Jahren) Garantie. Die Garantie wird durch
Rechnung oder Zahlungsbeleg bewiesen und muss dem technischen
Personal gezeigt werden sonst verfallt die Garantieanspruch. Mit
Garantieanspruch meint man Reparatur und Ersatz der Ersatzteile
mit Herstellungsfehler.

1. Die Garantie, die Herstellungsfehler und Materialfehler deckt,

verfallt wenn:

- Eingreifen von nicht zustandige Personal durchgefuhrt
werden

- Transportschaden oder Schaden,die dem Hersteller nicht
zuzurechen sind

- falsche Installation

- falsche elektrische Verbindung

- periodische Wartung nicht durchgefuhrt

- natirliche Unfélle (Blitze, Uberschwemmungen..)

- nicht korrekte Wartung oder Benutzung

2. Der vollstandiger Ersatz des Produkts kann nur in
besonderen Féllen nach der unangreifbaren Entscheidung des
Produktionsunternehmens stattfinden.

3. Das Unternehmen verweigert jede Verantwortung fur

Schéden, die direkt oder indirekt an Personen, Sachen oder

Tiere herkommen kénnen wegen der erfolglosen Befolgung der
gegebenen Anweisungen, die im Anleitungsheft gezeigt sind (vor
allem die Warnungen in Bezug auf die Installation, Bedienung und
Wartung).

GARANTIEEINSCHRANKUNGEN

Garantieeinschrankungen decken  die Herstellungsfehler
vorausgesetzt, dass das Produkt sowohl durch einen falschen
Gebrauch als auch wegen Sorglosigkeit, falscher Anschluss oder
Fehler bei der Installation beschadigt wird.

Die folgende Ersetzteile haben 12 Monate Garantie:

- Brenntopf

- Widerstand

Die, die keine Garantie haben, sind:

- Glas der Tur

- die Dichtungen im allgemeinen und Faser- Tur;

- Malerei;

- die Majolika;

- die Fernbedienung

- interner Schotte

- Schaden, die wegen einer schlechten Installation und / oder
einer Mangel des Verbraucher verursacht werden.

Die Bilder in diesem Buch sind indikativ und kénnen nicht das
tatsachliche Produkt entsprechen, im Gegenteil sind sie durch
Beispiele erldutert, nur um die Arbeitsweise des Produkt zu
verstehen.

Cod. 001107
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. . Mini 5 Kachel
Vriendelijke klant, Cod. 001107

Hartelijk dank dat u voor één van onze producten heeft gekozen, het resultaat van technologische
ervaring en voortdurend onderzoek om topkwaliteit te bereiken op het gebied van veiligheid, betrou-
whbaarheid en onderhoud.

In deze handleiding zult u alle nodige informatie en nuttige tips vinden om uw product zo veilig en ef-
ficient mogelijk te gebruiken.

te wenden tot ons erkend assistance center. Ons personeel zal niet enkel zorgen

2 Voor de installatie en de eerste ontsteking van het apparaat is het aanbevolen u
voor een perfecte installatie maar ook de regelmatige werking controleren.

e De fabrikant kan niet aansprakelijk gesteld worden voor eventuele schade bij het gebruik van de
kachel te wijten aan een verkeerde installatie, onjuist uitgevoerd onderhoud, oneigenlijk gebruik van
het product.

e Het apparaat kan niet als een verbrandingsoven gebruikt worden.Gebruik geen ander brandstof dan
pellets.

e Deze handleiding werd opgesteld door de fabrikant, is een integrerend onderdeel van het product
en moet samen met het product gedurende de volledige levensduur bewaard worden.Als het product
wordt verkocht of overgedragen, moet de gebruiksaanwijzing ter hand gesteld worden daar ze alle
informatie bevat, van nut voor de gebruiker en de personen die het toestel zullen installeren, gebruiken
en onderhouden.

e Lees aandachtig de aanwijzingen en de technische informatie, vermeld in deze handleiding, voor u
het product installeert, gebruikt of onderhoudt.

e Als de instructies, aanwezig in deze handleiding, worden in acht genomen, wordt de veiligheid zowel
van personen als van het product gehandhaafd, wordt een energiebesparend gebruik gegarandeerd en
zal het product langer meegaan.

e Het nauwkeurig ontwerp en de door ons uitgevoerde risicoanalyse leidden tot de totstandkoming van
een veilig product. Toch adviseren wij om de handleiding steeds ter beschikking te houden en aandacht
te besteden aan de instructies als u een werkzaamheid op de kachel uitvoert.

* De keramische onderdelen zeer voorzichtig verplaatsen, indien aanwezig.

e Controleer of de vloer volledig vlak is waar het apparaat moet geinstalleerd worden.

e De kachel mag niet tegen een houten wand geinstalleerd worden of tegen een wand gemaakt van
brandbaar materiaal. Zorg ook voor een veilige afstand tussen de wand en de kachel.

e Als de kachel brandt, kunnen verschillende delen hoge temperaturen bereiken (deur, handgreep, zi-
jkanten).Lever daarom aandacht op en neem de juiste voorzorgsmaatregelen, vooral in aanwezigheid
van kinderen, bejaarden, gehandicapten of dieren.

e De assemblage moet door geautoriseerd personeel uitgevoerd worden (erkend assistance center).

e De grafische voorstellingen en tekeningen worden verstrekt als illustratie. Door zijn beleidsstrategie,
gebaseerd op een constante ontwikkeling en vernieuwing van het product, kan de fabrikant op elk
ogenblik en zonder voorafgaande kennisgeving, wijzigingen aan het product aanbrengen als hij dit
nodig acht.

e Bij maximaal bedrijf van de kachel is het aanbevolen om handschoenen aan te trekken om de deur-
hendel aan te raken en de deur te openen om pellets te laden.

e Het is verboden om de kachel in slaapkamers of in explosiegevaarlijke omgevingen te installeren.

e Gebruik uitsluitend vervangingsonderdelen, aanbevolen door de leverancier.

De behuizing van de kachel op geen enkele wijze bedekken en de openingen aan
de bovenzijde nooit verstoppen wanneer de kachel in werking is. Alle kachels
ondergingen op de productielijn een ontstekingstest.

In geval van brand de stroomtoevoer afsluiten, een brandblusapparaat gebruiken en indien
nodig de brandweer oproepen. Vervolgens contact opnemen met een erkend assistance center.

Deze handleiding is een integrerend deel van het product: zorg ervoor dat ze het apparaat steeds
vergezeld in geval van een nieuwe eigenaar of een verhuis. Bij verlies of beschadiging een ander exem-
plaar aanvragen.

Deze symbolen duiden specifieke informatie aan in de handleiding:

-1
P



| NL |

4 )

i AANDACHT:
-

Dit waarschuwingsteken duidt aan dat het bericht, waarnaar het verwijst, aandachtig moet
gelezen worden omdat het niet in acht nemen van deze informatie kan leiden tot ernstige
schade aan de kachel en gevaar voor de veiligheid van de gebruiker.
(. INFORMATIE: )
l Dit symbool wordt gebruikt om de informatie aan te duiden die belangrijk is voor de goede
werking van de kachel.Het niet naleven van deze bepalingen zal het gebruik van de kachel
benadelen en de werking zal niet bevredigend zijn.

J

J

Normen en verklaring van overeenstemming

De fabrikant verklaart dat de kachel voldoet aan de
volgende richtlijnen voor EG-etikettering:

e 2014/30 EG (EMC-richtlijn) en daarop volgende
wijzigingen;

e 2014/35 EG (laagspanningsrichtlijn) en daarop
volgende wijzigingen;

® 2011/65 EG (RoHS 2 richtlijn);

e De nieuwe verordening bouwproducten (CPR-
Construction Products Regulation) Nr. 305/2011
m.b.t. de bouwwereld;

e \oor installaties in Italig, verwijzen wij u naar UNI
10683/98 of daaropvolgende wijzigingen. Bij het
installeren moeten de plaatselijke, nationale en
Europese normen in acht genomen worden;

e EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN
61000-3-3; EN 60335-1; EN 60335-2-102; EN
62233, EN 50581.

Veiligheidsinformatie

Lees zorgvuldig deze handleiding voor gebruik en
onderhoud voor u de kachel installeert en gebruikt!
Voor ophelderingen contact opnemen met de
verkoper of met het erkende service center.

e De pelletkachel mag enkel worden gebruikt in een
woonmilieu. Daar deze kachel door een printkaart
wordt beheerd, is een volledig automatische
en gecontroleerde verbranding mogelijk. Deze
wisselwerking regelt inderdaad de ontstekingsfase,
5 vermogenniveaus en de uitschakelingsfase en
garandeert een veilige werking van de kachel.

e Dankzij de korf waarin de verbranding plaatsvindt,
valt het grootste deel van de geproduceerde as in de
asla. Niettemin moet de korf dagelijks gecontroleerd
worden daar niet alle pellets voldoen aan hoge

kwaliteitsnormen (gebruik uitsluitend de pellets
aanbevolen door de fabrikant).

Aansprakelijkheid

Door de overhandiging van deze handleiding
wijzen wij elke aansprakelijkheid af, zowel civiel als
strafrechtelijk, voor ongevallen die voortvloeien uit
het geheel of gedeeltelijk niet in acht nemen van de
daarin opgenomen aanwijzingen.

Wij wijzen elke aansprakelijkheid af, voortvloeiend
uit oneigenlijk en verkeerd gebruik, ongeautoriseerde
wijzigingen en/of reparaties, het gebruik van niet
originele vervangingsonderdelen.

De fabrikant wijst elke civiele of strafrechtelijke,
directe of indirecte aansprakelijkheid af veroorzaakt
door:

e Gebrek aan onderhoud;

e Het niet in acht nemen van de instructies in deze
handleiding;
eEengebruiknietconformmetdeveiligheidsrichtlijnen;
e Een installatie die niet voldoet aan de normen, van
kracht in het land van gebruik;

e Een installatie door niet bevoegd of niet opgeleid
personeel;

e \Wijzigingen en reparaties die niet door de fabrikant
werden geautoriseerd;
eHetgebruikvannietoriginelevervangingsonderdelen;
e Uitzonderlijke gebeurtenissen.




p
e Gebruik enkel houtpellets;
A e Sla de pellets op op een droge en koele plaats;
e Giet de pellets nooit rechtstreeks in het vuur;

e De kachel mag enkel met kwaliteit pellets gevoed worden, met een diameter van 6 mm
en een maximumlengte van 30 mm. Gebruik enkel het type pellets aanbevolen door de
fabrikant.

* Voor de elektrische aansluiting van de kachel, moeten de rookbuizen met het rookkanaal
aangesloten worden;

* Het beschermrooster in het pelletreservoir mag nooit verwijderd worden

¢ In de omgeving waarin de kachel wordt geinstalleerd, moet een goede luchtverversing
mogelijk zijn;

* Het is verboden om de kachel in werking te stellen als de deur open is of het glas is
gebroken;

* De kachel niet als een verbrandingsoven gebruiken; de kachel mag uitsluitend gebruikt
worden voor het doel waarvoor hij werd ontworpen;

¢ Elk ander gebruik wordt als oneigenlijk en gevaarlijk beschouwd. Giet niets anders dan
houten pellets in de pellettank.

e Als de kachel aan is, worden de oppervlakken, het glas, de hendel en de buizen zeer
heet: raak deze delen niet zonder enige bescherming aan;

* Houd de brandstof en ontvlambare materialen uit de buurt van de kachel.

-

Pellets laden

De brandstof wordt aan de bovenzijde van de e Zorg ervoor dat kinderen uit de buurt blijven;
kachel geladen door de deur te openen.

Giet de pellets in het reservoir; vacuiim bevat het

ongeveer 11 kg pellets. Het gaat gemakkelijker

indien u dit uitvoert in twee stappen:

: . . Verwijder nooit het
e Giet de helft van de zak in het reservoir en wacht . -
beschermrooster in het reservoir.
tot de brandstof op de bodem zakt. A

Let bij het vullen op dat de zak

e Giet er vervolgens de tweede helft in; met pellets de hete oppervlakken
* Na het vullen met pellets, het deksel van het niet raakt.

brandstofreservoir gesloten houden;

e Alvorens de deur te sluiten, ervoor zorgen dat
geen pelletresten rond de afdichting aanwezig
zijn. Reinig zorgvuldig zodat de afdichting niet
wordt beschadigd.

De kachel is een verwarmingselement, de
buitenkant kan dus zeer heet worden.

Daarom moet u uiterst voorzichtig handelen, in
het bijzonder:

e Raak de behuizing, de onderdelen en de deur van
de kachel niet aan om brandwonden te vermijden;
e \Vermijd de rookgassen;

e Geen reinigingen uitvoeren;

* De as niet weggooien;

e De asla niet openen;
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Instructies voor een veilig en efficiént gebruik

e Dit apparaat kan gebruikt worden door kinderen
vanaf 8 jaar en door personen met beperkte
lichamelijke, zintuiglike en geestelijke vermogens
of gebrek aan ervaring en/of kennis indien ze
onder toezicht staan van een verantwoordelijke
of nadat ze instructies hebben ontvangen m.b.t.
het veilig gebruik van het apparaat en de gevaren
hebben begrepen die ermee zijn verbonden.
Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.De
reiniging en het onderhoud dat door de gebruiker
moet uitgevoerd worden mag niet door kinderen
uitgevoerd worden tenzij onder toezicht;

e De kachel niet als een ladder of steiger gebruiken;

e Leggeen was te drogen op de kachel. Kleerhangers
en dergelijke moeten op een redelijke afstand van
de kachel worden gehouden.- Brandgevaar

e Leg zorgvuldig uit aan bejaarden, gehandicapten
en in het bijzonder aan kinderen dat de kachel is
gemaakt van materiaal, onderworpen aan hoge
temperaturen, en dat ze daarom uit de buurt van
de kachel moeten blijven als hij brandt.

e Raak de kachel niet aan met vochtige handen:
de kachel bezit elektrische onderdelen die vonken
kunnen veroorzaken indien ze niet juist worden
behandeld.

e Open nooit de glazen deur van de pelletkachel
terwijl de kachel werkt.

e De kachel moet met een elektrisch systeem
aangesloten worden, uitgerust met een aardleiding,
in overeenstemming met de richtlijnen 73/23 en
93/98 EEG;

e Het stroomtoevoersysteem moet geschikt zijn
voor het verklaarde vermogen van de kachel;

e De binnenzijde van de kachel niet met water
reinigen.

Water kan de elektrische isolatie schaden en
elektrische schokken veroorzaken;

e Stel uw lichaam niet te lang bloot aan de hete lucht.
De kamer niet oververhitten waarin u verblijft en de
kachel staat.

Dit kan de lichamelijke gesteldheid schaden en
gezondheidsproblemen veroorzaken:

e Planten en dieren niet blootstellen aan directe
hete luchtstroming;

e De pelletkachel is geen kookelement;

e De externe oppervlakken kunnen zeer heet
worden tijdens de werking. Raak ze niet aan tenzij
met geschikte beschermingsmiddelen.

e De stekker van de stroomkabel van het apparaat
mag uitsluiten aangesloten worden nadat het
apparaat werd geinstalleerd en geassembleerd.
De stekker moet toegankelijk blijven indien
het apparaat geen geschikte en toegankelijke
tweepolige schakelaar heeft.

e | et op dat de stroomkabel (en andere eventuele
externe kabels) de hete delen niet raken.

e Plaats geen voorwerpen, glazen, theepotten of
geurenverspreiders op de ketel, ze kunnen de ketel
beschadigen (in dit geval geldt de garantie niet).




Werkgebied

Voor een goede werking en een goede
warmteverdeling moet de kachel op een plaats
worden gezet waar voldoende lucht voor de
verbrandingvan de pellets naar binnen kan (ongeveer
40 m3/h moet beschikbaar zijn), zoals bepaald in
de richtlijn met betrekking tot de installatie en in
overeenstemming met de plaatselijke nationale
normen.

Het volume van de kamer mag niet minder dan 30
m?3 zijn.

De lucht moet naar binnen stromen langsheen
permanente openingen in de muren (in de buurt
van de kachel) die buiten uitgeven en die een
minimale vrije doorsnede van 100 cm? hebben.
Deze openingen moeten zodanig gemaakt worden
dat verstopping onmogelijk is. Ook kan de lucht
uit de aangrenzende kamers onttrokken worden,
indien deze worden voorzien van een luchtinlaat van
buitenaf en ze niet als slaap- of badkamer worden
gebruikt of als in deze vertrekken geen brandgevaar
bestaat, zoals bijvoorbeeld in garages, houtschuren
en magazijnen. Besteed bijzondere aandacht aan
de voorschriften van de geldige normen.

4 )

De kachel mag niet in slaapkamers

of badkamers geinstalleerd worden

of in kamers waar een ander
verwarmingselement is geinstalleerd (open
haard, kachel enz.) dat niet over een eigen
onafhankelijke luchtinlaat beschikt.
Het is verboden de kachel in een kamer
met een explosiegevaarlijke atmosfeer te
plaatsen.
De vioer van de kamer, waarin de kachel
wordt geinstalleerd, moet het gewicht
ervan kunnen dragen.Voor brandbare
wanden een minimale afstand van 20
c¢cm aan de achterzijde (A), 40 cm aan de
zijwanden (B) en 100 cm aan de voorzijde
laten.
Als in de kamer delicate objecten zoals
gordijnen, banken en andere meubels
aanwezig zijn, moet hun afstand van de

kachel aanzienlijk worden verhoogd.
\. J

In aanwezigheid van een houten
vloer moet een bescherming gelegd
worden, in overeenstemming met
de normen van het land van gebruik.

Aansluiting met de externe luchtinlaat

Het is van essentieel belang dat minstens de lucht,
vereist voor de verbranding in het toestel en de
ventilatie van de kamer, in het vertrek kan stromen
waarin de kachel is geinstalleerd.

Dit kan worden bewerkstelligd door middel van
permanente openingen in de wanden van de te
ventileren kamer, die buiten uitgeven, of door middel
van afzonderlijke of collectieve ventilatiekanalen.
Hiervoor moet op de buitenwand, in de buurtvan de
kachel, een gat worden gemaakt met een minimale
vrije doorsnede van 100 cm2(overeenstemmend
met een ronde opening met een doorsnede van 12
cm of een vierkante opening van 10x10 cm), aan de
binnen- en buitenzijde beschermd door een rooster.
De luchtinlaat moet:

e rechtstreeks communiceren met de kamer waarin
de kachel is geinstalleerd

e beschermd worden door een rooster, metalen
gaas of afscherming, op voorwaarde dat dit de
minimumdoorsnede niet vermindert.

e zodanig geplaatst worden dat verstopping niet
mogelijk is.
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Aansluiting met de schoorsteenpijp

De interne afmetingen van de schoorsteenpijp
mogen niet groter zijn dan 20x20 cm of de interne
diameter mag niet groter zijn dan 20 cm.In geval
van grotere afmetingen of een slechte staat van de
schoorsteenpijp (bv. barsten, slechte isolatie enz.) is
het raadzaam om een roestvrij stalen buis met een
geschikte diameter over de volledige lengte van
de schoorsteenpijp aan te brengen die bovenaan
uitmondt.

Controleer met de gepaste instrumenten of de
trek tussen 3 Pa en 10 Pa ligt. Dit type aansluiting
zorgt ervoor dat de rookgassen steeds worden
uitgestoten zelfs in geval van een tijdelijk
stroomgebrek.

Onderaan de schoorsteenpijp een inspectieluik
voorzien voor de periodieke controles en reiniging,
jaarlijks uit te voeren.Het rookkanaal gasdicht
aansluiten met behulp van pijpen en aansluitingen,
zoals aanbevolen door de fabrikant.

Zorg voor een winddichte schoorsteenpot die
voldoet aan de geldende normen.

Aansluiting op een extern rookgaskanaal
met geisoleerde of dubbelwandige pijp

Enkel geisoleerde (dubbelwandige) roestvrij stalen
buizen zijn toegestaan, glad aan de binnenkant en
bevestigd aan de muur.

Flexibele buizen van roestvrij staal mogen niet
worden gebruikt.Onderaan de schoorsteenpijp een
inspectieluik voorzien voor de periodieke controles
en reiniging, jaarlijks uit te voeren.Het rookkanaal
gasdicht aansluiten met behulp van pijpen en
aansluitingen, zoals aanbevolen door de fabrikant.
Zorg voor een winddichte schoorsteenpot die
voldoet aan de geldende normen.

Controleer met de gepaste instrumenten of de
trek tussen 3 Pa en 10 Pa ligt.

Aansluiting met de schoorsteenpijp

Voor een goede werking moeten de horizontale
delen van de verbindingsbuis tussen de kachel en
de schoorsteenpijp of het rookkanaal minstens
3% hellen. Hun totale lengte mag niet meer dan 2
meter bedragen. De verticale afstand tussen twee
T-verbindingen (verandering van richting) mag niet
minder dan 1,5 meter bedragen.Controleer met
de gepaste instrumenten of de trek tussen 3 Pa
en 10 Pa ligt.Onderaan de schoorsteenpijp een
inspectieluik voorzien voor de periodieke controles
en reiniging, jaarlijks uit te voeren.

Het rookkanaal gasdicht aansluiten met behulp
van pijpen en aansluitingen, zoals aanbevolen
door de fabrikant.

Zorg voor een winddichte schoorsteenpot die
voldoet aan de geldende normen.
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Haard rookgasafvoer

Vermijd contact met brandbaar materiaal (bv:
houten balken) en isoleer in elk geval met
brandvertragend materiaal.Als de buizen door
wanden of daken moeten doorgevoerd worden,
adviseren wij om speciale gecertificeerde
pakketten te gebruiken, verkrijgbaar in de handel.
Bij een schoorsteenbrand, de kachel van het
elektrisch net afsluiten en de deur nooit openen.
De bevoegde instanties raadplegen.

De schoorsteenpot

De schoorsteenpot moet voldoen aan de volgende
eisen:

e De diameter en de vorm van de schoorsteenpot
moeten overeenstemmen met de schoorsteenpijp.

e De nuttige diameter van de uitgang mag niet
kleiner zijn dan de dubbele diameter van de
schoorsteenpijp.

e Een schoorsteenpot op het dak of buiten (bv. open
zolders), moet met bakstenen of tegels bedekt
worden en in elk geval goed geisoleerd worden.

e Hij moet zodanig gebouwd worden dat regen,
sneeuw en vreemde voorwerpen niet naar
binnen kunnen dringen en dat de uitstoot van
de verbrandingsproducten niet wordt verhinderd
door de wind, welke ook de windrichting of
windkracht is (winddichte schoorsteenpot).

e De schoorsteenpot moet zodanig worden
geplaatst dat de verbrandingsproducten worden
verspreid en verdund. Hij moet in elk geval buiten
de terugstroming geplaatst worden.Deze zone
heeft verschillende afmetingen en vormen, in
overeenstemming met de hellingshoek van het
dak. Minimumhoogtes moeten dus toegepast
worden.

* De schoorsteenpot moet winddicht zijn en moet
boven de nok staan.

e Eventuele andere structuren of obstakels die hoger
zijn dan de schoorsteenpot mogen niet te dicht bij
de schoorsteenpot zelf staan.

e De schoorsteenpijp van het apparaat mag niet
met andere apparaten gedeeld worden.
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Afb.5: kenmerken van de schoorsteenpijp

Afstand van voorwerpen

Het is aangeraden om de pellets en elk
ontvlambaar materiaal op een geschikte afstand
van de kachel te houden.

S
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OPMERKINGEN :

- het toestel moet door een gekwalificeerde
technicus geinstalleerd worden, in het bezit
van de technische en professionele vereisten, in
overeenstemming met het lItaliaans wetsbesluit
37/2008, zodat inachtneming van de praktijkcodes
wordt gegarandeerd.

- alle nationale en regionale wetten, provincie- en
gemeentewetten van het land waarin het apparaat
wordt geinstalleerd, moeten in acht genomen
worden.

- controleer of de vloer niet brandbaar is: gebruik
zo nodig een geschikte vloerplaat

- in de kamer waarin de warmtegenerator moet
geinstalleerd worden, mogen geen collectieve
ventilatie- en rookgasafvoerbuizen geinstalleerd
zijn.

Als deze in aangrenzende kamers aanwezig zijn
die met de installatie communiceren, mag de
kachel niet gelijktijdig gebruikt worden daar het
risico bestaat dat onderdruk in een van de twee
kamers optreedt.

- het is verboden de kachel in slaap- of badkamers
te installeren.




w—d . .
Bedieningspaneel

9 8 12 13 5 4

Afname temperatuur of vermogen
Toename temperatuur of vermogen
On/Off drukknop

Ontvanger afstandsbediening
Alarm-led

Led klokthermostaat

Led temperatuur ok

Led laden pellets

. Led bougie

10. Display LED 7 segmenten

11. Led On/Off

12. Led van rookafzuiger

13. Led van ruimteventilator

LENOUIEWN =

Functietoetsen

1. In het menu Set temperatuur kunt u via de toets
de temperatuur verminderen van max. 40°C tot min.
7°C.

In het menu Set vermogen kunt u via de toets het
bedrijfsvermogen verminderen van max. 5 tot min. 1.

2. In het menu Set temperatuur kunt u via de toets de
temperatuur verhogen van min. 7°C tot max. 40°C.
In het menu Set vermogen kunt u via de toets het
bedrijfsvermogen verhogen van min. 1 tot max. 5.

3. Houd minstens 2 seconden ingedrukt om de kachel
in. of uit te schakelen.

4. Sensor voor ontvangst van de commando's,
gezonden via de afstandsbediening.

5. De led knippert in geval van een storing in de
werking of een alarm.

6. Indien actief, geeft dit aan dat de automatische
enkelvoudige of dagelijkse programmering van de in-
en uitschakelingen actief is.

De automatische programmering kan enkel uitgevoerd
worden via de optionele afstandsbediening.

7. Gaat aan wanneer de ingestelde temperatuur
is bereikt. In dit geval verschijnt ook op de display
afwisselend de tekst "Eco" en de ruimtetemperatuur.

8. De led knippert telkens de kachel met pellets
wordt geladen.

9. Hij wordt alleen geactiveerd bij de inschakeling van
de kachel om aan te geven dat de gloeibougie de
lucht voor de ontsteking van de pellets verwarmt.

10. Op de display worden de verschillende werkwijzen

gevisualiseerd van de inzethaard, evenals de

Elemperatuur en het vermogen, ingesteld door de
ant.

Bij een slechte werking van de kachel, visualiseert de

display de relatieve foutsignaleringen (zie paragraaf

alarmsignaleringen).

11. De led duidt de verschillende staten van de kachel
aan:

- aan als de kachel in de inschakelingsfase en
bedrijfsfase is.

- uit als de kachel in Off is.

- knipperend als een uitschakelingscyclus in uitvoering
is.

Regeling van de kachel
Wijzig de gewenste omgevingstemperatuur

Doe het volgende om de temperatuur te wijzigen:
druk één maal op de toets & (1) om het menu voor
instelling van de temperatuur te openen. Nu zal op
de display afwisselend de tekst "Set" en de gewenste
temperatuur verschijnen. Via de toetsen @ (1) en @
(1-2) de waarde doen af- of toenemen.

Na enkele seconden van inactiviteit zal het menu Set
temperatuur automatisch afgesloten worden.

Wijziging bedrijfsvermogen

Doe hetvolgende om het bedrijfsvermogen te wijzigen:
druk één maal op de toets @ (2) om het menu te
openen voor de Instelling van het bedrijfsvermogen.
Nu zal op de display de afwisselend tekst "Power" en
het vermogen verschijnen, dat kan gekozen worden
tussen de 5 beschikbare. Via de toetsen @ (1) en @
(2) de waarde doen af- of toenemen.

Na enkele seconden van inactiviteit zal het menu Set
vermogen automatisch afgesloten worden.




Informatie op de display

Off
De kachel is uit.

StADb FirE

De kachel is in de stabilisatiefase
nadat ze minimumtemperatuur
heeft bereikt om te kunnen

worden beschouwd als
ingeschakeld. De elektrische
weerstand gaat uit: Op de

display gaan afwisselend de led
van de rookafzuiger en die van
de wormschroef aan.

Eco
De kachel heeft de temperatuur
bereikt, ingesteld door de

gebruiker en gaat over naar het
vermogen 1 om de temperatuur
constant te houden..

Acc

De kachel is in het stadium
van voorverwarming van de
weerstand. Op de display gaat
de led aan van de elektrische
weerstandenvanderookafzuiger.

On1
De kachel is in werking. Het

nummer duidt het actueel
vermogen aan. Op de display
gaan afwisselend de led
van de rookafzuiger, van de
ruimteventilator en van de
wormschroef aan.

0P FIRE

emp

Stop FirE
De kachel is in het stadium
reiniging van de vuurpot. De
rookafzuiger werkt op maximaal
vermogen.

LoaD PELL

De kachel is in het stadium pellets
laden en de weerstand is aan.
Op de display gaan afwisselend
de led van de weerstand, van
de rookafzuiger en van de
wormschroef aan.

Cool

De kachel is in het stadium
uitschakeling en de rookafzuiger
werkt op maximale snelheid. Op
de display is enkel de led van de
rookafzuiger aan.

AttE

Dit verschijnt wanneer men
probeert om de kachel weer in te
schakelen terwijl een koelcyclus
in uitvoering is. Wacht tot de
uitschakelingscyclus is voltooid,
reinig de vuurpot en schakel
weer in.
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Programmering

De gebruiker kan de kachel programmeren aan de hand van het menu dat verschijnt door op de

MENUtoets te drukken. Het onderstaand technisch menu zal verschijnen:

MNO1 Huidige dag
MNO2 Huidig uur
MNO3 Huidige minuten
MNO4 Toegang tot de technische
paramters

MNO5 Timer ON 1 Programmering Uren Inschakeling Timer 1
MNO6 Timer OFF 1 Programmering Uren Uitschakeling Timer 1
MNO7 Timer 1 ON/OFF Activering Programma 1

en Wekelijkse Programmering
MNO8 Timer ON 2 Programmering Uren Inschakeling Timer 2
MNO9 Timer OFF 2 Programmering Uren Uitschakeling Timer 2
MN10 Timer 2 ON/OFF Activering Programma 2

en Wekelijkse Programmering
MN11 Timer ON 3 Programmering Uren Inschakeling Timer 3
MN12 Timer OFF 3 Programmering Uren Uitschakeling Timer 3
MN13 Timer 3 ON/OFF Activering Programma 3

en Wekelijkse Programmering

Om het menu te openen op de toets 1 drukken. Druk nogmaals op de MENU toets om naar het
volgende menu te gaan.

12.1 Instelling huidige dag

Stel het menu MNO2 in, op basis van de huidige dag. Deze instelling moet maar één keer uitgevoerd
worden, vervolgens zal de upgrade via de klok van de printkaart plaatsvinden. De instelling OFF wijzigt
de actuele instelling niet.

DAY Maandag
DAY?2 Dinsdag
DAY3 Woensdag
DAY4 Donderdag
DAY5 Vrijdag
DAY6 Zaterdag
DAY7 Zondag
Off Niet beschouwd

12.2 Instelling huidige tijd

Druk meermaals op de MENU toets om MNO2 te selecteren. Druk daarna op de toetsen 1 en 2 om het
huidige uur in te stellen. Druk tenslotte herhaaldelijk op de MENU toets tot het technisch menu wordt
afgesloten of wacht 20 seconden.

12.3Instelling huidige minuten
Druk meermaals op de MENU toets om MNO3 te selecteren. Druk daarna op de toetsen 1 en 2 om het
huidige uur in te stellen. Druk tenslotte herhaaldelijk op de MENU toets tot het technisch menu wordt
afgesloten of wacht 20 seconden.

12.4 Technisch menu

Druk meermaals op de MENU toets om MNO4 te selecteren. Druk daarna op de toetsen 1 en 2 om het
menu te selecteren zoals in de paragraaf. Druk tenslotte herhaaldelijk op de toets 8 tot het technisch
menu wordt afgesloten of wacht 20 seconden.
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12.5 Timer ON 1-2-3 uren minuten inschakeling

Druk meermaals op de MENUtoets om het gewenste menu te selecteren, op basis van de timer die u
wenst te wijzigen. Druk vervolgens op de toetsen 1 en 2 om de uren en minuten van de timer in te
stellen. Déuk tenslotte herhaaldelijk op de toets 8 tot het technisch menu wordt afgesloten of wacht
20 seconden.

12.6 Timer OFF 1-2-3 uren minuten uitschakeling

Druk meermaals op de MENU toets om MNO6 te selecteren. Druk vervolgens op de toetsen 1 en 2
om de uren en minuten van de timer in te stellen. Druk tenslotte herhaaldelijk op de toets 8 tot het
technisch menu wordt afgesloten of wacht 20 seconden.

Afstandsbediening

D.m.v. de afstandsbediening (afb. 3) kan de temperatuur, het vermogen en
de in- en uitschakeling van de kachel geregeld worden.

Om de kachel in te schakelen op de toets O drukken en de kachel zal
automatisch de inschakelingsfase starten.

Door op de toetsen 8 + (1) en 8 - (2) te drukken, wordt de watertemperatuur
geregeld, terwijl met de toetsen & + (6) en & - (5) het vermogen wordt
geregeld.

Om de kachel uit te schakelen, de toets Oingedrukt houden.

Om de batterij van 3 volt te vervangen, aanwezig op de achterzijde, aan het
deksel en het hendeltje trekken. Vervang de batterij en neem de polariteit
in acht.

1
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Alarmsignaleringen

NO ACC

Als tijdens de inschakelingsfase de temperatuur van de rookgassen niet met een ingestelde waarde
stijgt of de bepaalde temperatuur niet binnen de vastgestelde tijd wordt bereikt, zal de printkaart een
inschakelingsfout detecteren.

e De inschakelingsfase stopt en de kachel gaat over naar de gecontroleerde koeling.

*Op de display signaleert de tekst "ALAR/MO/RcC deze fout.

e Als de printkaart handmatig wordt gereset door 2 seconden op de ON/OFF toets te drukken, zal de
alarmsignalering eindigen.

NO FIRE

Als de kachel tijdens de bedrijfsfase uitgaat (de rooktemperatuur daalt on de parameter P-13), gaat de
kachel over naar de gecontroleerde koeling.

*Op de display signaleert de tekst " fiar/No/Fire" deze fout.

e Als de printkaart handmatig wordt gereset door 2 seconden op de ON/OFF toets te drukken, zal de
alarmsignalering eindigen.

BLACK OUT

Als tijdens de bedrijfsfase de stroom wegvalt, zal de kachel bij de inschakeling de Black-out met dit
alarm signaleren. De kachel gaat over naar de gecontroleerde koeling.

e Op de display signaleert de tekst " BlachouT " deze fout.

e Als de printkaart handmatig wordt gereset door 2 seconden op de ON/OFF toets te drukken, zal de
alarmsignalering eindigen.

FAN FAIL

Als tijdens de bedrijfsfase de toeren van de rookafzuiger dalen en de kaart de ingestelde snelheid niet
kan behouden, zal de kachel overgaan naar de gecontroleerde koeling.

e Op de display meldt de tekst "Riar/Fan/Faii deze fout.

e Als de printkaart handmatig wordt gereset door 2 seconden op de ON/OFF toets te drukken, zal de
alarmsignalering eindigen.

SIC DEP FAIL

Als tijdens de bedrijfsfase de drukschakelaar of de veiligheidsthermosstaat een storing signaleren, gaat
de kachel over naar de gecontroleerde koeling.

e Op de display signaleert de tekst "Riar/Den/Sic/FaiL" deze fout.

e Als de printkaart handmatig wordt gereset door 2 seconden op de ON/OFF toets te drukken, zal de
alarmsignalering eindigen.

e Laat de drukschakelaar en de thermostaat door een erkend servicecentrum controleren.

HOT PCB

Als tijdens het bedrijf de controlekaart langer dan 3 minuten 70°C bereikt en overschrijdt, wordt een
gevaarlijke situatie gemeld en de kachel gaat over naar de koeling door interne oververhitting.

e Op de display signaleert de tekst " HOT/Pcb" deze fout.

e Als de printkaart handmatig wordt gereset door 2 seconden op de ON/OFF toets te drukken, zal de
alarmsignalering eindigen.

e Laat de kachel controleren door een technicus.

SERV

Als de tekst “s2ri;” op de display verschijnt, betekent dit dat de kachel 1200 bedrijfsuren heeft bereikt
en is het aangeraden om contact op te nemen met een erkend servicecentrum voor het seizoengebonden
onderhoud.

De controles moeten door de gebruiker worden uitgevoerd, neem alleen contact op met het
Technisch servicecentrum als u geen oplossing vindt.
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Technische specificaties
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OPMERKINGEN :

- de afmetingen zijn bij benadering
en kunnen variéren naargelang de

vormgeving van de kachel

- de posities van de buizen op het
achteraanzicht zijn indicatief en met

een tolerantie van +/- 10 mm
- afmetingen met een tolerantie van

ongeveer 10 mm
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PARAMETER EENHEID VAN M. MINI 5
Warmte input kW 4,9
Nominale warmte output kw 4,4
Verminderde warmte output kw 2,1
CO concentratie bij nominale referentie (13% 02) mg/m3 178
CO concentratie bij verminderde referentie (13% 02) mg/m3 488
Nominale efficiéntie % 89,63
Verminderde efficiéntie % 92,32
Rookdebiet (min - max) g/s 4,2 -2,7
Aangeraden trek (min-max) Pa 3-10
Temperatura fumi (min-max) °C 85 - 142
Inhoud pelletreservoir Kg 11
Aangeraden brandstof (@ x H) mm pellet 6 x 30
Verwarmbaar volume m?3 130
Diameter rookafvoer mm 80
Diameter luchtzuiging mm 50
Nominale spanning Vv 230
Nominale frequentie Hz 50
Stroomopname inschakeling W 315
Min-max stroomopname wW 43 -75
Gewicht kachel Kg 45
Energieklasse A+
IEE 124
AR ARD
Nr testrapport 2003792
Stof bij 13% 02 s
Ref. nominaal thermisch vermogen mg/m 18

Het is aanbevolen om na de installatie een controle op de uitstoot uit te voeren.

Pellets

Pellets zijn cilinders van geperst hout van zaagsel uit de houtverwerking (chips en zaagsel), geproduceerd
door zagerijen en timmerlieden.Het product wordt compact zonder dat additieven en chemische
stoffen worden toegevoegd dankzij de lignine, een bindmiddel aanwezig in het hout, waardoor
een natuurlijke brandstof met een Loog rendement wordt verkregen.

Het gebruik van vervallen pellets of ander ongeschikt materiaal kan leiden tot
beschadiging van kachelonderdelen en een slechte werking: de garantie zal in
dit geval vervallen en de fabrikant zal niet meer aansprakelijk zijn. :

Gebruik voor onze kachel pellets met een diameter van 6 mm, een §
lengte van 30 mm en een maximale vochtigheid van 8 %. De peIIets g
uit de buurt van warmtebronnen opslaan en niet in vochtige of
explosiegevaarlijke omgevingen.
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Onderhoud en reiniging kachel

Tref voor de uitvoering van enig onderhoud aan de
kachel de volgende voorzorgsmaatregelen:

e zorg ervoor dat alle onderdelen van de kachel
koud zijn;

e zorg ervoor dat de as volledig is gedoofd;

e zorg ervoor dat de hoofdschakelaar in stand OFF
staat;

e trek de stekker uit het stopcontact, om zo
onbedoelde contacten te vermijden;

e controleer na het onderhoud of alles in orde is,
zoals voorafgaand aan de ingreep (of de vuurpot
goed geplaatst is).

A\

Reiniging vuurpot en ondersteuning vuurpot

Gelievevoordereinigingaandachtig
de onderstaande aanwijzingen te
volgen. Het niet in acht nemen kan
problemen in de werking van de
kachel doen ontstaan.

Wanneer de vlam rode kleurschakeringen vertoont
of zwak is en de rook zwart is, betekent dit dat
er te veel as of afzettingen aanwezig zijn, die
de goede werking van de kachel in het gedrang
brengen. Ze moeten dus worden verwijderd. Haal
elke dag de vuurpot weg door die gewoon te
heffen. Reinig hem van as en eventuele afzettingen
en open de verstopte gaten met behulp van een
puntig werktuig (niet geleverd bij de kachel).
Deze operatie is vooral de eerste keren nodig bij
elke inschakeling, in het bijzonder wanneer men
andere pellets gebruikt dat deze die aanbevolen
wordt door de fabrikant. De periodiciteit van deze
operatie wordt bepaald door de gebruiksfrequentie
en door de keuze van de pellets. Het is aanbevolen
ook de vuurpotondersteuning te controleren en
eventuele aanwezige as te verwijderen met een
stofzuiger.

Asla

Open de deur en verwijder met een stofzuiger de
as uit de ruimte, waarin de as wordt opgevangen.
Deze werkzaamheid moet min of meer frequent
uitgevoerd worden, naargelang de kwaliteit van
de gebruikte pellets.

Reiniging van het glas

Het glas is zelfreinigend. Tijdens de werking van
de kachel loopt er een luchtstroom langs het
glasoppervlak waardoor as en vuil op afstand
wordt gehouden. Toch zal er zich na enkele uren
een grijze laag vormen, die men na de eerste
uitschakeling van de kachel moet reinigen. Het
zwart worden van het glas is bovendien afhankelijk
van de kwaliteit en de kwantiteit van de gebruikte
pellets.

Het glas moet gereinigd worden als de kachel
koud is, met producten aanbevolen en getest door
de fabrikant.

Bij deze operatie moet men steeds controleren
of de grijze dichting rond het glas in goede staat
verkeert. Het gebrek aan controle van de efficiéntie
van deze dichting kan de goede werking van de
kachel in het gedrang brengen. Pellet van slechte
kwaliteit kan leiden tot het zwart worden van het
glas.

A

Reiniging van de oppervlakken

Als het glas gebroken is de kachel
niet proberen in te schakelen.

Gebruik voor het reinigen van de oppervlakken
een natte doek met water of met water en milde
zeep.

( Het gebruik van agressieve\
A reinigingsmiddelen of
oplosmiddelen leidt tot schade aan
de oppervlakken van de kachel. Véor
u gelijk welk schoonmaakmiddel gebruikt,
is het aanbevolen het te gebruiken op
een niet zichtbaar deel of het Bevoegde

Servicecentrum te contacteren voor
aanbevelingen ter zake.
\_ Y,
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Reiniging van de metalen delen.

Om de metalen delen van de kachel te reinigen,
gebruikt u een zachte doek dat met water is
bevochtigd. Reinig nooit de metalen delen met
alcohol, oplosmiddelen, benzine, aceton of andere
ontvettende middelen. Bij gebruik van dergelijke
middelen, is ons bedrijf niet verantwoordelijk.
Eventuele wijzigingen in de kleurschakeringen van
de metalen delen kunnen veroorzaakt zijn door
een verkeerd gebruik van de kachel.

p
HET is noodzakelijk om een dagelijks
onderhoud van de vuurpot uit te

voeren en een periodiek onderhoud

van de asla. Een minder frequente

reiniging of een gebrek aan reiniging
kan er in bepaalde gevallen toe leiden dat
de kachel niet ingeschakeld kan worden,
met schade aan de kachel en de omgeving
(mogelijke uitstoot van stoffen door het niet
goed branden of roetuitstoot) als gevolg.
Eventuele pellets die aanwezig zijn in de
vuurpot vanwege ontstekingsfouten niet
\opnieuw gebruiken

J

VOOR REKENING VAN EEN GESPECIALISEERDE
TECHNICUS

Jaarlijkse controle

Reiniging brandkamer

Verwijder de vuurpot en reinig hem (foto 1)

Open de deur en hef de plaat, zoals geillustreerd
op de afbeeldingen 2 en 3.

Draai ze (foto 4) en verwijder ze. Reinig de ruimte
waardoor de rookgassen gaan met een hiervoor
bestemde stofzuiger (foto 5).

Monteer de plaat.

Ontkoppel de kachel van het rookkanaal en
verwijder de inspectieplaat die zich op de achterkant
bevindt (foto 6).

Verwijder de vier schroeven en verwijder de plaat
(foto 7) zodat u de ruimte met de hiervoor bestemde
stofzuiger kunt reinigen (foto 8).

Zet na de reiniging de
plaat terug, sluit ze af,
sluit het compartiment.

16



Reiniging van de uitlaatinstallatie

Tot wanneer men geen voldoende ervaring opdoet
over de werkingsomstandigheden, raadt men aan
tenminste maandelijks deze onderhoudsinterventie
uit te voeren.

e de elektrische stroomkabel ontkoppelen;

e de dop van de T-verbinding verwijderen en de
buizen reinigen; zich indien nodig richten tot
gekwalificeerd personeel, toch de eerste keren;

e de rookafzuiginstallatie nauwgezet reinigen:
contacteer daarvoor een professionele
schoorsteenveger;

e verwijder één keer per jaar stof, spinnenwebben,
enz. uit de zone achter de interne panelen, in het
bijzonder de ventilatoren.

Reiniging ventilatoren

De kachel is voorzien van ventilators (ruimte en
rookgassen), die zich op de onderkant van de
kachel bevinden. Afzettingen van stof of as op
de ventilatorbladen leiden tot een onbalans die
tijdens het bedrijf storingen veroorzaakt. Het is
dus noodzakelijk minstens één keer per jaar de
ventilatoren te reinigen. Omdat voor deze operatie
enkele onderdelen van de kachel gedemonteerd
moeten worden, moet de reiniging van de
ventilator enkel door ons Bevoegde Servicecentrum
uitgevoerd worden.

Reiniging einde seizoen

Aan het einde van het seizoen, wanneer men de
kachel niet meer gebruikt, is het aanbevolen een
meer nauwgezette en uitgebreide reiniging uit te
voeren.

e verwijder alle pellets uit het reservoir en de vijzel;
® reinig nauwgezet de vuurpot, de ondersteuning
van de vuurpot, de brandkamer en de aslade.

Als de voorafgaande punten nageleefd werden,
houdt dit enkel een controle in van de toestand
van de kachel.

Het is noodzakelijk de uitlaatbuis of het rookkanaal
grondiger te reinigen en de toestand van de
vuurpot te controleren: indien nodig bestellen bij
het Bevoegde Servicecentrum. Indien nodig de
scharnieren van de deuren en het handvat smeren.
Controleer ook de koord in keramische vezel bij
het glas, op de interne wand van de deur: als ze
versleten of te droog is, een nieuwe bestellen bij
het Bevoegde Servicecentrum.
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Onderhoud en reiniging kachel

e A
2 Alle reiniging van alle onderdelen moet worden uitgevoerd wanneer de kachel volledig

koud is en wanneer de stroomstekker is losgekoppeld, om brandwonden en thermische
schokken te voorkomen. De kachel vereist weinig onderhoud bij gebruik met gecertificeer-
de kwaliteit pellets. Het vereiste onderhoud varieert in functie van de gebruiksomstandi-
gheden (herhaaldelijk in- en uitschakelen) en in functie van de gevraagde prestaties.

o J

Elk jaar /
ledere Elke 2-3 ledere Elke 15 Elke 30 | Elke 60-90
Onderdelen 1200-1400
dag dagen week dagen dagen dagen uren

Brander/Vuurpot ¢

Reiniging ruimte aslade 0

Reiniging deur en glas 0

Reiniging binnencompartiment
warmtewisselaar / compartiment o
rookgasventilator

Volledige warmtewisselaar o
Reiniging "T"-uitlaat o

Rookkanaal .
Pakking deur o

Interne delen B
Rookkanaal J
Elektro-mechanische onderdelen J

0 door de gebruiker
e door een erkend technisch servicecentrum

( Om de 1200 bedrijfsuren stuurt de elektronische kaart een waarschuwingssignaal h
e en op de display verschijnt “SERVICE”. Dit betekent dat een grondige reiniging
l van de kachel is vereist aan de hand van een CAT.Als deze reiniging niet wordt
uitgevoerd, kan dit leiden tot het falen van de kachel, een slechte verbranding en

L dus een lager rendement. )
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Veiligheidsvoorzieningen

Drukschakelaar: bewaakt
depressie in het rookka-
naal. Hij is ontworpen om
de toevoerschroef uit te
schakelen als het rookka-
naal is verstopt of als aan-
zienlijke tegendruk door
wind aanwezig is. Op het
tijdstip van tussenkomst
van de drukschakelaar zal
“ALAR-DEP-FAIL*ver-

schijnen.

Elektrische veiligheid:
de kachel is beveiligd te-
gen plotse stroompieken
(bv. bliksem) door middel
van de hoofdzekering 4
A die zich op het bestu-
ringspaneel bevindt, op de
achterzijde van de kachel.
De andere zekeringen voor
de bescherming van de
elektronische kaarten be-
vinden zich op de kaarten
zelf.

Reductiemotor: als de
motor stopt, blijft de ka-
chel werken tot de vlam
uitgaat omdat brandstof
ontbreekt en tot hij is af-
gekoeld tot op het mini-
mumniveau.

NIEUWE START
PELLETS

Pellets temperatuur vei-
ligheid: In het zeldzame
geval dat er een te hoge
temperatuur in de tank
aanwezig is, zal de ther-
mostaat met manuele re-
set een alarm veroorzaken
“ALAR-SIC-FAIL” en de
pelletkachel stoppen. U
moet de werking van het
systeem resetten via het
apparaat op de achterzijde
van de thermokachel.

Sensor rookgastempe-
ratuur: thermokoppel dat
de temperatuur van de
rookgassen meet tijdens
de werking of de kachel
uitschakelt wanneer de
rookgastemperatuur  on-
der de ingestelde waarde
daalt.

Kamerthermostaat: de
kamerthermostaat neemt
de temperatuur waar, aan-
wezig in de kamer. Als hij
waarneemt dat de kachel
de ingestelde temperatuur
op de display heeft bereikt,
wordt de ECO werking in-
geschakeld om brandstof
te besparen.

De kamerthermostaat
moet zodanig geplaatst
worden dat hij niet door
de kacheltemperatuur kan
worden beinvloed.

Knoeien met de veiligheidsvoorzieningen is verboden. Enkel nadat de oorzaak )
van de tussenkomst van het veiligheidssysteem werd geélimineerd, kan de kachel weer
ontstoken worden en kan de automatische werking van de sensor gereset worden. Om
te begrijpen welke storing is opgetreden, in de handleiding de paragraaf m.b.t. de alar-
men raadplegen, waarin wordt uitgelegd hoe u moet handelen, naargelang het bericht
verschenen op de display van de kachel.
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Storingen en oplossingen

A\

Reparaties mogen uitsluitend door een gespecialiseerde technicus uitgevoerd
worden als de kachel volkomen koud is en de stroom van de kachel werd afgesloten.
Het is verboden om zonder toestemming wijzigingen aan de kachel aan te brengen

en niet originele vervangingsonderdelen te gebruiken. De vetgedrukte tekst verwijst
naar handelingen die door gespecialiseerd personeel moeten uitgevoerd worden.

Storingen en oplossingen

Daar zowel de werking als de onderdelen van de kachels worden getest, betekent dit dat ze in
perfecte staat worden geleverd. Vergeet niet dat het transport, het afladen, de verplaatsingen het
iIncorrect gebruik of gebrek aan onderhoud de oorzaak kunnen zijn van schade.
De algemene storingen kunnen opgelost worden via onderstaande tabel.

Indien u het beschreven probleem zodoende niet heeft opgelost, moet u contact opnemen met het

erkend service center.

STORING

MOGELIJKE OORZAAK

OPLOSSING

Display uit en toetsen
werken niet

1. Stroomstoring in het netwerk

2. Terugschakeling uit

3. Display defect

4. Fout in de communicatie tussen
de display en de kaart

5. Zekering kaart onderbroken

6. Kaart defect

1. Controleer of de kabel is aangesloten

2. Gebruik de terugschakeling

3. Haal de stekker uit het stopcontact en wacht een on-
geveer een minuut, schakel weer in.Als het probleem bli-
jft, contact opnemen met een erkend service center.

4. Controleer of de display en de kaart goed zijn
aangesloten. Contact opnemen met het erkend
service center

5. Neem contact op met een erkend service center
6. Neem contact op met een erkend service center

Afstandsbediening niet
efficiént

1. Te ver van de kachel

2. Geen batterij in de afstandsbedi-
ening

3. De afstandsbediening is stuk

1. Dichter bij de kachel plaatsen
2. Controleer en verander de batterijen
3. Herplaats de afstandsbediening

Mislukte ontsteking
van de kachel

1. Te veel as op rooster
2. Verkeerde inschakelingsproce-
dure

1. Het rooster reinigen

2. Herhaal de inschakelingsprocedure. Als het prob-
leem blijft, contact opnemen met het erkend
service center.

Rook komt uit het roost-
er

1. Stroomuitval

1. Als de inschakelingsfase en de werking van de ventila-
tor wordt onderbroken kan een kleine hoeveelheid rook
ontstaan.

De hete lucht ventilator
werkt niet

1. De kachel is nog niet opgewarmd

1. Wacht tot de ontstekingscyclus is voltooid.

Als de juiste temperatuur wordt bereikt, zal de ventila-
tor automatisch starten.Als het probleem blijft, contact
opnemen met het erkend service center.
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De kachel gaat niet au-
tomatisch aan

1. De tank is leeg.

2. De weerstand bereikt de temper-
atuur niet

3. Weerstand beschadigd

4. Weinig pellets vallen

5. Storing van de motor van de
schroef

6. Het rooster staat niet op zijn
plaats of is vuil

7. Verstopping door nesten of
vreemde voorwerpen in de schoor-
steen of kachel

8. Controleer de werking van de
gloeibougie

9. De aslade is niet goed gesloten
10. Rookkanaal en schoorsteen ver-
stopt

11. Rookafzuiger werkt niet

12. Storing temperatuursensor

13. Pellets vochtig

1. Vul de tank met pellets

2. Controleer de elektrische draden en zekeringen,
vervang indien de weerstand is gebroken.

3. Vervang de weerstand

4. Het is aangeraden om de voeding los te koppelen voor
u controleert:

- of de pellets niet in de tank verstrikken

- of de vijzel niet door vuil is vastgelopen

- in welke staat de afdichting van de pelletdeur verkeert
5. Neem contact op met een erkend service center
6. Controleer of het gat in de vuurpot overeenkomt met
de gloeibougie, reinig de vuurpot

7. Verwijder vreemde voorwerpen uit de schoorsteen of
het rookgaskanaal

8. Controleer of er stroom is.Vervang de bougie indien
verbrand

9. Sluit de aslade

10. Voer een periodieke reiniging uit

11. Controleer de werking van de rookafzuiger
12. Neem contact op met een erkend service
center

13. Zorg voor een droge opbergplaats van de pellets en
vervang door droge pellets

Sluit de kachel.

Geen toevoer van pel-
lets naar de verbrand-
ingskamer

1. De tank is leeg

2. Geen pellets in de vijzel

3. Technische storing van de vijzel
4. Defect reductiemotor

5. Fout elektronische kaart

1. Laad pellets in de tank.

2. Vul de tank en vervolg zoals aangeduid voor de ontstek-
ing van de kachel.

3. HET IS AANGERADEN om de voeding los te koppelen
vOoor u:

- de tank leegt en handmatig de vijzel van zaagsel ontdoet
- verstoppingen uit de koker verwijdert

- stof en pellets van de bodem van de tank verwijderd

4. Vervang de reductiemotor

5. Vervang de elektronische kaart

De kachel werkt een
paar minuten en gaat
dan uit

1. De ontstekingscyclus is niet vol-
tooid

2. Tijdelijk stroomgebrek

3. Rooksonde defect, gebroken of
niet ingevoerd

1. Opnieuw inschakelen
2. Opnieuw inschakelen
3. Controleren en sensors vervangen

Ventilator rookafzuiger
stopt niet

1. De kachel is nog niet afgekoeld

1. Laat de kachel afkoelen.De ventilator zal na de afkoe-
ling stoppen. Als het probleem blijft, contact opne-
men met het erkend service center.
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De kachel is in het begin
van de vuurpot verstopt,
brandt  onregelmatig,
deurglas wordt vuil, de
vlam is langwerpig, rood
en zwak.

1. Rookkanaal met te lange of ver-
stopte delen

2. Te veel pellets

3. Te veel pellets of as in de vuurpot
4. Vuurpot niet gevonden in de
houder

5. Wind tegengesteld aan de rook-
gasstroom

6. Onvoldoende verbrandingslucht
7. Verander het type pellets

8. Motor van rookafzuiger bescha-
digd

9. Deur niet goed gesloten

1. Voer een periodieke reiniging uit. Zie paragraaf kache-
linstallatie in handleiding. Controleer of de schoorsteen
schoon is

2. In de parameters het laadniveau van de pellets vermin-
deren

3. Reinig de vuurpot nadat de kachel volledig is uit-
geschakeld. Als de storing aanhoudt, contact opne-
men met het erkend service center

4. Controleer of het gat in de vuurpot overeenkomt met
de gloeibougie

5. Controleer of monteer een windvrije schoorsteenkap
6. Controleer de correcte positie van de vuurpot, check
of hij schoon is en of de luchtinlaat vrij is, controleer de
staat van de deurafdichting, verhoog in de parameter
het niveau van de ventilatorsnelheid voor de rookaf-
zuiging. Contact opnemen met het erkend service
center

7. Controleer de kwaliteit van de pellets. Contact opne-
men met het erkend service center

8. Verhoog in de parameters het niveau van de venti-
latorsnelheid voor de rookafzuiging. Controleer en
vervang eventueel de motor

9. Controleer de pakking en goede afdichting van het glas

Geur van rook in het mi-
lieuDe kachel uitschakel-
en

1. Arme verbranding

2. Slechte werking van de rookven-
tilator

3. Verkeerde installatie van het rook-
gaskanaal

4. Verstopte schoorsteen

1. Contact opnemen met het erkend service center
2. Contact opnemen met het erkend service center
3. Contact opnemen met het erkend service center
4. Contact opnemen met het erkend service center

In automatisch werkt de
kachel steeds op volle
toeren

1. Kamerthermostaat op maximum
ingesteld
2. Storing van de temperatuursensor
3. Besturingspaneel defect of be-
schadigd

1. Reset de thermostaattemperatuur

2. Controleer de werking van de sensor en vervang hem
indien nodig

3. Controleer het besturingspaneel en vervang het indien
nodig

De motor van de rookaf-
zuiging werkt niet.

1. Geen spanning op de kachel
2. De motor is beschadigd

3. De printplaat is beschadigd
4. Het besturingspaneel faalt

1. Controleer de voedingsspanning en de zekering.

2. Controleer de motor en de capacitor en vervang indien
nodig.

3. Vervang de printplaat.

4. Vervang het besturingspaneel.
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Het vuur gaat uit of de
kachel stopt automa-
tisch

1. De pellettank is leeg

2. Geen stroom

3. Geen pellettoevoer

4. Te veel as op het rooster

5. Interventie temperatuursonde
veiligheid pellets

6. Vijzel geblokkeerd door vuil

7. De deur is niet goed gesloten of
de pakkingen zijn versleten

8. Ongeschikte pellets

9. Pellets laag

10. Schoorsteen of rookkanaal ver-
stopt door nesten of vreemde voor-
werpen

11. Drukschakelaar afgesloten

12. Storing motor rookafzuiging

13. Alarm actief

1. Vul de tank met pellets

2. Controleer plug en stroomaanwezigheid

3. Vul de tank met pellets

4. Reinig de vuurpot

5. Laat de kachel volledig afkoelen, reset de handmatige
reset en start de kachel opnieuw.Als het probleem blijft,
contact opnemen met een erkend service center.

6. Trek de stekker uit, leeg de tank, verwijder vreemde
voorwerpen.

7. Sluit de deur of vervang de pakkingen door originele
8. Gebruik een ander type pellets, aangeraden door de
fabrikant. Soms moet in de parameters het laad-
niveau van de pellets gewijzigd worden, naargel-
ang het type.

9. Via de parameter het laadniveau doen toenemen.De
brandstoftoevoer moet door een erkend technicus
gecontroleerd worden.

10. Verwijder vreemde voorwerpen uit de schoorsteen.
Reinig het rookgaskanaal Voer een periodieke reiniging
uit.

11. Controleer of het rookgaskanaal is verstopt en
of de drukschakelaar goed werkt.

12. Controleer de motor en vervang hem indien
nodig.

13. Zie paragraaf alarmen

De luchtventilator (om-
gevingslucht) stopt nooit

1. Temperatuursensor temperatuur-
controle defect of beschadigd
2. Storing rooksonde

1. Controleer de werking van de sensor en vervang hem
indien nodig
2. Vervang de rooksonde

De kachel gaat niet aan.

1. Stroomgebrek

2. Pelletsonde geblokkeerd

3. Zekering gesmolten

4. Drukschakelaar beschadigd (blok-
kering aangeduid)

5. Rookafvoer of buis verstopt

1. Controleer of het elektrisch stopcontact is aangesloten
en of de hoofdschakelaar op "I" staat.

2. De thermostaat achteraan de kachel resetten,
vervang de thermostaat indien het opnieuw voorvalt.
3. De zekering vervangen

4. De drukschakelaar vervangen

5. Reinig de rookafvoerbuis en/of het rookgaskanaal

Als storingen optreden, voortvloeiend uit het niet naleven van bovenstaande
normen, wijst de fabrikant iedere verantwoordelijkheid af en zal de garantie
vervallen.Als de instructies niet worden in acht genomen zal de tussenkomst van
het service center voor rekening van de klant vallen.
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ALGEMENE GARANTIE

Alle producten worden nauwkeurig getest en vallen voor de
periode van 24 maanden vanaf de datum van aankoop onder
de garantie, gedocumenteerd door de factuur of ontvangst van
aankoop, die aan het erkende technisch personeel moet worden
getoond. Het niet overleggen van het document maakt het recht
op garantie aan de eigenaar van het apparaat ongeldig.

De garantie dekt gratis vervanging of reparatie van onderdelen die
deel uitmaken van het apparaat, die bij de oorsprong defect blijken
te zijn vanwege fabricagefouten.

1. De garantie die defecten in fabricage en gebreken in materiaal

dekt vervalt:

- voor ingrepen van onbevoegd personeel.

- door transportschade of oorzaken niet toewijsbaar aan
de fabrikant

- door een niet correcte installatie;

- door een verkeerde elektrische aansluiting;

- voor niet uitgevoerd periodiek onderhoud;

- voor ongevallen van uitwendige aard (blikseminslag,

overstroming, enz.),

- voor onjuist gebruik en onderhoud.

2. De volledige vervanging van de machine kan alleen
plaatsvinden na eigen beslissing van de fabrikant, in speciale
gevallen.

3. Het bedrijf acht zich niet verantwoordelijk voor mogelijke
directe of indirecte schade veroorzaakt aan personen, dieren of
voorwerpen door de niet-inachtneming van de voorschriften

die in het instructieboekje zijn opgenomen en met name de
waarschuwingen met betrekking tot de installatie, het gebruik en
het onderhoud aan het apparaat.

BEPERKINGEN VAN DE GARANTIE

De beperkte garantie dekt fabricagefouten, op voorwaarde dat
het product niet is beschadigd door onjuist gebruik, nalatigheid,
onjuiste aansluiting, sabotage of installatiefouten.

De volgende onderdelen vallen onder de garantie voor een
periode van twaalf maanden:

- verbrandingspot;

- de weerstand.

Onder de garantie vallen niet:

- het glas van de deur;

- pakkingen over het algemeen en fiberglas deur;

- het schilderwerk;

- de majolica tegels;

- de afstandsbediening

- interne schotten

- eventuele schade veroorzaakt door ongeschikte installatie en/of
nalatigheid door de consument.

De afbeeldingen in dit instructieboekje zijn louter indicatief en
komen mogelijk niet overeen met de realiteit van het product. Ze
dienen als voorbeeld, om te begrijpen hoe het product werkt.
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Cod. 001107

OPMERKINGEN
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. , Zopma Mini 5
AyaTtrnTté TTEAATN, Kws. 001107

20G EUXaPIOTOULE TTOU TTPOTINACATE £va ATTO Ta TTPOIOVTA HAg, TO ATTOTEAETA TTOAWY XPOVWV EPTTEIPIOG KaI GUVEXOUG
£PEUVAG VIO AVWTEPN TTOIOTNTA OTT6 ATTown ao@AAeiag, aglotaTiag Kal amédoang.

ZE aUTO TO EYXEIPidIo Ba Bpeite OAEG TIG TTANPOQPOPIES Kal TIC TUPBOUAEG TTOU XPEIACEDTE YIO VA XPNOIPOTIOINCETE TO
TIPOIGV 0ag OTO PEYIOTO TNG AOPAAEIAS KAl TNG ATTOdOTIKOTNTAC.

Hag €E0UCI000TNHEVO KEVTPO OEPPIG TTOU, EKTOG ATTO TNV TTPAYMATOTIOINON THG

2 ZUVIOTATAl VO EKTEAEITE TNV €yKATAOTAON KOl TNV TTPWTN £évapén amd 1o BIKO
EYKATAOTAONG O APIOTEG OUVONKEG, EAEYXEI KAl TN AEITOUPYIO TNG CUCKEUNG.

* O1 havBaopéveg eykataoTAoEIg, n eo@alpévn ouvipnaon, n akatdAnAn xpron Tou TPoidvTog amaAAdoGouv Tov
KOTOOKEUAOTH atmd KABe {nui@ TTOU TIPOKUTITEI ATTO TN XPrOT TS OOUTTAC.

* H ouokeun dev Ba TIPETTEN va XpNOIKOTTOIEITAI WS ATTOTEPPWTAPAC, OUTE Bl TTPETTEI VA XPNOIKOTTOIOUVTAI KAUGTUA EKTOC
atmo TEAET.

* To eyxeIpidI0 aUTO £XEI KATAPTIOTEI ATTO TOV KATAOKEUAOTH KAl ATTOTEAET QVATIOOTIACTO PEPOG TOU TIPOIOVTOG KAl TTPETTE]
va 10 guvodeUel o€ OAN TN dIAPKeIa TNG (WG TOU. Z€ TIEPITITWAT TTWANONG f HETAPOPAG TOU TTPOIOVTOG, VA BeRaAIvVETTE
TAVTa OTI UTTAPXE! Kl TO €YXEIPiBIO, KOBWS 01 TTANPOYOPIES TTOU TTEPIEXOVTAI O€ AUTO aTTEUBUVOVTAI GTOV AyOpaOTH,
kal g€ 6Aa Ta TPAOWTTA TTOU pE BIdpopoug TPOTTOUS GUMBAAOUY TNV eykaTAaTaON, TN XPAON KAl GUVTARPNON.

+ AlaBAoTE TIPOCEKTIKA TIG 0dNYiEG Kal TIG TEXVIKEG TTANPOQOPIEG OTO TTOPOV EYXEIPIDIO TIPIV TIPOXWPACETE OTNV
eykataaTaaon, T xpAon Kai omoladATroTe TTapéuBacn aTo TTPOIOV.

* H mipnon Twv KateuBuvIApIwY ypaupwy aTo TTapov eyxelpidio eéao@alilel Tnv ac@dAeia Tou avBpwTmou Kal Tou
TTPOIGVTOG, TNV OIKOVOUia TNG AEIToUpYiag Kai Tn ueyaAuTepn diapkeia (whG.

* O TTPOCEKTIKOS OXEDIOTUOC Kal N avaAuon Twv KIVOUVWY TTOU EKTEAETE N ETAIPEIA YOG GUVERAAE GTN duioupyia evOg
ao@aloug TPoi6vTog. QOTOC0, TTPIV KAVETE OTIOATIOTE, CUVIOTATAI VO AKOAOUBEITE TIC 00nyieg Tou akdAouBou eyypdgou
KaI va 1o £xeTe TTAvVTA d1ABETINO.

* Na €ioTe TTOAU TTPOCEKTIKOI OTAV XEIPICEDTE KEPAUIKA GTOIXEIO OTTOU UTTAPXOUV.

* EAéyCre Tv akpiPi emmeddtnTa Tou damédou dtrou Ba eykataoTabei 10 TPOIOV.

+ O Toix0¢ dtTou TTpéTrel va ToTToBeTNBEI TO TTPOIOV dEV TIPETTEI VA Eival KATAOKEUAGUEVOG AT EUAO 1) EUQAEKTO UAIKO, Kal
gival eiong amapaitTo va diarnpouvTal ol amooTACEIS ATPUAEiag.

* Kard mn didipkeia TG Asitoupyiag, opiopéva pépn TG odptag (mopTa, Aapr, TTAEUPEG) EVOEXETAI va avaTITULOUV UWNAES
Beppokpaacies. Na €ioTe TTOAU TTPOCEKTIKOI Kal va TIAPETE TIG ATTAPAITNTEG TIPOQUAGEEIS, €10IKA TTapouaia TTaidiwy,
NAIKIWPEVWY, OTOUWY PE avaTrnpia kai {wwv.

* H eykar@oTtaon TpEMEl va TipayyaTotoiEital amd egouaiodotnuéva ATopa (€¢oucIodOTNUEVO KEVTPO TEXVIKAG
UTTOaTAPIENG).

* Ta oxediaypdupara Kai Ta oxédia mapéxovral we mapadelypa- O KaTaoKEUOOTAG, TIPOKEIUEVOU VA ETTIDIWEE! 10 TIOAITIKA
OuveXoUG avATITUENG KaI avavEWONG TOU TTPOIOVTOG, UTTOPET va KAVEI, Xwpig Kapia Tpoeidotoinan, TI¢ aAayEG TTou
Bewpei KATOMNAEG.

* ZUvVIOTATal, TN PEYIOTN 10X0U AEITOoUpyiag TNG odTTAg, N XPACN YAVTIWY Yia TOV XEIPIOHO TG Bupidac eopTwangG Twv
TEMET Kal TNG AAPAG yia To Avolypa Tng ToPTaC.

* AmayopeueTal n yKaraoTaon o€ utvodwpdaria fi o€ epIBAANOVTA e EKPNKTIKA aTudo@aipa.

* Xpnao1potoIaTe Povo aviaAAaKTIKG TTOU GUVIOTWVTAI ATTO TOV TTPOUNBEUTH.

Moté Punv KAAUTITETE TO CWHA TNG COUTTAG E OTTOIOVOATIOTE TPOTTO N TIG OTTEG
oTnV €mMAavw TTAeupd Otav n ocuokeun eival o€ Asitoupyia. OAeg oI OCOMTTEG
dokipydadovTal wg TTPOG TNV £VAUCT TOUG OTO EPYOCTACIO.

2e TEPITITWON TUPKAYIAG, OTTEVEPYOTTOINOTE TO TPOPODOTIKO, XPNOIUOTTOINOTE Evav
TUTTIKO TTUPOORBECTAPA KAl AV XPEIAJeTal KOAEOTE TNV TTUPOORECTIKN. ETTIKOIVWVAOTE JE TO
€§ouO1000TNUEVO KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTHPIENG.

To rapdv eyxelpidio 0dnylwv amoTteAsi avamdoTTacTo PEPOS Tou TTPOIOVTOG: BePaIwBEITE 6TI GUVOdEUEI TIAVTA TN GUOKEUN,
OKOWN KaI O€ TTEPITITWON TTapaxwenaong TG a€ aAAo 1I810KTATN A XPAOTN A KETAKIVAONAS TNG € AAO XWPO. € TIEPITITWAON
BAGBNG 1) amrwAeid Tou, ¢nTAOTE Eva AANO EYXEIPIDIO OTTO TO KEVTPO TEXVIKY UTTOGTAPIENG TNG TTEPIOXNA.

AuTd Ta CUMBOAA ETTICNUAIVOVTAOI CUYKEKPIMEVO MNVUMATA OE AUTO TO £yXEIPidlo




-

A\

MPOZOXH: Auto 10 TrpoeIdoTToINTIKO OUMBOAO TToU BpiokeTal o€ dIAPOPa CnEia AuTou Tou EyXEIpIDioU )
uttodelkvUel 611 Ba TTpéTTel va dIOPACETE TTPOCEKTIKA KAI VA KATAVOEITE TO UAVULA GTO OTTOI0 AVAPEPEDTE,
ETMEION N NN CUMHOP@WON ME TA YPATITA PTTOPEI VA TTpOoKaAécel ocoapr BAGRN oTn
oOMTTa Kl VO BéoEl € KivOUVO TRV AC@PAAEIA TWV ATOPWY TTOU Th XPNOIHOTTOIoUV.

\
s A\
e  [INHPO®OPIEZ: Autd 10 UuBOAO ExEl OKOTTO vVa ETTICNUAVEI TIG TNPAVTIKEG TTANPOPOPIES Yia TNV KOAR
l AeiToupyia NG oduTIaG. H Un CUPPOPOWAT HE TIG ATTAITAOEIS Ba UTTOVOUEUTEL TN XPrOT TNG GOUTIAC KA N
L AeiToupyia dev Ba gival IKAVOTTOINTIKA. )

Kavoviouoi kal SQAwon CUPHNOpPwong

H etaipeia pag dnAwvel 6Tl N 0OPTIA GUUUOPQWVETAI HE
TOu¢ akdAouBoug kavéveg yia Tn ofuavon CE katd my
Eupwraiki odnyia:

« 2014/30 EE (Odnyia EMCD) «kai ueTayeVEQTEPES
TPOTIOTIOINTEIG;

+ 2014/35 EE (Odnyia XaunAig taong) Kal UETayEVETTEPES
TPOTTOTIOINCEIG;

+ 2011/65 EE (0dnyia RoHS 2)

+ Kavoviopog Tepi KaTaoKeuaoTikwy Tpoioviwy (CPR-
Construction Products Regulation) ap.305/2011 Tou
aQOPA TIC KATOOKEUES

*MNaeykardotaon oty Itahia, avarpétre ato UNI 10683/98
N O€ PETAYEVEDTEPEG TPOTTOTIOINTEIG.

‘OMoil o1 Tomikoi Kol €OVIKOi VOOl Kal T

EUPWTTAIKA TTPOTUTTA TTPETTEI VA TTAnpoUvTal

KATA TNV EYKATAOTAON TG OUOKEUNRG.

EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, EN
60335-1, EN 60335-2-102, EN 62233, EN 50581.

NMAnpo@opieg OXETIKA HE TNV ACPAAEIA

Mapakaloupe d10BACTE TPOCEKTIKA QUTO TO €yXEIPIBIO
TIPIV ATTO TNV EYKATACTAON Kal T AgiToupyia g adpmag!
Edv éxete ommoiadATToTe dIEUKPIVION, ETTIKOIVWVAOTE WE TO
onueio TWANGNG 1 T0 €GOUTIOBOTNUEVO KEVTPO TEXVIKIG
UTTOOTAPIENG.

* H obpma méEMeT TpETEl va AsiToupyei YOVO O€ OIKIOKS
mepIBaAov. Aut n oouma Tou eAéyxetal amd pia
NAEKTPOVIKNA TTAQKETA ETITPETTEI TNV TTAAPN AUTOMATN KOl
eAeyxopevn kavon. H povdada eAéyyxou puBuilel T edon
avagAetng, 5 emmimeda 10XUOG Kal TN GACN TEPUATIONOU,
£Cao@aAifovTag TNV ac@aAr Asitoupyia TG GOUTIAC.

+ O kGdog TTOU XPNOIUOTIOIEITAI YIO TNV KAUGT PiXVEl TO
MEYOAUTEPO PEPOG TNG TEPPAG TTOU TTAPAYETAI ATTO TNV
kauan TEMeET a10 ouptdpl cuMoyAc. Na eAéyxete 1O
KaAGO1 kaBnuepiva, dedopévou OTi Ta TTEAAET dev TTANpoUV
mpoéTUTIa UYPNARS TToIOTTAG OAA (XENOIMOTIOINCTE POVO
TENAET TTOU GUVIOTWVTAI ATTO TOV KATAOKEUODTH);

EuBuvn

* Kakr ouvtipnon

* Mn GuPUOPYWaT PE TIG 0dNYiES TOU EYXEIPIDIOU

* Xpriomn TToU OEV CUPKOPQWVETAI pE TIC 0dnyie¢ ao@aAgiag
* EykatGotaon Tou Oev  OUUMOPQWVETAl ME  TOUG
KOVOVIOHOUG TNG XWPag

* EykataoTaon amd mpoowTTikG Xwpig eTTapKA katdpTion
KQI EKTTaidEuOn

* Tpotrotroioeig Kal emdIopBwaelg xwpig Gdeia amd v
KOTOOKEUAOTPIO ETAIPEIQ

* XpAan un auBevTIKWy avTaAAAKTIKWY

* AMNa oupavra.




p
{E * XpnoipoTtrolnoTe Hovo TTEAAET {UAOU
* AlatnpRoTe/QUAGSTE T TTEAAET O€ ENPOUG, OXI UYPOUG XWPOUG.

* MoT€ pnv pixvete TTEAAET atreUBEiag OTO HAYKAAL

e H obéutra tmrpémel va tpogodorteital poévo pe TEAAET TroIdTnTAG SlapéTpou 6 mm,

moTomroinuéva A1l kard UNI EN ISO 17225-2, tou 1UTTOU TTOU OCUVIOTATAI OTTO TOV

KOTOOKEUQOTH.

* [p1v TTPOXWPNOETE OTNV NAEKTPIKE OUVSEDT TOU AéBNTA, Ba TTPETTEI VO £XEI OAOKANPWOEI
N ouvdeon TWV CWARVWY EKKEVWONG HE TNV KATTVOSOXO

* H oxdpa mpootaciag mou BpiokeTal péoa OoTo doxeio TTEAAET Oev TTPETTEl TTOTE VA
apaipedei

* 210 TEPIBAAAOV OTO OTroio egykaBioTaTtal n COPTTA, TPEITEI VO UTTAPXEl ETTAPKAG
avTtaAAayn agpa.

e AMNAIOPEYETAI n Asitoupyia Tng OOUTTAG ME TNV TTOPTA AVOIXTH | HE CTTACHEVO YUAAI.

* Mnv XpNOIMOTTIOIEITE TN COPTTA WG ATTOTEPPWTAPA. H COUTTa TTPETTEI VO XPNOIMOTTOIEITAI
MOvVO yia TV TTPORAETTONEVN XPAON. Otroiadnmrore AAAn Xprion 0a Trpétrel va
0ewpnOBei akaTtdAAnAn ka1 CUVETTWG £TTIKiVOUVN. Mnv BdleTe AAAA AVTIKEIPEVA EVTOG TNG
SeSapevng EKTOG aTro TTEAAET

* OTav AsiToupyei N OOMTTA, UTTAPXEI MIO ICXUPK UTTEPBEPUAVON TWV ETTIQAVEIWY, TOU
YUuaAioU, TnG AABAG Kal TwV CWARVWYV: KATA TN SidpKela TG AsIToupyiag ayyifeTe auTd
T MEPN ME ETTAPKIN TTPOCTACIA

* AlaTNPAOTE TA KAUCIUA KAl TA EUPAEKTA UAIKG 0€ KATAAANAN atréoTOao ao@aAgiag atrd
TN COuTTA.

-

PopTWON TOU doxeiou TTEAAET

To (opTio KaUTilOU YiveTal ammo TNV Kopugn TG OOHTIaG MnV aQQIpEiTe TNV TTPOCTATEUTIKA
avoiyovtag Tn Bupida. . . . .
Picre ta mEMeT 010 doyeio. lMa va OleukoAuvBei n A oxapa peod oTo Goxeio. Kara ™
diadikaaia, kavte 10 o€ dUO Prpara: PopTWON ATTOPUYETE TNV ETTAPN
* Pi¢re 10 pi0d mepiexduevo oTo doxeio Kal TEPIYEVETE va Tou gakiou TEAET pe TIG {eoTeg
KaTEBOUV TO KAUCTUO OTO KATW PEPOG EMPAvEIES.

* OhokMjpwan TG Asiroupyiag pe 1o eUTEPO PEPOS

* AlaTtnpeite TTAVTA TO KATTAKI TOU OOXEIOU KAEIOTO WETA TN
@oPTWON TWV TTEMET

* Mpiv kAeioeTe TV TOPTA, BePaiwBeite 61 dev UTTAPKOUV
uttoAgigpaTa TEAAET yOpw ammo T eAavta. Av xpeladetal,
kaBapioTe KaAd.

H odpma, dvrag éva mpoidv Bépuavong, £xel 1diaitepa
(E0TEG €CWTEPIKEG ETTIPAVEIES. ['la TO AGyo auTd, cuviaTdral
TTPOCOXNA KaTa TN dIdpKela TG AsiToupyiag €18IKOTEPQ:

* Mnv ayyiete 10 WA TG COUTIAG KaI Ta IAPOPaA £¢ap-
TAMATA, PNV TANC1GdETe TNV TTOPTA, Ba HTTOPOUCAV VA TTPO-
kAnBolv eykauuara

* Mnv ayyiete T0 KQUOOEPIQ

* Mnv kGveTe KOBAPIOPOUG OTTOIOUBATIOTE TUTTOU

* Mnv CEQOPTWVETE TIC OTAXTEC.

* Mnv avoiyete 10 GUPTAPI TEPPAG.

* BeBaiwbeite 611 T Ta1dIG dev TIPOOEYYICOUV TN GOUTT




a Odnyieg yia ac@aAni kal atrodoTIK XpHRon

* H guokeur prmopei va xpnotpotoinBei armd maidid nAikiag
Gvw Twv 8 €TWV Kal OTO ATOMA PE UEIWPEVES QUOIKEG Kall
VONTIKEG IKAVOTNTEG 1) XWPIG EUTTEIPIA A} TTOPAITNTN yvWaon,
€pooov Bpiokovral utd empnon i éxouv AGREl odnyieg
OXETIKA PE TNV ao@alr XpAon TG GUOKEUNG Kal EXOUV
KATOVONOEI TOUG KIVOUVOUG TTOU EVEXEI N XPron TG. Ta Traidid
Oev Ba TrpEmel va Traiouv pe T ouakeun. O kaBapiouds Kai
N oUVTAPNON TTOU TTPETTEI Val yivovTal aTmd Tov XpRoTn éev Ba
TIPETTEI VA TTPAYUATOTTOIOUVTAI AT TIAIdIA XWPIG ETTITAPNOTN.
* Mnv xpnaipotrolgite TN 06UTIa WG OKAAQ A SOpI| UTTOOTAPIENG.
* Mnv Bédlete mavw oTn gouTIa pouxa yia oTéyvwia. Tuxdv
amAwoTPEG 1) GMa TTapduoia Ba TpéTel va QUAGoTOVTaI O€
amdoTacn amé m oouTa. - Kivouvog TTupKayIig

* E¢nynoTe pooekTIKG 0€ NAIKIWPEVOUG, QVATINPOUG, KAl
10iwg aTa TradIq, 6T N oouTa amoteAeiTal amd UAIKG TTou
UTTOKEITOI OE UYNAEG BEPUOKPATTES Kal KPATAOTE TOUG aKPIG
artd T GOpTIA KATA T DIGPKEI TNG ASITOUPYIaG.

* Mnv ayyilere T obuma e uypd Xépia, Kabwg eival pia
NAEKTPIKY) CUOKEUR. AQAIPEITE TTAVTA TO KAAWDIO TTPIV ATTO TNV
Trapéupacn ot povéda.

* H mopta mpéel avTa va gival KAEIOTA KaTa T SIGPKEID TG
Aeiroupyiag.

* H gouta mpémel va guvdgeTal NAEKTPIKA e éva auoTnua
€COTTAIOMEVO e YEiwaT, OTTWG OTTAITETAI OTTO TOUG I0XUOVTES
KavovIopoUg.
*HeykardotaonmpémelvasivaikatdAnAadiaoTaaiohoynuévn
yIa TV NAEKTPIKA 10XU TTOU €xEI ONAWBET yia T odpuTTa.

* Mnv TTAEVETE T ECWTEPIKA PEPN TNG TOTTAC HE VEPOD.

To vepd pmropei va mpokaAéael BAARN aTnV NAEKTPIKY Hovwan,
TIPOKAAWVTAG NAEKTPOTTANSiaL.

* Mnv ekBETeTe TO OWHA 00G O€ LeaTO AEPA YIa PEYAAO XPOVIKO
didomnua. « Mnv utrepBepuaivete 10 PEPOG OTTOU BIANEVETE KAl
OTTOU €Vl EYKATETTNUEVN N OOUTIA.

Autd pmopei va BAAwel TIC QUOIKEG OUVBAKEG Kal va
TIpoKaAETEl TIPOPAfUATa UyEiag

* Mnv exBetete 10 QUTA A Ta {Wal aTreuBeiag o Bepun por) Tou
aépoa.

* H gopma mEAET dev eivarl eCapTnua JaYEIPIKAC.

* O1 eqwrepikég empaveleg pmopei va (eaTabolv TTOAU kaTa
™ Aeiroupyia. Mnv Ta ayyilete Tapa Povo pe TIG KATAAANAES
TIPOCTACIEG

* To Buopa Tou KaAwdiou TPoPodOTiag TNG GUOKEUNS TTPETTEN
va oUVOEBET UOVO PETA TNV OAOKARpWOT TNG EYKATACTAONG KAl
NG GUVOPHOAGYNONG TNG GUOKEUNG Kal TIPETTEN VO TTOPOIEVE]
TTPOORACIYO WETA TNV EyKATAOTAON, €AV N OUCKEUr OV
d106€tel dITTOAIKG B1akdTITN KATAAANAO Kail TTPOGRACILO.

* AwoTe P00y WOTE TO KAAWDIO TPOPYodOTiag (Kai Ta TUXOV
€CwTepik@ KaAwdIO TNG CUOKEURAS) va pnv ayyiouv Ta (goTd

HEPN

* Mnv TomoBeTeite avTikeiyeva, TTOTAPIA, DIOKUTEG, APWHATA
TiepIBaMovTo¢ oTn oépta, utmopei va PAGyouv A va
KOTOOTPEWOUV TN GOWTIA (O€ QT TNV TTEPITITWON 1 £yyUNON
dev TIAPEXE KAAUWN).
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MepiBaAAov AsiToupyiag

la kaAq Asitoupyia kai KaAr karavour} TnG Bepuokpaaiag,
n Oepuikr odpma TEETEl va ToTToBETNOEl O€ Eva PEPOG
OTTOU 0 CEPAG TTOU OTTAITEITAI VIO TNV KAUON TWV TTEAET
va pmopei va péer (mmepimou 40 m3h Bacel Tou TPOTUTIOU
yio TV €yKOTAOTACT KOI CUPQWVA HE TOUG I0XUOVTEG
Kavoviopou Tng xwpag). O dykog Tou mepIBAANOVTOC dEV
TIPETTE val gival JIKpATEPOG ammd 30 mé,

O aépag Tpétrel va eIoépyeTal PEoA amod POVIPEG OTIEG
0TOUG TOiXOUS (KOVT@ OTn oOUTIa) Pe KatelBuvan TTPO¢ TO
e¢wTepIkd e eAayioTn Oiatour| 100 cm?.

AuTEG 01 OTTEG TTPETTEI VA YivOVTal JE TETOIOV TPOTTO WOTE Va
unV eptrodicovral Ye Kavéva TpaTo.

O aépag pmopei emiong va AneBei amod dwudATIa YEITOVIKA
apkei va agpiovral Kal va d100ETouv EEWTEPIKA TTAPOXK
aépa KaBWE Kail va pnv XPno1HoTToI00VTal WS UTIVOBWHATIO
Kal YTr@vio i 61rou dev UTTAPXEI KivOUVOG TTUpKAYIAG OTTWG
yKapag, cuhoupyeia, ammoBAkeS EUPAEKTWY UNIKWV TNPWVTAG
pNTA 60a 0PiCouV 01 IGXUOVTEG KAVOVIOHOI.

Agv emITpETETAI N €yKATAOTAON

TNG OOMUTTOG O€ KPERATOKAMOPEG,

og Mmavia Kol Otrou  €xeEl
AN eykaraoTalei pIa AAAn OUOKeun
0éppavong Xwpig €icodo autévopou aépa
(r¢axki, oouptra kAm). AMNAIMOPEYETAI n
TOTroBéTNON TNG OOpTTag Ot TrEPIBAAAOV
ME EKPNKTIKA aTpdéo@aipa. To TTATWHA TOU
SwpaTtiou O61TOoU Ba geyKaTAOTAOEI N COMTTO
TPETTEI Va gival KATAAANAO yia va oTnpigel
TO0 BAPOG TNG. TNV TEPITTTWON EUPAEKTWV
TOIXWMATWY  KPATAOTE MIa  EAAXIOTNH
améoTaon (A) 20 cm amd miow, (B) 40 cm
oto mAdl ka1 100 cm epmrpds. MNMapouoia
IS10iTEPA EUAICONTWY AVTIKEIPJEVWV OTTWG
EMITTAQ, KOUPTIVEG, KaVaTTédEG, QUNOTE
ONMAVTIKA TNV ATTOCTACT ThG COUTTAG.
Ta dUo TTAEUPIKA TOIXWHATA TNG OOMTTAG
PETEIVA Eival TTPOORACINA IO OUVTHPNON

\omé £§0UC1000TNHEVOUG TEXVIKOUG.

( Mapoucia {UAIVwv  damédwyv, A

A OpiocTE TNV ETIPAVEIA TTPOCTACIAG
og KABe TmepiTTwon Bdacsl Twv
KOVOVIOUWV Trou
Xwpa.

iIoxUouv OTh

20cm (A)

EAday

Z0vdeon HE ESWTEPIKES TTAPOXEG AEPIOUOU

gival gnuUavTikG PYEGA OTO XWPO OTIOU Eival EYKATETTNWEVN
N oOUTIa, VO WPTTOpPEl va ElIoEpXeTal TOO0C AEPAC OO0G
amaiTeiTal amd TNV Kavovik Kauon Tng OUCKEUAG Kal
TOV £¢aEPIONO Tou dwuatiou. Autd PTTOPED va yivel pE TN
BonBeia Twv WOVIYWY OTIWV TTOU YivovTal OTOUG TOiXOUG
ToU dwyarTiou TPog Bépuavang e eopd TPog Ta €&w A
akoun kal o€ dImAava dWATIA, APKET va Unv UTTapyouv
TTOPTEG TTOU EUTTOdICOUV TN por| TOU 0EPa GTO dWUATIO.

['la 10 OKOTIO6 AUTO, OTOV EEWTEPIKG TOiIX0 KOVTA TN OOUTIA
Ba pémel va yivel ia ot diEAeuang e eAAYI0TN eAeUBepn
diaropr) 100 cm? (ot diauétpou 12 cm A TeTpdywvn 10x10
Cm) TTOU TTPOCTATEVETAI OTTO Hal OXAPA TOOO E0WTEPIKA
600 Kal eEwTePIKA.

H mmapoxn aépa mpéTel emiong:

« TIPETTEl VO ETTIKOIVWVEI OmTeuBeiag pe 10 TIEPIBAANOV
gykatdoTaong

* TIPETTEI VA TIPOCTATEUETAI ATTO OXAPA, WETAMIKO TTAEYUO
A GAAN Kat@AAnAn TTpooTOCia OPKED VO N PEIWVETAI N
eAay1oTn dlaTour) TOU oNuEiou.

*Va £XEITOTTOBETNOEI €101 WOTE VA PNV UTTOPET va ITTAOKAPEL.




Z0vdeon TioCW KATTVAYywyouU

H odpma w¢ mpoemiAoyr Tapéxetal ue diapdpewan yia
TNV oW amaywyn, YETd TN ouvapuoAdynon We alhikdvn
uWnAG Beppokpaaiag Tou pakop g Kapivadag diapéTpou
80mm (mapouca otn Oeauevy) OTO TTOW  KIBWTIO
amaepiwv (Eik. 1).

Eik. 1

20vdeon Avw Kapivadag

Kabwe n oouma €xel oxediaoTei yia Tiow omaywyrn 2T OUVEXEID, YupioTe TO oUOTNUa TTPOEEOXAS NG
KaTTvv, Ba TTPETTE va AQaIpETTE TNV AIOONTIKA £TTEVOUONG  ETEVOUONG, AQaIpETTe TN GAAVT(a kai Tn GAAvi(a Tou
EeBIdwvovTag TIC RideS (EIK. 2) kal avuywvovTag TPog Ta  £X0UV TIPOEYKATAOTABEI

mavw (EIK. 3). otV ££060 Tou aywyouU Tou Kamvoddpou (Eik.4).

Eik. 3




TomoBethote TN QAGviCa kal O@payiote 1O TiOW AVOKTAOTE TO pakdp TG Kapivadag Olapérpou 80mm
kouti kamvwv (Eik. 5-6). Auti n @Aavia pmopei va  (Tapouaa oTn deCOPEVR) Kal EYKATATTAATE TNV WE OIAIKOVN
xpnoipotoinBei wg BAAapog emBewpnang. uynAng Bepuokpaaiag otnv katdAAnAn auvdeon

(Eik. 7-8).

Eik. 5 Eik.7

Eik. 6 Fig.8

Twpa akohouBAoTe TIC 0dnyieg yia T oUVOEON ME TNV
Kapivada ata akdAouba kepdaaia, Aappavovrag utrdyn 6T
0€ TEPITITWON €E600U KATTVWV OTO AVW WEPOS TG TOUTTAG,
Oev XpelAeTal va EYKOTAOTACETE TO POKOP OXruaTog T.

MNa va emTOXETE TA ATTOTEAEOHATA TNG OOKIMAOTIKAG £KOEONG, POPTWOTE TIG TTAPAMETPOUG TOU
KOTOOKEUOOTI KOl TOU £EE1IBIKEUMEVOU TEXVIKOU TTOU UTTOPEI VA TIG XPNOIHOTTOINOEl HOVO agpou
BePa1wOei OTI N eykaTAoTAON €ival o Béon va avaTtrapdyel TIS CUVORKES TOU EpyaoTnpiou.




20vdeon TnNg KatTvodoxou

H komvodoxog TpETel va  €xEl EOWTEPIKO  pEYEBOG
Ox1 peyaAutepo amd 20x20 cm 1y didpetpo 20 cm. Ze
TIEPITTWON HEYOAUTEPOU WEYEBOUC 1) KAKAGC KATAOTAONG TS
KOMIVAdag (TT.X. PWYMEG, KOKA JOVWaT, KATT.), GuvIoTaATal
va ToTroBeTAOETE OtV Katvoddxo €va owAiva amo
avogeidwro xaAupa (diacwAivwaon) katdAnAng diapétpou
Y10 OAOKANPO TO PAKOG TNG, MEXP! TNV Kopun. BefaiwbeiTe
ME Ta KaTGAAnAa Opyava OTI n ekTOVWON €ival OTTWG
uTTodeIKVUEI O TTivakag. AuTd T0 €id0¢ GUVOEONG, KOUA KAl
O€ TIEPITITWON OTIYMIaiag EANeIYNG 10X00G, EGac@aAilel TNV
EKKEVWON Twv Kamvwv. MepipvioTe va utdipxel oTn Baon
¢ Kammvoddyou Bupida yia Tnv TAKTIKA €MIBewpPNnoN Kai
TOV KOBapIoP6 TTou TTPETTEN VAl YiVETAI ETNCIWG. BePaiwbeiTe
Om €xel eykaraoTaBei avTiavepikd KAAUPMO  KapIvadag
OoUPQWVA pE TOUG I0XUOVTES KAVOVEC.

20vdeon o€ ESWTEPIKO AyWYO PE
MEpMOVWHEVO CwWARVA 1 SITTAS ToiXwua

ZE QUTA TNV TIEQITITWON Ba TIPETTEI VO XPNOIUOTTOIRCETE UOVO
HOVWUEVOUG OWAAVES (SITTAOU TOIXWHATOG) QVOLEIdWTO
atodN inox Agio amd péoa  (EUKAUTITOI  AVOSEIdWTEG
owArvec amayopetovtal) Tou Ba aTepewBolV aToV TOIYO.
MepipvAoTe va umdpxel ot BACN TOU KATAKOPUOOU
efwrepikol  aywyoU pia Bupida emBewpnaong (pakdp
T) yia Toug TOKTIKOUG EAEYXOUG Kal Tov KaBapIoUo TTou
TPETTEl va YiveTal £Tnoiwg. TotoBeToTe TO pakop 0TV
KaTvoddxo pE EEaPTAUATA KOl CWAAVES TTOU GUVICTWVTAI
016 TOV KOTOOKEUAOTH. Befaiwbeite 611 £xel eykaTaoTaOEi
avTIavEUIKO  KAAUpPA  KapIvadag oUPQwva  WE  TOUG
IoYUOVTEG Kavoves. Befaiwbeite pe Ta karGAMnAa 6pyava
OTI N EKTOVWON €ival OTTIWG UTTOBEIKVUEI O TTIVAKAG.

Pakép Katrvodoxou i Kapivadag
KOTTVWV

H oUvdeon petagy odutag kai kamvodoyou fi Kapivadag,
yia TNV KaAr Asitoupyia, dev TpéTTel va EXel LIKPOTEPN KAION
a6 3%, TO WAKOG TOU OPICOVTIOU TUAWATOG OEV TTPETTEN VOl
utrepPaivel Ta 2 PETpa Kal T0 KATOKOPUPO TUAWA PETAEU Twv
PaKOP (aMayn kateBuvong) dev TTPETTEI val gival IKPOTEPO
amd 1,5 pérpa. BePaiwbeite pe Ta karGAnAa dpyava 611 n
ekTOVWON €ival OTTwG UTTOdEIKVUEI O TTIVAKAG.

MepiuvAoTe va utmapxel otn PAon ToU KATOKOPUPOU
ewrepikoUu aywyou pia Bupida €mBewpnong yia Toug
TOKTIKOUG €AéyXOUC Kal Tov KOBapiopé tou TpETTEl va
YiveTal €TNoiwg.

ToToBeTAOTE TO POKOP OTNV KATTIVODOXO LE EGAPTAKATA KAl
OWAVES TTOU OUVIOTWVTAI OTTO TOV KATAOKEUADTH.
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Eik. 3: aOvdean pe évav
eCWTEPIKO aywyd JE po-
VWwEVO owAAva 1) BITTAG
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Kapivada eKkkEvwong atragpiwyv

ATTOQUYETE TNV ETTAPK TNG KOTTVODOXOU e EUPAEKTAl UNIKG (TT.X.
CONIva dokapia) Kal, o KABE TIEPITITWOT), JEPIUVAOTE WOTE Va
QOTTOPOVWBOUV [E TTUPIKAXO UAIKG. TNV TIEQITITWGT OWARVWV
TTOU TIEPVOUV ETa amtd aTeyeS A EUAIVOUG TOiXOUG ival OKOTTIHO
VO XPNOTUOTIOINOETE €I0IKA TIAKETA, TTIOTOTTOINUEVA, Bl0BETIUA
0OTO EUTTOPIO0. Z€ TTEPITITWON TTUPKAYIAS TS KapIVAdag, oproTe
N OOUTIa, OTooUVOECTE TV amd To OIKTUO KaI OE KaWia
TEPITITWOT PNV avoicete TOPTA. KaAEOTE TIG APHODIES APXEC.

KdaAuppa

H omoAngn kammvodoyou Ba TpEmel va Tnpei TIC TTapakdaTw

TPOUTTOBETEIG:

* Na éxel diatopr) kal EOWTEPIKO OXAUA {00 LE EKEIVO TNG
Kammvodoyou

* Na éxel weéAipo onpeio e&6dou Oy pIkpOTEPO amTd T0 AITAGCTI0
Qo €KEIVO TG KATTVOBOXOU.

* H amoAnén g kammvodoyou Tou Pyaivel améd ) oTéyn 1
TIOPQEEVEI O€ ETTOQR JE TO EEWTEPIKO (YO TTAPABEIYUA, TNV
TIEPITITWOT AVOIXTOU UTTEPUWWIEVOU damTédOU), TTPETTEI VI
KaAUTTTETON e TOUBAQ Kl € KGBE TTepiTTTwoT KAAG JovVwEVaL.

* Va €XEl KOTAOKEUOOTE E TPOTTO TTOU VA ATTOQPEUYETAN N €I0000G
™G BPOXNG, TOU X10vIoU Kol GAAWV EEVV CWHATWY ECa 0TV
KOWIVOdQ Kal e TPOTTO TTOU OKOUN KAl € TIEPITITWOT aépa
P0G oTToladITToTE KaTEUBuvaN ) KAion Ba egaoalidetal n
EKKEVWOT) TWV TTPOIOVTWV KaUonG (KAAUHa oo Tov aépal).

* 1 amoAnén kammvoddyou va €xel ToToBeTnBei e TPOTTO TToU
va eqao@aliCetal n katdMnAn d1adoon i didhuon Twv
TIPOIOVTWV KAUONG Kall EKTOS TS TrepIoxiG aviaayric. AuTh
n mepIoyr| €xel BI00TATEIS Kall DIANOPPWOT) DIPOPETIK BATE
NG ywviag KNiong Tou KOAUMPOTOG, Kal €101 €ival aTrapaimTn
n dnuioupyia EAGXIOTWY UYWV.

* ) omMOANEN KamvodOXoU TTPETTEN vl €ivall QVTIAVEUIKOU TUTTOU
kal va uTrepPaivel To UWOG TS KOPURKG.

* oTTOIadTTOTE KTipIa 1) GAA EUTTOBI0 TTOU UTTEPRAVOUV TO YOG
Mg ammdAnéng TG Kamvodoyou dev Ba Tpérrel va Bpiokoval
KoVTa O€ QUTH.

* n oduma dev TIPETTEI va eyKaTaoTabei o€ KoIvOXpnoTn
kapvada.

ol

=>
=>
=>

NAI

Eik. 5: xapaktpioTika g amdAnéng kammvodoyou

ATTé0TAON AVTIKEINEVWV
ZUVIOTATal va IOTNPEEITE Ta TIEAAET KAl TA EUQAEKTA UAIKGL
o€ aoQaAf amoaTacn amd T ooOuTa.

40 cm o o

100 cm

ZHMEIQZH:

- H odpma mpémel va eykaBioTaral amd eEeIdIKEUpEVO
TEXVIKO, O OTT0i0G DIABETEN TIC TEXVIKEC KOl ETTOYYEAUATIKEG
Oe¢iotnTec oupewva pe To N.A.37/2008, o otroiog, pe BIKA
TOU €UBUVN, BIAOPANICEI TN CUMUOPPWON HE TOUG KAVOVESG
™G 0pBNg TEXVIKAG:

- Ba pétrel va An@Bolv utrdwn kail 6AES o1 VouoBETies Kal
01 €BVIKEG, TOTTIKEG, KaI KOIVOTIKEG 00NYiES TNG XWPaAS aTnV
oTToia €XEI YiVEI N EYKATAGTACT TG OOUTIAG

- BePaiwBeite 611 TO dATTEDO dEV €ival EUPAEKTO: €AV gival
aTTapaiTNTo, XENOIMOTIOINCTE TNV KATAAANAN TTPOCBETN
EMPAvEIQ.

- 070 XWwpo 010U Ba eykaraoTabei n yevvATpIa

Bepudtnrag Oev  TIpETEl  va  TIPOECEXOUV  OUTE  va
eykaBioTavral

aTToPPOPNTAPES HE €COAKED N aywyoi aEPIOPOU evidiou
TUTTOU. AV QUTEG O GUOKEUEG Bpiokovtal o dimAavoug
N EMIKOIVWVOUVTEG XWPEOUG HE TO XWPEO EYKATAOTACNC,
aTmrayopeUETal 1 TaUTOXPOVN XPHoN TG  YEVVATPIAC
BepuoTnTag, 610U UTTAPXE KiVOUVOS EVOG AT TOUG XWPOUG
Ba £xel 1€Bei o€ kaTABAIYN o€ oxéan Pe Tov AN

- Aev emiTpémeTal n eykatdaTtaan o€ dwpATIa ) UTTavial.




ﬁ Mivakag xeipiocpou
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Meiwaon Tng Bepuokpaaiag r G 1I0XU0¢
AUtnon TG Beppokpaaiag A TG 10%00G
Kouptri ON/OFF
AETNG TNAEXEIPIOUOU
Auyvia guvayepuwy
Led xpovoBeppoaTarm
Led Bepuokpaaiag ok
Led @opTwaong TEAAET
. Led omvBnpioT
10. O86vn LED 7 Tunuatwv
11. Led On/Off
12. Auyvia ammaywyéa Karmvou
13. Auyvia avepiothpa epiBaAAovTog

©EONDOTA LN

MAARKTpa AsiToupyiag

1. To koupmi péoa amod 1o Yevou Pubuion Beppokpaaiag
TIoU EMITPETTEN TN Eiwan TNG Bepuokpaaiag aTmo 1o PéyioTo
Twv 40°C 10 eAdyioTov Twv 7°C.

Méoa amo 1o pevou Pubuion 10x00¢ gival duvarn n Yeiwaon
NG 10XU0G AsIToupyiag TnG oOPTTIag aTro £va PEYIOTO 5 WG
€va enayioTo 1.

2. To koupmi péoa amd 10 pevou PUBuion Bepuokpaaiog
emTpéTmel TNV alénan 1 T Peiwaon g Beppokpaaciag amoé
éva eAayioTo 7 °C wg éva péyioTo 40 °C.

Méoa amd o yevou PUBuIon 10U0g gival duvati n avgnon
NG 10X00G AsiToupyiag TG oouTag amoé éva eAayioTo 1
€wg £va PEYIOTO B,

3. Kpamjote marnuévo 10 TAAKTPO yid TOUAGYIOTOV 2
deuTtepOAETTTA YIa VO QVAYETE 1) va OPAOETE T GOUTIO.

4. AioBnmpag Aung evIoAWY aTTOPAKPUOPEVOU EAEYXOU.

5. H Auyvia led avaBoofrver oe mepimiwaon avwpaliag
Aeiroupyiag fi guvayeppou.

6. Ymodeikvuel OTI  gival  evepyd¢ O  QUTOMATOGC
TpoypauuaTiouds  évauong  kai - ofnoigatog  €ite
HEMOVWUEVQ EiTe OE KABNUEPIVY Baon.

O auTOUaTOG TTPOYPAMHATIONOG MTTOPEI VAl Yivel uovo Yéow
TOU TIPOQIPETIKOU TNAEXEIPIOTNPIOU.

7. AvaBer 6tav ohokAnpw6ei n pubuion Tng Beppokpaaiag.
Ze auTh TV TIEpiTITwan, n Aégn "Eco” epgavidetar eTmiong
oTnv 086vn, evaANGE pe T Bepuokpaaia TePIBAANOVTOC.

8. H Auyvia led avafoofrvel kGBe @opd Tou €ival O€
€CENIEN N eOpTWON TTEANET OTO EOWTEPIKG TNG TOUTTAC.

9. Evepyorrolgital yévo atn Aon Evauong TG GOUTIAG yIa
va utrodeicgl 6Tl 0 omvBnpPIoTAG Beppaivel Tov aépa TTou
QTTQUTEITAI Y1 TNV AVAQAEEN TwV TTEAAET.

10. H 006vn eugavilel Toug OIOPOPETIKOUG TPATTOUG
Aeitoupyiag Tng odptag, kabw¢ kar TN Beppokpaaia
mepIBAAAOVTOC Kai TV 10XU AsiToupyiag TTou £xel opioel 0
xpname.

xe mepimtwon duoAeimoupyiag TG ooutag, n 0Bdvn
euQaviCel Tc  OXeTIKEG  evdeitelc  a@aAuarog  (deite
TapAypaQo ETTIONUAVOEIC TUVAYEPUWY).

11. H Auyvia LED &eixvel TIG d10QOPETIKEG KATAOTACEIG TNG
obuTag:

- avdper 6tav T oOuTTIa AEITOUPVEI.

- oBAvel 6tav n oduta gival o kardoTtaon Off

- avapooPhvel eav Ppioketal o€ eGENIEN évag KUKAOG
TEQUATIONOU

PUBuIoN TNG o6uTTOG

Tpotmrotroiei TRV €mBuunTt Bepuokpacia
mePIBAAAOVTOG

MNa va aAAGEETe TV emBupnTr Bepuokpaaia, TTPOXWPAOTE
LE TOV aKGAouBo TPOTTO: TTATNATE pial popd T0 TTARKTPO C?
(1) yia €ioodo 010 pevou puBuiong Tng Bepuokpaaiag. 2€
auto TO Onueio, Ba eu@avioTel aTnv 086vN N ETIYPAPN
"Set", evaAhagaduevn pe v emBuunTr Bepokpaacia. Ao
Ta TAkTpa @ (1) kal @ (1-2) Weiwate 1 augnaTe aTny
smeu%mr'] TIUN.

H €¢odo¢ atmoé 10 Pevou Poeulo%g NG Beppokpaaiag Ba
yivel quTopaTa PETA aTTo WePIKA OEUTEPOAETITAl adpavelag
pEoa aTO i10 TO pEVOU.

AAAayR 10X00G AsiToupyiag

MNa va aAGEete TNV 10X0 AeIToupyiag, TTPOXWPAOTE JE Tov
akohouBo TpdTo: TTATACTE Yia Qopd 10 TARKTPO @ (2)
yia €icodo 010 pevou pubuiong TG 10%U0¢ AsiToupyiag.
2€ auTd 10 Onpeio oTnv 086vn Ba epugavioTei n Aégn "Pot",
evaAAaoaouevn e TNV 10XU TTOU UTTOPEITE va ETTIAECETE
amo Tig 5 diabéoipeg. Amo Ta mAktpa @ (1) kar @ (2)
HelwaTe A au¢naTe aTnv EMOUUNTA TIPA.

H €¢odo¢ amd 10 pevol PUBupiong TG 1ox0og Ba yivel
autépaTa PeTd amoé Pepika deuTePOAETITA AdPAVEIS PETT
070 i610 TO Pevou.
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NMAnpo@opicg 086vng

Off
H aouma givar opnoTh.

Acc

H aéuta gival o€ paon mpobépuavang
NG avtiotaong. 2ty 08évn avapel n
Auyvia LED tng nAekTpIKAG avTioTaoNg
Kl TOU aTTaywyéa KaTvou

LoaD PELL

H oéuma civar oe @don @opTwaong
TEANET KA N avTiOTAOT €ival QVOUPEVN.
2mnv 086vn avapel n Auxvia led g
avTioToong, Tou aTaywyéd Katvou
kal evOAAGE auTr) Tou KoyAia.

StAb FirE

H oouma otabepotoigital uetd v
eTmiTeun TG eAaxI0TNG Beppokpaaiag
TOU WOTE va Bewpeital avappévn.
H nAektpikr) avtiotaon offvel. 2ty
oBévn avaBer n Auxvia LED Tou
amaywyéa kamvoUu Kal evaANGE auth
TOU KOXAiQ.

Eco

H oouma éxel Ta0€l aTn Bepuokpaaia
TToU £X€I pUBUIOTET T TOV XPNHOTN KAl
uTraiver atnv 10xU 1 yia va diatnproel
oTaBepn T Bepuokpaaia.

On1

H aéutma Aeitoupyei O ap1Buo¢ dnAwvel
mv 1o0x0 otV omoia PpiokeTal.
xmv 0Bdévn avdaper n Auyvia led Tou
amaywyéa Karmvou, Tou avepioThpa
mepIBAAOVTOG Kal evaAAGE auTr Tou
KoxAia.

Stop FirE

H oouma eivar o gaon kabapiouou
T0U aykaAiou. O amaywyéag karmvou
AeiToupyei o PEyIOTN 10XU.

CoolL

H oouma cival e @don ofnaiuarog
Kal 0 amaywyéag KamvoUu AEIToupyei
oTn pEyIoTn TaXUTNTO. 2TV 084vn
povo n Auyvia led Tou amaywyéa
KOTTVOU €ival avauuévn.

AttE

Eugavietar kat@ v TpooTadeia
Evauaong TNG OOUTTAGC VW PPioKETAI O€
e¢ENIEN €vag KUkAog wugne. Mepipévete
va 0AokAnpwBei 0 KUkAog ofnaiuarog,
koBapioTe TO JAYKAAI KOl TIPOXWPAOTE
o€ véa Evauan.
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ﬁ MpoypappaTiIondg

O TTpoyPAPKATIONOE TOU XPAOTN €ival duvATOS XPNOIUOTIOIWVTAG TO WEVOU TTOU Eival TTPOORACIKO TTATWVTAS TO TTARKTPO
MENU. Oa eppavioTei T0 TEXVIKO HEVOU WG EEAC:

MNO1 Tpéxouoa nuépa
MNO2 Tpéxouoa wpa
MNO3 Tpéxovta AeTTTd
MNO4 Mpoopaon qT|g TEXVIKEG
TTOPAPETPOUG

MNO5 Timer ON 1 MpoypapuaTioudg wpiaia evepyoTroinan XpovodlakoT T 1
MNO06 Timer OFF 1 Mpoypauuatiopds wplaio oBACIPO XPOVODIAKOTTTN 1
MNO7 Timer 1 ON/OFF Evepyorroinan mmpoypagparog 1

Kal eBdopadiaiog TTPOYPAUUATIONOG
MNO08 Timer ON 2 MpoypapuaTiopdg wpliaia evepyoTroinan XPovodIakoTITn 2
MNO09 Timer OFF 2 MpoypauuaTiopds wpliaio oBACIPO XPOVODIAKOTITN 2
MN10 Timer 2 ON/OFF Evepyorroinon mpoypagiparog 2

Kal €BOoadIaiog TTPOYPAUUATIOUOG
MN11 Timer ON 3 MpoypapuaTiopdg wplaia evepyoTroinon XpovodiakoTTn 3
MN12 Timer OFF 3 MpoypauuaTiopos wplaio GBACIPNO XPOVOBIAKOTITN 3
MN13 Timer 3 ON/OFF Evepyomoinon mpoypapparog 3

Kal EBOONadINiog TTPOYPAUUATIONOG

Na mpooBacn a1o pevol, TratioTe 10 TARKTPO 1. MatioTe ki Ao 10 TARKTPO MENU yia va TTEpACOETE GTO ETTOPEVO
Hevou.

12.1 PUBpiIoN TpEXOUT OGS NUEPOG
PuBpioTe 10 pevou MNO2 atnv Tpéxouaa nuépa. Aut n puBuIoN TTPETTEN va yivel JOvO ia opd, kal oTn ouvexela Ba
EVNUEPWVETAI AUTOUATA T TO E0WTEPIKG POASI TG KapTag. H puBuion OFF dev aAAalel Thv TpExouaa pubuion.

DAY1 Aeutépa

DAY2 Tpitn

DAY3 TetdpTn

DAY4 MéutrTn

DAY5 Mapaokeun
DAY6 >appato

DAY7 Kuplakn

OFF Agev AapBdveral uttown

12.2 PUBpION TPpEXOUO OGS WPAG

MatioTe 10 TARKTPO MENU apketég @opéc yia va emAécere MNO2. MarAoTe Ta mARkTpa 1 Kal 2 yia va puByicete v
Tpéxouca wpa. 1o Téhog, marhoTe 10 TARKTPO MENU emavalauBavoueva péxpl Tnv £6000 ammd 10 TEXVIKO Wevou A
TepIpEVETE 20 BEUTEPOAETTTO.

12.3 PUBpion Aertov
MamioTe 10 TARKTPO MENU apketég @opéc yia va emAééere MNO3. MarAoTe ta mARkTpa 1 Kal 2 yia va puBuicete Ty
Tpéxouca wpa. Zto Téhog, marhoTe 10 MARKTPO MENU emavalauBavoueva péxpl Tnv £60d0 ammd 10 TEXVIKO Wevou A
mepIpévete 20 deUTEPOAETTTOL

12.4 Texvik6 pevou

MatioTe 10 TARKTPO MENU apkeTéC @opég yia va emAéCee MNO4. 21n ouvéxela, TTathoTe Ta TARKTpa 1 Kai 2 yia va
EMAECETE TO pevOU OTTWG aTnv TTapdypago. 210 T€Aog, TathoTe emavaiaupavopeva 8 péxpr Tnv €€080 atmoé 1o TEXVIKO
Hevou 1 Trepipévete 20 deuTePOAETTTAL
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12.5 Timer ON 1-2-3 wpeg, AeTrTd £Evauong

MatioTe 10 TARKTPO MENU TTOAAEG POPEC yia va eTTIAECETE TO £TTIBUUNTO pEVOU pe BAon To timer Trou BEAETE va AAAGEETE.
MatAoTe Ta TAAKTPA 1 Kal 2 yia va puBNICETE TIC WPEG Kal TO AETTTA Tou timer. 270 TEAOG, TTaTAOTE emavaiaufavoueva 8

HEXP!I TNV €600 aTTO TO TEXVIKO PEVOU I TEpIEVETE 20 EUTEPOAETTTA.

12.6 Timer OFF 1-2-3 wpeg, AeTrTd ofnoiparog

MatioTe To TARKTPO MENU apkeTéC @opég yia va eTIAéEeTe MNOG. MathoTe Ta TARKTPA 1 Kal 2 yIa va pUBUICETE WPES Kall
Aerrtétimer. 210 TéAog, TatRoTE emavaAapBavoueva 8 péxpi Tnv 6080 aTTo TO TEXVIKG evou A TrepiéveTe 20 SeuTePOAETTTAL.

TTAEXEIPIOTAPIO

Ao 1O TnAexelpiotApio (Eik. 3) utmopeite va puBuioete
TN Oepuokpaacia, Tn OUvaun kKal Tnv evepyotroinon/
ATTEVEPYOTTOINON TG OOUTTAG.

MNa va avdawere TN oOUTTO TTATACTE TO TTARKTPO O xai n
ooutra Ba eiI0€ABel auTopaTta oTn @Aaon évapéng.
Motivtag Ta TARKTPA & + (1) ka1 & = (2) pu(?ri(amu n
BEPHOKPATIa TOU VEPOU VW) PE Ta TIARKTPG (6) kai
O = (5) pubpiZeTal n 10XUG AeiToupyiag.

Fllq vVa OBNACETE TN GOUTIA, KPATAOTE TTATNKEVO TO TTAAKTPO
O.

MNa va avTikataoTAoETE TNV dTTatapia Twv 3 volt trou
BpiokeTal aTo TTioCW PEPOG, TPAPRAETE TO KEVTPO TOU KATTAKIOU
KAl TO JOXAO OTnv TTAeUpd Tou idIoU, AVTIKATAOTAOTE TV
JTTaTapia TnpwvTag TNV TTOAIKOTNTA (EIK. 4).

Eik. 3 Eik. 4
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@ EmioAuavon ocuvaygpuou

NO ACC

Eav kard ) didpkeia n¢ évauong, n Beppokpaadia Twv Katvwy dgv auénbei kard v Tiuf Tou éxel pubuIoTel R dev
@T00¢€l 0N BepUOKPATia TTOU £XEI OPITTEN, N KAPTA UTTAIVEI 0€ CYAAUA EvauaTg.

* H @aon évauang TeASIVEN Kal N oOpTTa TIEPVA OE EAEYXOUEVN WUgn.

* 2V 086vn n emypagr "ALAR/MNO/Acc" emonuaiver autd 1o opdaAua.

* To oA ouvayepuou TEAEIWVEL e WUn auTtdpaTn eavagopd ¢ kaprag atwvtag 1o kouptri ON/OFF yia mepitrou 2
OeuTepOAETTTA.

NO FIRE

Eav n oduma kara@ 1 didipkeia NG @aong Asiroupyiag opnoel (n Beppokpaciao Twv Kamvwy TEQTEN KATW atmd Tnv
Trapdyerpo P-13), n oduta pmaivel o€ eAeyxopevn wuen.

* 2V 086vn n emypagn "Riar/MNo/Fire" emonuaivel autéd 10 o@aua.

* To oAua ouvayepuou TEAEIWVEI WE N auTtdpaTn eTavagopd Tne kdprag ratwvtag 1o koupti ON/OFF yia mepitrou 2
OeuTepOAETTTA.

BLACK OUT

Eav katd 1 didpkeia g Asitoupyiag éael n 1aon Tou dIKTOOU, N oOuTIa KATA T vEA £vauon ep@avioel ato ofjua
Blackout pe Tov ouvayeppd. H aduta mepvdel o€ eAeyxOuevn wugn.

« 1V 086vN N emypaen "Biackout" emonuaiver autd 1o o@alya.

* To oAua ouvayepuou TEAEIWVEI WE N auTtdpaTn eTavagopd Tng képrag ratwvtag 1o kouptri ON/OFF yia mepitrou 2
OeuTePOAETTTA.

FAN FAIL

Eav kard n diapkeia TG @aaong Asitoupyiag, ol TPOPES TOU ATTAYWYEA KATTVOU TIECOUV Kal N KAPTO OEV KATAPEPVE! VOl
KpaTtAOEl TNV TaXUTNTA TTOU €ixe pUBUIOTEN, N oOuTTa TIEPVAEI O€ eAeyXOuEVN WUEN.

* Zmv 086vn n emypagn "Riar/Fan/Fait" emonuaivel autéd 1o oeaiua.

* To oAua ouvayepuou TEAEIWVEI WE N auTtdpaTn eTavagopd Tne képrag atwvtag 1o kouptri ON/OFF yia mepitrou 2
OeuTepOAETITA.

SIC DEP FAIL

Eav kara  didpkeia g edong Asiroupyiag o me(ooTdmng f o BepuoaTdtng acaAegiag emanuavouv BAGRN n oduta
TEPVAEI a€ EAeyXOpEVN YUEN.

* v 066vn n emypaen "Aiar/Den/Sic/Fail" emonuaivel autd 1o oedaAua.

* To oA ouvayepuou TEAEIWVEL e WUn auTtdpaTn eTavagopd e kdptag atwvtag 1o Kouptri ON/OFF yia mepitrou 2
OeuTepOAETTITA.

* ZnthoTe amd €va €GoucIodOTNUEVO KEVTPO TEXVIKNG UTTOOTAPIENG va EAEYEEN TIC ao@AAEIEG Tou TTIECOOTATN KaI TOU
IECOGTATN Kal TOU BEPPOOTATN.

HOT PCB

Eav kata m didpkeia TG Aeimroupyiag n TAakETa eAEyxou @Taoel kal utrepPei Toug 70 °C yia TepioadTepo atmd 3 AeTrTd
ETMONUAIVETAI KATAOTAON KIVOUVOU Kal N GOUTIA TEPVA O€ Wugn Adyw e0WTEPIKAG UTTEPBEPPAvVONG.

« 21NV 006vN N emypaen "Hot/Pcb" emonuaiver autd To opaya.

* To oAua ouvayepuou TEAEIWVEI WE N auTtdpaTn eTavagopd Tng képrag ratwvtag 1o kouptri ON/OFF yia mepitrou 2
OeuTepOAETITA.

* ZnmoTe amd évav TEXVIKO va eAEYEEI T odpTTa.

SERV
Ortav otv 086vn eupavicetal n emypagn "seri", autd onuaiver 611 n oduma éxel eBdaoel 1200 wpeg Aciroupyiag,
ETTIKOIVWVAOTE PE TO EEOUTIODOTNUEVO KEVTPO TEXVIKIG UTTOOTAPIENG VIO ETTOXIOKT GUVTAPNON.
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- 01 I00TACEIC €ival EVOEIKTIKEG KAl PTTOPET va TTOIKIANOUV

avaloya e TV aioOnTIKA TNG GOUTTAG

- 0l Béoeig Twv owAAvwy oTnv Tiow oyn €ival kabapd

EVOEIKTIKES E avoxn +/- 10 mm

- dl00Td0€Ig We avoxr repitrou 10 mm
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NAPAMETPOZ MONAAEX METPHZHZ MINI 5
levikn Beppikn 10%0G kW 49
OvopaaTik| BeppikA 10X0G kw 44
Melwpévn ovouaaTikr BepuIkA 10XUG kW 2,1
Ovopaariki ouykévipwan CO e avagopd ot 13% O, mg/m3 178
Meiwpévn ouykévipwaon CO pe avagopd ato 13% O, mg/m® 488
OvopaaTiki amodotikdTnTa % 89,63
Melwpévn amodoTikdTnTa % 92,32
Pon amagpiwy (min-max) gls 42-27
Gaivépevo kapivadag (min-max) Pa 3-10
Oeppokpaaia amagpiwy (min-max) °C 85-142
XwpnTIKATNTO TOU OXEIOU TIEAAET Kg "
ZuvioTOpEVO KAUOIHO (8 x H) mm TEMET 6 x 30
Oeppaivopevog Gykog m? 130
AIGUETPOG EKKEVWONG ATTAEPiWV mm 80
Aiduetpog avappdenang aépa mm 50
OvopaaTikA 10X0g V 230
OvopaaTiki guxvétnTa Hz 50
OvopaaTikf nAekTpIKA Evauan W 315
HAekTpIKA kaTavaAwan (min-max) W 43-75
Bdpog abutmag Kg 45
Evepyeiaki kKAGon A+
IEE 124
MepiBaMovTikA TaTotoinon Aidragn ap. 186 pe nuepopnvar 7/11/2017 ) & & & S
Aokipr avagopag Ap. 2003792
2Koveg 010 13% O,. Av.ovouaaTikr Beppikn 10XUg mg/m® 18

ZuVvIOTATAl EAEYXOG TWV EKTTOUTTWYV META TNV EYKATAOTOON.

MEAAET

TaméNeT eival kuAivOpIKG KOPWATAKIA TTPEGAPITTOU CUAOU aTTé UTTOAEIPMaTA TTPIOVIBIWY Kail EMEGEpyaaiag
iﬂ)\ou (umroAeipparta kai Tpiovidia), auviBwg UTToTTPOidvTa EUAoupyeiou. H GUVOETIKN 1kavoTnTa TG

IYVivnG, TTIOU TTEPIEXEI TO CUAO, 0OG ETTITPETTEI VA ATTOKTATETE EVOl GUUTIAYEG TTPOIOV XWwpig TTPOTbeTa
Kalaxnpn(ég oucieg o€ ¢Evo ¢UAO: KaTa OuvETElD, OnUIOUPYEITal Eva QUOIKO KAUGIHO uynAwv
EMOO0EWV.

H xpAon TEAET KOKAG TTo10TNTAG 1) 0TTOI0UBATIOTE AANOU aKATAAANAOU UAIKOU
utTopei va TpokaAEoel BAAPN o€ opiopéva ECaPTAATA TNG OOUTTAg Kal va ‘&
€TNPEAOEI TNV EUPUBUN AgITOUPYia TOU, N OTTOIa UTTOPET VO 0ONYHOEI OE TTAUOTG ke
NG £yyUNONG Kai TN uBUVNG TOU KOTAOKEUADTH. i
Ma Ta mpoidvTa pag, xpnoigotroinote MEAAeT pe SidpeTpo 6 AR

mm, pfkog 30 mm kai PeyioTn vypacia 8% kai mwioTotroinuévo A1 kara UNI EN ISO 17225-
2. Quladte Ta TTEAAET PAKPIA aTTO TTNYEG BEpUOTNTAG Kal OX1 O0€ uypd TrepIBAAAovTa N PE
EKPNKTIKH ATHOCPAIPA.
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2UvVTAPNON Kal KaBapIoPOG TG COUTTAG

Mpiv exTeAéETETE OTTOIOBATIOTE CUVTAPNON OTN COUTIA,
AGBeTe TIC akOAoUBEC TTPOQUAGEEIG:

* BePaiwBeite 0TI O TO UEPN TNG TOUTTIAG €ival KpUA

* BePaiwBeite OTI 01 OTAXTES £XOUV OPNTEI EVIEAWS

* BeBaiwBeite 611 0 yeVIKOS DIAKOTITNG PpiokeTal oTn BEoN
OFF

* BydAte TV TIpiCa, amoelyovTag £T01 TV TUXaia ETTAQN.
* HOAIC oAokAnpwBei n aan ouvtipnang, Beaiwbeite ot
OAa givar evragel Omrwg TpIv ammd T Aeiroupyia (To PaykaAl
€xel ToTmoBetnBei owaoTd)

A\

KaBapiopudg Tou paykaAiou Kai Tng Baong Tou

AkoAouBnorTe TTPOCEKTIKA TIG
TTAPAKATW 0dnyieg KabapiopoUu. H un
OUHpOpWON MJTTOpPEl va odnynoel
oe mpofAfuaTa oTn AsiToupyia Tng
oouTTag.

Otav n @Adya yivetal KOKKIVN 1) adUVaN, OUVOJEUBHEVN
omd  pavpo kamvd, onuaivel OTI UTTAPXEl  OTAXTN
N €MKOOACEIC ToU Oev EMITPETTOUV OTn OOPTI Va
AeiToupyei owaTa kal TPETTEl va agaipeBouv. Kabe pépa
agaipéaTe 10 paykaAl amAd onkwvovtag 1o amd T Béon
TOU. ZTn ouvéxela kaBapiote 10 améd T oTdyTn TEPPA
kol otroladAToTe UTTOAEiYuaTa oy Ba pmopolcav va
oxnuariaTouy, divovtag IBIAITEPN TTPOCOXI WATE OI TPUTTES
VO PNV €ival UTTOUKWHEVEG XPNOIUOTTOIWVTAG VO MUTEPO
epyaeio (dev TapéxeTal pe Tn oOUTIA). AUTA N Epyaaia gival
amapaitnn 181aiTEpa TIC TTPWTEC QOPEG WE KABE évauon
€10IKA Qv xpnaiuoTrolite TTEMET dIaQOPETIKG ammd autd
TOU OUVIOTWVTAl aTmd Tov KaTaokeuaoTr. H ouyvotnra
QuTAG TNG epyaaiag kaBopileTal aTmod Trn ouxvaTTa XPHONG
ki Tv emAoyr Twv TEAAET. Eival, eTiong, KaAO va eAEyxeTe
N Baon Tou YayKaAiou a@alpwvTag Tnv amoé T Béon g
KOl pOUQWVTAG TN OTAXTN ME M1 NAEKTPIKF) OKOUTTO.

ZUpTdpl OTAXTNG

Avoitre Tnv TopTO KAl KABAPIOTE TIG OTAXTEG PECA OTOV
KG®0 NG OTAXTNG ME M oKoUTa. AUTO UTTOPED va Yivel
TEPIOOOTEPO 1 ANIYOTEPO OUXVA avaAoya We TNV TToIOTNTA
TWV TTEMET TTOU XpNa1oTIoI00VTal.

KaBapiouog Tou yuaAiou

To yuahi eivar autokaBapilépevou T0TIOU, €11 EVW N
oOuTTa ASITOUPYED, £va TIETTAO TOU QP PEEI KATA WAKOG TNG
EMQAVEIAC TOU KPATWVTAG JOKPIA OTAXTN Kal akaBapaieg.
Qotéoo, péoa oe Aiyes Wpeg, dnuIoupyEiTal pia ykpila
mativa Tou Ba Tpémel va kaBapioTei WOMIC oPAoeEl n
obpma. To pavpiopa Tou yuahiou e¢aptaral €miong amo
NV TTOIOTNTA TOU TTEAAET TTOU XPNCIHOTIOIEITAl.

O kaBapioydg Tou yuaAioU TIpETTEl va yiveTal oTav n
oduTa €ival kpUa Kal PE TTPOIGVTA TTOU GUVIGTWVTAI KAl
dokipadovTal amd TV ETAIPEIN O,

Kard 1 diadikacia autd, va TTPOCEXETE TTAVTA TN YKPI
@AGvTCa yUpw atmd 1o yuaAi Kal va BefaiwbeiTe 011 €ival o€
kaAf kataoTacon. H amouaia eAéyxou o€ auth T @AavT(a
pTTopEi va ernpedaoel T Asitoupyia NG oOUTTaG. Ta TEANET
KOKAG TTOI6TNTAG PTTOPEI va TTPOKAAETOUV paupiAa aTo
YUQAI.

2 TEPITITWON OTTacUévVa YyuaAioU, unv
TPOOCTIABACETE VA AVAYETE TN COUTTA.

A

KaBapiopog TwV ETTIQAVEIWV

a Tov KaBapIoP6 Twv ETTIPAVEIWY XPNOIUOTIOIRCTE £va
TTavi uypo pe vepd A 1o TTOAU oudETEPO VEPD KA GATTOUVI.

( H xpAon &emOeTIKWV C(TI'OppU1TGVTIKU'JV\
Ar’] OloAutwyv odnyei o0& @PBopég

OTIG E€mIPAveieg T™NG oobutmrag. [piv
XPNOIMOTTIOINCETE OTTOIOSATTOTE ATTOPPUTTAVTIKO,
ouvIoTATal va To OOKIJAoeTe Ot éva onueio

TToU &gV €ival opaTd 1 VO ETTIKOIVWVHOETE PE TO
egouo1000TNEVO KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPIENS

Y10 OAEG TIG OXETIKEG OUBOUAEG.
\
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KaBapiopog HETOAAIKWY HEPWV

MNa va koBapioete 10 PETOMIKG péPn NG COPTIAG
XPNOIHOTTOIRCTE éva pahakd Travi, voTiIopévo Je vepo. Moté
unv kaBapilete PETANNIKA pEpn We OIVOTIVEUA, APAIWTIKA,
Pevliveg, akeTOveG 1) GANeG ouaieg amoAimavong. v
TEPITITWON  XPAONG TETOIWV OUCIWY, N ETAIPEIN POAG
amotoicital  omolacdnmoTe  €uBlvng. Tuxdv aAAayég
otV amdxpwan Twv PETAMIKWY EE0PTNUATWY PTTOPEI va
a1odoBouv g€ akataAANAn xpron g oOpTIaC.

( EINAI atrapaitntog o0 KaBnuepIvog
A KOBapIoOG TOU HAYKAAIOU KOl O TAKTIKOG
KaBapiouog Tou oupTapioU oTdxTNG. O
TEPIOPIOUEVOG KABAPIOHOG 1) N aTTousia
TOU MUTTOPEI OE OPICHUEVEG TTEPITITWOEIG VA EXEI
W¢ atroTéAeopa TNV aduvapia TG COUTTAG VO
avaypel, pe atrotéAeopa ocofapég {nuiEg oTn
oouTra Kai oTto TEPIBAAAOV (TTIOAVES EKTTOUTTEG
dkautng aiBdAng). Mnv Balere Savd TréEAAeT
TTOU MTTOPEI VO UTTAPXOUV OTO MAYKAAI Adyw
\aauvapiag évauong.

N

AlNO EZEIAIKEYMENO TEXNIKO
ETRo10g éAeyxog
KaBapiopog BaAduou kauong

AgaipéaTe 10 paykaAl kal kaBapioTe TO TG OTTOI0dATTOTE
uTrOAeIppa. (Pwroypagia 1)

G

Avoigte Tnv TOPTA KOI ONKWOTE TNV TTAGKA OTTWG QaiveTal
OTIG EIKOVEG 2 Kall 3.

MepioTpEWTe (QwToypagia 4) kal agaipéaTe Tnv. KaBapioTe
HE pIa nAekTPIKA okOUTTIa BIAPEPIOUA OTO OTTOI0 TTEPVOUV Ol
Kamvoi (pwtoypagia 5).

TomoBethoTE Gavd TV TTAGKQ

AtroouvdéaTe TN oOUTIa IO TNV KAWIVAdA Kal a@alpéaTe
TNV TTAGKa €TMIBEWpPnONG TToU PBPioKeTal OTO TTHoW WEPOS

(pwroypagia 6).

AgaipéaTe TIG TECOEPIC BideC Kal aaIpETTE TNV TAGKA
(pwToypagia 7) yia va kaBapioete T0 dlOPEPIOUA PE I
NAEKTPIKY oKoUTTa (QwToypagia 8).

KAEIoTE
 Béan TomoBeTwVTAS Eavd
v TAGKO  €mBewpnong

MOAIg kaBapioTei,

o@payiovtag
TTPOCOXN.

mv o e
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KaBapiopudg Tou CUCTHHATOG EKKEVWONG

MExp! va aTTOKTACETE pIa EUAOYN EUTTEIPIA OXETIKA HE TIG
OUVONKES AeIToupyiag, ouvioToUE va GPOVTICETE YO AUTOU
TOU €id0UG T ouvTAPNaN TOUAdYIOTOV pia gopd TO pAva.

* aTTOOUVOEDTE TO KOAWDIO NAEKTPIKAS TPOYODOTTAG.

* 0QaIpéoTE TO KATIOKI TOU POKOP OxAUaTog T Kal
TTPOXWPAOTE OTOV KABAPITUO TwV aywywv. Av XpeladeTal,
TOUNAXIOTOV yIa TIG TTPWTEG QOpPEG ameubuvbeite Ot
€1I0IKEUUEVO TTPOOWTTIKS

* KOBAPIOTE PE TIPOCOXI TNV EYKATAOTACT EKKEVWONG TWV
KOTTVWV, yia TO OKOTTO autd KaAéoTe évav emayyeAuaria
kaBapioTh

* KaBapioTe atmod TN OKOVN, TOUG 10TOUC apdyvng KATT Tnv
TIEPIOXT TTIOW ATTO T TTAVEA TNG ECWTEPIKAG ETTEVOUCNG pia
@opd TO XPOVO, EIDIKA TOUG AVEMIOTAPEC.

KaBapiopnog Twv aveuIoTHpWY

H odpTa ival e€omAiopévn pe avepioTpeg (repiBAAAovTog
KQI KOTTVWV) TTou Bpiokovtal aTo KATw PEPOg Tng. Tuydv
ETMIKABNOEIC OKOVNG N TEPPAG OTIC AETTIOES TOU AVEUIOTHPa
odnyolv o€ avicoppotTia TTou TTpokaAei Bdpupo katd
d1apkela NG Aeimoupyiag. Emopévwg, eival amapaitnto va
kaBapifovtal oI avePIoTAPES TOUAAYIOTOV £TNTTWG. Kabwg
auti n epyacia mepIAAUBAVEI TNV ATTOOUVAPPOAGYNON
HEPIKWYV PEPWV TNG COUTTIOG, TTPOXWPNOTE O€ KABAPITUO
TOU QVEUIOTAPA JOVO OTO £GOUCIOOOTNHEVO KEVTPO TEXVIKAG
uTTooTAPIENG.

KaBapiopog TéEAoug eToxng

210 TEAOG NG 0€Cdv, OTaV N COUTI OEV XPNOIUOTIOIEITAl
mA£0V, ouvioTaTal TTI0 EVOEAEXAC Kal YeVIKOG KOBAPITUOG:
* AgaipéaTe 6Aa Ta TIEAET amd Tn deCapevr| kai Tov KoyAid.
* KaBapioTe pe mpoooxn 10 WaykdAi, Tn Baon Tou, Tov
BdAapo kauaong kal To guptdp! OTAXTNG.

Av €xouv TnpnBei Ta TTponyouuEva anueia, auté amaiTe
MOVO pia eTTaARBeuan TS KATAOTOONG TNG GOUTTOG.

Eival amapaitnto va kaBapioete Tov aywyo e&arpiong 1
TNV KapIvada o d1e¢odIKA Kal va EAEYEETE TNV KATAOTAON
Tou kadou. Edv civar okoémiyo Trapayyeikte 10 Omd
T0 €§oUCI000TNUEVO KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPIENG. Av
XpelaleTal, AITTAivETE TOUG HEVTECEDEC TNG TTOPTAC Kal
MG Aapng. Emiong, eAéyCre 10 OXOIVi KEPAMIKWY VWV
KOVId OTO YUOAi, OTO €0WTEPIKO TOIXWWO TNG TTOPTAC.
Edv civar eBappévo i TOAU oTeyvO, TTapayyeiAETe TO OTO
£€0ua1000TNPEVO KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.
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ﬁ 2UVTAPNON Kal KaBapIoHOSG TG COUTTAG

e N
2 OAeg o1 epyaoieg kaBapiopou OAwV Twv e§apTnUATwWy Ba TTpéTTel va Sie§dyovTal JE T COMTTA

eEVTEAWG KpUA Kal TO NAEKTPIKO BUOHA OTTOOUVOESEUEVO VIO TRV ATTOQUYE EYKOUHATWV
Kol Ogppikwv ook. H ooptra atrautei meplopiopévn CuvTAPENon av XPNOIUOTTOIEiTal ME
TTIOTOTTOINHEVO Kal TTOIOTIKO TrEAET. H avAykn yia ouvTipn o TToIKIAAEl avaAoyd ME TIG CUVONKES
xpnong (eravaAapBavopeva evaloelg Kal TEPUATIONOI) Kal T JETABOAR TwWV ATTAITOUPEVWV
EmMOO0EWV.

Kabe xpovo /
) o KaBe2-3 | KaBetnv | K&@e15 | KaBe30 | KaBe 60-90 XP
Mépn Kale uépa i . . . . 1200 -1400
MéPES eBSopGda: MEPES MéPES MEPEG opec

Kauatipag/uaykdaAi O

KaBapiapdg auptapiol ataxmg O

KaBapiop6g t¢auiot moptag O

KaBapiopdg Tou pépoug Tou EcwTePIKOU
eVOANGKTN / avelioTApa amagpiwy

MARPNG eVaMAKTNG .

KaBapiopdg aToixeiou ekkévwang oxrfuaTog
T

Aywyog amaepiwv .

®AavtCa BUpag .

Ecwrepika pépn .

Kamvodoyog .

HAekTpounxavika egaptiuara .

O pe €uBuvn Tou xpAoTN
* pe uBovn Tou EKTY (gGouaiodoTnpévo KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPIENG)

s N
Ka0e 1200 wpeg AciToupyiag N NAEKTPOVIKI KAPTA ATTOOTEAAEI VA TTPOEISOTTOINTIKO

[ oM KAl oTnV 006vn Ba epavioTein emiypa@n "SERVLE". AuTo TO HAVUHO UTTOSEIKVUEL
TNV avaykn yia TARPN Ka@apiopoé Tng ooptrag atd éva EKTY. H EAAsiyn auTtou Tou
KaBapioHoU putropei va odnynoel oe SuoAsiToupyia TNG COPTTAG KAl O€ KOKK Kauon,

L ME aTTOTEAEOMA XAUNAOTEPN atrddoon. )
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Ac@alciag

MedooTdTng aTtragpiwyv:
eNEyxelI TV TTieon aTNVKapIvada.
Mmopei va oTauathoel  Tov
KoxAia  @opTwang TEMET O¢
TEPITTTWON  Tou N 0iodog
EXEl UTTAOKAPEI 1] av UTTAPXEI
onuavTikr avtibhiyn 6mwe yia
TOPAdEIyHa e TNV TTapouaia
aépa. Kard m omypn g
mapéuBaonc Tou ECOTTATN,
otnv 08évn Ba eugavioTei n

emypaon “ALAR-DEP-FAL”.

HAekTpikp  aoc@dAsia:
H oouma mpoaTarteleTal amo
amoToes alayéc atnv Taon
TOU PElATOg (TT.X. AOTPATTEG)
amd pia yevikn ac@aAeia 4A
TOU [PpioKeTal OTOV TTiVOKQ
eNéyxou OTO TTiOW MEPOG TNG
obptag kovid o100 KaAWwdIo
Tpo@odociag.  Kar  GAAeg
Q0QAAEIEG VIO TNV TTPOCTACIA
TWV  NAEKTPOVIKWY  KAPTWV
BpiokovTtal Kal E0W.

MeiwTApPAg: av 0 PEIWTAHPAS
otauarioel, n  oduma  Ba
ouvexioel va Aeitoupyei Péxpl
va ofnoel n eAdya Adyw
ENEIYNG KaUTipoU Kal péXpI va
@TO0¢El OTO €AAXIOTO ETTITTEDO

Wueng.

EMANOMAIZMOZ
MEAAET

Aoc@dAsia Bepuokpaciog
TrEAAET: 2€ TTOAU
OTAVIEG  TTEPITITWOEIS  OTTOU
avamTuooeTal uTIEPPBOAIKA
Beppokpaaia uéoa  om
OeGapevry, o0  BepuooTaTng
A0QPAAEIOG TIEAAET WE XEIPOKIVNTO
emavotTAiIoud divel ouvayeppo
‘ALAR-SC-FAL”  diakdTrmovTag
M Aeimoupyia ¢ odpmag. H
gmavagopd Ba mpéTel va yivel
amo v TAEUpd Tou XproTn,
gmavotAifoviag v ev Adyw
diGratn Tou BpiokeTal Tiow a6
T OOUTIa.

Air1ocoOntnpag
OepHoKpaCiag KATTVOU:
Autdé 10 BeppoaToiyeio
avixvelel T Bepuokpaaia
TWV KATIVWV €vw dlaTnpei Tn
AsiToupyia 1 oTAPATWVTAG TN
oéuta étav n Bepuokpaacia
TWV KATTVWV TIEQTEI KATW aTTO
TNV TTPOETTIAEYWEVN TIWN).

OQeppoorTdTrng
mepIBAAAOVTOG: 0 Oep-
pooTaTNG Tou TrEPIBAAAOVTOC
avixveUel T Bepuokpaaia aTo
dwpamo. Orav avixveloel
BepUokpaaia TTou £xel OPIOTEI
otnv 08dvn, n obuta gival o€
Aeiroupyia ECO, dnAadf ot
otaBepny  Asitoupyia  €€oiko-
vounong kauaipou. O Beppo-
otatng Tou TepIfdAovtog Ba
TPETTEl VA avaTTUOOETAl £T01
WaTE va unv emmpeddeTal amo
N BEPPOKPATia TOU CWHATOG
NG GOUTTAC.

MHN aAAoiwvete TIG dlaTdagelg aoc@aAgiag. Movo peta v e¢hheiyn NG aitiag Tmou
TpokdaAeae TV TTapéuBaan ac@aAsiag ivar duvaTtdv va avayeTe Trn GOUTIA TTPOG ATTOKATACTACT) TNG
AeiToupyiag. Agite TO OXETIKO KEQAAAIO O CUVAYEPUWY YIO va KATOAGBETE TTWE va EPUNVEUCETE KABE
ouvVayepUo €av ep@aviaTei aTnv 006vn TNG GOUTTIAC.

21



E BAdBeg kal atroKaTAOTOON

-

-

A\

‘OAeg O1 ETTIOKEVEG TTPETTEI VA YiVOVTAI OTTOKAEICTIKA ATTO £SEIBIKEVPEVO TEXVIKO ME
TN ooutra ofnoTh Kal aroouvdedepévn amd 1o peupa. AMAFTOPEYETAI otroiadn-
TTOTE pN €§OUCIOBOTNMEVN TPOTTOTTOINON TNG CUCKEUNRG KAI N AVTIKATACTAON TWV
OTOIXEIWV TNG HE N AUBEVTIKA avTAaAAOKTIKA. O1 AEITOUPYiEG TTOU ETTIONMAIVOVTAI JE
£VTOVOUG XOPOKTAPES TIPETTEI VO EKTEAOUVTAI HOVO ATTO £EEIBIKEUPUEVO TTPOCWTTIKO.

J

Tuxov duocAsiToupyieg Kal AUCEIG

Aedopévou 0TI OAe¢ o1 aduTTEG dOKINALOVTAI TOOO OTA KIVOUUEVA PEPN TOUG OO0 KAl OTN AEITOUPYia WE K TOUTOU TTapadi-
dovtal g€ ApIoTn QUOIKI KaI AEITOUPYIKA KATAOTACN, UTTEVOUMICOULE OTI N ETAQOPA, N EKPOPTWAT, O XEIPIOHAG, N KAKA
XPAON A N KAKA ouvTApnon, uTropei va eivar aitia duaAeiroupyiwy. Ta Bacikd TpoBARUATA UTTOPoUV va £TTIAUBOUV LE TNV
avayvwan Tou Trivaka TTou avagépetal akohoUBwe. Eav 1o {ATnua dev éxel emIAuBET epdoov Kavete oA avagepovTal

OKOAOUBWG, ETTIKOIVWVACTE PE TNV TEXVIKN UTTOOTAPIEN.

QVOTIOTEAEOHATIKO

pioTApIO
3. EAatTwpaTiKG TNAEXEIPIOTAPIO

NMPOBAHMA MNIOANEZ AITIEZ AYZEIZ
1. BeBaiwbeite 611 10 Tp0@0d0TIKS KaAWDIO ival guvdedepévo
2. EvepyotmoiaTe Tov miow SIaK6TTh
1. ATiousia 1o SikTou 3. AmoouvoéaTe TN oOpTIa OTTO TNV TIPICa YIa TIEPITIOU €val AETTTO
2' Miow BIKGTTTNG OBNOTEC kal avayre Ty Eavd. Av 1o TTpOBANUa cuvexilel ETTIKOIVWVHOTE
086vn afnoth 3: [MpoPAnuarikr 086vn e éva kévipo TE,XVIK[’K urrooTr']’p@ng . .
Kal KoUWTTIA 4. Avwpahia GOVBEGTC TG 086VIC e 4. BeBaiwOeite 611 n 006vN Kal N KAPTA gival ow-
£xT6¢ Memoupyiag Tﬁv kéipTa oT1d ouvdedepéveg. ETikoivwvnoTe pe To e§ouoio-
5. AIOKOTI GOQAAEING KAPTAC S0TNHEVO KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTHPIENG
' . 5. ETTIKOIVWVAOTE pE TO £E0UOCI080TNHEVO KEVTPO
6. MpoPAnuarikn kapta TEXVIKAC UTTOOTRPIENG
6. ETTIKoIVWVAOTE pE TO £§0UOI080TNHEVO KEVTPO
TEXVIKAG UTTOCTAPIENG
1. YmrepBoAikr améaTaon amd 1n gouta 1. MooaeyyioTe T o6yma
TnAexelpiomipio 2. Aev utrapyouv umratapieg oTo TNAEXEI- '

2. EAEyére kai aANagre Tig pmratapieg
3. AvTIKOTAOTAGTE TO TNAEXEIPITTAPIO

Atougia évauong

1. YmepBoAIKA ouGawpEUan GTAXTNG
0TO HayKGAI
2. Eogahuévn diadikaaia évauong

1. KaBapioTe 10 paykaAl

2. EmavahdBere T @don Evauong.

Av 10 TTPOBANMA OUVEXiEl ETTIKOIVWVAOTE PE EVa
KEVTPO TEXVIKNAG UTTOOTAPIENG

Byaivel kamvog ammé
oxapa

1. Tuxaio nAekTpIKS UTTAaKGoUT

1. Ze TrepiTTwon d1aKoTITOPEVNS ATNG Evauang Kal OTIyHIaiag
OIOKOTTIAG TNG A€ITOUPYIOG TOU QVENIOTAPA, EVOEXETAI VA
EUOAVIOTOUV WIKPES TTOOATNTEC KATTVOU

AvepiaThpag (eatol aépa
dev Aeitoupyei

1. H gbuta dev éxel
BepuavBei akoun

1. Mepipévere va TeAeiwael o KUkAog évauang. Otav emiteuyBei
n Beppokpaaia, 0 aveuiaTpag Ba fekiviael autéuata. Av

TO TTPOBANMA GUVEXICEl ETTIKOIVWVAOTE PE EVa
KEVTPO TEXVIKNAG UTTOOTAPIENG
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H gdpma dev avapel

1. H detapevn eivar adela

2. H avtiotaon dev tdvel otn Bepuo-
Kpacia

3. H avrioTtaon éxel BAGPN

4. To méMeT bev karefaivel

5. EAattwyartikd potép KoxAia

6. To paykahi dev Bpioketal otn Béon
T0U A €ival BPwUIKO

7. Napeptddion Aoyw ewAiwv A GAAwv
EEvv owpaTwv otV amoANgn g

1. TepioTe T deCapevr| Ye TEMET

2. ENéyEre TV nAekTpIKA kaAwdiwan Kal TIg aoQAAEIES, avTiKaTa-
OTAOTE TNV avTioTaon av ival xaAaopévn

3. AVTIKATOOTAGTE TNV avTioTaon

4. YuvIoTATal VA ATTOOUVOETETE TNV TIPICa TIPIV:

- BePaiwbeite 611 Ta TEAAET Bev £xouv KOAROEI aTov oMioBnTApa
- BePaiwbeite 611 0 KoyAiag dev Exel UTTAOKAPEI ATT6 EEva cwpaTa
- eNéyLeTe TNV aTeyavoTnTa TG Bupidag

5. ETTIKOIVWVAOTE pE TO £§0UOCI050TNHEVO KEVTPO
TEXVIKAG UTTOCTAPIENG

6. BeBaiwBeite 611 n o1 TOU aykaAioU avTigToIyiCeTal OTOV
omivenpIoT, kaBapioTe To PaykdaA

autéuata KaTVOBoY0U f 070 1K 7 A(RalpscTe KO@& &évo owpa ammo v améAnn TG Kamvodoyou
. . .| famd mv kapivada
8. ENéyGre T Aerroupyia Tou omivBnpioTh A . . .
) . \ ) 8. BePaiwBeite 611 uTTAPXEI pEUUA. AVTIKATOGTAGTE TOV OTIIVENpI-
9. To ouptapl aTayTNG BV £xel KAEiOE! P .
) oTA av €xEl Kagi
owotd 9. KkeiaTe 10 gUPTAPI OTAXTNG
10. Ppagiuo diEAeuang Kamvwy Kal 1' n , . .
KATVOBOYOU 0. MpoxwpraTe g€ TaKTIKO kaBapIopo
- , . | 11. BeBaiwOeite yia Tn AsiToupyia Tou atraywyéa
11. O amaywyéag Kammvou dev AEITOUpYEi KOTTVOU
12. OeppIkdS aloOnTAPAS EAATTWHATIKOG i . ,
. 12. ETIKOIVWVROTE PE TO €OUCIOBOTNHEVO KEVTPO
13. Yypo méNer . .
TEXVIKAG UTTOOTAPIENG
13. EAéygre Tov Xwpo amoBhkeuang TEAET kal QVTIKATAOTAOTE
TOV JE HI XOUQTA OTEYVOU TTEAAET.
1. Pigre 1a mEMeT péoa aTn deCapevi
2. TepioTe T OeCapev Kal TTPOXWPAGTE OTIWG 0pifouv o1 0dnyieg
Y10 TNV TIPWTN €vauan NG oOpTIag
1. H eCopevii eiva &Beia 3. ZYNI;TATAI VQ ATTOOUVOEETAI TNV TTOPOXT| NAEKTPIKOU pEUla-
, . / Co TOG TTPIV:
Epmhokn T aopag, 2. KoxNiag xwpic mEer - 00e100€TE TO BOXEiO KaI KaBapioETe WE TO XEPI TOV KOYXAia oo
Ta ENET Oev TTEQTOUV 3. Texvikd TpdPAnua aTov KoxAia X P HETOXEP X

péoa ato BaAayo Kavang.

4. Meiwthpag o€ PAGRN
5. EAartwpaTiki nAekTpIKA KApTQ

TUXOV UTTODIA (TTRIOVIDI)

- ameAeuBepwaete Tov oAigBnTrpa amd Tuxdv euTTodIa

- OTTOMOKPUVETE TN CUCTWEEUAT aKOVNG TIEAET aTTd Tov TTATO
g Segapieviig

4. AVTIKOTAOTHOTE TOV HEIWTAPA

5. AVTIKOTOOTAOTE TNV NAEKTPIKN KAPTA

H gouma Aeitoupyei yia
Niya AeTrTd Kal PeTa oprvel.

1. H @don évauang 6ev oAokAnpwonke.
2. Mpoowpivy ENeIYn NAEKTPIKAG
evépyelag

3. EAartwyartikoi a1o8ntipeg Kamvv 1
e BAGRN A Ox1 evepyoToinuévol

1. EmavaAapete T @don évauang
2. EmavahdBete T @don évauang
3. EAéy&Te Kal AVTIKOTOOTAOTE TOUG AIoONTAPES

AvepioThpag avappdenang
Kamvwy dev oTapaTd

1. H gouta dev £xel
KPUWOEl

1. Mepipévere va kpuwael n oduta. Mévo 6tav Kpuwaoel n go-
uTTa 6o OTOPATATE O AVEWIOTAPAG.

Av 10 TTPOBANUa cuveYifel ETTIKOIVWVAOTE JE Eva
KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPIENG
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H gouTa pIroukwvel 10
HayKaAI ue TTpowpn akavo-
vIoTn Kalan, 10 YUahAi Tng
TOPTAG AepWVETAl, N GAGYQ
eival peydAn, KOKKIv Kal
aduvapn

1. H kamvod06y0¢ |e peyaha TuApara i
MTTOUKWWEVN

2. TToANG TréMAET

3. YmepBoAikr) mogdtnTa mEANET 1y aTTo-
Béaeig TEppag aTo paykdaAi

4. To paykahi dev Bpioketal ot Béon
T0U

5. Avepog avtiBeta e T gopd ¢6dou
TOU KaTvou

6. Avemrdpkela aépa kauang

7. ANage 10 €idog TEANET TTOU XpNnaIo-
TToIfONKE

8. Kivnthpag avappdenang Kamvwy og
BAGBN

9. H mépta kAeivel AdBog

1. MpoxwpnoTe o€ TakTIKG KaBapioud. Agite TTOpAypAPo EYKATA-
0T00NG OOUTIAG OTO EYXEIPIBIO XPAONG KaI GuvVTAPNONG. EAEyETE
TNV KaBapdtnTa ¢ KaTvodoyou

2. MeiwaoTe 10 TITESO POPTWONG TIEMET ATTO TIG TTAPAPETPOUG.
3. KaBapioTe kaAd 1o paykdAi agol Tepipévete va oPROE! vTe-
Mg n odpma. Edv eravoAauBAveTal, ETTIKOIVWVACTE
ME TO EEOUCI0B0TNHEVO KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTH-
pIgNg

4. BeBaiwBeite 611 n o1t Tou paykahioU avTioTolyideTal e Tov
oTIvONpIoTH

5. EAéyére v amoAngn g kamvodoyou f/Kal eykataoTAoTE

6. BeaiwBeite yia T owoTh 6éan Tou paykahiol, Tnv kaBaps-
n1é Tou K BeBaiwbeite 611 0 aywyds avappdenang Tou aépa
eival kaBapdg, eAéyre T kar@oTtaon NG GAAVIZag TG TTOPTAG,
QUEAOTE TO ETTITTEDD OTNV TTAPAUETPO HE TV TaXUTNTO TOU QVEWI-
oThpa e¢ddou kamvwv. ETTiKoIvwvioTe pe To eouaio-
S0TNHEVO KEVTPO TEXVIKAG UTTOCTHPIENG.

7. EAéyEre v To16TNTA TWV TEAAET. ETTIKOIVWVAOTE ME TO
£EOUC1000TNHEVO KEVTPO TEXVIKAG UTTOCTHPIENG.
8. AugfioTe To eTTiTTedO OTIC TTAPAUETPOUG TTOU OXETICOVTAI [E TV
TaxUTNTA TOU avepioTApa e§660U Karvwy. EAEyETe kal av
XPEIGCETAI AVTIKATAOGTAOTE TOV KIVITHPO

9. BeBaiwBeite 611 T0 YyUaAi givar epunTiké oQpayiopévo Kal 1IN
@AavTa eGaoPahidel T aTeyavoTnTa

Oaopn katvou oTo TEPIRAA-
Aov. ZBACIKO TNG CUGKEUNG

1. Kakr| kauan

2. AuoAeiToupyia Tou avepIOTAPA TWV
aTaepiwv

3. H eykar@oTaon g Kamvodoyou
eKTEAEDTNKE EOPaNUéva

4. MmoUkwya karmvodoyou

1. EmKoIvwVOTE pE TO £E0UOCI080TNHEVO KEVTPO
TEXVIKAG UTTOCTAPIENG
2. ETIKOIVWVAOTE JE TO £EOUCIOBOTNHEVO KEVTPO
TEXVIKAG UTTOCTAPIENG
3. ETIKOIVWVAOTE pE TO £E0UOI080TNHEVO KEVTPO
TEXVIKAG UTTOCTAPIENG
4. ETIKOIVWVAOTE JE TO £EOUCIOBOTNHEVO KEVTPO
TEXVIKAG UTTOCTAPIENG

21NV autépatn 6éaon, n
obuTTa AsiToupyei TTavTa
oTn PEYIOTN 10XV

1. OeppoaTarng TepIBAMoV aTn PéyioTn
Béan

2. Ailgbnmpag aviyveuang Beppokpaai-
ag og BAGPN

3. EAartwpartikdg Trivakag xeipiopou 1y
o€ BAGRN

1. PuBpioTe gava n Bepuokpaaia Tou BeppoaTtaTn

2. EAéyre T AeiToupyia Tou aigBnThpa Kai av xpeladeTal avTika-
TAOTAOTE

3. EAéyére T AeiToupyia Tou Trivaka XeIpIoUoU Kal avTIKATAOTH-
oTe Qv eival amapaitTo

O kivntpag Tou ouaTH-
HOTOG OTTAYWYIG KATTIVWV
Aerroupyei

1. H obuma dev £xel nAeKTPIKA TGO

2. To potép €xel uTroaTei BAGPN

3. MpoBAnuarikA kapTa

4. O Tivakag eAéyyou gival xaAaapévog

1. EAéy&re v 1éion Tou SiKTUOU Kal TNV do@dAgia TTpoaTadiag
2. EAEyEre TO OTEP KO TOV GUUTTIUKVWTI Kal av XpelddeTal avTi-
KOTAOTAOTE TOV

3. AvTIKOTAOTAGTE TNV NAEKTPIKA KAPTA

4. AvTIKOTAOTAOTE TOV TTiVOKA EAEYXOU
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H owria afrvel A n aduma
oBAvel autépara

1. To doyeio EMET givar adelo

2. ENeiyn 1ox00g

3. Ta EMET dev TEQTOUV

4. YTepBoAiKf ouaawpeuan GTAXTNG
0TO HayKGAI

5. EXEIl mapéuBel o aigbntipa ac@alei-

ag TG Bepuokpaaiag Twv TTEAAET

6. O KoyAia PmmAokapIouéEvos amod &Evo
oW

7. H mopta dev £xel kAcioel KaAd R ol
QAGVTLEG Exouv @Bapei

8. Akar@AAnAo TiEAAET

9. XaunAn TpooAnYn TEAET

10. H amdAnén e kamvoddyou 1 o
aywydg e€odou eumodileTarl amod QwAie
¢n gva owyara

1. NMapéppaacn Tou Tie(o0TaTN

12. Motép auaThuaTog amaywyng
Kamvwv o€ PAGRN

13. Zuvayeppog evepyog

1. TepioTe TN deCapevr) TEMET

2. EAEyére T0 kaAWBI0 KaI TNV TTOPOUTia NAEKTPIKOU PEULATOC
3. TepioTe T Oegapevn TEAAET

4. KaBapioTe KaAd 10 JaykaAl

5. ApraTe T GOpTIA VA KPUWOEI EVIEAWG, ETTAVOPEPETE TO
XEIPOKIVNTO €TTAVOTTAIGUG Kal avayTe ava Tn aéuta. Av To
TPORANMA CUVEXilEl ETTIKOIVWVHOTE ME TO KEVTPO
TEXVIKAG UTTOOTAPIENG

6. Bydhte 10 kaAwdio amo v mpila, adeidaTe T deCapevn,
aQaIpEaTE TUXOV EEva GwparTa

7. KheigTe TV TTOPTA 1) AVTIKATAOTACTE TIG PAAVTIEG pE
GAAeg auBevTIKEG

8. AMNaETe Tov TUTTO TIEAAET e A0 TTOU GuvIaTATal aTTd TOV
kataokeuaoTr). Mepikég @opég, avaAoya pe Tov TUTTO,
oTn @AoN PUBMICNG TWV TTAPAUETPWY Ba TTPETTEI
va TTOIKIAAEI TO eTTITTEd0 POPTWONG TTEAAET

9. AugfaTe 1o €TTiTTE00 OTNV TTOPAUETPO POPTWANG TIEMET. ZN-
TAOTE TO €AEYXO TNG PONG TOU KAUGIiOU a1rd TNV
TEXVIKA UTTOOTAPIEN

10. ApaipéaTe 6Aa Ta EEva awuara atmod v amdAnén T
kamvodoyou. Kabapiae Ty kapivada. MpoxwpARaTe o€ TAKTIKO
kaBapioud

11. EAéy&re TNV mMIOAVH ATO@PAEH TOU aywyou
KATTvouU Kal av o iefooTdTNG AEITOUpPYEi CWOTA
12. EAéy&Te ka1 av XpeIAdeTal AVTIKATOAOTHOTE TOV
KIVvhTHpA

13. Acite TNV TApAypaAPo GuUVAYEPUWY

O avepiotipag Tou aépa

peTddoang (aépag TepIBAaA-

AovTog) 6ev aTapaTé ToTé

1. Oeppikdg aiobnmpag eAéyyou Beppo-

Kpaaoiag eAatTwyaTikog i a€ PAGRN
2. AviyveuTtrg kamrvwv € BAGRN

1. EAéy&re T Aeimoupyia Tou aigbnrpa kal avTikataoTAaTE edv
eival amapaitnto
2. AVTIKOTAOTAGTE TOV QIGBNTAPA KATTVWY

H aouta dev Eekiva

1. "EMEIYN NAEKTPIKAG EVEPYEIDG

2. AioBnmpag TEMET pmrAokapiopévog
3. Xahaauévn ac@dAeia

4. TieCoaTatng o€ BAGPN (divel orua
EUTTAOKAG)

5. 'E€0d0G 1 aywyOg KATTVWV UTTOUKW-
pévog

1. BeBaiwBeite 611 n nAekTpIkn Tpida gival guvdedepévn kal o
YevIKOG diakdTTnG eival ot 6éon "I"

2. ZeutmAoKApeTE aTTO TOV TTioW BeppoaTaT, av ouuBei gava
AVTIKOTOOTOTE TO OEpuOOCTATN

3. AvtikaraoTthoTe TNV ao@dAsia

4. AVTIKOTAOGTAOTE TOV TTIECOOTATN

5. KaBapioTe v £¢odo kauoagpiwv f/Kal Tov aywyo KaTvou

A\

O KOTAOKEUOOTAG TNG COUTTOG OTTOTTOIEITAI OTTOINCONTIOTE €UBUVNG KOl OKUPWVEI
TIG TIPOUTTOBE0EIG £yyUNONG TOU TTPOIOVTOG TTOU éXOouV o€ TrepimTwon BAafwyv TTou
0a o@eidovral o€ pn TAPNON TWV KOAVOVIOUWYV TTOU aVO@EPOVTAl TTAPATTAvVW. TuXov

TTOPEUPACEIS TOU KEVTPOU TEXVIKAG Bonbeiag 8a Bapuvouv Tov aiToUPEvo €dv dev
TNEOUVTAI Ol TTAPOUCES 0dNYiEG.
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M’ENIKH EMMYHZH

Oha 1a mpoiévta umoBaAovTal ot evdehexn €Aeyxo Kal KOAUTITOVTAI OTTO
TNV €yyUNoN yia v 1epiodo 24 unvwv ammo TV nuepounvia ayopdg, n otmoia
TEKUNPIWVETAI aTTd TO TIHOAGYIO 1 TNV amodeIgn ayopdg Tou Ba TTPOTKOWIOTE
0T0 £4OUCI030TNWEVO TEXVIKO TTPOCWTTIKG. H atrouadia Tétoiou Tekpnpiou Ba
aKUpWOE! To dIKaiwpa yyunang yia Tov 1810KTATN TG GOUTTAG.

Qg eyyOnan voeital n avrikardaTtaon A n emoI6pBwan Twv EapTnudtwy TG
OUOKEUNG TTOU ATaV EAQTTWHATIKA AOYW KATAOKEUAOTIKWY EAATTWUATWY.

1. H eyyOnon mou KaAUTTITEl Ta EAQTTWHOTA KATOOKEUAG Kl T UAIKA
ehatTwpaTa Tader va ioxUEl aTIG aKOAOUBEG TTEPITITWOEIG:
- TapéuPaan amd pn £§ouaiodoTnEVO TTPOCWTTIKS -
- BAGBeg TTou Ba TTpokAnBolV aTd T PETAPOPA A aTTO aITiEg TTOU SEV
amodidovral gTov
KOTOOKEUOOTA
- havBaopévn eykaraoTacn
- e0QaApévn nAekTpIKA oUvdEON
- aTTOUC | TAKTIKAG TUVTAPNONG
aruynuaTa TTou TTPoKARBNKav amé fwTepIkoUg TTAPAYOVTES (0OTPATTE,
TANUPUPEG KATT....)
- KOKA XPAON Kal Tn ouvThpnon.

2. H mAfpng avTikaTaiaTaon Tou NXavAUATog UTTOpPET va TipaypaToTToinBei
MOVO WG aTTOTEAETPA ATTOPACNG TOU KATAOKEUAOTH OE GUYKEKPILEVEG
TIEQITITWOEIG.

3. H eTaipeia amomoleitar kaBe ubivn yia omroiadAToTe {nyial Tou

pTTopei, dueoa f EUUeaa, va TTPOKUWEI O€ TTPOCWTTA, TTPAyuaTa 1 {wa

WG OTTOTEAEOHO PN CUPUOPOWONG PE TIG ATTAITAGEIS TTOU 0piovTal GTO
QUAAGBI0 0BNYIWVY KAl TTOU apopolV, 1BiwG, TIG TTPOEIBOTTOINCEIS OXETIKG PE
TNV EYKATAOTaON, TN XPON KAl T GUVTAPNGON TNG GUOKEURG.

NMEPIOPIZMOI THX EFTYHZHZ

H mepiopiopévn eyyunan KOAUTITEI TO KOTAOKEUOAOTIKG EAQTTWUATA, £QOTOV
70 TIPOiOV dev €xel uTroaTel BAGREG Adyw AavBaouévng xpriong, ampoaegiag,
AavBaopévng aivdeang, Tapamoinong, CQAaAUdTwy eykaraaTaong.

Kahutrrovrar ammd my eyyunan yia didpkeia dwdeka unvwv Ta akéAouba
eCaprAuara:

- T0 paykaAl kalong

- n avtioTaon

Aev kaAUTITOVTOI ATTO €YYUNON:

- T0 YUaAi TG TTOPTAG

- QAGVTCEG YEVIKA Kal TNG TIOPTAG

- 10 Bepvikwpa

- Ta QayevTiava

- 70 TNAEXEIPIOTAPIO

- Ta E0WTEPIKG BlagpaypaTa

- TUX6OV BAGBeg TTou £xouv TIpokAnBei ammd avetrapkn eykaraaTacn f/kal
QTTPOCESia TWV XPNOTWY.

O eIkOvEG O€ aUTO TO £YXEIPIDIO Eival KaBaPA EVEIKTIKEG KAl UTTOPET VOl pnv
avTigTolKouv aTo Trpoidv. NoolvTtal wg Tapddelyua yia Ty karavonan g
AeiToupyiag Tou TTPOIGVTOG,.

Kwd. 001107
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